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Leggere attentamente le avvertenze contenute nel presente libretto in quanto forniscono importanti
indicazioni riguardanti la sicurezza d’uso e di manutenzione

Conservare con cura questo libretto per ogni ulteriore consultazione dei vari operatori
Il costruttore si riserva il diritto di apportare modifiche al presente manuale, senza preavviso e responsabilita
alcuna.

Carefully read the instructions contained in this handbook. You may find important recommendations
as to safety during installation , use and maintenance

This handbook is to be Kept for further use by operators
The Manufacturer is not liable for any changes to this handbook, which may be altered without prior notice.

Die in diesem Biichlein enthaltenen Hinweise genau durchlesen, da sie wichtige Anweisungen fir
die Sichertheit bei installation, Gebrauch und Wartung liefem

Bewarhen Sie dieses Buchlein fur jede weitere Befragung seitens der verschiedenen Bedienern gut auf
Der Hersteller behdlt sich das Recht, Anderungen dieser Gebrauchsanweisung ohne Ankindigung und ohne
Ubernahme der Verantwortung vornehmen zu kénnen.

Lire attentivement les instructions contenues dans ce livret car elles donnent d’'importantes
instructions concernant la sécurité d’installation,d’emploi et d’entretien

Garder soigneusement ce livret pour toute consultation nécessaire aux différents opérateurs
Le constructeur se réserve le droit d'apporter des modifications a ce manuel, sans préavis ni responsabilité
d'aucune sorte.

Lea con atencion las advert que encuentra en este manual , ya que le dan importantes indicationes
reguardo a la seguridad de la instalacion, del uso y de la manutencidonencias

Conserve cuidadosamente este manual que le servira para las proximas consultaciones de los varios
operadores

El constructor se reserva el derecho de hacer modificas al actual manual, sin dar algin preaviso y sin
responsabilidad alguna.

De waarschuwingen, die in dit boekje staan, aandachtig doorlezen, omdat deze belangrijke
aanwijzingen geven betreffende de gebruiksveiligheid en het onderhoud.

Dit boekje zorgvuldig bewaren voor iedere verdere raadpleging door de verschillende bedieners.
De fabrikant behoudt zich het recht voor om veranderingen in deze handleiding aan te brengen, zonder
voorafgaande waarschuwing en zonder enkele aansprakelijkheid.
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DESCRIZIONE MACCHINA

Quest'apparecchiatura € stata progettata per la refrigerazione
e conservazione degli alimenti. Ogni altro uso & da ritenersi
improprio.

ATTENZIONE: le macchine non sono idonee per installazioni
allaperto e/o ambienti sottoposti alle azioni degli agenti
atmosferici.

Il costruttore declina ogni responsabilita da usi non
previsti delle apparecchiature.

Le basi hanno nella parte superiore un piano di lavoro
disponibile anche con alzatina posteriore; sono disponibili
anche prodotti senza piano con analoghe capacita refrigeranti

| comandi sono con termoregolatore digitale ed interruttore
generale.

Il gruppo motore € posto a sinistra della base in un opportuno
alloggiamento.

L’evaporatore & posto all'interno del vano refrigerato, uno per
ogni vano ed é protetto con apposite lamiere.

La ventilazione interna & realizzata con ventilatori tangenziali
protetti posti al di sopra dell’evaporatore.

L’apparecchio € dotato di evaporazione automatica della
condensa.

ETICHETTA DI IDENTIFICAZIONE

L’etichetta di identificazione é riportata stabilmente sul prodotto
e fornisce una serie di indicazioni importanti sulle
caratteristiche tecniche e costruttive del prodotto.
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CONTENUTO CAMPI TARGHETTA TECNICA
1) modello

2) azienda costruttrice

3) sigla marcatura CE

4) anno di costruzione

5) n° di matricola

6) classe di isolamento elettrico

7) classe di protezione elettrica

A) tensione di alimentazione elettrica
B) intensita di corrente elettrica

C) frequenza nominale

D) potenza nominale

E) potenza nominale lampade

F) corrente fusibile

G) tipo gas refrigerante

H) quantita gas refrigerante

L) classe di temperatura impianto frigorifero
M) pressione max di alimentazione
N) portata ventilatore

P) velocita di rotazione ventilatore

Q) prevalenza ventilatore

R) Simbolo RAEE

S) portata vapore

T) pressione vapore

W) potenza elementi riscaldanti

Per qualsiasi comunicazione con il costruttore citare sempre il
NUMERO DI MATRICOLA della macchina.
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NOTE GENERALI ALLA
CONSEGNA

Alla consegna verificare che I'imballo sia integro e che durante
il trasporto non abbia subito danni.

Verificare che le caratteristiche del prodotto corrispondano alle
specifiche dell’'ordine richiesto. Se cosi non fosse mettersi
immediatamente in contatto con il rivenditore.

Nel complimentarci per la scelta ci auguriamo che possiate
utilizzare al meglio le nostre basi refrigerate seguendo le
indicazioni e le precauzioni necessarie contenute in questo
manuale.

Ricordate che e vietata qualsiasi riproduzione del manuale e
che , per una costante ricerca indirizzata alla innovazione e al
miglioramento delle qualita tecnologiche, le caratteristiche qui
riportate potrebbero cambiare senza preavviso.

PRESCRIZIONI DI SICUREZZA

ATTENZIONE : prima di qualsiasi operazione di manutenzione
o pulizia isolare I'apparecchiatura da fonti di energia elettrica

Portare l'interruttore generale nella posizione OFF;

Togliere la spina;
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ATTENZIONE : non impiegare prese o spine non provviste di
messa a terra.

La presa di rete deve essere provvista di MESSA A TERRA.




ATTENZIONE : non usare per il collegamento alla rete
adattatori o prolunghe.

ATTENZIONE : attendere il tempo necessario al
raggiungimento della temperatura impostata prima di inserire il
cibo da conservare.

Coprire sempre gli alimenti con le apposite pellicole prima di
inserirli negli apparecchi.

ATTENZIONE : non introdurre negli apparecchi bevande o cibi
caldi.

ATTENZIONE : non effettuare le pulizie delle zone circostanti
gli apparecchi quando la porta € aperta.

Non lavare I'apparecchiatura con getti di acqua diretti e ad alta
pressione.

ATTENZIONE : non usare sostanze a base di cloro
(candeggina , acido muriatico ,ecc ) o comungue tossiche per
la pulizia o in vicinanza degli apparecchi.

La pulizia e la manutenzione dell'impianto refrigerante e della
zona compressore richiede [Iintervento di un tecnico
specializzato e autorizzato, per questo motivo non puo essere
effettuato da personale non idoneo.

Per interventi di manutenzione o in caso di anomalie
disinserire  completamente I'apparecchiatura; richiedere
lintervento del SERVIZIO ASSISTENZA ad un centro
autorizzato e impiegare per le eventuali sostituzioni ricambi
originali. L’'inadempienza di quanto sopra pud compromettere
lo stato di sicurezza degli apparecchio.

CARATTERISTICHE TECNICHE

Le caratteristiche tecniche sono riportate nell’apposito foglio
allegato al manuale di istruzione

MESSA IN OPERA ED
INSTALLAZIONE

Gli apparecchi vengono sempre spedite su pallet e con imballo
in cartone di protezione.

Al ricevimento e dopo aver effettuato lo sballaggio in caso di
danni o parti mancanti comportarsi come descritto al capitolo
“NOTE GENERALI ALLA CONSEGNA”

ATTENZIONE : le operazioni di messa in opera e di
installazione devono essere effettuate da personale
specializzato.

Rimuovere la scatola imballo facendo attenzione a non
ammaccare le superfici dell'apparecchio.

ATTENZIONE : gli elementi del’imballaggio ( sacchetti in
plastica , polistirolo espanso , chiodi ecc. ) non devono essere
lasciati alla portata dei bambini in quanto potenziali fonti di
pericolo.

Con un carrello a forche
sollevare I'apparecchio e
portarlo sul luogo di
installazione facendo
attenzione che il carico
non sia shilanciato.

ATTENZIONE: sia per il posizionamento sul posto di
installazione come per gli spostamenti futuri non spingere o
trascinare I'apparecchio, per evitare che si ribalti o creare
danni ad alcune parti dello stesso

ATTENZIONE : non posizionare I'apparecchio vicino a fonti di
calore o in ambienti con temperatura elevate; questo potrebbe
causare minor rendimento dello stesso e una eccessiva
sollecitazione dell'impianto di refrigerazione

Togliere la pellicola protettiva
dal prodotto. Questa
operazione puo produrre
scosse fastidiose anche se non
pericolose (elettricita statica).
L’inconveniente si elimina o si
riduce sostanzialmente
mantenendo una mano sempre
a contatto con I'apparecchio o
collegando a terra linvolucro
esterno.

A questo punto €& possibile
regolare i piedi dell’'apparecchio
per livellarlo.

Livellare I'apparecchio
tenendolo leggermente inclinato
sul retro per facilitare la
chiusura ottimale delle porte

Pulire con acqua tiepida e sapone neutro ( come descritto al
capitolo “PULIZIA” ) e montare gli eventuali accessori

L’apparecchio & dotato di spina elettrica di tipo SHUCO



Verificare la corrispondenza della stessa alle norme EN60320,
EN60335-1 e alle norme nazionali. Sostituire la spina con una
a norme in caso di non corrispondenza.

ATTENZIONE : l'operazione deve essere effettuata da un
tecnico specializzato

Verificare che la tensione di
rete corrisponda a quella
riportata sulla targhetta delle
caratteristiche tecniche
dell’apparecchio.

ATTENZIONE : verificare che la presa di rete sia predisposta
di messa a terra ; in caso contrario provvedere.

Inserire quindi la spina di rete nell’apposita presa di rete

A questo punto le operazioni di messa in opera sono

terminate.

L’apparecchiatura deve essere inoltre
inclusa in un sistema equipotenziale la cui
efficienza deve essere verificato secondo
le norme in vigore . Il collegamento viene
effettuato mediante una vite
contrassegnata dalla sigla
“‘Equipotenziale “ posta nella zona
compressori.

APPARECCHI:
PANNELLI DI COMANDO

0°C/+10°C

Tutti gli apparecchi della gamma montano cruscotti
portacomandi con i seguenti comandi :

1) interruttore generale
3) termoregolatore

1
3

D

AVVIAMENTO E FUNZIONAMENTO
(EVERY CONTROL)

Per avviare I'apparecchio eseguire le seguenti operazioni :

portare I'interruttore di linea in posizione ON

premere l'interruttore generale (1) ; si accendera la spia verde
dell'interruttore generale;

a questo punto €& possibile impostare la temperatura di
funzionamento tramite una adeguata impostazione del
Termoregolatore (3) tenendo presente le seguenti indicazioni :

- premendo il pulsante ( fig.a ) si otterra la
visualizzazione del SETPOINT indicato dal lampeggio del led

“%”. Agendo sui pulsante e mantenendo

premuto il pulsante , sara possibile modificare il valore
di temperatura impostato;

_ il pulsante “F %" (fig. b ) incrementa i valori di
SETPOINT ; tenendolo premuto si avra un incremento piu
veloce;

- il pulsante ( fig. ¢ ) decrementa i valori di
SETPOINT ; tenendolo premuto si avra un decremento piu
veloce;

- dopo la modifica rilasciare il pulsante ; il display
tornera automaticamente ad indicare il valore di temperatura
effettiva del vano;

- verificare sul display del termoregolatore (3) ,dopo un tempo
necessario ,che la temperatura interna degli apparecchi
corrisponda alla temperatura impostata.

A questo punto e non prima €& possibile introdurre negli
apparecchi gli alimenti da conservare.

fig. a
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AVVIAMENTO E FUNZIONAMENTO (ELIWELL)

fig.c

Per avviare I'apparecchio eseguire le seguenti operazioni :
portare I'interruttore di linea in posizione ON

premere l'interruttore generale (1) ; si accendera la spia verde
dellinterruttore generale;

a questo punto €& possibile impostare la temperatura di

funzionamento tramite una adeguata impostazione del
Termoregolatore (3) tenendo presente le seguenti indicazioni :
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- Entrare nel menu “Stato macchina” premere e rilasciando

istantaneamente il tasto set (fig.a). Appare la label della
cartella set .

Per visualizzare il valore del Setpoint premere nuovamente il
tasto €t

Il valore del Setpoint appare sul display.
Per variare il valore del Setpoint agire, entro 15 secondi, sui

2 ~
tasti 7> e >~ .

- il pulsante (fig. b) incrementa ivalori di SETPOINT
tenendolo premuto si avra un incremento piu veloce;

~z
- il pulsante a5 (fig. ) decrementa ivalori di SETPOINT
tenendolo premuto si avra un decremento piu veloce;
- verificare sul display del termoregolatore (3) ,dopo un tempo

necessario ,che la temperatura interna degli apparecchi
corrisponda alla temperatura impostata.

A questo punto e non prima € possibile introdurre negli
apparecchi gli alimenti da conservare.

SETPOINT DI LAVORO E PARAMETRI DI CONFIGURAZIONE (EVERY CONTROL)

Impostazione del setpoint di lavoro

e premere il LED & lampeggera
e agendo su

e dopo la modifica premere per confermare o, in alternativa, non operare per 15 secondi.

E inoltre possibile impostare il setpoint di lavoro attraverso il parametro SP.

Setpoint di lavoro

o] entro 15 secondi sara possibile modificare il valore di temperatura impostato

[ LABEL [ MIN. [MAS.  Tu.Mm. | DEF. [ SETPOINT DI LAVORO
[r1 [r2 [°crF@) Jo | setpoint di lavoro

Impostazione dei parametri di configurazione

Per accedere alla procedura:
e assicurarsi che non sia in corso alcuna procedura

* premere Mk per 4 sec; lo strumento visualizza “PA”

e premere

e premere

o] entro 15 s per impostare “-19”
e premere o non operare per 15 s
e per 4 sec; il display visualizza “SP”

e premere

Per selezionare un parametro:

o premere %

Per modificare il valore di un parametro:

e premere
e premere o] entro 15 s

e premere o non operare per 15 s

Per uscire dalla procedura:
e premere e per 4 sec o non operare per 60 sec.

Parametri di configurazione

[ LABEL [ MIN. [MAS.  Tum. [ DEF. [ SETPOINT DI LAVORO
[ sP [r1 [r2 [°crF@) Jo | setpoint di lavoro
LABEL MIN. MAS. U.M. DEF. INGRESSI DI MISURA
CAl -25 25 °CI°F (1) -1 offset sonda cella
PO 0 1 - 1 tipo di sonda_ (0=PTC, 1=NTC)
P1 0 1 - 0 punto decimale grado Celsius (per la grandezza visualizzata durante il normale
funzionamento) (1=SI)




[P2 [o [1 [- [0 [ unita di misura temperatura (2)  (0=°C, 1=°F)

LABEL MIN. MAS. U.M. DEF. REGOLATORE

0 0.1 15 °CI°F (1) 3 differenziale del setpoint di lavoro

rl -99 r2 °CI°F (1) 0 minimo setpoint di lavoro

r2 rl 99 °CI°F (1) 10 massimo setpoint di lavoro

LABEL MIN. MAS. U.M. DEF. PROTEZIONE COMPRESSORE

CO0 0 240 min 0 ritardo compressore dall’accensione dello strumento

c2 0 240 min 3 durata minima dello spegnimento del compressore

LABEL MIN. MAS. U.M. DEF. SBRINAMENTO

do 0 99 H 6 intervallo di sbrinamento; si veda anche d8(5)
(0=lo sbrinamento a intervalli non verra mai attivato)

d3 0 99 min 20 durata dello sbrinamento (0=lo shrinamento non verra mai attivato)

d4 0 1 - 0 sbrinamento all’accensione dello strumento (1 = SI)

d5 0 99 min 0 ritardo sbrinamento dall'accensione dello strumento (solo se d4 = 1)

d6 0 1 - 1 temperatura visualizzata durante lo sbrinamento
O=temperatura della cella
1=se all'attivazione dello sbrinamento la temperatura della cella & al di sotto di “setpoint di
lavoro + r0”, al massimo “setpoint di lavoro + r0”; se all’attivazione dello sbrinamento la
temperatura della cella & al di sopra di “setpoint di lavoro + r0”, al massimo la temperatura
della cella all’attivazione dello sbrinamento(6)

(1) 'unita di misura dipende dal parametro P2
(2) impostare opportunamente i parametri relativi ai regolatori dopo la modifica del parametro P2

(5) la modifica del parametro d0 ha effetto dalla conclusione del precedente intervallo di sbrinamento o dall’attivazione di uno sbrinamento in modo manuale
(6) il display ripristina il normale funzionamento quando, concluso lo sbrinamento, la temperatura della cella scende al di sotto di quella che ha bloccato il

display (o se si manifesta un allarme di temperatura)

SETPOINT DI LAVORO E PARAMETRI DI CONFIGURAZIONE (ELIWELL)

Impostazione del setpoint di lavoro

o Entrare nel menu “Stato macchina” premere e rilasciando istantaneamente il tasto

Appare la label della cartella “SEt”.

e per visualizzare il valore del Setpoint premere nuovamente il tasto =

e per variare il valore del Setpoint agire, entro 15 secondi, sui tasti e

e dopo la modifica premere set per confermare.

Impostazione dei parametri di configurazione
| parametri di configurazione sono ordinati su due livelli.

Per accedere al primo livello:

. premere per oltre 5 secondi il tasto “ set ,
Per selezionare un parametro:

e  premere xR o] Xz
Per modificare il valore di un parametro:

e  premere set

. premere xR o] Xz entro15s

. premere set 0 non operare per 15 s

Per accedere al secondo livello:
e accedere al primo livello

P ~
. premere = . OGS per selezionare “PA2”
P ~ )
o premere S€ ¢ AR N2 o impostare la password “15”.
. premere set 0 non operare per 15 s

Per uscire dalla procedura:

premere ® 0 non operare per 15 sec.

set

. Il valore del Setpoint appare sul display.

arresteraal raggiungimento del valore di Setpoint impostato (su indicazione della sonda
di regolazione) per ripartire ad un valore di temperatura pari al setpoint piu il valore del
differenziale. Nota: non puo assumere il valore 0.

PAR. [ DESCRIZIONE RANGE DEFAULT | LIVELLO* U.M.

Set Setpoint di regolazione della temperatura -50...99 0 °CI°F
COMPRESSORE

diF diFferential. Differenziale di intervento del relé compressore; il compressore si 0.1...30.0 3 1&2 °CI°F
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HSE | Higher SEt. Valore massimo attribuibile al setpoint. -50...230 10 1&2 °CI°F
LSE Lower SEt. Valore minimo attribuibile al setpoint. -55...99 0 1&2 °CI°F
OSP | Offset Set Point. Valore di temperatura da sommare algebricamente al Set-Point in caso -30...30 0 2 °CI°F
di set ridotto abilitato (Funzione Economy).
HC Il regolatore attuera un funzionamento per CALDO (impostato “H”) o per FREDDO h/c c 2 flag
(impostato “C")
dod digital (input) Open door. Ingresso digitale che permette di spegnere le utenze. nly n 2 flag
Valido se H11 = +4 (micro porta). n = non spegne le utenze; y = spegne le utenze.
dAd digital (input) Activation delay. Tempo di ritardo attivazione dell'ingresso digitale. 0...255 0 2 min
Ont On time (compressor). Tempo di accensione del compressore per sonda guasta. Se 0...250 6 2 min
impostato a “1” con Oft a “0” il compressore rimane sempre acceso, mentre per Oft >0
funziona in modalita duty cycle.
OFt OFF time (compressor). Tempo di spegnimento del compressore per sonda guasta. Se 0...250 6 2 min
impostato a “1” con Ont a “0” il compressore rimane sempre spento, mentre per Ont >0
funziona in modalita duty cycle.
dOn | delay (at) On compressor. Tempo ritardo attivazione relé compressore dalla chiamata. 0...250 0 2 sec
dOF | delay (after power) OFF. Tempo ritardo dopo lo spegnimento; fra lo spegnimento del relé 0...250 3 2 min
del compressore e la successiva accensione deve trascorrere il tempo indicato.
dbi delay between power-on. Tempo ritardo tra le accensioni; fra due accensioni successive 0...250 5 2 min
del compressore deve trascorrere il tempo indicato.
OdO | delay Output (from power) On. Tempo di ritardo attivazione uscite dall’accensione dello 0...250 0 2 min
strumento o dopo una mancanza di tensione.
SBRINAMENTO
dit defrost interval time. Tempo di intervallo fra l'inizio di due sbrinamenti successivi. 0...250 6 1&2 ore
dCt defrost Counting type. Selezione del modo di conteggio dell'intervallo di sbrinamento. 0/1/2 1 2 num
0 = ore di funzionamento compressore (metodo DIGIFROST®); Sbrinamento attivo
SOLO a compressore acceso;
1 = Real Time - ore di funzionamento apparecchio; il conteggio dello sbrinamento &
sempre attivo a macchina accesa e inizia ad ogni power-on;
2 = fermata compressore. Ad ogni fermata del compressore si effettua un ciclo di
sbrinamento in funzione del parametro dty.
dOH | defrost Offset Hour. Tempo di ritardo per l'inizio del primo sbrinamento dalla chiamata. 0...59 0 2 min
dEt defrost Endurance time. Time-out di sbrinamento; determina la durata massima dello 1...250 20 1&2 min
sbrinamento.
dPO | defrost (at) Power On. Determina se all’accensione lo strumento deve entrare in nly n 2 flag
sbrinamento (sempre che la temperatura misurata sull’evaporatore lo permetta).
y =si; n = no.
ALLARMI
Att Permette di selezionare se i parametri HAL e LAL avranno valore assoluto (Att=0) o 0/1 1 2 flag
relativo (Att=1).
AFd Alarm Fan differential. Differenziale degli allarmi. 1...50 2 2 °CI°F
HAL | Higher ALarm. Allarme di massima temperatura. Valore di temperatura (in valore -50...150 15 1&2 °CI°F
relativo) il cui superamento verso I'alto determinera I'attivazione della segnalazione
d’allarme.
LAL Lower ALarm. Allarme di minima temperatura. Valore di temperatura (in valore relativo) il -50...50 -2 1&2 °CI°F
cui superamento verso il basso determinera I'attivazione della segnalazione d’allarme.
PAO | Power-on Alarm Override. Tempo di esclusione allarmi all'accensione dello strumento, 0...10 2 2 ore
dopo mancanza di tensione.
dAO | defrost Alarm Override. Tempo di esclusione allarmi di temperatura dopo lo sbrinamento. 0...999 60 2 min
OAO | Ritardo segnalazione allarme dopo la disattivazione dell'ingresso digitale (chiusura 0...10 0 2 ore
porta). Per allarme si intende allarme di alta e bassa temperatura.
tdO time out door Open. Tempo di ritardo attivazione allarme porta aperta. 0...250 0 2 min
tAO temperature Alarm Override. Tempo ritardo segnalazione allarme temperatura. 0...250 15 1&2 min
EAL External Alarm Clock. Un allarme esterno blocca i regolatori (n = non blocca; y = blocca). nly n 2 flag
COMUNICAZIONE
dEA Indice del dispositivo all'interno della famiglia (valori validi da 0 a 14). 0...14 0 2 num
FAA | Famiglia del dispositivo (valori validi da 0 a 14). La coppia di valori FAA e dEA 0...14 0 2 num
rappresenta I'indirizzo di rete del dispositivo e viene indicata nel seguente formato
“FF.DD” (dove FF=FAA e DD=dEA).
DISPLAY
LOC | LOCK. Blocco tastiera. Rimane comungue la possibilita di entrare in programmazione nly n 1&2 flag
parametri e modificarli, compreso lo stato di questo parametro per consentire lo sblocco
della tastiera. y = si; n = no.
PsS1 PAssword 1. Quando abilitata (valore diverso da 0) costituisce la chiave di accesso per i 0...250 0 1&2 num
parametri di livello 1.
PS2 PAssword 2. Quando abilitata (valore diverso da 0) costituisce la chiave di accesso per i 0...250 15 2 num
parametri di livello 2.
ndt number display type. Visualizzazione con punto decimale. y = si; n = no. nly n 2 flag
CA1l | CAlibration 1. Calibrazione 1. Valore di temperatura positivo 0 negativo che viene -12.0...12.0 -1 1&2 °CI°F
sommato a quello letto dalla sonda 1.
ddL defrost display Lock. Modalita di visualizzazione durante lo sbrinamento. 0/1/2 1 1&2 num
0 = visualizza la temperatura letta dalla sonda cella;
1 = blocca la lettura sul valore di temperatura letto dalla sonda termostatazione all’'istante
di entrata in sbrinamento e fino al successivo raggiungimento del valore di Setpoint;
2 = visualizza la label “deF” durante lo sbrinamento e fino al successivo raggiungimento
del valore di Setpoint.
dro display read-out. Selezione °C o °F per la visualizzazione temperatura letta dalla sonda. 0/1 0 2 flag
0=°C,1="F.
NOTA BENE: con la modifica da °C a °F o viceversa NON vengono pero modificati i
valori di setpoint, differenziale, ecc. (es set=10°C diventa 10°F)
ddd Selezione del tipo di valore da visualizzare sul display. 0/1/2 1 2 num
0 = Setpoint; 1 = sonda cella (Pbl); 2 = sonda evaporatore (Pb2).
CONFIGURAZIONE
HO08 Modalita di funzionamento in stand-by. 0/1/2 2 2 num
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0 = spegne solo il display;
1 = spegne il display, blocca i regolatori e gli allarmi;
2 = scrive OFF sul display e blocca i regolatori e gli allarmi.

H11 Configurazione ingressi digitali/polarita. 0 = disabilitato; 1 = sbrinamento; +2 = set 7.7 2 2 num

ridotto; +3 = non usato; 4 = micro porta; +5 = allarme esterno; +6 = Stand-by (ON-OFF).
ATTENZIONE!: segno “+” indica che I'ingresso é attivo per contatto chiuso.
segno “-” indica che l’ingresso é attivo per contatto aperto.

H32 Configurabilita tasto DOWN. 0.4 3 2 num
0 = disabilitata; 1 = sbrinamento; 2 = non usato; 3 = set ridotto; 4 = stand-by.

reL reLease firmware. Versione del dispositivo: parametro a sola lettura. / / 1&2 /

tAb tAble of parameters. Riservato: parametro a sola lettura. / / 1&2 /
COPY CARD

UL Up load. Trasferimento parametri di programmazione da strumento a Copy Card. / / 2 /

Fr Format. Cancellazione di tutti i dati inseriti nella chiavetta. / / 2 /

PA2 | Visibilita parametro / / 2 /

SBRINAMENTO

Lo shrinamento degli apparecchi & completamente automatico.
Lo shrinamento degli impianti € ad aria e avviene
automaticamente ogni 6 ore. Lo sbrinamento ha una durata di
20 minuti.

E’ possibile attivare in qualsiasi momento, un ciclo di
sbrinamento, premendo per 5 secondi il pulsante (fig.b);
lo sbrinamento automatico successivo avverra a partire da
questo momento dopo 6 ore.

L’apparecchio & dotato di evaporazione automatica della
condensa.

ALLARMI E SEGNALAZIONI
(EVERY CONTROL)

Il pulsante “ (&) serve a tacitare gli allarmi.

Sul display vengono visualizzati eventuali allarmi e
segnalazioni:

e Led “#” acceso indica compressore attivato.

Led “#*” lampeggiante indica ritardo all’attivazione del
compressore.

Led “*” acceso indica sbrinamento in corso.

Led “*” lampeggiante indica ritardo all'attivazione di un
sbrinamento.

“EO” lampeggiante sul display pud indicare una delle seguenti
anomalie: tipo sonda cella non corretto,

difetto della sonda cella o dei collegamenti, temperatura
rilevata fuori dei limiti di misura.

“E2” lampeggiante sul display: corruzione dei dati di
configurazione in memoria; provare a spegnere e
riaccendere I'appparecchio, se I'allarme non scompare,
sostituire il termoregolatore.

e Temperatura della cella: con display indicante un valore
corretto ma lampeggiante, la temperatura rilevata dalla sonda
¢ al di fuori dei limiti prefissati.

ALLARMI E SEGNALAZIONI (ELIWELL)

La condizione di allarme viene sempre segnalata tramite il
buzzer (se presente) e dal led in corrispondenza dell'icona

allarme G:(.m

Per tacitare I'allarme premere un tasto qualsiasi.

LED * ON per compressore acceso; lampeggiante per
ritardo, protezione o attivazione bloccata.

LED *%* ON per sbrinamento in corso; lampeggiante per
attivazione manuale.

LED (((")) ON per allarme attivo; lampeggiante per allarme
tacitato.
LED °C ON, l'unita di misura delle temperature ¢ il grado
Celsius

LED °F ON, l'unita di misura delle temperature ¢ il grado
Fahrenheit

La segnalazione di allarme derivante da sonda guasta (riferito

alla sonda 1) compare direttamente sul display dello

strumento con l'indicazione E1.

La segnalazione di allarme derivante da sonda evaporatore

guasta (sonda 2) compare direttamente sul display dello

strumento con l'indicazione E2.

Le altre segnalazioni di allarme non compaiono direttamente

sul display dello strumento ma sono visualizzabili dal menu

“Stato Macchina” all'interno della cartella “AL”.

- AH1 = Allarme di alta temperatura (riferito alla sonda
termostatazione o sonda 1).

- AL1 = Allarme di bassa temperatura (riferito alla sonda
termostatazione o sonda 1).
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APPARECCHI:

PANNELLI DI COMANDO

-2°C/+8°C
-12°C/-24°C

Tutti gli apparecchi della gamma montano cruscotti portacomandi con i seguenti comandi :

XX

10,0

e
e

56 7

"

DESCRIZIONE
Tasto ON/SBY/ENTER
Tasto DOWN
Tasto UP
Tasto MENU’
ICONA SBRINAMENTO
ICONA VENTOLA
ICONA COMPRESSORE

~Njojo|hlw(N—|O

Tasto ON/SBY/ENTER

Premuto e rilasciato permette di verificare/ modificare il setpoint di lavoro dell’apparecchio.

Premuto per 3 secondi, rilasciato alla comparsa sul display della label [Sby], porta I'apparecchio
in stand—by.

Premuto per piul di 5 secondi (quindi eludendo la label Sby) permette di accedere alla lista
parametri utente.

Con strumento in stand by [a display compare Sby] premuto il controllore si accende.

Tasti UP e DOWN

Permettono di incrementare o decrementare il valore del parametro da modificare.

Premuti per 3 secondi permettono di visualizzare le temperature di minima e massima registrate
(se disponibili) ed eventualmente allarmi attivi.

Con tastiera bloccata premuti simultaneamente disabilitano il blocco.
Premuto “UP” per 3 secondi si attiva la funzione Hyper Cold.

Con Hyper Cold attivo, premuto “DOWN?” per 3 secondi si disattiva tale funzione.
Tasto MENU’

Premuto per 3 secondi abilita / disabilita I'ingresso alle funzionalita smart dell’'apparecchio.

ICONA SBRINAMENTO

Led acceso: sbrinamento in corso

Led lampeggiante: ritardo attivazione sbrinamento o sgocciolamento in corso
Led lampeggiante a frequenza elevata: allarme registrato in memoria
ICONA VENTOLA

Led acceso: ventilatori cella attivati

Led lampeggiante: ritardo attivazione ventilatori post sbrinamento

ICONA COMPRESSORE

Led acceso: compressore attivato

Led lampeggiante: ritardo attivazione compressore

IMPOSTAZIONE / MODIFICA DEL SETPOINT DI TEMPERATURA

\ 4
v A

Premere e rilasciare il tasto on/sby/enter: il display visualizza in modalita lampeggiante il setpoint
corrente per 5 secondi.
Decorso tale tempo il display torna ad indicare la temperatura in camera

Durante il lampeggio del display utilizzare i tasti up e down per incrementare o decrementare il
setpoint di temperatura desiderato
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Premere nuovamente il tasto on/sby/enter per confermare il nuovo setpoint: I'acquisizione del
w nuovo valore viene segnalata dall’emissione acustica di 3 beep brevi consecutivi

SMART FUNCTIONS = Funzionalita ad accesso veloce

SBRINAMENTO MANUALE FORZATO

Premere il tasto menu per un tempo superiore a 3 secondi per accedere alla funzionalita ad
accesso veloce.

Sul display compare la prima opzione corrispondente ad una funzione smart eseguibile.
Viene visualizzato in maniera lampeggiante a frequenza elevata la funzione [Def / nDf].

Premere il tasto on/sby/enter per confermare la scelta e attivare / disattivare la funzione.

w Lo shrinamento manuale forzato viene eseguito solo se necessario.

Durante tale fase non pud essere avviato I’Hyper Cold.

E possibile uscire dalla fase di programmazione attendendo per 30 secondi senza operare sulla scheda, oppure premendo per 5 secondi

menu
il tasto
In entrambi i casi 'uscita viene segnalata dall’emissione acustica di 3 beep brevi consecutivi e dalla comparsa temporanea a display della

label [ESC].

HYPER COLD

Premere il tasto menu per un tempo superiore a 3 secondi per accedere alla funzionalita ad
accesso veloce.

menu
Sul display compare la prima opzione corrispondente ad una funzione smart eseguibile.

Viene visualizzato in maniera lampeggiante a frequenza elevata.

Y A Utilizzare i tasti up e down per visualizzare la funzione [HCo / nHC].

w Premere il tasto on/sby/enter per confermare la scelta e attivare / disattivare la funzione.

Durante tale fase non viene effettuato lo sbrinamento e non pud essere avviato I'Energy Saving.
E possibile uscire dalla fase di programmazione attendendo per 30 secondi senza operare sulla scheda, oppure premendo per 5 secondi

menu
il tasto
In entrambi i casi 'uscita viene segnalata dall’emissione acustica di 3 beep brevi consecutivi e dalla comparsa temporanea a display della

label [ESC].
FUNZIONAMENTO VENTOLE CAMERA

Premere il tasto menu per un tempo superiore a 3 secondi per accedere alla funzionalita ad
accesso veloce.

menu
Sul display compare la prima opzione corrispondente ad una funzione smart eseguibile.

Viene visualizzato in maniera lampeggiante a frequenza elevata.

Y A Utilizzare i tasti up e down per visualizzare la funzione [F_C/F_ _].

w Premere il tasto on/shy/enter per confermare la scelta e attivare / disattivare la funzione.

E possibile uscire dalla fase di programmazione attendendo per 30 secondi senza operare sulla scheda, oppure premendo per 5 secondi

menu
il tasto
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In entrambi i casi 'uscita viene segnalata dall’emissione acustica di 3 beep brevi consecutivi e dalla comparsa temporanea a display della

label [ESC].

BLOCCO TASTIERA

v A
A 4

Premere il tasto menu per un tempo superiore a 3 secondi per accedere alla funzionalita ad
accesso veloce.

Sul display compare la prima opzione corrispondente ad una funzione smart eseguibile.
Viene visualizzato in maniera lampeggiante a frequenza elevata.

Utilizzare i tasti up e down per visualizzare la funzione [Loc].

Premere il tasto on/sby/enter per confermare la scelta e attivare / disattivare la funzione.

Per sbloccare la tastiera occorre premere simultaneamente i tasti v per pit di 5

secondi.

E possibile uscire dalla fase di programmazione attendendo per 30 secondi senza operare sulla scheda, oppure premendo per 5 secondi

menu
il tasto

In entrambi i casi 'uscita viene segnalata dall’emissione acustica di 3 beep brevi consecutivi e dalla comparsa temporanea a display della

label [ESC].

STAMPA MANUALE LETTURE SONDE: in accoppiamento al terminale di stampa TSP

v A
A 4

Premere il tasto menu per un tempo superiore a 3 secondi per accedere alla funzionalita ad
accesso veloce.

Sul display compare la prima opzione corrispondente ad una funzione smart eseguibile.

Viene visualizzato in maniera lampeggiante a frequenza elevata.

Utilizzare i tasti up e down per visualizzare la funzione [Prt].

Premere il tasto on/sby/enter per confermare la scelta e attivare la funzione.

E possibile uscire dalla fase di programmazione attendendo per 30 secondi senza operare sulla scheda, oppure premendo per 5 secondi

menu
il tasto

In entrambi i casi 'uscita viene segnalata dall’emissione acustica di 3 beep brevi consecutivi e dalla comparsa temporanea a display della

label [ESC].

CONFIGURAZIONE PARAMETRI

v A

\ 4
v A

&

Premere il tasto menu per un tempo superiore a 3 secondi per accedere alla funzionalita ad
accesso veloce.

Sul display compare la prima opzione corrispondente ad una funzione smart eseguibile.
Viene visualizzato in maniera lampeggiante a frequenza elevata.

Utilizzare i tasti up e down per visualizzare la funzione [Par].

Premere il tasto on/sby/enter per entrare nella modalita configurazione parametri.

Viene richiesta la password di accesso.
Il display si predispone per I'impostazione della password visualizzando [00]

Utilizzare i tasti up e down per selezionare la password “65”

Premere il tasto on/sby/enter per confermare la scelta.

Se la password inserita & corretta viene visualizzato il primo parametro della lista di
configurazione.
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Premere il tasto on/sbhy/enter per confermare la scel

Premere il tasto on/sby/enter per confermare la scelta

ta

Utilizzare i tasti up e down per scorrere tutti i parametri del controllore

Utilizzare i tasti up e down per selezionare il nuovo valore del parametro

E possibile uscire dalla fase di programmazione attendendo per 30 secondi senza operare sulla scheda, oppure premendo per 5 secondi

menu
il tasto

In entrambi i casi 'uscita viene segnalata dall’emissione acustica di 3 beep brevi consecutivi e dalla comparsa temporanea a display della
label [ESC].

PARAMETRI DI CONFIGURAZIONE

. Default Default ’
Parametro Descrizione 29C/48°C 12°C/-24°C min MAX
INGRESSI DI MISURA

/1 calibrazione sonda cella (il parametro e’ espresso in ottavi di grado) +8°C -4°C -55 +99
12 abilitazione sonda evaporatore (0 = assente, 1 = presente) 1 1 1 0
13 abilitazione sonda condensatore (0 = assente, 1 = presente) 0 0 1 0
/9 tipologia settaggio uscita ausiliaria: 0 = resist. porta; 1 = com. luce 0 0 2 0
/A setpoint attivazione resistenza porta (solo se /9 = 0) -7°C -7°C -55 +99
/b isteresi regolazione attivazione resistenza porta (solo se /9 = 0) 2°C 2°C 1 15
Pr lettura sonda camera -°C -°C - -
Pd lettura sonda sbrinamento -°C -°C - -
Pc lettura sonda camera -°C -°C - -

REGOLAZIONE COMPRESSORE, ENERGY SAVING, HIPER COLD

r0 isteresi regolatore (differenziale) +4°C +4°C 1 15
rl minimo setpoint di lavoro impostabile -2°C -24°C -55 r2
r2 massimo set point di lavoro impostabile +8°C -12°C rl +99
r3 incremento di temperatura sul setpoint per energy saving: 0 = escluso +1°C +2°C 0 +99
r4 tempo di monitoraggio per avvio energy saving 2 ore 2 ore 0 99
r5 decremento di temperatura sul setpoint per hiper cold: 0 = escluso -2°C -2°C -55 0
r6 tempo limite di permanenza del setpoint in hiper cold 2 ore 2 ore 0 99
r7 scostamento temporale ammissibile rispetto ciclo ON comp. ottimale 1 min 1 min 0 240
r9 At minimo rispetto ciclo ON comp. per definizione ciclo non efficiente 1 min 1 min 0 240
rA At massimo rispetto ciclo ON comp. oltre il quale il ciclo non & consid. 5 min 5 min 0 240
rb scostamento minimo ammissibile per funzione ATe 5°C/min 5°C/min 0 +99
rc limite massimo numero cicli compressore a basso rendimento 3nr. 3nr. 1 3
rL limite temporale massimo per avvio defrost nella prima fase (0 = escluso) 120 min 120 min 0 240

PROTEZIONE COMPRESSORE

CO0 ritardo attivazione compressore ad accensione strumento 1 min 1 min 0 240
Cc2 tempo min. di ritardo tra lo spegnim. del compr. e la successiva accens. 3 min 3 min 0 240
C5 tempo di ciclo accensione compressore in caso di allarme sonda cella 10 min 10 min 1 240
C6 % di C5 nel quale il compr. viene acceso in caso di allarme sonda cella 50 % 70 % 0 100

SBRINAMENTO
do intervallo di sbrinamento (0 = escluso) 6 ore 6 ore 0 99
di tipo di sbrinamento (0 = a resistenze, 1 = a gas caldo) 0 0 0 1
d2 temper. fine sbrinamento (riferita alla temper. dell’evaporatore) +8 °C +8 °C -55 +99
d3 durata massima sbrinamento (0 = lo sbrin. non viene mai attivato) 30 min 30 min 0 99
d6 visualizzazione display in sbrinamento (0 = temperatura cella effettiva, 1 1 0 2
1 = temperatura cella bloccata, 2 = label dEF)
d7 tempo di sgocciolamento 3 min 3 min 0 15
dE tipo di conteggio interv. di sbrinamento: 0 0 0 2
0 = ore reali; 1 = ore ON comp.; 2 = autodeterm.
dP intervallo per lo sbrinamento di protezione (0 = disattivato) 24 ore 24 ore 0 72
ALLARMI

A0 isteresi dell'allarme (differenziale) +2°C +2°C 1 15
Al allarme di minima relativo al setpoint di lavoro (0 = escluso) -2°C -2°C -55 0
A2 allarme di massima relativo al setpoint di lavoro (0 = escluso) +15°C +15°C 0 +99
A3 tempo di esclusione dell’allarme dall’accensione dello strumento 120 min 120 min 0 240
Ad modalita attivazione buzzer per allarme: 0 = sempre; 1 = temporizzato 1 1 0 1
A5 tempo limite per avviso acustico del buzzer in allarme (solo se A4 = 1) 1 min 1 min 0 240
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A6 tempo di esclusione dell’allarme di temperatura (solo se A1 e/o A2 #0) 15 min 15 min 0 240
AT tempo escl. all. di temper. post fermo vent. evap. (per Al e/o A2 = 0) 60 min 60 min 0 240
REGOLAZIONE VENTOLE EVAPORATORE E CONDENSATORE

F1 temper. sopra la quale il vent. evap. viene spento (solose /A=1eF7=304) -1°C -1°C -55 +99

F2 differenziale ventole (relativo a F1, solose /A=1e F7=304) +2°C +2°C 1 15

F3 funz. vent. evap. durante norm. funz. (0 = OFF, 1= ON, 2 = parallelo al compr., 3 = stabilita 1 1 0 4
con F1 e F2, 4= stabilita con F1 e F2 a compr. ON e OFF a comp. OFF

F4 funz. vent. evap. in sbrin. e sgocc. (0= OFF, 1= ON, 2 = stab. con F7) 0 0 0 2

F5 tempo fermata ventilatore evaporatore dopo sgocciolamento 3 min 3 min 0 15

F6 temperatura sotto la quale il ventilatore condensatore viene spento 20°C 20 °C -55 +99

F7 funz. Vent. Evap. Durante norm. Funz. (0 = OFF, 1= ON, 2 = parallelo al compr., 3 = stabilita +3°C +3°C 0 4
con F1 e F2, 4= stabilita con F1 e F2 a compr. ON e OFF a comp. OFF

F8 funz. vent. cond. durante normale funz. (0 = parall.al compr.,1 = ON); vedi anche F6 e F7 0 0 0 1

F9 funzion.vent. cond. in sbrin. e sgocc. (0=OFF, 1=ON, 2=ON sopra 35°C, OFF sotto 33°C) 0 0 0 2

FA temperatura critica per segnalazione di alta temperatura di condensazione 55°C 55°C -55 +99

Fb temperatura critica per allarme di alta pressione 57°C 57°C -55 +99

STAMPA

PO Abilitazione stampa parametri di configurazione (0 = disabilitata) 1 1 0 1

P1 Tempo di campionamento (vedi anche parametro P6) 30 min/ore 30 min/ore 1 60

P2 Selezione sonde di temperatura da stampare (0 = nessuna, 1= sonda camera, 2 = sonda 1 1 0 3
camera ed evaporatore, 3 = tutte)

P3 Selezione intestazione cedolino (0 =escluso, 1= Armadio frigo, 2 = Base refrigerata) 2 2 0 2

P4 Abilitazione stampa identificativo numerico apparecchio (0 = no, 1= si) 1 1 0 1

P5 Selezione lingua per intestazione cedolino (1 = italiano, 2 = inglese, 3 = francese, 4 = 1 1 -1 5
spagnolo, 5 = tedesco)

P6 Selezione unita di misura per tempo di campionamento (1 = minuti, 2 =ore) 1 1 1 2

GESTIONE COMUNICAZIONE

L1 Indirizzo dello strumento (dato prelevato in fase di stampa se P4 = 1) 1 1 0 256

L2 Gestione della porta seriale (o = non utilizzata, 1 = stampa) 1 1 0 1

L3 Baud Rate trasmiss. dati (1 = 2400, 2 = 4800, 3 = 9600, 4 = 18200) 3 3 1 4

L4 Modalita di controllo trasmissione (0 = no parity, 1 = odd, 2 = even) 0 0 0 2

CONFIGURAZIONE PARAMETRI UTENTE- LETTURA SONDE

Premere il tasto on/sby/enter per piu di 5 secondi (quindi eludendo la label Shy) per accedere
alla lettura sonde e alla lista parametri utente.

w Viene visualizzata la prima label “Pd”.
Y A Utilizzare i tasti up e down per scorrere le letture delle sonde e i parametri.

Premere il tasto on/sby/enter per confermare la scelta ed entrare nella modalita di lettura delle
sonde o di modifica del parametro.

Viene visualizzato in modalita lampeggiante il valore corrente.

v A

per selezionare il nuovo valore solo nel caso dei parametri.

Premere il tasto on/sby/enter per uscire dalla lettura delle sonde o confermare la scelta del
nuovo valore del parametro, 'impostazione non lampeggia piu.

Utilizzare i tasti

E possibile uscire dalla fase di configurazione attendendo per 30 secondi senza operare sulla scheda, oppure premendo per 5 secondi il

tasto .

In entrambi i casi 'uscita viene segnalata dall’emissione acustica di 3 beep brevi consecutivi e dalla comparsa temporanea a display della
label [ESC].

RIPRISTINO PARAMETRI DI FABBRICA

Informazioni riservate al solo personale specializzato.

All'accensione lo strumento eseguira una fase di “LAMPTEST”
se durante tale fase viene premuto per 3 volte di seguito il tasto on/sby/enter vengono resettati
tutti i parametri ai valori impostati in fabbrica.

w Sul display si visualizza la label [rLd] che evidenzia il resettaggio della scheda ai valori impostati
da costruttore.

ATTENZIONE: i valori di default in memoria sono solo quelli relativi alle configurazioni (TN, BT).
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ALLARMI
APPARECCHIO CON SONDE ROTTE

Errore sonda camera

Nel caso la sonda camera risulta rotta o il relativo collegamento risulta interrotto, sul display viene visualizzata la label [EO].
La macchina continua a funzionare in fase di conservazione in base ai valori assegnati ai parametri “C5” e “C6".

La ventola interna continua a funzionare in base al valore assegnato al parametro “F7”
Viene inibito automaticamente il controllo dello sbrinamento evoluto e quindi viene disattivato il processo di autotaratura della scheda.

Errore sonda evaporatore

Nel caso la sonda evapoartore risulta rotta o il relativo collegamento risulta interrotto, sul display viene visualizzata la label [E1].

Lo sbrinamento avverra decorse le ore impostate con “d0” a partire dall’'ultimo defrost eseguito.

La ventola interna funzionera in base al valore assegnato al parametro “F3”.

Viene inibito automaticamente il controllo dello shrinamento evoluto e quindi viene disattivato il processo di autotaratura della scheda.

ALLARME DI ALTA TEMPERATURA IN CORSO

Nel caso la temperatura in cella risulta superiore al setpoint impostato, sul display viene
A visualizzata la label [AH] alternata alla temperatura critica raggiunta. Viene attivato anche il
buzzer.

Premendo il tasto up & possibile visualizzare la durata dell’evento di allarme.

Il buzzer pud essere tacitato premendo il tasto U
La segnalazione visiva dell’allarme permane fino a quando la temperatura critica rientra nella norma.

ALLARME DI BASSA TEMPERATURA IN CORSO

Nel caso la temperatura in cella risulta inferiore al setpoint impostato, sul display viene
visualizzata la label [AL] alternata alla temperatura critica raggiunta. Viene attivato anche il

Y buzzer.

Premendo il tasto up & possibile visualizzare la durata dell’evento di allarme.

Il buzzer puo essere tacitato premendo il tasto w
La segnalazione visiva dell’allarme permane fino a quando la temperatura critica rientra nella norma.

ALLARMI DI ALTA E BASSA TEMPERATURA REGISTRATI

Led sbrinamento lampeggiante a frequenza elevata mette a conoscenza che si & verificato un’
allarme di alta o di bassa temperatura.

Si visualizza sul display lampeggiante la temperatura critica registrata.

Si visualizza sul display lampeggiante il tempo di permanenza dell’evento di allarme, espresso in
minuti.

Si resetta il funzionamento del led sbrinamento alla sua normalita
Sul display compare [rES], avendo preso visione dell’evento anomalo verificatosi.

eeas

Se e attivo un allarme di alta temperatura il compressore continua a funzionare; se € attivo un allarme di bassa temperatura il

compressore viene spento.

I'Nel caso la scheda viene messa in stand by si perdono le temperature minima e massima registrate a setpoint raggiunto e
eventuali allarmi.

ALLARME DI BLACK OUT

.&Z—L Led sbrinamento lampeggiante a frequenza elevata mette a conoscenza che si € verificato un

“ “‘ blackout.

gli
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SBRINAMENTO INTELLIGENTE

Si visualizza sul display la label [bL O].

Si visualizza sul display la massima temperatura registrata in camera.

Si resetta il funzionamento del led sbrinamento alla sua normalita.
Sul display compare [rES], avendo preso visione dell’evento anomalo verificatosi.

SBRINAMENTO INTELLIGENTE: é un sistema completamente automatico che permette di eseguire shrinamenti solo in caso di reale

necessita.

Ai fini di una politica di risparmio energetico e per una ottimale conservazione dei prodotti alimentari, I'apparecchio esegue gli sbrinamenti

in maniera automatica non ad intervalli prefissati ma in funzione dello stato in cui si trova I'evaporatore.

La scheda di controllo della macchina & in grado di monitorare I'andamento della stessa basandosi su alcuni parametri caratteristici
funzionali: I'avvio dello sbrinamento avviene solo se effettivamente necessario, condizione questa fortemente dipendente dal tipo di
utilizzo dell'apparecchio e dalla tipologia di derrate che vi vengono conservate.

ENERGY SAVING

ENERGY SAVING: é& un sistema completamente automatico che permette di ottenere un risparmio energetico nell'utilizzo

dell'apparecchio.

Tale sistema entra in funzione nelle ore in cui l'apparecchio non viene utilizzato, quindi con porta chiusa, e con temperatura al suo

interno costante e prossima al setpoint.

Tale funzione si disattiva per:

- attivazione sbrinamento manuale o automatico

- attivazione manuale della funzione Hiper Cold

- lettura temperatura camera fuori dai valori impostati
- funzionamento con sonda camera rotta

- variazione manuale del setpoint in camera
- differente impostazione del funzionamento ventole evaporatore

CARICAMENTO PRODOTTO

. Distribuire il prodotto all'interno dei vani refrigerati in
modo uniforme per consentire una buona circolazione
dellaria;

. Evitare di occludere le zone di ventilazione dell'impianto
di raffreddamento posto sulla parte sinistra del vano;

e Evitare di riporre gli alimenti che necessitano di basse
temperature di conservazione nell'ultimo cassetto in
basso a destra;

. Coprire 0 avvolgere gli alimenti prima di introdurli
allinterno  dell’apparecchio con apposite pellicole
protettive;

. Non introdurre nell’apparecchio cibi o bevande troppo
calde;

. Non lasciare le porte aperte piu del necessario durante il
prelievo o I'introduzione degli alimenti.

ARRESTO

In qualsiasi condizione per interrompere il funzionamento
dell’apparecchio & sufficiente premere in posizione OFF
I'interruttore generale ; si spegnera la luce del tasto.

Per isolare la base dalla rete elettrica estrarre la spina dalla
presa.

IRREGOLARITA'’ DI
FUNZIONAMENTO

Nel caso di irregolarita di funzionamento , prima di interpellare
il servizio assistenza , verificare che:

. l'interruttore generale sia illuminato e che ci sia tensione
in rete;

il valore di temperatura impostato sia quello desiderato;

le porte siano perfettamente chiuse;

I'apparecchio non sia posto vicino a fonti di calore;

il condensatore sia pulito e il ventilatore funzioni
regolarmente;

. non vi sia una eccessiva brinatura dell’evaporatore;

Nel caso che detti controlli abbiano dato esito negativo,
rivolgersi al servizio assistenza di zona fornendo indicazioni
sul modello e numero di matricola riportati sulla targhetta
caratteristica.
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PULIZIA GIORNALIERA

Per garantire una perfetta igiene e conservazione
dellapparecchio & bene effettuare ordinariamente e/o
giornalmente le operazioni di pulizia come di seguito indicato:

1. Pulire accuratamente le superfici esterne
dell’'apparecchio passandole con una spugna morbida
immersa in acqua e detersivo neutro, e strizzata,
unicamente nel senso della satinatura, curando in
particolare la pulizia del piano di lavoro e delle porte e
cassetti nella zona maniglia.

. Il detersivo non deve contenere cloro e non deve essere
abrasivo.
. | detergenti consigliati sono quelli del tipo:

- Detergente disinfettante ad azione combinata(contenente
tensioattivi non ionici, benzalconio cloruro, sostanze
chelanti e pH tampone);

- Detergente per laboratorio, neutro, per lavaggio manuale
(contenente tensioattivi anionici e no ionici);

- Sgrassante per ambienti alimentari (contenente
tensioattivi anionici ed EDTA);

e Prima dell'uso diluire eventualmente i detergenti secondo
le istruzioni riportate in etichetta.

e Lasciare agire i detergenti per almeno 5 minuti.

e Risciacquare accuratamente le pareti dell’apparecchio con
una spugna passata piu volte in acqua corrente.

e Asciugare con cura utilizzando una spugna pulita.

ATTENZIONE: non usare nel modo piu assoluto utensili o
corpi che possono produrre incisioni con la conseguente
formazione di ruggine.

MACCHIE DI CIBO E RESIDUI
INDURITI

In caso di presenza nell’apparecchio di macchie da cibo o
residui lavare con acqua ed asportarli prima che questi
possano indurire.

Se i residui sono gia induriti procedere come segue:

1. Usare una spugna morbida immersa in acqua tiepida e
detersivo neutro (si possono usare quelli previsti per la
pulizia giornaliera, alla concentrazione piu alta tra quelle
previste in etichetta).

2. Inumidire il residuo indurito in modo da mantenerlo umido
per almeno 30 minuti ripassando ogni circa 5 minuti la
spugna immersa in acqua e detersivo sullo sporco
indurito.

3. Alla fine del’ammollo asportare il residuo con la spugna
immersa in acqua e detersivo neutro.

4.  Se occorre, ricorrere ad una spatola di legno o a paglietta
fine di acciaio inox, avendo cura di non danneggiare la
superficie dell’apparecchio.

5. Al termine del procedimento si consiglia un ciclo di pulizia
giornaliera di tutte le superfici interne dell’apparecchio.

6. A pulizia ultimata risciacquare accuratamente con una
spugna passata piu volte in acqua corrente.

7. Asciugare con cura utilizzando una spugna pulita.

Anche le zone sottostanti e adiacenti devono essere pulite e
mantenute in perfetta igiene.
Pulire con acqua e sapone o detergente neutro.

Proteggere le lamiere con cera ai siliconi.

PULIZIA E MANUTENZIONE
GENERALE

Per un costante rendimento dell’apparecchio € bene compiere
le operazioni di pulizia e manutenzioni generali piu volte
all'anno.

Prima di iniziare con le operazioni procedere come segue :

. portare I'interruttore posto sul cruscotto in posizione OFF;

. portare I'interruttore di rete in posizione OFF;

e togliere la spina del cavo di alimentazione e attendere
che sia avvenuto il completo sbrinamento
dell’'apparecchio;

. con un aspirapolvere , un pennello o una spazzola non
metallica pulire con cura il gruppo refrigerante ed in
particolar modo la batteria alettata.

ATTENZIONE : la pulizia e la manutenzione dell'impianto
refrigerante e della zona compressore richiede l'intervento di
un tecnico specializzato ed autorizzato ; per questo motivo non
puo essere effettuato da personale non idoneo.

Pulire le superfici esterne ed interne dell’apparecchio
seguendo le indicazioni riportate nel paragrafo pulizia
giornaliera.

Risciacquare abbondantemente con acqua pura ed asciugare.

ATTENZIONE : ( come gia riportato in altra parte del libretto )
non lavare I'apparecchiatura con getti di acqua diretti e ad alta
pressione

A questo punto le operazioni di manutenzione e pulizia
generali sono terminate.

INTERRUZIONI D’USO

Nel caso di prolungata inattivita dell’apparecchiatura operare

come segue :

. portare I'interruttore posto sul cruscotto in posizione OFF;

. portare I'interruttore di rete in posizione OFF;

e togliere la spina del cavo di alimentazione e attendere
che sia avvenuto il completo  sbrinamento
dell’'apparecchio;

e vuotare la base e pulirla come descritto nel capitolo
"PULIZIA”;

. lasciare le porte e i cassetti dell’apparecchio socchiuse
per evitare la formazione di cattivi odori.

CONSIGLI UTILI PER LA
MANUTENZIONE DELL’ACCIAIO
INOSSIDABILE

Le basi refrigerate sono costruite nelle parti esterne in acciaio
inox AISI 304 18/10.

Per la pulizia e manutenzione delle parti costruite in acciaio
inossidabile attenersi a quanto di seguito specificato , tenendo
presente che il primo e fondamentale obiettivo & di
salvaguardare la non tossicita e la massima igiene dei prodotti
trattati.

L’acciaio inossidabile ha un sottile strato di ossido che
impedisce la formazione di ruggine . Ci sono sostanze o
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detergenti che possono distruggere o intaccare questo strato e
dare origine a corrosioni. Prima di usare qualsiasi prodotto
detergente informatevi sempre , presso il vostro fornitore di
fiducia , sulle caratteristiche del prodotto.

Nel caso di graffi sulle superfici € necessario levigarle , con
lana di ACCIAIO INOX finissima o spugnette abrasive di
materiale sintetico fibroso, strofinando nel senso della
satinatura.

ATTENZIONE : per la pulizia dell’ ACCIAIO INOX non usare
mai pagliette di ferro e non lasciarle appoggiate sopra alle
superfici , in quanto depositi ferrosi molto piccoli potrebbero
rimanere sulle superfici e provocare formazione di ruggine per
contaminazione e compromettere lo stato d’igiene

SMALTIMENTO

STOCCAGGIO RIFIUTI

Alla fine del ciclo di vita del prodotto, non disperdere
nell’ambiente I'apparecchiatura. Le porte dovranno essere
smontate prima dello smaltimento dell’apparecchiatura.

E’ ammesso uno stoccaggio provvisorio di rifiuti speciali in
vista di uno smaltimento mediante trattamento e/o stoccaggio
definitivo. Vanno comunque osservate le leggi vigenti nel
paese dell’'utilizzatore in materia di tutela del’'ambiente.

PROCEDURA SMONTAGGIO APPARECCHIATURA

Nei vari Paesi sono in vigore legislazioni differenti, pertanto si
devono osservare le prescrizioni imposte dalle leggi e dagli
enti preposti dai Paesi dove avviene la demolizione.

In generale & necessario riconsegnare I'apparecchio ai centri
specializzati per la raccolta e demolizione. Smontare
I'apparecchio raggruppando i componenti secondo la loro
natura chimica, ricordando che nel compressore vi € olio
lubrificante e fluido refrigerante, che possono essere
recuperati e riutilizzati e che i componenti del frigorifero sono
rifiuti speciali assimilibili agli urbani.

Rendere inutilizzabile I'apparecchiatura per lo smaltimento
rimuovendo il cavo di alimentazione e qualsiasi dispositivo di
chiusura vani per evitare che qualcuno possa rimanere chiuso
al suo interno.

LE OPERAZIONI DI SMONTAGGIO DEVONO ESSERE
ESEGUITE DA PERSONALE QUALIFICATO.

SICUREZZA PER LO SMALTIMENTO DI RIFIUTI DI
APPARECCHIATURE ELETTRICHE ED ELETTRONICHE
(DIRETTIVA RAEE 2002/96)

Non disperdere materiale inquinante nell'ambiente.
Effettuare lo smaltimento nel rispetto delle leggi vigenti in
materia.

In riferimento alla direttiva RAEE 2002/96 (Rifiuti di Apparec-
chiature Elettriche ed Elettroniche), I'utilizzatore, in fase di dis-
missione, deve smaltire le apparecchiature negli appositi centri
di raccolta autorizzati, oppure riconsegnarli ancora installati al
venditore all'atto di un nuovo acquisto.

Tutte le apparecchiature, che devono essere smaltite secondo
la direttiva RAEE 2002/96, sono contrassegnate da un apposi-

to simbolo

Lo smaltimento abusivo dei Rifiuti di Apparecchiature
Elettriche ed Elettroniche & punito con sanzioni regolate
dalle leggi vigenti nel territorio in cui viene accertata
I'infrazione.

| Rifiuti di Apparecchiature Elettriche ed Elettroniche
possono contenere sostanze pericolose con effetti
potenzialmente nocivi sull'ambiente e sulla salute delle
persone. Si raccomanda di effettuare lo smaltimento in
modo corretto.

SCHEDA TECNICA DEL
REFRIGERANTE

1) RA404A :componenti del fluido
o trifluoroetano (HFC 143a) 52%

¢ pentafluoroetano (HFC 125) 44%
o tetrafluoroetano (HFC 134a) 4%
GWP = 3750

ODP =0

2) Identificazione dei pericoli

Elevate esposizioni per inalazione possono provocare effetti
anestetici. Esposizioni molto elevate possono causare
anomalie del ritmo cardiaco e provocare morte improvvisa. Il
prodotto nebulizzato o sotto forma di schizzi pud provocare
ustioni da gelo agli occhi o alla pelle.

3) Misure di primo soccorso

e Inalazione:

allontanare l'infortunato dall’'esposizione, e tenerlo al caldo e a
riposo. Se necessario somministrare ossigeno. Praticare la
respirazione artificiale se la respirazione si € arrestata o da
segni di arrestarsi. In caso di arresto cardiaco effettuare
massaggio cardiaco esterno. Richiedere assistenza medica
immediata.

e  Contatto con la pelle:

far sgelare con acqua le zone interessate. Togliere gli
indumenti contaminati.

ATTENZIONE: gli indumenti possono aderire alla pelle in caso
di ustioni da gelo.

In caso di contatto con la pelle, lavarsi immediatamente e
abbondantemente con acqua tiepida. Se si verificano sintomi
(irritazione o formazione di vesciche) richiedere assistenza
medica.

. Contatto con gli occhi:

lavare immediatamente con soluzione per lavaggio oculare o
acqua pulita, tenendo scostate le palpebre, per almeno 10
minuti. Richiedere assistenza medica.

. Ingestione:

pud provocare il vomito. Se linfortunato & cosciente, far
sciacquare la bocca con acqua e far bere 200-300ml

d’acqua. Richiedere immediata assistenza medica.

. Ulteriori cure mediche:

trattamento sintomatico e terapia di supporto quando indicato.
Non somministrare adrenalina e farmaci simpaticomimetici
similari in seguito ad esposizione, per rischio di aritmia
cardiaca con possibile arresto cardiaco.

4) Informazioni ecologiche
Persistenza e degradazione
. HFC 143a:
si decompone lentamente nell’atmosfera inferiore (troposfera).
La durata nell’atmosfera & 55 anni.

e HFC 125:
si decompone lentamente nell’atmosfera inferiore (troposfera).
La durata nell’atmosfera € 40 anni.
e HFC 134a:
si decompone con relativa rapidita nell’atmosfera inferiore
(troposfera). La durata nell’atmosfera € 15,6 anni.
e HFCs 143a, 125, 134a:
non influenza lo smog fotochimico (cioé non rientra tra i
componenti organici volatili -VOC- secondo quanto stabilito
dall'accordo UNECE). Non provoca la rarefazione dell’'ozono.
Gli scarichi di prodotto rilasciati nell’atmosfera, non provocano
contaminazione delle acque a lungo termine.
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Lo schema elettrico é riportato all’'ultima pagina del

libretto.
POS: Descrizione
1 compressore
2 ventilatore condensatore
3 morsettiera
6 interruttore generale
8 spina elettrica
9 ventilatore evaporatore
14 deviatore doppia umidita
18 spia di sicurezza
19 termostato di sicurezza
20 resistenza porta
20A resistenza porta
20B resistenza porta
20C resistenza porta
21 resistenza di sbrinamento
22 resistenza scarico bacinella
44 relé di potenza compressore
69 morsetto di terra
88 termoregolatore dgt
90 termoregolatore dgt
102 termostato bimetallico di sicurezza
115 scheda elettronica a led
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MACHINE DESCRIPTION

This appliance has been designed for chilling and preserving
foods. Any other use is to be considered improper.
ATTENTION: the appliances are not suitable for installation
outdoors or in environments subject to the action of the
elements.

The manufacturer cannot be held liable for improper use
of its appliance.

In the upper part the counters are provided with a working top,
also available with raised back. Counters without working top
having the same refrigerating capacities are also available.
The controls are supplied with digital heat regulator and
master switch.

The engine group is located in a specific housing on the left of
the counter.

The evaporator is located inside the engine compartment (one
for each compartment) and is protected with sheets.

The internal ventilation is provided by means of protected
tangential fans located above the evaporator.

The appliance is supplied with an automatic evaporation
control for the condensed steam.

IDENTIFICATION PLATE

The identification plate is permanently fixed to the product. It
supplies important information about the technical and
constructive specifications of the counters.
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1) model

2) manufacturer

3) CE mark

4) year of make

5) serial number

6) electric insulation class

7) electric protection class

A) power supply voltage

B) electric current intensity

C) rated frequency

D) rated power

E) lamp rated power

F) fuse current

G) type of refrigerating gas

H) quantity of refrigerating gas
L) temperature class of refrigerating system
M) max. supply pressure

N) fan capacity

P) fan rotation speed

Q) fan head

R) WEEE Symbol

S) steam capacity

T) steam pressure

W) power of heating elements

Always quote the SERIAL NUMBER of the product when
contacting the manufacturer.

GENERAL INFORMATION UPON
DELIVERY

Upon delivery, always check that the packing has not been
damaged during transportation and is in good conditions.
Check that the product characteristics correspond to the order
specifications. If not, contact the supplier immediately.

We congratulate you on your excellent choice and are sure
you will make the best use of our refrigerated counters by
following the instructions and recommendations given in this
manual.

We inform you that this manual cannot be reproduced and that
the specifications described here can be subject to change
without prior notice because of our continuous researching
activity aimed to innovation and improvement of the
technological characteristics.

SAFETY REGULATIONS

WARNING: before carrying out maintenance or cleaning
operations, always disconnect the product from the electric
mains.

Position the main switch on OFF.

WARNING: do not use plugs or outlets not provided with
grounding.

The mains outlet must be provided with GROUNDING.

WARNING: do not use adapters or extensions for connection
to the electric mains.

WARNING: always wait until the set temperature is reached
before introducing the food to be preserved.

Always cover the food with special film before storing it in the
refrigerated counters.



WARNING: never introduce hot food or drinks.

WARNING: do not clean the areas around the counter when
the door is open.

Do not wash the counter using direct
high-pressure water sprays.

WARNING: do not use chlorine-based (bleach, muriatic acid,
etc.) or toxic products for cleaning operations or near the
refrigerated counters.

The cleaning and maintenance of the refrigerating system and
the compressor area require the intervention of an authorized
skilled technician and cannot be carried out by unspecialized
staff.

For maintenance operations or in case of malfunctioning,
always disconnect the counter. Always refer to an authorized
center for TECHNICAL SERVICE and original spare parts.
Failure to do this could impair the safety of the products.

TECHNICAL SPECIFICATIONS

The technical specifications are shown in the enclosed sheet.

INSTALLATION

The products are always packed with cardboard and shipped
on pallets.

In case of damage or missing parts upon delivery, follow the
instructions given in the chapter ‘GENERAL INFORMATION
UPON DELIVERY".

WARNING: installation operations must be carried out by
skilled staff.

Remove the packing with care in order not to dent the counter
surfaces.

WARNING: keep the packing components (plastic bags,
polystyrene foam, nails, etc) away from children since they can
be very dangerous

Use a fork truck to lift the counter and move it to the
installation site, paying
attention not to unbalance
the load.

WARNING: do not push or drag the counter during installation
or in the future, in order to prevent it from turning over or
damaging its parts

WARNING: do not place the counter near heat sources or in
rooms with high temperatures. This could cause efficiency loss
and excessive stress of the refrigerating system

Remove the protective film.
This operation may cause
unpleasant electric shocks
that, however, are not
dangerous (static electricity).
To eliminate or considerably
reduce this inconvenience,
always keep one hand in
contact with the counter or
ground the external packing.

It is now possible to level the
counter by adjusting its feet.

During leveling, slightly tilt the
counter towards its back (24) to
allow for a better door closing

Clean with lukewarm water and mild detergent (as described in
the chapter ‘CLEANING’) and assemble the accessories
available

The counter is provided with a SHUCO electric plug.

Check that the plug complies with domestic and EN60320,
en60335-1 regulations. If not, replace it with a compliant one.
WARNING: this operation must be carried out by skilled staff

Check the correspondence of the mains voltage with the one
indicated in the identification plate of the counter.

WARNING: check that the
mains outlet is provided with
grounding. If not, arrange it

Insert the plug into the outlet.

The installation is now completed.

The counter must be incorporated into an equipotential system
that must be checked for efficiency
according to the regulations in force.
The connection must be carried out by
means of a screw marked as
‘Equipotential’ located in the
compressor area.




COUNTERS: 0°C/+10°C

CONTROL PANELS

All products in the range use control panels with the following
controls:

1) Main switch
3) thermoregulator

1
3

STARTING AND OPERATION
(EVERY CONTROL)

To start operation, follow this procedure:

- Insert the plug into the current tap;
- position the line switch on ON;
- push the main switch (1); the green indicator turns on;

now set the operating temperature with the thermoregulator (3)
according to the following instructions:

- press the “ [set J» (fig.a) button to display the SETPOINT the
“*%” LED starts flashing. Use the “”and buttons,

while holding the “ [set J» button pressed, to modify the
temperature value;

- press the “ [© s button (fig.b) to increase the SETPOINT
value. For a faster increase, hold the button pressed.

- press the “ (] button (fig.c) to decrease the SETPOINT
value. For a faster decrease, hold the button pressed.

- once the value has been modified, release the “ “button.
The display automatically shows the current temperature of the
compartment;

- check on the thermoregulator display (3) that the internal
temperature of the counter corresponds to the set value.

fig. a
- 5
:HHE”
—A—(set )= )-(V )-(as)

fig.b

‘SHHE"

G- -V -

fig. c

‘4HBE:

—A—(set - J-(V -(a%)

=

STARTING AND OPERATION (ELIWELL)

To start operation, follow this procedure:

- Insert the plug into the current tap;
- position the line switch on ON;
- push the main switch (1); the green indicator turns on;

now set the operating temperature with the thermoregulator (3)
according to the following instructions:

Access the “Machine Status” menu by pressing and quickly
releasing the set key. The label of the set folder appears.

To display the Setpoint value press the set key again.
The value appears on the display.

o ~
To change the Setpoint value, use the ~ ad ¥ keys
within 15 seconds.

A :
- press the button to increase the SETPOINT value.
For a faster increase, hold the button pressed.

~
- press the S button to decrease the SETPOINT value.
For a faster decrease, hold the button pressed.

- check on the thermoregulator display (3) that the internal
temperature of the counter corresponds to the set value.




WORKING SETPOINT AND CONFIGURATION PARAMETERS (EVERY CONTROL)

Setting the working setpoint

® press LED % will flash

e press

" or ‘ within 15 seconds to change the temperature value.

o after changing the value, confirm by pressing , or avoiding any operation for 15 seconds.

You also can modify the working setpoint through parameter SP.

Working setpoints

[ LABEL [ MIN. [MAS.  Tu.Mm.

[ DEF.

[ WORKING SETPOINTS

[r1 [r2 | °crE@)

o

| working setpoint

Setting configuration parameters

To gain access the procedure:
e make sure no procedure is running

® press and 4 s: the display will show “PA”

e press

e press or in 15 s to set “-19”

® press or do not operate 15 s

e press and 4 s: the display will show “SP”

To select a parameter:

e press or

To modify a parameter:

e press
* press or in15s
e press or do not operate 15 s.

To quit the procedure:

e press

Configuration parameters

and 4 s or do not operate 60 s.

[ LABEL [ MIN. [MAS.  Jum. [ DEF [ WORKING SETPOINTS
[ sp [r1 ['r2 [ccrF@ o | working setpoint

LABEL MIN. MAS. U.M. DEF. MEASURE INPUTS

CAl -25 25 °CI°F (1) -1 cabinet probe offset

PO 0 1 - 1 kind of probe (0=PTC, 1=NTC)

P1 0 1 - 0 decimal point Celsius degree (for the quantity to show during the normal operation) (1=
YES)

P2 0 1 - 0 unit of measure temperature (2) (0=°C, 1=°F)

LABEL MIN. MAS. U.M. DEF. MAIN REGULATOR

r0 0.1 15 °CI°F (1) 3 working setpoint differential

rl -99 r2 °C/I°F (1) 0 minimum working setpoint

r2 rl 99 °CI°F (1) 10 maximum working setpoint

LABEL MIN. MAS. U.M. DEF. COMPRESSOR PROTECTIONS

Cco 0 240 min 0 compressor delay since you turn on the instrument

Cc2 0 240 min 3 minimum time the compressor remainsturned off

LABEL MIN. MAS. U.M. DEF. DEFROST

do 0 99 H 6 defrost interval; also look at d8 (5)
0O=the defrost at intervals will never be activated

d3 0 99 min 20 defrost duration (O=the defrost will never be activated)

d4 0 1 - 0 defrost when you turn on the instrument  (1=YES)

d5 0 99 min 0 defrost delay when you turn on the instrument (only if d4 = 1)

dé6 0 1 - 1 temperature shown during the defrost
O=cabinet temperaturel=if to the defrost activation the cabinet temperature is below
“working setpoint+ r0”, at most “working setpoint + r0”; if to the defrost activation the
cabinet temperature is above “working setpoint +r0”, at most the cabinet temperature to
the defrost activation (6)

(1) the unit of measure depends on parameter P2

(2) set the parameters related to the regulators appropriately after themodification of the parameter P2
(5) the modification of parameter d0 has effect since the end of the previous defrost interval or since the activation of a defrost by hand
(6) the display restores the normal operation as soon as the defrost ends and the cabinet temperature falls below the one that has locked the display (or if a

temperature alarm arises)




WORKING SETPOINT AND CONFIGURATION PARAMETERS (ELIWELL)

Setting the working setpoint

Access the “Machine Status” menu by pressing and quickly releasing the set

The label of the “SEt” folder appears.

key.

e  To display the Setpoint value press the set key again. The value appears on the display.
. A ¥~ ithi
e To change the Setpoint value, use the and keys within 15 seconds.
e after changing the value, confirm by pressing set .
How to set the configuration parameters
Configuration parameters are arranged on two levels.
If you have to gain access the first level:
e press set for than 5 sec
If you have to select a parameter:
P~ =~
o press 7% or ¥
If you have to modify the value of the parameter:
. press set
Z ~ .
e press 7Y or ¥ ini5s
. press set or do not operate 15 s
If you have to gain access the second level:
. gain access the first level
P~ >z
. press =~ o ¥ for selecting “PA2”
P~ =~z
o press ¥ and A of ¥ for setting “15”
. press set or do not operate 15 s
If you have to quit the procedure:
press (D or do not operate 15 s
PAR. | DESCRIPTION RANGE DEFAULT LEVEL* U.M.
Set Temperature SEtpoint. -50...99 0 °CI°F
COMPRESSOR
diF diFferential. Relay compressor tripping differential. The compressor stops on reaching 0.1...30.0 3 1&2 °CI°F
the Setpoint value (as indicated by the adjustment probe), and restarts at temperature
value equal to the Setpoint plus the value of the differential. Note: the value 0 cannot be
assumed
HSE | Higher SEt. Maximum possible setpoint value -50...230 10 1&2 °CI°F
LSE | Lower SEt. Minimum possible setpoint value -55...99 0 1&2 °CI°F
OSP | Offset Set Point. Temperature Value to be added to the Set-Point if reduced set is -30...30 0 2 °CI°F
enabled (Economy function).
HC digital (input) Open door. Digital input that allow you to switch off loads. Valid if H11 = +4 h/c c 2 flag
(door switch). n = does not switch off loads; y = switch off loads.
dOd | digital (input) Open door. Ingresso digitale che permette di spegnere le utenze. nly n 2 flag
Valido se H11 = +4 (micro porta). n = non spegne le utenze; y = spegne le utenze.
dAd digital (input) Activation delay. Delay time in activating the digital input. 0...255 0 2 min
Ont ON time (compressor). Compressor activation time in the event of faulty probe. If OFt=1 0...250 6 2 min
and Ont=0, the compressor is always off, while if OFt=1 and Ont>0 it operated in duty
cycle mode.
OFt OFF time (compressor). Compressor deactivation time if probe is faulty. If Ont=1 and 0...250 6 2 min
OFt=0, the compressor is always on, while if Ont=1 and OFt>0 it operated in duty cycle
mode.
dOn | delay (at) On compressor. Delay time in activating the compressor relay after switch-on 0...250 0 2 secs
of instrument.
dOF | delay (after power) OFF. Delay after switch off; the indicated time must elapse between 0...250 3 2 min
switch-off of the compressor relay and the successive switch-on.
dbi delay between power-on. Delay between switch-ons; the indicated time must elapse 0...250 5 2 min
between two successive switch-ons of the compressor.
0OdO | delay Output (from power) On. Delay time in activating the outputs after switch-on of the 0...250 0 2 min
instrument or after a power failure.
DEFROST
dit defrost interval time. Interval between the start of two successive defrosting operations. 0...250 6 1&2 hours
dCt defrost Counting type. Selection of count mode for the defrosting interval. 0/1/2 1 2 num

0 = compressor operating hours (DIGIFROST® method);

Defrosting active only if compressor is on;
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1 = Real Time - equipment operating hours; defrost counting is always active when the
machine is on and start everytime the instrument switch on;
2 = compressor stop. Each time the compressor stops a defrosting cycle is performed
according to parameter dtY.
dOH | defrost Offset Hour. Start-of-defrosting delay time from the call. 0..59 0 2 min
dEt defrost Endurance time. Defrosting time-out; determines duration of defrosting. 1...250 20 1&2 min
dPO | defrost (at) Power On. Determines if at the start-up the instrument must enter defrosting nly n 2 flag
(if the temperature measured by the evaporator allows this operation). y = yes; n = no.
ALARMS
Att Allow you to select if the parameters HAL and LAL will have absolute (Att=0) or relative 0/1 1 2 flag
(Att=1) value.
AFd Alarm Fan differential. Alarm differential. 1...50 2 2 °CI°F
HAL | Higher ALarm. Maximum temperature alarm. Temperature value (in relative value) which -50...150 15 1&2 °CI°F
if exceeded in an upward direction triggers the activation of the alarm signal.
LAL Lower ALarm. Minimum temperature alarm. Temperature value (in relative value), which -50...50 -2 1&2 °CI°F
if exceeded in a downward direction, triggers the activation of the alarm signal.
PAO Power-on Alarm Override. Alarm exclusion time after instrument switch on, after a power 0...10 2 2 hours
failure.
dAO | defrost Alarm Override. Temperature alarm exclusion time after defrost. 0...999 60 2 min
OAO | Alarm signaling delay after digital input disabling (door close). Alarm is only for high-low 0...10 0 2 hours
temperature alarms.
tdoO time out door Open. Alarm activation delay time open door. 0...250 0 2 min
tAO | temperature Alarm Override. Temperature alarm signal delay time. 0...250 15 1&2 min
EAL External Alarm Clock. External alarm to lock loads (n = don’t lock loads; y = lock loads). nly n 2 flag
COMMUNICATION
dEA | Device address in family (valid values from 0 to 14). 0...14 0 2 num
FAA Device family (valid values from 0 to 14). The FAA and dEA values represent the network 0...14 0 2 num
address of the equipment and are indicated in the following format “FF.DD” (where
FF=FAA and DD=dEA).
DISPLAY
LOC | LOCKk. Setpoint change shutdown. See related paragraph. There is still the possibility to nly n 1&2 flag
enter into parameters programming and modify these, including the status of this
parameter to _permit keyboard shutdown. n = no; y = yes.
PS1 PAssword 1. When enabled (value # 0) it constitutes the access key for level 1 0...250 0 1&2 num
parameters.
PS2 PAssword 2. When enabled (value # 0) it constitutes the access key for level 2 0...250 15 2 num
parameters.
ndt number display type. View with decimal point. y = yes; n = no. nly n 2 flag
CAl CAlibration 1. Positive or negative temperature value added to the value read by probe 1. | -12.0...12.0 -1 1&2 °CI°F
ddL efrost display Lock. Viewing mode during defrosting. 0/1/2 1 1&2 num
0 = shows the temperature read by the room probe;
1 = locks the reading on the temperature value read by room probe when defrosting
starts, and until the next time the Setpoint value is reached;
2 = displays the label “dEF” during defrosting, and until the next time the Setpoint value is
reached.
dro display read-out. Select °C or °F for displaying the temperature read by the thermostat 0/1 0 2 flag
probe.(0 = °C, 1 = °F).
PLEASE NOTE: the switch between °C and °F DO NOT modify setpoint, differential,
etc. (for example set=10°C become 10°F)
ddd Selection of type of value to be displayed. 0/1/2 1 2 num
0 = Setpoint; 1 = cold room probe (Pbl); 2 = evaporator probe (Pb2)
CONFIGURATION
HO08 Stand-by operating mode. 0/1/2 2 2 num
0 = display switch off;
1 = display switch off, loads and alarms stopped;
2 = display with OFF label, loads and alarms stopped.
H11 Configuration of digital inputs/polarity. 0 = disabled; +1 = defrosting; +2 = reduced set;+3 -7..7 2 2 num
= not used; +4 = door switch; +5 = external alarm; +6 = Stand-by (ON-OFF);+7 = reduced
set + light OFF.
ATTENTION!: the “+”sign indicates that the input is activated when the contact is closed.
the “-”sign indicates that the input is activated when the contact is open.
H32 DOWN button configurability. 0.4 3 2 num
0 = disabled; 1 = defrost; 2 = not used; 3 = reduced set; 4 = stand-by
reL reLease firmware. Device version: read only parameter. / / 1&2 /
tAb tAble of parameters. Reserved: read only parameter. / / 1&2 /
COPY CARD
UL Up load. Programming parameter transfer from instrument to Copy Card. / / 2 /
Fr Format. Erasing all data in the copy card. / / 2 /
DEFROSTING ALARMS AND SIGNALS (EVERY CONTROL)

The defrosting of the refrigerating cabinets is totally automatic.
The air
automatically every 6 hours. The defrosting lasts 20 minutes.

A defrost cycle can be selected at any time by pressing button

defrosting operation of the appliances occurs

Alarms must be silenced by the “ (&) key.

Any alarm and signalling are visualized on the display:

(see fig. b) for 5 seconds. The next automatic defrost = The “*”led on indicates that the compressor is
cycle will start 6 hours after pressing the button. activated.
=  The “*%” led flashing indicates a delay in the compressor
The appliance is supplied with an automatic evaporation activation.
control for the condensed steam. = The “*”led on indicates that the defrosting is running.
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. The “#*”led flashing indicates a delay in the activation of
the defrosting.

= “EQ” flashing on the display can indicate one of the following
anomalies: improper type of cold room drill,

cold room drill or links defects, temperature out of the
temperature limit.

= "E2" flashing on the display: corruption of the configuration
data in the memory; try to turn off the appliance and start it
again, if the alarm message disappears, change the heat
regulator.

= Chamber temperature: if the display shows a correct value,
but the value is flashing, the temperature scanned by the
probe is behind the prefixed limits.

ALARMS AND SIGNALS (ELIWELL)

The alarm condition is always signalled by the buzzer (if

present) and by the led of the alarm icon 'm.

COUNTERS: -2°C/+8°C
-12°C/-24°C

CONTROL PANELS

All products in the range use control panels with the following controls:

2 6 [/

ON/SBY/ENTER key

To silence alarms press any key.

. LED * ON when the compressor is started up; blinking
in case of delay, protection or blocked enabling

. LED ':2%‘ ON when defrosting; blinking in case of manual
enabling

. LED () ON when the alarm is enabled; blinking when
the alarm is silenced

= The alarm signal produced by a faulty thermostat probe
(referred to probe 1) is shown as E1 on the instrument
display

= The signals for maximum and minimum alarms do not
appear on the instrument display but are viewable on the
“Machine Status” menu in the “AL” folder.

=  AH1 = High temperature alarm (referred to the thermostat
probe or probe 1

=  AL1 = Low temperature alarm (referred to the thermostat
probe or probe 1)

(2]

DESCRIPTION
ON/SBY/ENTER key
DOWN key
UP key

MENU key
DEFROST ICON
FAN ICON
COMPRESSOR ICON

~N|ola| ~|wn|-|O

Press and release this key to check/change the appliance operation setpoint.

Press this key for 3 seconds and release it as the display shows the [Sby] to set the appliance to

the stand-by mode.

parameters list.

Hold this key pressed for over 5 seconds (thus avoiding the Sby label) to gain access to the user

When holding device in stand-by pressed [the display shows Sby], the controller turns on.

UP and DOWN keys

These keys allow to increase or decrease the value of the parameter to be changed.

Hold these keys pressed for 3 seconds to get the min. and max. temperature recorded (if
available) and any activated alarms.

Y With the keyboard locked, press these keys simultaneously to unlock.
Press UP for 3 seconds to activate the Hyper Cold function.

Press DOWN for 3 seconds to de-activate the Hyper Cold function.

MENU key

Press this key for 3 seconds to activate/de-activate the appliance smart function input.

DEFROST ICON

ﬁb Led on: defrost in progress

“ “‘ Led blink@ng: def_rost activation delay or dripp_ing in progress
Led blinking at high frequency: alarm memorized

12



Flashing LED: post-defrosting fans activation delay
COMPRESSOR ICON

Led on: compressor activated

Led blinking: compressor activation delay

FAN ICON
k Led on: room fans activated

TEMPERATURE SETPOINT SETTING/VARIATION

Press and release the key on/sby/enter : the current setpoint blinks on the display for 5 seconds.

w After 5 seconds, the displays shows the room temperature again

A While the display is blinking, use the up and down keys to increase or decrease the temperature
v setpoint

Press the key on/sby/enter again to confirm the new setpoint:

w The new value acquisition is signalled by 3 consecutive, short beeps.

SMART FUNCTIONS — Quick-access functions

FORCED MANUAL DEFROST
Hold the key menu pressed for over 3 seconds to gain access to the quick-access function.

The display shows the first smart function option.
The function [Def / nDf] blinks at high frequency

Press the key on/sby/enter to confirm your selection and activate/de-activate the function.

w The forced manual defrost starts only if it is necessary.

Hyper Cold cannot be started during this phase.

menu
You can leave the programming phase by waiting for 30 seconds without operating on the card, or pressing for 5 seconds.
In both cases, there you will hear 3 consecutive, short beeps and the display will temporarily show [ESC].
HYPER COLD
Hold the key menu pressed for over 3 seconds to gain access to the quick-access function.

menu The display shows the first smart function option.

It blinks at high frequency.

Y A Use the up and down keys to display the function [HCo / nHC].

w Press the key on/sby/enter to confirm your selection and activate/de-activate the function.

During this phase, defrost is not performed and you cannot start the Energy Saving system

menu
You can leave the programming phase by waiting for 30 seconds without operating on the card, or pressing for 5 seconds.
In both cases, there you will hear 3 consecutive, short beeps and the display will temporarily show [ESC].
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ROOM FAN OPERATION

Hold the key menu pressed for over 3 seconds to gain access to the quick-access function.

menu The display shows the first smart function option.

It blinks at high frequency.

Y A Use the up and down keys to display the function [F_C/F_ _].

w Press the key on/sby/enter to confirm your selection and activate/de-activate the function.

menu
You can leave the programming phase by waiting for 30 seconds without operating on the card, or pressing for 5 seconds.
In both cases, there you will hear 3 consecutive, short beeps and the display will temporarily show [ESC].

KEYBOARD LOCK

Hold the key menu pressed for over 3 seconds to gain access to the quick-access function.

The display shows the first smart function option.
It blinks at high frequency.

v A Use the up and down keys to display the function [Loc].

Press the key on/sby/enter to confirm your selection and activate/de-activate the function.

w Press the keys Y simultaneously for over 5 seconds to unlock the keyboard.

You can leave the programming phase by waiting for 30 seconds without operating on the card, or pressing for 5 seconds.

In both cases, there you will hear 3 consecutive, short beeps and the display will temporarily show [ESC].

PROBE READING MANUAL PRINTING: together with TSP printing terminal

Hold the key menu pressed for over 3 seconds to gain access to the quick-access function.

The display shows the first smart function option.
It blinks at high frequency.

Y A Use the up and down keys to display the function [Prt].

w Press the key on/sby/enter to confirm your selection and activate the function.

menu
You can leave the programming phase by waiting for 30 seconds without operating on the card, or pressing for 5 seconds.
In both cases, there you will hear 3 consecutive, short beeps and the display will temporarily show [ESC].

PARAMETER CONFIGUTATION

Hold the key menu pressed for over 3 seconds to gain access to the quick-access function.

menu The display shows the first smart function option.

It blinks at high frequency.

Y A Use the up and down keys to display the function [Par].

Press the on/shy/enter key to enter the parameter configuration mode.

Enter the password to gain access.
The display shows the password setting mode [00]
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Y A Use the up and down keys to select the password “65”

Press the on/sby/enter key to confirm your selection.

w If the password is correct, the display shows the first parameter in the configuration list.

Use the up and down keys to scroll the controller parameters

<
) <

w Press the on/sbhy/enter key to confirm your selection.
Y A Use the keys up and down to select the new value

w Press the on/shy/enter key to confirm your selection.

menu

You can leave the programming phase by waiting for 30 seconds without operating on the card, or pressing for 5 seconds.

In both cases, there you will hear 3 consecutive, short beeps and the display will temporarily show [ESC].

PARAMETERS OF CONFIGURATION

A Default Default .
Parameter Description 29C/+8°C 129C/-24°C min MAX
MEASUREMENT INPUTS
/1 Room probe calibration (the parameter is expressed in eighths of degree) +8°C -4°C -55 +99
2 evaporator probe activation (0=off;1=on) 1 1 1 0
/3 condenser probe activation (O=off; 1=on) 0 0 1 0
/9 aux. output setting : 0 = door resist.; 1 = light com. 0 0 2 0
/A door resist. activation setpoint (only if /9 =0) -7°C -7°C -55 +99
/b door resist. activation adjustment hysteresis (only if /9 =0) 2°C 2°C 1 15
Pr room probe reading -°C -°C R R
Pd defrost probe reading -°C -°C - -
Pc room probe reading -°C -°C - -
COMPRESSOR ADJUSTMENT, ENERGY SAVING, HIPER COLD
ro adjuster hysteresis (differential) +4°C +4°C 1 15
ri min. operating setpoint selectable -2°C -24°C -55 r2
r2 max. operating setpoint selectable +8°C -12°C rl +99
3 te_mperature increase above setpoint for energy saving : +1°C +20C 0 +99
0= excluded
r4 monitoring time for energy saving start 2 ore 2 ore 0 99
r5 temperature decrease below setpoint for hiper cold : 0= excluded -2°C -2°C -55 0
ré time limit of setpoint persistence in hiper cold 2 ore 2 ore 0 99
r7 time deviation allowed as to comp. cycle ON. Optimum 1 min 1 min 0 240
r9 min. At as to comp. cycle ON for non-efficient cycle definition 1 min 1 min 0 240
rA max. At as to comp. cycle ON beyond which the cycle is not consid. 5 min 5 min 0 240
rb min. time deviation allowed for ATe function 5°C/min 5°C/min 0 +99
rc max. humber of low-efficient compressor cycles 3nr. 3nr. 1 3
rL max. time limit for defrost start in the first phase (0= excluded) 120 min 120 min 0 240
COMPRESSOR PROTECTION
(e0] compressor activation delay from device start 1 min 1 min 0 240
Cc2 min. delay between compr. stop and subsequent start 3 min 3 min 0 240
C5 compressor start cycle time in the event of room probe alarm 10 min 10 min 1 240
C6 C5 % where compr. starts in the event of room probe alarm 50 % 70 % 0 100
DEFROST
do defrost interval (0= excluded) 6 ore 6 ore 0 99
di defrost type (0= resistance, 1= hot-gas) 0 0 0 1
d2 end-of-defrost temp. (relating to evaporator temper.) +8 °C +8 °C -55 +99
d3 max. defrost duration (0= defrost never activated) 30 min 30 min 0 99
d6 defrosting display (O=actual cell temperature, 1 1 0 2
1=stopped cell temperature, 2=dEF label)

d7 dripping time 3 min 3 min 0 15
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dE defrost interval count: 0 0 0 2
0= actual hours; 1=hours comp. ON; 2= autodeterm.
dP protection defrost interval (0= de-activated) 24 ore 24 ore 0 72
ALARMS
AO alarm hysteresis (differential) +2°C +2°C 1 15
Al min. operating setpoint alarm (0= excluded) -2°C -2°C -55 0
A2 max. operating setpoint alarm (0= excluded) +15°C +15°C 0 +99
A3 alarm exclusion from device start 120 min 120 min 0 240
A4 buzzer activation mode for alarm : 0= always; 1= timer-controlled 1 1 0 1
A5 time limit for buzzer acoustic signal (only if A4 = 1) 1 min 1 min 0 240
A6 temperature alarm exclusion time (only if A1 and/or A2 #0) 15 min 15 min 0 240
A7 temp. alarm exclusion time after evap. stop (for Al and/or A2 #0) 60 min 60 min 0 240
EVAPORATOR FAN ADJUSTMENT
F1 temper. above which the evap. fan stops o o
(only if /A = 1 and F7 = 3 or 4) e e -5 99
F2 fan differential (relating to F1, only if /A =1 and F7 =3 or 4) +2°C +2°C 1 15
F3 evaporator fan func. during regular operation (0=OFF; 1=ON; 2=parallel with 1 1 0 4
compressor; 3=determined by F1 and F2 with comp. ON and OFF with comp. OFF
F4 evap. vent. operation during defrost and dripping (0= OFF, 1= ON, 2= determ. with F7) 0 0 0 2
F5 evaporator fan stop after dripping 3 min 3 min 0 15
F6 temperature below which the condenser fan turns off 20°C 20°C -55 +99
F7 evap. vent. operation during standard oper. (0= OFF, 1= ON, 2= parallel with comp.,
3= determined with F1 and F2, 4= determined with F1 and F2 with comp. ON, OFF +3°C +3°C 0 4
with comp. OFF)
F8 condenser fan func. during regular operation (O=parallel with compr.; 1=ON); also refer
to F6 and F7 0 0 0 1
F9 condenser fan func. during defrost and dripping (0=OFF; 1=ON, 2=ON if Tc235°C and 0 0 0 2
OFF if Tc<33°C)
FA critical temperature for signalling high condensation temperature 55°C 55°C -55 +99
Fb critical temperature for high pressure akarm 57°C 57°C -55 +99
PRINT
PO Configuration parameters printing enable (0 = disabled) 1 1 0 1
P1 Sampling time (see also parameter P6) 30 min/ore 30 min/ore 1 60
Selection of temperature probe to be printed (0 = none, 1=chamber probe, 2 =
P2 1 1 0 3
chamber and evaporator probe, 3 = all)
P3 Payslip heading selection (0 =excluded, 1= Refrigerator, 2=Refrigerated counter) 2 2 0 2
P4 Equipment identification number printing enable (0 = no, 1= yes) 1 1 0 1
Selection of language for payslip heading (1 = Italian, 2 = English, 3 = French, 4 =
P5 . 1 1 -1 5
Spanish, 5 = German)
P6 Selection of unit of measure for sampling time (1 = minutes, 2 =hours) 1 1 1 2
COMMUNICATIONS MANAGEMENT
L1 Instrument address (date detected in printing phase if P4 = 1) 1 1 0 256
L2 Serial port management (o = not utilised, 1 = print) 1 1 0 1
L3 Baud Rate data transmiss. (1=2400, 2=4800, 3=9600, 4=18200) 3 3 1 4
L4 Transmission control mode (0 = no parity, 1 = odd, 2 = even) 0 0 0 2

USER PARAMETER CONFIGURATION - PROBE READING

<
BN

Press the on/sby/enter key over 5 secods (thus avoiding Shy) to gain access to probe reading
and user parameter list.

The display shows the first label “Pd”

Use the up and down keys to scroll probe and parameter reading.

Press the on/sby/enter key to confirm your selection and enter the mode for reading probes or
changing parameters.
The current value blinks on the display.

Use the keys to select the new value, applicable to parameters only.

Press the on/sbhy/enter key to exit or confirm the selection of the parameter new value; the
setting stops blinking.

You can leave the programming phase by waiting for 30 seconds without operating on the card, or pressing U for 5 seconds.
In both cases, there you will hear 3 consecutive, short beeps and the display will temporarily show [ESC].
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DEFAULT PARAMETER RECOVERY

Information accessible to qualified staff only

On starting the appliance, a “LAMPTEST” phase will start.
If you press the on/sby/enter key 3 times consecutively during this phase, all default parameters
will be reset.

w The display shows [rLd] indicating the reset of the values pre-set by the manufacturer.

ATTENTION: the default values in memory refer to the configurations (TN, BT, PV) exclusively.

ALARMS

APPLIANCE WITH BROKEN PROBES

Room probe error

If the room probe is broken or the relevant connection interrupted, the display shows the label [EO].
The appliance keeps operating in storing according to the values given to parameters C5 and C6.
The inner fan keeps operating according to the value given to F7.

The defrost control is automatically inhibited and the card self-calibration process de-activated.
Evaporator fan error

If the evaporator probe is broken or the relevant connection interrupted, the display shows the label [E1].
Defrost starts after a period of time set through “d0” starting from the last defrost cycle.

The inner fan operates according to the value given to parameter F3

The defrost control is automatically inhibited and the card self-calibration process de-activated.
HIGH TEMPERATURE ALARM

If the room temperature exceeds the setpoint, the label [AH] and the temperature reached
A alternate on the display. The buzzer sounds.

Press up to display the duration of the event causing the alarm.
The buzzer can be turned off by pressing the key U
The visual alarm signal stays on until the temperature returns within the normal range.
LOW TEMPERATURE ALARM

If the room temperature is below the setpoint, the label [AL] and the temperature reached
\ 7 alternate on the display. The buzzer sounds.

Press up to display the duration of the event causing the alarm.
The buzzer can be turned off by pressing the key U
The visual alarm signal stays on until the temperature returns within the normal range.

HIGH AND LOW TEMPERATURE ALARMS MEMORIZED

X

The defrost led blinking at high frequency indicates high or low temperature alarm.

6‘6‘6
w The temperature reached blinks on the display
w The duration of the event causing the alarm, expressed in minutes, blinks on the display.
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The defrost led is reset to standard operation
The display shows [rES] after the abnormal event.

t

If the high temperature alarm is on, the compressor keeps working; if the low temperature alarm is on, the compressor stops.
! If the card is set to the stand-by mode, the min. / max. temperature memorized and any alarms will not be saved.

BLACKOUT ALARM

SXZ.L The defrost led blinking at high frequency indicates a blackout

The display shows [bL O].

The defrost led is reset to standard operation.
The display shows [rES] after the abnormal event.

w The display shows the max. room temperature memorized.

INTELLIGENT DEFROST

INTELLIGENT DEFROST: a totally automatic system allowing to start defrost cycles only if it is necessary.

In pursuance of an energy saving policy and for best foodstuffs storing, defrost cycles are automatically performed not at pre-set

intervals but according to the evaporator state.
The control card is able to monitor operation through some functional parameters: defrost starts only if it is really necessary, which
basically depends on the type of use of the appliance and on the type of foodstuffs stored.

ENERGY SAVING

ENERGY SAVING: a totally automatic system which allows energy saving through the use of the appliance

This system operates when the appliance is not being used, with door closed, and constant inside temperature close to the setpoint value.
This function stops in the following cases:

- manual or automatic defrost activation

- manual activation of Hiper Cold function

- room temperature reading out of the set parameters

- operation with faulty room probe

- manual variation of the room setpoint
- different setting of evaporator fan operation

LOADING THE PRODUCT STOPPING

. Distribute the product evenly inside the refrigerated To stop operation at any time, position the main switch on
compartments so as to allow adequate air circulation; OFF. The button turns off.

e Do not obstruct the ventilation areas of the cooling To disconnect the counter from the power supply, remove the
system located on the left of the compartment; plug from the outlet.

. Do not use the lower drawer on the right to store
foodstuffs requiring low-temperature storing;

e Cover or wrap foodstuffs with specific protective films
before storing; MALFUNCTIONING

. Do not introduce hot foodstuffs or beverages;

. Do not leave the door open longer than is necessary
when introducing or removing products.

In case of malfunctioning, before contacting the technical
service, check that:

e the main switch is lit and the mains supply is present
e the temperature is set at the desired value
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the doors are perfectly closed

the counter is not placed near heat sources

the condenser is clear and the fan is properly working
the amount of frost on the evaporator is not excessive

If the problem cannot be solved, contact the local technical
service specifying the model and serial number indicated in the
identification plate.

DAILY CLEANING

To guarantee a perfect hygiene and conservation of the
counter it is recommended to carry out often and/or daily the
cleaning operations as indicated hereunder:

1. Wash the external part through the satin finish only,
wiping with a squeezed sponge previously soaked in water
and mild detergent; carefully wash the worktop and the
doors/drawers area around the handle.

e The detergents must not contain chlorine and must not be
abrasive.
e The kind of detergents recommended are the ones
indicated hereunder:
- Composite action disinfecting detergent;
(containing non-ionic surfactants, benzalkonium chloride,
chelating agents and pH buffer)
- Laboratory, neutral detergent for hand washing;
(containing anionic and non-ionic surfactants)
- Food environments degreasant;
(containing anionic surfactants and EDTA)

. Before using the detergents, dilute them, if needed,
following the instructions on the label.

. Leave the detergents act for at least 5 minutes.

. Rinse carefully the counter walls with a sponge drenched
in running water.

e Dry carefully using a clean sponge.
WARNING: absolutely do not use utensils or materials which
could cause cuts and consequently rust formations.

FOOD STAINS AND HARDENED
RESIDUES

In case there are food or waste stains in the counter, wash the
surfaces with water and clean them off before they might harden.

If the wastes have already hardened, please follow the

instructions hereunder:

1. Use a soft sponge drenched with lukewarm water and
neutral detergent (you can use the detergents for the
daily cleaning operations, at the highest concentration
estimated by the label).

2. Dampen the hardened waste so as to maintain it damp
for at least 30 minutes passing on it every five minutes
the sponge drenched with water and detergents on the
hardened dirty area.

3. At the end of this soaking operation remove the waste
with the sponge drenched with water and neutral
detergents.

4. If needed, use a wooden spatula or a fine stainless-steel
sponge, taking care of not damaging the fridge surface.

5. At the end of this process it is recommended a daily
cleaning operation cycle of all the internal surfaces of the
counter.

6. When the cleaning operations are over, rinse carefully
with a sponge drenched with running water.

7.  Dry carefully using a clean sponge.

The space around and under the refrigerator must also be
cleaned and held in perfect hygiene.
Clean using water and neutral soap or detergent.

Protect the sheet metal parts with silicon wax.

GENERAL CLEANING AND
MAINTENANCE

In order to assure efficiency, general cleaning and
maintenance must be carried out several times a year.

Before starting, the following operations must be carried out:

. Position the switch located in the control panel on OFF.

e  Position the mains switch on OFF.

. Disconnect the power supply plug and wait for complete
defrosting.

. Clean the refrigerating group and the finned evaporator,
using a vacuum cleaner or a non-metallic brush.

WARNING: the cleaning and maintenance operations of the
refrigerating unit and the compressor area require the
intervention of qualified personnel and cannot be carried out
by unspecialized staff.

Clean the inner/outer surfaces of the machine as suggested in
the "daily cleaning" paragraph.

Rinse thoroughly with pure water and dry accurately.

WARNING: (as mentioned above) do not wash the counter
using direct high-pressure water sprays
The cleaning and maintenance operations are now completed.

USAGE INTERRUPTION

If the counter remains unused for a long period of time, follow

these instructions:

e Set the switch located in the control panel on OFF.

e Set the mains switch on OFF.

e Disconnect the power supply plug and wait until the
counter is completely defrosted.

Empty the counter and clean it as described in the chapter

“CLEANING”.

Leave the doors and drawers open in order to avoid

unpleasant smells.

USEFUL RECOMMENDATIONS
FOR THE CARE OF STAINLESS
STEEL

The external parts of the refrigerated counters are made of
AIS| 304 18/10 STAINLESS STEEL.

For the cleaning and maintenance of stainless steel parts,
follow the instructions given below, always keeping in mind
that the main purpose is to guarantee the non-toxicity and
perfect hygienic conditions of the stored products.
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Stainless steel is covered by a thin oxide coat to prevent rust
formation. Some substances may destroy this coat and cause
corrosion. Before using any detergent, always ask your
supplier for information about the product characteristics.

In case of scratches on the surface, smooth them using thin
STAINLESS STEEL wool or abrasive sponge made of fibrous
synthetic material. When wiping, follow the direction of the
satin finish.

WARNING: never use iron wool to clean the STAINLESS
STEEL and never leave them on the surface, since little iron
deposits could remain on the surface and cause rust by
contamination, thus impairing hygienic conditions.

DISPOSAL

WASTE STORAGE

At the end of the product life, avoid release to the environment.
The doors should be removed before disposal.

Temporary storage of special waste is permitted while waiting
for disposal by treatment and/or final collection. Dispose of
special waste in accordance with the laws in force with regard
to protection of the environment in the country of the user.

PROCEDURE FOR ROUGH DISMANTLING THE APPLIANCE
All couintries have different legislation; provision laid down by
the laws and the authorised bodies of the countries where the
demolition takes place are therefore to be observed.

A general rule is to deliver the appliance to specialised
collection and demolition centres. Dismantle the refrigerator
grouping together the components according to their chemical
nature. The compressor contains lubricating oil and refrigerant,
which may be recycled. The refrigerator components are
considered special waste, which can be assimilated with
domestic waste.

Make the appliance totally unusable by removing the power
cable and any door locking mechanisms in order to avoid the
risk of anyone being trapped inside.

DISMANTLING OPERATIONS SHOULD BE CARRIED OUT
BY QUALIFIED PERSONNEL.

THE SAFE DISPOSAL OF WASTE FROM ELECTRICAL
AND ELECTRONIC EQUIPMENT (WEEE DIRECTIVE
2002/96/EC)

Do not dump pollutant material in the environment.
Dispose of it in compliance with the relevant laws.

Under the WEEE (Waste Electrical and Electronic Equipment)
Directive 2002/96/EC, when scrapping equipment the user
must dispose of it at the specific authorised disposal centres,
or reconsign it, still installed, to the original seller on purchase
of new equipment.

All equipment which must be disposed of in accordance with
the WEEE Directive 2002/96/EC is marked with a special sym-

bol

The improper disposal of Waste Electrical and Electronic
Equipment is liable to punishment under the relevant laws
in the countries where the offence is committed.

Waste electrical and Electronic Equipment may contain
hazardous substances with potential harmful effects on
the environment and human health. You are urged to
dispose of them properly.

REFRIGERANT MATERIAL
SAFETY DATA SHEET

1) R404a: fluid components

e trifluoroethane (HFC 143a) 52%
. pentafluoroethane (HFC 125) 44%
e tetrafluoroethane (HFC 134a) 4%
GWP = 3750

ODP =0

2) Hazard identification

Overexposure through inhalation may cause anaesthetic
effects. Acute overexposure may cause cardiac rhythm
disorders and sudden death. Product mists or sprays may
cause ice burns of eyes and skin.

3) First aid procedures

. Inhalation:

keep injured person away from exposure, warm and relaxed.
Use oxygen, if necessary. Give artificial respiration if
respiration has stopped or is about to stop. In case of cardiac
arrest give external cardiac massage. Seek immediate medical
attention.

e  Skin:

use water to remove ice from affected areas. Remove
contaminated clothes.

CAUTION: clothes may adhere to skin in case of ice burns.
In case of contact with skin, wash with copious quantities of
lukewarm water. In case of symptoms (irritation or blisters)
seek medical attention.

. Eyes:

immediately wash with ocular solution or fresh water, keeping
eyelids open for at least 10 minutes. Seek medical attention.
. Ingestion:

it can cause vomit.. If conscious, rinse mouth with water and
drink 200-300 ml of water. Seek medical attention.

. Other medical treatment:

symptomatic treatment and support therapy when indicated.
Do not administer adrenaline or sympatheticomimetic drugs
after exposure, due to the risk of arrhythmia and possible
cardiac arrest.

4) Environmental data

Persistence and degradation

. HFC 143a:

slow decomposition in lower atmosphere (troposphere).
Duration in atmosphere is 55 years.

e HFC 125:

slow decomposition in lower atmosphere (troposphere).
Duration in atmosphere is 40 years.

e HFC 134a:

relatively rapid decomposition in lower atmosphere
(troposphere). Duration in atmosphere is 15.6 years.

e HFC 143a, 125, 134a:

does not affect photochemical smog (not included in volatile
organic components — VOC — as established in the UNECE
agreement). Does not cause ozone rarefaction.

Product exhausts released in the atmosphere do not cause
long-term water contamination.
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The wiring diagram is shown on the last page of this manual.

POSITION | DESCRIPTION
1 COMPRESSOR
2 CONDENSER FAN
3 TERMINAL BOARD
6 MAIN SWITCH
8 PLUG
9 EVAPORATOR FUN
14 HUMIDITY VARIATOR WITH PILOT
18 SECURITY THERMOSTAT PILOT
19 THERMOSTAT PILOT
20 DOOR ANTICONDENSING RESISTOR
20A DOOR ANTICONDENSING RESISTOR
20B DOOR ANTICONDENSING RESISTOR
20C DOOR ANTICONDENSING RESISTOR
20D DOOR ANTICONDENSING RESISTOR
21 TRY BOTTOM RESISTOR
22 RESISTANCE FOUND BASIN
44 RELAY COMPRESSOR
69 GROUNDING TERMINAL
88 DIGITAL THERMOREGULATOR
90 DIGITAL THERMOREGULATOR
102 THERMOSTAT PILOT
115 LED ELECTRONIC CARD
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BESCHREIBUNG

Dieses Gerat wurde fiir die Kihlung und Konservierung von
Nahrungsmitteln entwickelt. Jeder andere Gebrauch ist als
unsachgemaf anzusehen.

ACHTUNG: DIE Maschinen sind nicht fir die Installation im
Freien und/oder in Umgebungen  geeignet, die
atmospharischen Einflussen ausgesetzt sind.

Der Hersteller lehnt jegliche Verantwortung fur
unsachgemale Anwendungen der ProduKte ab.

Die Kuhltische haben auf der Oberseite eine Arbeitsflache, die
auch mit einem an der rickwartigen Seite erhohten Rand
erhaltlich ist. Daruber hinaus sind auch Produkte ohne
Arbeitsflache erhaltlich, die &hnliche Kihlleistungen erbringen.
Die Steuerungen sind mit Digitalwérmeregler und
Hauptschalter.

Der Motorblock befindet sich in einem Gehé&use auf der linken
Seite des Unterschrankes.

Der Verdampfer ist innerhalb des jeweiligen Motorgehauses
untergebracht und mit entsprechenden Blechen geschiitzt.

Die Innenbellftung erfolgt mittels geschitzter
Tangentialventilatoren, die sich oberhalb des Verdampfers
befinde.

Der Apparat ist mit automatischer Kondensverdampfung
ausgestattet.

TYPENSCHILD

Das Typenschild ist fest auf dem Kiihltisch angebracht und
enthalt wichtige Angaben zu den technischen Leistungen und
Konstruktionsmerkmalen.
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gute Dienste leisten, lesen Sie bitte die im vorliegenden
Handbuch enthaltenen Anleitungen aufmerksam durch und
befolgen Sie die notwendigen Vorsichtsmal3nahmen.

Beachten Sie, dal jede Art von Vervielfaltigung des
Handbuches unzulassig ist und die darin enthaltenen Daten
aufgrund der standigen Weiterentwicklung und
Qualitatsverbesserung ohne vorherige Ankindigung geéndert
werden kénnen.

SICHERHEITSVORSCHRIFTEN

ACHTUNG: Vor jeder Art von Wartungs- oder
Reinigungsarbeit ist das Geréat stromfrei zu machen

Stellen Sie dazu den Geratehauptschalter auf OFF.

NETZSTECKER ZIEHEN.

y
OB

ACHTUNG: Verwenden Sie keine Steckdosen oder Stecker
ohne Erdung.

ANGABEN IN DEN EINZELNEN FELDERN DES TYPENSCHILDES
1) Modell

2) Hersteller

3) CE-Kennzeichen

4) Baujahr

5) Typennummer

6) Elektroisolationsklasse

7) Elektroschutzklasse

A) Versorgungsspannung

B) Stromstéarke

C) Netzfrequenz

D) Nennleistung

E) Lampen-Nennleistung

F) Sicherung

G) Art des Kilhlgases

H) Kiihilgasmenge

L) Temperaturklasse der Kuhlanlage
M) Max. Versorgungsdruck

N) Ventilator-Luftmenge

P) Ventilator-Drehgeschwindigkeit
Q) Ventilator-Férderhdhe

R) WEEE-Symbo

S) Dampfmenge

T) Dampfdruck

W) Heizkorperleistung

Geben Sie im Schriftverkehr mit dem Hersteller stets die
TYPENNUMMER des Geréts an.

ALLGEMEINE LIEFERHINWEISE

Kontrollieren Sie bei der Lieferung, ob die Verpackung
unverletzt ist und wahrend des Transportes keinen Schaden
genommen hat.

Uberpriifen Sie, ob das Gerdt den in der Bestellung
angegebenen Merkmalen entspricht. Sollte dies nicht der Fall
sein, setzten Sie sich bitte sofort mit Ihrem Héandler in
Verbindung.

Wir begluckwinschen Sie zu der von lhnen getroffenen,
ausgezeichneten Wahl. Damit lhnen unsere Kihltische stets

Die Netzsteckdose mul GEERDET sein.

ACHTUNG: Verwenden Sie zum Anschlul? des Geréates keine
Adapter oder Verlangerungen.

ACHTUNG: Warten Sie vor dem Einlegen der zu kithlenden
Lebensmittel ab, bis die eingestellte Temperatur erreicht ist.

Decken Sie die eingelegten Lebensmittels stets mit der hierfir
vorgesehenen Folie ab.

ACHTUNG: Stellen Sie keine warmen Speisen oder Getranke
in das Gerat ein.



ACHTUNG: Putzen Sie nicht in der Nahe der Kiihltische bei
gedffneten Taren.

Reinigen Sie das Gerat nicht mit
dem Wasserschlauch.

ACHTUNG: Verwenden Sie zur Reinigung des Gerates oder
des Bodens in der Nahe desselben keine chlorhaltigen
(Chlorlaufe, Salzsaure usw.) oder giftigen Substanzen.

Die Reinigung und Wartung der Kilhlanlage und des
Kompressorenbereiches darf ausschlielich von geschultem
und autorisiertem Personal durchgefiihrt werden.

Vor Durchfiihrung von Wartungsmafnahmen und bei
eventuellen Stérungen ist das Gerat stromfrei zu machen.
Rufen Sie den Kundendienst eines autorisierten
Kundendienstzentrums an und verwenden Sie nur
Originalersatzteile. Bei Nichtbeachtung dieser Vorschriften
kann der sicherheitstechnische Zustand des Gerates
beeintrachtigt werden.

TECHNISCHE MERKMALE

Die technischen Merkmale sind auf einem dem Handbuch
beigelegten, gesonderten Blatt angegeben.

AUFSTELLUNG UND
INSTALLATION

Die Gerate werden stets auf Paletten mit einem
Schutzumkarton versehen versandt

Nach Empfangnahme und Auspacken sind bei Feststellung
eventueller Schaden oder fehlender Teile die im Kapitel
"ALLGEMEINE LIEFERHINWEISE" genannten Hinweise zu
befolgen

ACHTUNG: Die Inbetriebnahme und Installation des Geréates
darf nur von geschultem Personal vorgenommen werden.

Achten Sie beim Entfernen Sie des Umkartons darauf, die
Oberflachen des Gerétes nicht zu beschéadigen.

ACHTUNG: Verpackungsmaterialien (Plastikbeutel,
Styroporteile, Metallklammern usw.) mussen fur Kinder
unzuganglich gelagert werden

Heben Sie das Gerat mit einem Hebewagen an und bringen
Sie es an den
vorgesehenen
Aufstellungsort. Achten Sie
darauf, daR der
Hebewagen nicht ungleich
belastet wird.

ACHTUNG: Sowohl bei
der Beférderung zum
Aufstellungsort als auch
beim spéateren Umstellen
darf das Gerat nicht geschoben oder gezogen werden, da es
andernfalls umkippen und dabei beschadigt werden kénnte

ACHTUNG: Stellen Sie das Gerét nicht in der Nahe von
Warmequellen oder in sehr warmen Raumen auf, da sich die
Kuhlleistung sonst vermindert und die Kuhlanlage stark
belastet wird

Entfernen Sie die Schutzfolie
des Geréates. Sie kdnnen
hierbei leichte elektrostatische
Schlage erhalten , die jedoch
nicht geféhrlich sind. Zur
Verminderung dieses Effekts
genugt es, die Hand beim
Abziehen der Folie stets auf
dem Gerat oder aber die Folie
in Kontakt mit dem Boden zu
halten.

Stellen Sie nun die FuRe so ein,
dafl das Gerat korrekt
ausgerichtet ist.

Beim Ausrichten ist das Gerat
leicht nach hinten geneigt zu
halten, um ein  besseres
SchlieBen  der Turen zu
gewabhrleisten

Reinigen Sie das Gerat mit lauwarmem Wasser und
Neutralreiniger (siehe Kapitel "REINIGUNG") und installieren
Sie die eventuell vorhandenen Zubehorteile

Das Gerat ist mit einem SCHUKO-Stecker ausgestattet

Priifen Sie, ob dieser der Richtlinie EN60320, EN60335-1 und
den landerspezifischen Richtlinien entspricht. Ersetzen Sie
den Stecker ggf. durch einen normgerechten Stecker.

ACHTUNG: Der Austausch des Steckers darf nur vom
Fachmann vorgenommen werden

Versichern Sie sich, daR die Versorgungsspannung den
Angaben auf dem Typenschild
entspricht.

ACHTUNG: Versichern Sie sich, daR die Netzsteckdose
geerdet ist. Sorgen Sie ggf. dafir, dal eine entsprechende
Erdung vorgenommen wird



Stecken Sie den Stecker in die Steckdose ein
Das Gerat ist nun betriebsbereit

Das Gerat muf in ein Aquipotentialsystem eingebaut werden,
dessen Leistung auf der Grundlage der
geltenden Normen Uberprift werden
muf3. Der Anschluf3 erfolgt mittels einer
im Kompressorbereich befindlichen
Schraube mit dem Aufdruck
"aquipotentiell”.

GERATES: 0°C/+10°C

SCHALTTAFELN

Alle Gerate der Produktpalette sind mit Schalttafeln
ausgestattet, die folgende Bedienelemente besitzen:

1) Geratehauptschalter
3) Thermoregler

1
3

EINSCHALTEN UND INBETRIEBNAHME
(EVERY CONTROL)

Gehen Sie zum Einschalten des Gerétes wie folgt vor:

- der Stecker in die Steckdose einfuigen. (50)
- Gehen Sie zum Einschalten des Gerétes wie folgt vor. (51)
- Stellen Sie den Netzschalter auf ON.

Betatigen Sie den Hauptschalter (1). Die Kontrolleuchte des
Schalters leuchtet auf.

Bringen Sie das Gerat mit Hilfe des thermoregler (3) auf die
gewlinschte Betriebstemperatur. Beachten Sie hierbei
folgende Hinweise:

- Bei Drlicken Sie der “ (st J» Taste (Abb.a) wird der
SETPOINT durch Blinken der " #%”-LED angezeigt. Bei

Betatigung der Tasten © “und “ sowie

gleichzeitigem Driicken der -Taste kann die eingestellte
Temperatur geandert werden;

- Die Taste * [T #)" (Abb.b) dient zum Erhdhen der
SETPOINT-Werte. Zum Schnelldurchlauf der Werte halten Sie
die Taste gedriickt;

- Die Taste “ (&) (Abb.c) dient zum Vermindern der
SETPOINT-Werte. Zum Schnelldurchlauf der Werte halten Sie
die Taste gedrick;

- Lassen Sie nach erfolgter Anderung des Wertes die ;
Taste wieder los. Auf dem Display wird daraufhin die im
Kihlschrank effektiv herrschende Temperatur angezeigt;

- Kontrollieren Sie nach einiger Zeit, ob die auf dem Display
des thermoregler (3) eingestellte Temperatur angezeigt wird.

Erst ab diesem Zeitpunkt dirfen Lebensmittels in das Gerat
eingelegt werden.

Abb. a
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EINSCHALTEN UND INBETRIEBNAHME
(ELIWELL)

Gehen Sie zum Einschalten des Gerates wie folgt vor:

- der Stecker in die Steckdose einfugen.
- Gehen Sie zum Einschalten des Geréates wie folgt vor.
- Stellen Sie den Netzschalter auf ON.

Betatigen Sie den Hauptschalter (1). Die Kontrolleuchte des
Schalters leuchtet auf.

Bringen Sie das Geréat mit Hilfe des thermoregler (3) auf die
gewlinschte Betriebstemperatur. Beachten Sie hierbei
folgende Hinweise:

Den ,Maschinenstatus® durch Driicken und sofortiges

Wiederloslassen der Taste set aufrufen (Abb.a). Es
erscheint die Bezeichnung der Registerkarte = .

set dricken.

Zum Anzeigen des Sollwerts erneut die Taste
Der Sollwert erscheint auf dem Display.

Zum Andern des Sollwerts innerhalb von 15 Sekunden die
AR

~
Tasten und > petstigen.



- Die Taste

(Abb.b) dient zum Erhéhen der SETPOINT-

Werte. Zum Schnelldurchlauf der Werte halten Sie die Taste
gedriickt;

- Die Taste

>z . .
(Abb.c) dient zum Vermindern der

SETPOINT-Werte. Zum Schnelldurchlauf der Werte halten Sie
die Taste gedriick;

- Kontrollieren Sie nach einiger Zeit, ob die auf dem Display
des thermoregler (3) eingestellte Temperatur angezeigt wird.

Erst ab diesem Zeitpunkt durfen Lebensmittels in das Geréat
eingelegt werden.

SOLLWERT UND KONFIGURATIONSPARAMETER (EVERY CONTROL)

Einstellung des Betriebssollwerts

drticken, das LED blinkt %

beim Driicken der Tasten oder binnen 15 Sekunden wird es mdglich sein den eingestellten Temperaturwert zu

andern

Nach der Anderung Taste zur Bestatigung driicken oder andernfalls, wahrend 15 Sekunden nicht operieren.

Den Betriebssollwert kann man auch Uber Parameter SP einstellen.
Betriebssollwert

[ LABEL

[ MIN. [MAS.  [EINHEIT [DEF. [ BETRIEBSSOLLWERT

[r1 [r2 [°crr@ Jo | Betriebssollwert

Einstellen der Konfigurationsparameter

Um die Prozedur aufzurufen:

sicherstellen, dass kein Prozess am laufen ist

und 4 s lang druicken: das Display zeigt “PA” an
drucken

oder innerhalb 15 s driicken zum Einstellen von “-19”

drucken oder 15 s lang nichts betéatigen
und 4 s lang driicken: zeigt das Display “SP” an.

Zum Waéhlen eines Parameters:

oder dricken.

Zum Andern eines Parameter:

driicken
oder innerhalb von 15 s driicken

oder driicken 15 s nichts betéatigen.

Zum Verlassen der Prozedur:

. und 4 s lang drucken oder 60 s nichts betatigen.

Konfigurationsparameter

[ LABEL [ MIN. [MAS.  [EINHEIT [DEF. [ BETRIEBSSOLLWERT
[ spP [r1 [r2 [°crr@ Jo | Betriebssollwert

[ LABEL [ MIN. [MAS.  [EINHEIT [ DEF. [ MESSEINGANGE

[ cAL | -25 | 25 [ccrF@ [ | Offset Zellensonde




PO 0 1 - 1 Sondentyp  (0=PTC, 1=NTC)

P1 0 1 - 0 Dezimalpunkt Grad Celsius (fir den wahrenddes Normalbetriebs angezeigten Wert)
(1=JA)

P2 0 1 - 0 Mafeinheit Temperatur (2) (0=°C, 1=°F)

LABEL MIN. MAS. EINHEIT DEF. HAUPTREGLER

0 0.1 15 °CI°F (1) 3 Differentialbetriebssollwert

rl -99 r2 °CI°F (1) 0 Mindestbetriebssollwert

r2 rl 99 °CI°F (1) 10 Maximalbetriebssollwert

LABEL MIN. MAS. EINHEIT DEF. SCHUTZVORRICHTUNGEN DES VERDICH.

Cco 0 240 min 0 Verzdgerung Verdichter nach Einschalten des Gerats

Cc2 0 240 min 3 Mindestdauer des Abschaltens des Verdichters

LABEL MIN. MAS. EINHEIT DEF. ABTAUVORGANG

do 0 99 h 6 Abtauintervall; siehe auch d8 (5)
O=Intervallabtauvorgang wird nie aktiviert

d3 0 99 min 20 Abtaudauer wenn
0=Abtauvorgang wird beim Einschalten des Gerats nie aktiviert

d4 0 1 - 0 Abtauvorgang bei Einschalten des Gerats (1 = JA)

d5 0 99 min 0 Verzdgerung Abtauvorgang beim Einschal-ten des Geréts (nur wenn d4 = 1);

dé 0 1 - 1 Wahrend des Abtauvorgangs angezeigteTemperatur
O=Temperatur der Zelle
1=wenn bei Aktivierung des Abtauvor-gangs die Temperatur der Zelle unterdem
“Betriebssollwert + r0”, am maximalen “Betriebssollwert + r0” liegt; wennbei Aktivierung
des Abtauvorgangs dieTemperatur der Zelle Uber dem “Betriebssollwert + r0”, bei
Maximaltemperaturder Zelle bei Aktivierung des Abtauvorgangs liegt (6)

(1) die MafReinheit hédngt von ParameterP2 ab

(2) Parameter fiir Regler entspre-chend einstellen nach der An-derung des Parameters P2

(5) das Gerét speichert die Zahlung des Ab-tauintervalls alle 30 min. (nur EVK211);die Anderung des Parameters dO hateine Wirkung nach dem Ende des
vo-rangehenden Abtauvorgangs oder derAktivierung eines manuellen Abtauvor-gangs

(6) das Display stellt den Normalbetriebwieder her, wenn nach dem Ende derAbtauvorgang die Zellentemperaturunter den Wert sinkt, an den das Dis-play

blockiert wurde (oder wenn einTemperaturalarm auftritt)

SOLLWERT UND KONFIGURATIONSPARAMETER (ELIWELL)

Einstellung des Betriebssollwerts

Den ,Maschinenstatus” durch Driicken und sofortiges Wiederloslassen der Taste

set aufrufen.

Es erscheint die Bezeichnung der Registerkarte “SEt”.

Zum Anzeigen des Sollwerts erneut die Taste

. set

Nach der Anderung Taste
[ ]

Einstellen der Konfigurationsparameter

set

Zum Andern des Sollwerts innerhalb von 15 Sekunden die Tasten

drucken. Der Sollwert erscheint auf dem Display.

2 ~
~ und ¥ betatigen.

zur Bestatigung driicken

Die Konfigurationsparameter sind auf zwei Ebenen angeordnet.

Um zur Prozedur zu gelangen:
set

5s lang driicken
Um einen Parameter zu wéhlen:

25 ~
“N oder ¥ driicken

Um einen Parameterwert zu andern:
set

driicken
S~

oder innerhalb von 15 s driicken

set driicken oder 15 s lang nichts betétigen

Um zur zweiten Ebene zu gelangen:
zugang zur ersten Ebene

oz ~
. “S und ¥ driicken um “PA2” auszuwihlen
oz
. set oder ¥ und driicken, um “15” einzustellen.
set

driicken oder 15 s lang nichts betétigen

Um das Verfahren zu beenden:

(D druicken oder 15 s lang nichts betatigen.
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PAR. [ BESCHREIBUNG RANGE DEFAULT LIV* U.M.
Set SEtpoint der Temperatureinstellung. -50...99 0 °CI°F
COMPRESSORE
diF Differential. Differential des Eingriffs des Verdichterrelais; beim Erreichen des 0.1...30.0 3 1&2 °CI°F
eingestellten Sollwerts bleibt der Verdichter stehen (auf Veranlassung des Regelfuhlers).
Er startet wieder bei einem Temperaturwert, der dem Sollwert plus dem Wert des
Differentials entspricht. Hinweis: es kann nicht den Wert 0 annehmen.
HSE | Higher SEt. Hochstwert fur den Sollwert. -50...230 10 1&2 °CI°F
LSE Lower SEt. Mindestwert fiir den Sollwert. -55...99 0 1&2 °CI°F
OSP | Offset Set Point. Temperaturwert der bei einem zugeschalteten reduzierten Sollwert -30...30 0 2 °CI°F
algebraisch zum Sollwert hinzugerechnet werden muss (Funktion Economy).
HC Der Regler arbeitet in HEIZEN (eingestellt auf ,H*) oder KUHLEN (eingestellt auf ,C*) h/c c 2 flag
dod digital (input) Open door. Digitaleingang, uber den die Abnehmer angeschaltet werden nly n 2 flag
Glltig wenn H11 = +4 (Mikroschalter der Tur). n = die Abnehmer nicht abschalten;
y = Abnehmer abschalten.
dAd digital (input) Activation delay. Verzégerungszeit Aktivierung des Digitaleingangs. 0...255 0 2 Min
Ont ON time (compressor). Einschaltzeit des Verdichters durch einen defekten Fihler. Wenn 0...250 6 2 Min
OFt=1 und Ont=0, bleibt der Verdichter immer ausgeschaltet, wenn OFt=1 und Ont>0
arbeitet er im Modus Duty Cycle.
OFt OFF time (compressor). Ausschaltzeit des Verdichters durch einen defekten Fuhler. 0...250 6 2 Min
Wenn Ont=1 und OFt=0 bleibt der Verdichter immer eingeschaltet, wenn Ont=1 und
OFt>0 arbeitet er im Modus Duty Cycle.
dOn delay (at) On compressor. Verzégerungszeit Einschaltung des Verdichterrelais ab der 0...250 0 2 Sek
Aufforderung.
dOF | delay (after power) OFF. Verzdgerungszeit nach der Ausschaltung; zwischen der 0...250 3 2 Min
Ausschaltung des Verdichterrelais und der nachsten Einschaltung muss die genannte
Zeit verstreichen.
dbi delay between power-on. Verzégerungszeit zwischen den Einschaltungen; zwischen 0...250 5 2 Min
zwei aufeinander folgenden Einschaltungen des Verdichters muss die genannte Zeit
verstreichen.
OdO | delay Output (from power) On. Verzégerungszeit Ausgangsaktivierung ab der 0...250 0 2 Min
Einschaltung des Instruments oder nach einem Stromausfall.
ABTAUUNG
dit defrost interval time. Pausenzeit zwischen zwei aufeinander folgenden Abtauungen. 0...250 6 1&2 Std
dCt defrost Counting type. Moduswahl der Zahlung des Abtauintervalls. 0/1/2 1 2 num
0 = Betriebsstunden des Verdichters (Methode DIGIFROST®); Abtauung NUR bei
eingeschaltetem Verdichter aktiv.
1 = Real Time - Betriebsstunden des Geréates. Die Z&hlung der Abtauung ist bei
eingeschalteten Gerat immer aktiv, sie beginnt bei jedem Power-on.
2 = Verdichterstillstand. Bei jedem Verdichterstillstand wird durch den Parameter dty ein
Abtauzyklus durchgefiihrt.
dOH | defrost Offset Hour. Verzégerungszeit fir den Beginn der ersten Abtauung ab der 0...59 0 2 Min
Aufforderung.
dEt defrost Endurance time. Timeout der Abtauung; bestimmt die maximale Dauer der 1...250 20 1&2 Min
Abtauung.
dPO | defrost (at) Power On. Bestimmt ob das Instrument bei der Einschaltung abzutauen ist nly n 2 flag
(vorausgesetzt die gemessene Temperatur l8sst dies zu). y = ja; n = nein.
ALARME
Att WahImdglichkeit ob die Parameter HAL und LAL einen absoluten (Att=0) oder relativen 0/1 1 2 flag
(Att=1) Wert anzeigen sollen.
AFd | Alarm Fan differential. Differential der Alarme. 1...50 2 2 °CI°F
HAL Higher ALarm. Alarm Hochsttemperatur Temperaturwert (relativer Wert) dessen -50...150 15 1&2 °CI°F
Uberschreitung nach oben die Alarmausldsung zur Folge hat.
LAL | Lower ALarm. Alarm Mindesttemperatur. Temperaturwert (relativer Wert) dessen -50...50 -2 1&2 °CI°F
Uberschreitung nach unten die Alarmauslésung zur Folge hat.
PAO | Power-on Alarm Override. Alarmausschlusszeit bei Einschaltung des Instruments nach 0...10 2 2 Std
einem Stromausfall.
dAO | defrost Alarm Override. Alarmausschlusszeit der Temperatur nach der Abtauung. 0...999 60 2 Min
OAO | Verzdgerung der Alarmmeldung nach der Deaktivierung des Digitaleingangs 0...10 0 2 Std
(TurschlieBung ) Mit Alarm ist der Alarm Héchst- und Mindesttemperatur gemeint.
tdO time out door Open. Verzégerungszeit Alarmausldsung offene Tdr. 0...250 0 2 Min
tAO temperature Alarm Override. Verzégerungszeit Temperatur-Alarmmeldung 0...250 15 1&2 Min
EAL External Alarm Clock. Ein externer Alarm blockiert die Regler nly n 2 flag
(n = nicht blockiert; y = blockiert).
DATENAUSTAUSCH
dEA Index der Vorrichtung in der Gruppe (giltige Werte 0 bis 14). 0...14 0 2 num
FAA | Gruppe der Vorrichtung (glltige Werte O bis 14). Das Paar der Werte FAA und dEA ist 0...14 0 2 num
die Netzadresse der Vorrichtung und wird im nachfolgenden Format “FF.DD” angezeigt
(wobei FF=FAA und DD=dEA).
DISPLAY
LOC | LOCKk. Blockierung Sollwertanderung siehe entsprechenden Abschnitt. Es bleibt auf nly n 1&2 flag
jeden Fall die Mog-lichkeit in die Programmierung zu gehen und die Parameter zu
andern, einschlief3lich des Status dieses Parameters, um die Freigabe der Tastatur zu
erreichen. n = nein; y = ja.
PS1 PAssword 1. Wenn es freigegeben ist (anderer Wert als 0), bildet es das 0...250 0 1&2 num
Zugangspasswort flr die Parameter der Ebene 1.
PS2 PAssword 2. Wenn es freigegeben ist (anderer Wert als 0), bildet es das 0...250 15 2 num
Zugangspasswort fur die Parameter der Ebene 2.
ndt number display type. Sichtanzeige mit Dezimalpunkt. y = ja; n = nein. nly n 2 flag
CA1l | CAlibration 1. Kalibrierung 1. Positiver oder negativer Temperaturwert, der mit dem Wert, | -12.0...12.0 -1 1&2 °CI°F
der vom Fihler 1 abgelesen wurde, summiert wird.
ddL defrost display Lock. Modus der Sichtanzeige wéhrend der Abtauung. 0/1/2 1 1&2 num

0 = zeigt die Temperatur, die vom Fihler in der Zelle abgelesen wurde;
1 = blockiert die Ablesung auf dem Temperaturwert,der vom Fihler der Zelle beim
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Eintritt in die Abtauung und bis zum Erreichen des Sollwerts abgelesen wurde;
2 = zeigt das Label “"dEF” wahrend der Abtauung und bis zum Erreichen des Sollwerts.

dro

display read-out. Wahl °C oder °F fiir die Sichtanzeige der vom Fihler abgelesenen
Temperatur. (0 = °C, 1 = °F).

ANMERKUNG: beim Wechsel von °C auf °F oder umgekehrt, werden die Werte der
Sollwerte, Differentiale, usw. NICHT geandert. (Beispiel Sollwert=10°C wird 10°F).

0/1

flag

ddd

Wahl des Werttyps, der auf dem Display gezeigt werden soll.
0 = Sollwert; 1 = Zellfiihler (Pb1); 2 = Verdampferfuhler (Pb2).

0/1/2

num

KONFIGURATION

HO8

Betriebsmodus im Standby.

0 = schaltet nur das Display aus.

1 = schaltet das Display aus, blockiert die Regler und Alarme.

2 = schreibt auf dem Display OFF und blockiert die Regler und Alarme.

0/1/2

num

H11l

Konfiguration Digitaleingédnge/Polaritat. 0 = abgeschaltet; +1 = Abtauung; +2 =
reduzierter Sollwert; £3 = nicht benutzt; +4 = Mikroschalter der Tur; +5 = externer Alarm;
+6 = Standby (ON-OFF);+7 = reduzierter Sollwert + licht aus (OFF).

num

Kontakt aktiviert ist.

ACHTUNG!: Das Zeichen “+” zeigt an, dass der Eingang durch geschlossenen
Kontakt aktiviert ist. Das Zeichen “-” zeigt an, dass der Eingang durch offenen

H32 Konfigurierbarkeit Taste DOWN.

0 = abgeschaltet; 1 = Abtauung; 2 = nicht benutzt; 3 = reduzierter Sollwert; 4 = Standby.

reL reLease firmware. Version der Vorrichtung: Parameter nur zum Ablesen.

/ / 1&2 /

tAb tAble of parameters. Vorbehalt: Parameter nur zum Lesen.

/ / 1&2 /

COPY CARD

UL Up Load. Ubertragung der Programmierungsparameter vom Instrument auf die Copy / / 2 /

Card.

Fr Format. Léschung aller in den Schlissel eingegebenen Daten.

ABTAUEN

Das Abtauen des Gerates erfolgt vollautomatisch.

Die Luftenteisung der Anlagen mit erfolgt automatisch jede 6
Stunden. Die Enteisung dauert 20 Minuten.

Es ist Mdglich jedenfalls im jedem Augenblick einen
Enfrostungsprozell in Betrieb setzen durch Driicken der Taste

« @ (sieche Abb.b) 5 Sekunded lang; die folgende
automatische Entfrostung ereignet sich von diesem Moment
an nach 6 Stunden.

Der Apparat ist mit automatischer Kondensverdampfung

ALARME (EVERY CONTROL)

Der Knopf “[ & 'schaltet die folgende Alarme.

Auf dem display werden folgende Alarme und Signalisierungen
sichtbar gemacht:

. Led “*"eingeschaltet zeigt die Kompressoraktivierung.

L] Led “#"blinkend zeigt die Verspatung der
Kompressoraktivierung.

. Led “#"eingeschaltet zeigt die laufende Enteisung.

. Der aufleuchtende Ledanzeiger “*”zeigt die
Aktivierungsverspatung einer Entfrostung.

= "EQ" blinkend auf dem Display zeigt eine der folgenden
Anomlaien an: fehlerhafter Zellensondentyp,

Defekt der Zellensonde oder der Anschlisse, aulRer
Grenzmasse gemessene Temperatur.

= "E2" blinkend auf dem Display: Entstellung der Gestaltdaten
im Speicher; versuchen Sie den Apparat auszuschalten und
wieder einschalten; falls das Alarmsignal nicht verschwindet,
den Warmeregler ersetzen.

= Zellentemperatur: Richtiger oder blinkender Wert auf dem
Display, die aus der Sonde gemessene Temperatur ausser
den vorbestimmten Grenzen.

ALARME (ELIWELL)

Die Alarme werden immer von dem Summer (falls vorhanden)
sowie von der Led angezeigt, die dem Symbol des Alarms

entspricht @'@ .

Zum Stummschalten des Alarms eine beliebige Taste driicken.

e LED * ON fur Kompressor an; blinkend fur Verzégerung,
Schutz oder Aktivierung blockiert.

e LED "?E" ON flr Abtauen in Betrieb; blinkend fir manuelle
Aktivierung oder uber digitalen Eingang.

LED Q) ON fur Alarm aktiv; blinkend fur Alarm
stummgeschaltet.
LED °C ON, ist die MaReinheit der Temperatur Grad Celsius

LED °F ON, ist die MaReinheit der Temperatur Grad
Fahrenheit

Die Anzeige des Alarms Temperatursonde defekt (Sonde 1)

erscheint direkt auf dem Display des Instruments mit der

Anzeige E1.

Die Anzeige des Alarms Verdampfersonde defekt (Sonde 2)

erscheint direkt auf dem Display des Instruments mit der

Anzeige E2.

Die Ubrigen Alarmanzeigen erscheinen nicht direkt auf dem

Dispaly des Instruments, sondern sie kénnen im Meni

,Maschinenstatus” auf der Registerkarte ,AL" angezeigt

werden.

— AH1 = Alarm hohe Temperatur (bezogen auf die
Temperatursonde oder Sonde 1)

— AL1 = Alarm niedrige Temperatur (bezogen auf die
Temperatursonde oder Sonde 1)
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GERATES:

SCHALTTAFELN

-2°C/+8°C
-12°C/-24°C

Alle Gerate der Produktpalette sind mit Schalttafeln ausgestattet, die folgende Bedienelemente besitzen:

3 6 7

XX

6‘6“

"
e

n

DESCRIZIONE
ON/SBY/ENTER Taste
DOWN Taste
UP Taste
MENU Taste
ABTAU-IKON
GEBLASE-IKON
KOMPRESSOR-IKON

~Njo|o|hlw|N(F|O

ON/SBY/ENTER Taste

Taste dricken und freigeben um den Arbeits-Fixpunkt des Gerates zu kontrollieren/abzuéndern.

Taste 3 Sekunden lang driicken und freigeben sobald auf dem Display das Label [Sby]
erscheint, um das Geréat in Stand-by zu bringen.

Taste langer als 5 Sekunden driicken (Sby Label also umgehen) um die Benutzer-Parameterliste
aufzurufen.

Beim Driicken der Taste mit dem Instrument in Stand-by [auf dem Display erscheint Sby] wird
der Controller eingeschaltet.

UP und DOWN Tasten

Zum Steigern und Senken des zu &ndernden Parameter-Wertes.

3 Sekunden lang driicken um die eingestellten Mindest- und Héchsttemperaturen (falls vorhanden) und
eventuell die aktiven Alarme anzuzeigen.

Tasten mit blockierter Tastatur gleichzeitig driicken um das Blockieren auf3er Betrieb zu setzen.
Wird die “UP” Taste wahrend 3 Sekunden gedruckt, so wird die Hyper Cold — Funktion aktiviert.
Wird die “DOWN” Taste erneut wahrend 3 Sekunden gedriickt, so wird diese Funktion desaktiviert.
MENU Taste

3 Sekunden lang driicken um den Zutritt zu den Smart-Funktionen des Gerates infauler Betrieb
zu setzen.

ABTAU-IKON

Led eingeschaltet: Abtauen im Gang

Led aufblinkend: Abtau-Aktivierungsverzégerung oder Abtropfen im Gang
Led mit starker Frequenz aufblinkend: im Speicher eingestellter Alarm
GEBLASE-IKON

Led eingeschaltet: Zellengeblase aktiviert

Led blinkt: verzdgerte Aktivierung der Lufter nach dem Abtauen

KOMPRESSOR-IKON
Led eingeschaltet: Kompressor aktiviert

Led aufblinkend: Kompressor - Aktivierungsverzégerung

EINSTELLUNG/ ABANDERUNG DES TEMPERATUR-FIXPUNKTES

\ 4
v A

On/Sby/Enter Taste driicken und freigeben: Laufender Fixpunkt wird 5 Sekunden lang auf dem
Display aufblinkend angezeigt.
Nach Zeitablauf zeigt das Display wieder die Raumtemperatur.

Wahrend dem Display-Aufblinken Up und Down tasten benutzen um den gewiinschten
Temperaturfixpunkt zu steigern oder zu senken.
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Die Neuwerterfassung wird von einem akustischen Signal von 3 kurzen Pieptonen

w hintereinander angezeigt.

SMART-FUNKTIONEN = schnelle Zugriffsfunktion

FORCIERTES MANUELLES ABTAUEN

Menii Taste langer als 3 Sekunden driicken um die Schnellzugriffsfunktion aufzurufen.
menu Auf dem Display erscheint die erste einer ausfuhrbaren Smart-Funktion entsprechenden Option.
Die [Def / nDf] Funktion wird mit hoher Frequenz aufblinkend angezeigt.

On/Sby/Enter Taste driicken um die Wahl zu bestatigen und die Funktion zu
aktivieren/deaktivieren.

w Das forcierte manuelle Abtauen wird nur falls nétig durchgefuhrt.

Wahrend dieser Phase kann Hyper Cold nicht gestartet werden.

Maoglichkeit die Programmphase zu verlassen, indem 30 Sekunden lang abgewartet wird ohne an die Karte zu operieren oder 5

menu
Sekunden lang die Taste gedriickt wird.
In beiden Fallen wird das Verlassen durch ein akustisches Signal von 3 kurzen Pieptdnen hintereinander und von der voribergehenden
Anzeige auf dem Display des Labels [ESC] gemeldet.

HYPER COLD
Menii Taste langer als 3 Sekunden driicken um die Schnellzugriffsfunktion aufzurufen.

Auf dem Display erscheint die erste einer ausfihrbaren Smart-Funktion entsprechenden Option.
Aufblinkende Anzeige mit hoher Frequenz.

v A Up und Down Tasten benutzen um die [HCo/ nHC] Funktion anzuzeigen.

On/Sby/Enter Taste driicken um die Wahl zu bestatigen und die Funktion zu

w aktivieren/deaktivieren.

Waéhrend dieser Phase wird kein Abtauvorgang durchgefihrt und das Energy Saving kann nicht gestartet werden.
Maoglichkeit die Programmphase zu verlassen, indem 30 Sekunden lang abgewartet wird ohne an die Karte zu operieren oder 5

menu
Sekunden lang die Taste gedriickt wird.
In beiden Fallen wird das Verlassen durch ein akustisches Signal von 3 kurzen Pieptonen hintereinander und von der voriibergehenden
Anzeige auf dem Display des Labels [ESC] gemeldet.

RAUMGEBLASEBETRIEB

Meni Taste langer als 3 Sekunden driicken um die Schnellzugriffsfunktion aufzurufen.

menu Auf dem Display erscheint die erste einer ausfihrbaren Smart-Funktion entsprechenden Option.

Aufblinkende Anzeige mit hoher Frequenz.

Y A Up und Down Tasten benutzen um die [F_C/ F__] Funktion anzuzeigen.

On/Sby/Enter Taste driicken um die Wahl zu bestatigen und die Funktion zu

w aktivieren/deaktivieren.

Mdglichkeit die Programmphase zu verlassen, indem 30 Sekunden lang abgewartet wird ohne an die Karte zu operieren oder 5

menu
Sekunden lang die Taste gedriickt wird.
In beiden Fallen wird das Verlassen durch ein akustisches Signal von 3 kurzen Pieptdnen hintereinander und von der voribergehenden
Anzeige auf dem Display des Labels [ESC] gemeldet.
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TASTATUR-BLOCKIERUNG

Meni Taste langer als 3 Sekunden driicken um die Schnellzugriffsfunktion aufzurufen.

menu Auf dem Display erscheint die erste einer ausfuhrbaren Smart-Funktion entsprechenden Option.

Aufblinkende Anzeige mit hoher Frequenz.

Y A Up und Down Tasten benutzen um die [Loc] Funktion anzuzeigen.

On/Sby/Enter Taste driicken um die Wahl zu bestatigen und die Funktion zu
aktivieren/deaktivieren.

w Zur Tastatur-Entsperrung gleichzeitig Tasten Y langer als 5 Sekunden driicken.

Maoglichkeit die Programmphase zu verlassen, indem 30 Sekunden lang abgewartet wird ohne an die Karte zu operieren oder 5

menu
Sekunden lang die Taste gedriickt wird.
In beiden Fallen wird das Verlassen durch ein akustisches Signal von 3 kurzen Pieptdnen hintereinander und von der voribergehenden
Anzeige auf dem Display des Labels [ESC] gemeldet.
MANUELLER AUSDRUCK DER ERHOBENEN WERTE DER SONDEN : in Verbindung mit dem Druckterminal TSP

Meni Taste langer als 3 Sekunden driicken um die Schnellzugriffsfunktion aufzurufen.
menu

Auf dem Display erscheint die erste einer ausfihrbaren Smart-Funktion entsprechenden Option.
Aufblinkende Anzeige mit hoher Frequenz.

v A Up und Down Tasten benutzen um die [Prt] Funktion anzuzeigen.

w On/Sby/Enter Taste driicken um die Wahl zu bestétigen und die Funktion zu aktivieren.

Maoglichkeit die Programmphase zu verlassen, indem 30 Sekunden lang abgewartet wird ohne an die Karte zu operieren oder 5
menu
Sekunden lang die Taste gedrickt wird.
In beiden Fallen wird das Verlassen durch ein akustisches Signal von 3 kurzen Pieptonen hintereinander und von der vorubergehenden
Anzeige auf dem Display des Labels [ESC] gemeldet.
PARAMETER-KONFIGURATION
Menii Taste langer als 3 Sekunden driicken um die Schnellzugriffsfunktion aufzurufen.

Auf dem Display erscheint die erste einer ausfuhrbaren Smart-Funktion entsprechenden Option.
Aufblinkende Anzeige mit hoher Frequenz.

Y A Up und Down Tasten benutzen um die [Par] Funktion anzuzeigen.

On/Sby/Enter Taste driicken um den Konfigurations-Modus der Parameter aufzurufen.
Zugriffs-Passwort wird angefragt.
Das Display bereitet sich auf die Passwort-Einstellung vor und zeigt [00] an.

v A Zum Auswahlen des Passwortes “65” Up und Down Tasten benutzen.

Zur Wahlbestatigung On/Shy/Enter Taste driicken.

w Falls das eingegebene Passwort richtig ist, wird der erste Parameter der Konfigurationsliste
angezeigt.

Zum Aufrollen samtlicher Controller-Parameter Up und Down Tasten benutzen.

<
>
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Zur Wahlbestatigung On/Shy/Enter Taste driicken.

Taste Up und Down benutzen um den neuen Parameterwert auszuwahlen.

Zur Wahlbestatigung On/Sby/Enter Taste driicken.

Mdglichkeit die Programmphase zu verlassen, indem 30 Sekunden lang abgewartet wird ohne an die Karte zu operieren oder 5

Sekunden lang die Taste gedriickt wird.
In beiden Féllen wird das Verlassen durch ein akustisches Signal von 3 kurzen Piepténen hintereinander und von der voriibergehenden
Anzeige auf dem Display des Labels [ESC] gemeldet.

KONFIGURATIONPARAMETER

. Default Default .
Parameter Beschreibung 29C/+8°C 12°C1-24°C min MAX
ABMESSUNGEN-EINGABEN
/1 Zellensonde-Kalibrierung (Parameter ist in Achtel Grad ausgedruckt. +8°C -4°C -55 +99
12 Aktivierung Verdampfersonde (O=nicht vorhanden, 1=vorhanden) 1 1 1 0
/3 Aktiverung Kondensatorsonde (O=nicht vorhanden, 1=vorhanden) 0 0 1 0
/9 Reset-Typologie Hilfsausgang: 0 = Turwiderstand; 1 = Kom. Licht 0 0 2 0
IA Aktivierungs-Fixpunkt Turwiderstand (nur wenn /9 = 0) -7°C -7°C -55 +99
/b Regelungs-Hysterese Tirwiderstandaktivierung (nur wenn /9 = 0) 2°C 2°C 1 15
Pr Raumsonde-Ablesen -°C -°C - -
Pd Abtausonde-Ablesen -°C -°C - -
Pc Raumsonde-Ablesen -°C -°C - -
KOMPRESSOR, ENERGY SAVING, HIPER COLD — REGELUNG
ro Regler-Hysterese +4°C +4°C 1 15
rl Einstellbarer Mindest-Arbeitsfixpunkt -2°C -24°C -55 r2
r2 Einstellbarer Hochst-Arbeitsfixpunkt +8°C -12°C rl +99
r3 Temperatursteigerung auf dem Fixpunkt fir Energy Saving: O = ausgeschlossen +1°C +2°C 0 +99
r4 Uberwachungszeit fiir Energy Saving — Starten 2 ore 2 ore 0 99
r5 Temperatursinken auf dem Fixpunkt fur Hiper Cold: 0 = ausgeschlossen -2°C -2°C -55 0
ré Andauerhdchstzeit des Fixpunktes in Hiper Cold 2 ore 2 ore 0 99
r7 Zulassiger Zeitabmass im Vergleich zu Zyklus ON Komp. optimal 1 min 1 min 0 240
r9 Mindest At im Vergleich zu Zyklus ON Komp. fiir nicht leistungsfahige Zyklusdefinition 1 min 1 min 0 240
rA Hochst At im Vergleich zu Zyklus ON Komp. tiber dem der Zyklus nicht betrachtet wird. 5 min 5 min 0 240
rb Zuléssiger Mindestabmass fiir ATe Funktion 5°C/min 5°C/min 0 +99
rc Hochstanzahl Niederleistung-Kompressorzyklen 3nr. 3nr. 1 3
rL Héchstgrenzzeit Defrost-Starten in 1.Phase (0 = ausgeschlossen) 120 min 120 min 0 240
KOMPRESSOR-SCHUTZ
Cco Kompressor-Aktivierungsverzogerung bei Instrumenteinschalten 1 min 1 min 0 240
C2 Verzogerungsmindestzeit zwischen Kompr.-Ausschalten und darauf folgendem Einschalten 3 min 3 min 0 240
C5 Kompressoreinschalten-Zykluszeit bei Zellensonde-Alarm 10 min 10 min 1 240
C6 % von C5 in dem der Kompr. bei Zellensonde-Alarm eingeschaltet wird 50 % 70 % 0 100
ABTAUEN
do Abtau-Abstand (0 = abgeschlossen) 6 ore 6 ore 0 99
d1 Abtautyp (0 = Widerstand, 1 = Warmgas) 0 0 0 1
d2 Abtau-Endtemperaturt ( auf die Verdampfertemperatur bezogen) +8 °C +8 °C -55 +99
d3 Abtau-Hochstzeit (0 = Abtauvorgang wird nie aktiviert) 30 min 30 min 0 99
dé6 Ansicht Display Abtauen (0= tatsachliche Temperatur der Zelle, 1 1 0 2
1=blockierte Temperatur der Zelle, 2= label dEF)
d7 Abtropzeit 3 min 3 min 0 15
dE Berechnung Abtauabstand 0 0 0 2
0 = reelle Stunden; 1 = ON Komp.; 2 = selbstbestimmend
dP Abstand flr das Schutzabtauen (0 = deaktiviert) 24 ore 24 ore 0 72
ALARME

A0 Alarm-Hysteresis (Differenzial) +2 °C +2 °C 1 15
Al Mindestalarm betreffend den Arbeits-Fixpunkt (0 = ausgeschlossen) -2°C -2°C -55 0
A2 Hochstalarm betreffend den Arbeits-Fixpunkt (O = ausgeschlossen) +15°C +15°C 0 +99
A3 Alarm-Ausschlusszeit seit Instrumenteinschalten 120 min 120 min 0 240
A4 Alarmton-Aktivierungsmodus fir Alarme: 0 = immer; 1 = zeitgeschaltet 1 1 0 1
A5 Hochstzeit fur Alarmton Signalisierung (nur wenn A4 = 1) 1 min 1 min 0 240
A6 Ausschlusszeit Temperaturalarm (nur wenn Al und/oder A2=0) 15 min 15 min 0 240
A7 Ausschlusszeit Temperaturalarm (fur A1 und/oder A2 = 0) 60 min 60 min 0 240
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VERDAMPFERGEBLASE-REGELUNG

F1 Temperatur Uber der das Verdampfergebl. ausgeschaltet wird (nur wenn /A =1 und F7 =3 1°C 1°C 55 +99
oder 4)
F2 Geblasedifferezial (betreffend F1, nur wenn /A =1 und F7 = 3 oder 4) +2°C +2°C 1 15
F3 Funkt. Verdampfergeblédse wéahrend norm. Funkt. . (0=OFF, 1=ON, 2=parallel zum Kompr.,
3=mit F1 und F2 festgesetzt, 4=mit F1 und F2 festgesetzt mit Kompr. ON und OFF mit 1 1 0 4
Kompr. OFF
F4 \':/;a)rdampfergeblésebetrieb in Abtau- u. Abtropfvorgang (0= OFF, 1= ON, 2=bestimmt mit 0 0 0 2
F5 Stillstanzeit Verdampfergeblase nach Abtropfvorgang 3 min 3 min 0 15
F6 Temperatur, unter der das Kondensatorgeblase ausgeschaltet wird. 20 °C 20°C -55 +99
F7 Verdampfergeblésebetrieb bei Normalbetrieb (0 = OFF, 1= ON, 2 = parallel zum Komp., 3 +3°C +3°C 0 4
= bestimmt mit F1 u. F2, 4= bestimmt mit F1 u. F2 bei Kompr. ON u. OFF bei Kompr. OFF
F8 Funkt. Kondensatorgeblase wahrend norm. Funkt. (O=parall. zum Kompr., 1=ON); siehe auch F6 0 0 0 1
und F7
F9 Funktionnieren der Kondensatorgeblése beim Abtauen und Abtropfen (0=OFF, 1=0ON, 0 0 0 2
2=0ON wenn Tc=35°C und OFF wenn Tc<33°C)
FA Kritische Temperatur fur Kondensations-Hochtemperatur-Meldung 55°C 55°C -55 +99
Fb Kritische Temperatur fur Hochdruck-Alarm 57°C 57°C -55 +99
AUSDRUCK
PO Aktivierung Druck Konfigurationsparameter (O=deaktiviert) 1 1 0 1
P1 Zeit Stichprobenennahme (siehe auch Parameter P6) 30 min/ore 30 min/ore 1 60
P2 Auswahl der zu druckenden Temperatursonden (0 = keine, 1=Kamerasonde , 2 = 1 1 0 3
Kamerasonde und Evaporator, 3 = alle)
P3 Auswahl Uberschrift Schein (0 =ausgeschlossen, 1 = Kiihlschrank, 2= Kiihlunterbau) 2 2 0 2
P4 Aktivierung Druck numerische Kennung Apparat (0= nein, 1=ja) 1 1 0 1
P5 Auswahl der Sprache fur Schein (1 = italienisch, 2 = englisch, 3 =franzdsisch, 4 = 1 1 -1 5
spanisch, 5 = deutsch)
P6 Auswahl MaReinheit fur die Zeit der Stichprobenentnahme 1 1 1 2
(1= Minuten, 2 = Stunden)
VERWALTUNG KOMMUNIKATION
L1 Adresse des Instruments (in der Druckphase gemessene Daten wenn P4 = 1) 1 1 0 256
L2 Verwaltung serieller Anschluss (0 = nicht benutzt, 1 = Druck) 1 1 0 1
L3 Baudrate Dateniibertr. (1 = 2400, 2 = 4800, 3 = 9600, 4 = 18200) 3 3 1 4
L4 Kontrollmodus Ubertragung (0 = no parity, 1 = odd, 2 = even) 0 0 0 2

KONFIGURATION DER BENUTZER-PARAMETER - SONDE-ABLESEN

\ 4
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On/Sby/Enter Taste langer als 5 Sekunden driicken (Sby Label also umgehen) um das Sonde-
Ablesen und die Benutzer-Parameterliste aufzurufen.

Das erste Label “Pd” wird angezeigt.

Up und Down Tasten benutzen um die Sonde-Ablesungen und Parameter aufzurollen.

On/Sby/Enter Taste driicken um die Wahl zu bestatigen und in den Sonde-Ablese-Modus oder in ¢
Parameterabanderung zu gelingen.

Der laufende Wert wird aufblinkend angezeigt.

Tasten benutzen um den neuen Wert nur im Parameterfall auszuwahlen.

On/Shy/Enter Taste driicken um das Sonde-Ablesen zu verlassen oder die neue Parameterwert-
Wabhl zu bestétigen; die Einstellung blinkt nicht mehr auf.

Maoglichkeit die Konfigurationsphase zu verlassen, indem 30 Sekunden lang abgewartet wird ohne an die Karte zu operieren oder 5

Sekunden lang die Taste v gedrickt wird.
In beiden Fallen wird das Verlassen durch ein akustisches Signal von 3 kurzen Pieptdnen hintereinander und von der vorubergehenden
Anzeige auf dem Display des Labels [ESC] gemeldet.

17




WIEDERHERSTELLUNG DER FABRIKPARAMETER

Informationen nur fiir das Fachpersonal vorbehalten.

Beim Einschalten fiihrt das Instrument eine “LAMPTEST” Phase durch.
Falls wahrend dieser Phase 3 Mal hintereinander die On/Sby/Enter Taste gedruckt wird, werden
samtliche eingestellte Fabrikparameter resettiert.

w Auf dem Display wird das Label [rLd] angezeigt, das den Reset der Karte zu den vom Hersteller
eingestellten Werten hervorhebt.

ACHTUNG: Die Default-Parameter im Speicher beziehen sich sie auf die Konfigurationen (TN, BT, PV).
ALARME

GERAT MIT KAPUTTEN SONDEN

Raumsonden-Fehler

Ist die Raumsonde kaputt oder der bezigliche Anschluss unterbrochen, so wird auf dem Display das Label [EQ] angezeigt.

Das Gerat funktionniert in Konservierungsphase aufgrund von den Werten weiter, die den Parmatern ,C5" und ,,C6“ zugeschrieben
wurden.

Das innere Geblase funktionniert aufgrund vom Wert weiter, der dem Parameter “ [F7] zugeschrieben wurde.
Die Kontrolle des Abtauvorgangs wird automatisch gehemmt und somit wird der Selbsttarierung-Prozess der Karte desaktiviert.

Verdampfersonden-Fehler

Ist die Verdampferonde kaputt oder der bezigliche Anschluss unterbrochen, so wird auf dem Display das Label [E1] angezeigt.
Das Abtauen erfolgt nach dem Ablauf der mit dem “d0” eingestellten Stunden vom letzten durchgefiihrten Defrost ab.

Das innere Geblase funktionniert aufgrund vom Wert, der dem Parameter “ F3” zugeschrieben wurde.

Die Kontrolle des Abtauvorgangs wird automatisch gehemmt und somit wird der Selbsttarierung-Prozess der Karte desaktiviert.

HOCHTEMPERATURALARM IM GANG

Falls die Zellentemperatur Uber dem eingestellten Fixpunkt steht, wird auf dem Display
abwechselnd das [AH] Label und die kritische erreichte Temperatur angezeigt. Alarmton wird
ebenfalls aktiviert.

Beim Driicken der Up Taste wird die Dauer des Alarmereignisses angezeigt.

Beim Drucken der Taste w wird der Alarmton abgestellt.
Die Alarmsignalisierung bleibt solange angezeigt, bis die kritische Temperatur wieder normal wird.

ODERTEMPERATURALARM IM GANG

Falls die Zellentemperatur unter dem eingestellten Fixpunkt steht, wird auf dem Display
abwechselnd das Label [AL] und die kritische erreichte Temperatur angezeigt. Alarmton wird

Y ebenfalls aktiviert.

Beim Driicken der Up Taste wird die Dauer des Alarmereignisses angezeigt.

Beim Drucken der Taste w wird der Alarmton abgestellt.
Die Alarmsignalisierung bleibt solange angezeigt, bis die kritische Temperatur wieder normal wird.

EINGESTELLTE HOCH- ODER NIEDERTEMPERATURALARME

X Q yi Led Abtauen mit hoher Frequenz aufblinkend hebt einen Hoch- oder Niedertemperaturalarm
hervor.
L [ ‘6
w Auf dem Display wird die kritische, registrierte Temperatur aufblinkend angezeigt.
w Auf dem Display wird die Andauerzeit des Alarmereignisses in Minuten angezeigt.
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Led Abtauen Betrieb wird wieder zur Normalsituation resettiert.

t

Auf dem Display wird nach Ansicht des anomalen Ereignisses das Label [rES] angezeigt.

Falls ein Hochtemperaturalarm aktiv ist, funktioniert der Kompressor weiter; falls ein Niedertemperaturalarm aktiv ist wird der

Kompressor ausgeschaltet.

! Falls die Karte in Stand-by gebracht wird, gehen die Mindest- und Hochtemperaturen bei erreichtem Fixpunkt und die

eventuellen Alarme verloren.

BLACK OUT ALARM

eqdq =

INTELLIGENTES ABTAUEN:

Led Abtauen mit hoher Frequenz aufblinkend hebt ein Black Out hervor.

Auf dem Display wird das Label [bL O] angezeigt.

Auf dem Display wird die im Raum registrierte Hochsttemperatur angezeigt.

Led Abtauen Betrieb wird wieder zur Normalsituation resettiert.
Auf dem Display wird nach Ansicht des anomalen Ereignisses das Label [rES] angezeigt.

INTELLIGENTES ABTAUEN:_ein vollig automatisches System, das die Ausfuihrung nur bei tatséachlichem Bedarf gestattet.
Zur Energiesparpolitik und zur optimalen Konservierung der Nahrungsmittelsprodukte fiihrt das Gerét die Abtauvorgange automatisch

aus und nicht in festgesetzten Abstanden, sondern abhangig vom Verdampferzustand.
Die Kontrollkarte des Gerétes ist in der Lage den Verlauf zu tberwachen, indem sie sich auf einige funktionelle charakteristische
Parameter stutzt: Das Abtaustarten erfolgt nur falls tatséchlich nétig und diese Bedingung ist stark abh&ngig vom Benutzungstyp des

Gerates und der Typologie der Lebensmittel, die konserviert werden.

ENERGY SAVING

ENERGY SAVING: ein vollig automatisches System, das das Energiesparen bei Geratbenutzung gestattet.

Dieses System tritt in dem Zeitabschnitt in Tatigkeit, in dem das Gerét nicht benutzt wird, d.h. bei geschlossener Tur und bei einer

konstanten und am Fixpunkt nahe stehenden Innentemperatur.

Diese Funktion wird in folgenden Féllen abgeschaltet:

- manuelle oder automatische Abtau-Aktivierung

- manuelle Aktivierung der Hiper Cold Funktion

- Raumtemperatur-Ablesen auf3erhalb der eingestellten Werte
- Betrieb bei defekter Raumsonde

- Manuelle Abénderung des Raum-Fixpunktes

- unterschiedliche Betriebseinstellung der Verdampfergebléase

BESCHICKUNG DES
PRODUKTES

. Produkt gleichmé&Rig in den Kuhlraum verteilen, damit
eine gute Bellftung gestattet wird;

e Vermeiden Sie die Beluftungszonen der an der linken
Raumseite angelegten Kilhlanlage abzudecken;

e Vermeiden Sie die Lebensmittel, die eine niedrige
Konservierungstemperatur bendtigen, ins letzte Kuhlfach
unten rechts einzuordnen;

Lebensmittel bei der Beladung mdglichst mit geeigneten
Schutzkunststofffolien verpackt und abgedeckt in den
Kihlraum einordnen;

Keine zu warmen Speisen oder Getranke ins Gerat
einfuhren;

Bei der Beladung oder Entladung der Lebensmittel
Geréateturen so kurz wie moglich offen lassen.
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STILLSETZEN

Das Gerat kann jederzeit ausgeschaltet werden. Stellen Sie
hierzu den Hauptschalter auf OFF; woraufhin die Kontrollampe
des Schalters erlischt

BETRIEBSSTORUNGEN

Bei eventuell auftretenden Betriebsstdrungen sollten Sie sich
vor Anrufen des Kundendienstes versichern, daR3:

¢ Die Kontrollampe des Hauptschalters leuchtet und
Netzspannung anliegt

o Die eingestellte Temperatur dem gewunschten Wert
entspricht

o Die Turen richtig geschlossen sind

e Das Gerat nicht in der Nahe von Warmequellen aufgestellt
ist

e Der Kondensator sauber ist und der Ventilator einwandfrei
funktioniert

e Der Verdampfer nicht GiberméaRig vereist ist

Wenn nach Durchfuhrung dieser Kontrollen die
Betriebsstérungen nicht beseitigt sind, wenden Sie sich an
Ihren értlichen Kundendienst. Geben Sie dabei das Modell und
die auf dem Typenschild (Geréterickseite) befindliche
Typennummer an.

TAGLICHE
REINIGUNGSMASSNAHMEN

Damit eine perfekte Hygiene und eine Erhaltung des Gerétes
garantiert wird, sollten die folgenden Reinigungsverfahren
ordentlich und/oder taglich durchgefihrt werden:

1. Die AuBenflachen des Apparates griindlich mit einem ins
Wasser eingetauchten, sanften und ausgewringten
Schwamm und saurefreien Reiniger putzen, und dies nur
der Richtung des Satinierens nach indem besonders auf
die Reinigung der Arbeitsflache, der Turen und der
Schubladen in der Handgriffzone geachtet wird.

. Das Reinigungsmittel darf kein Chlor enthalten und soll
nicht abrasiv sein.

. Folgende Reinigungsmittel werden empfohlen:
- Desinfektionsreiniger mit kombinierter Wirkung
(die, nicht ionische grenzflachenaktive Stoffe, Chloridbenzal,
Chelatsubstanzen und PH Puffer, enthalten)
- séaurefreie Laborreiniger , fir manuelles Abwaschen
(die, anionische und nicht ionische grenzflachenaktive
Stoffe, enthalten)
- Entfettungsmittel firs Nahrungsmilieu
(die, anionische grenzflachenaktive Stoffe und EDTA,
enthalten)

e  Vor dem Gebrauch die Reinigungsmittel eventuell geman
der auf das Etkett aufgetragenen Vorschriften
verdiinnen.

e Die Reinigungsmittel mindestens 5 minutenlang
einwirken lassen.

. Die Gerates mehrmals mit einem Schwamm und
flieRendem Wasser abspllen.
. Mit einem sauberen Schwamm sorgfaltig abtrocknen.

ACHTUNG: absolut keine Werkzeuge die zerkratzen kénnen
mit herrihrende Rostbildung, gebrauchen.

FLECKEN UND
ANGETROCKNETE SPEISERESTE

Falls im Gerates Nahrungsflecken oder —reste anwesend sind,
diese mit Wasser abwaschen und dann entfernen bevor sie
hérten.

Wenn die Reste schon gehértet sind, wie folgt verfahren:

1. Einen ins lauwarme Wasser eingetauchten sanften
Schwamm und saurefreien Reiniger benutzen (man kann
diejenigen gebrauchen, die fir das tagliche Putzen
vorgesehen sind und zwar mit der hdochsten
Konzentration unter denen, die auf das Etikett
vorgesehen sind).

2. Den gehérteten Rickstand anfeuchten, indem man zirka
alle 5 Minuten mit dem ins
Wasser eingetauchten Schwamm und Reinigungsmittel
Uber den gehéarteten Schmutz wischt, um diesen somit
wenigstens 30 minutenlang feucht zu halten.

3.  Am Ende des Einweichens den Rickstand mit dem ins
Wasser eingetauchten Schwamm und saurefreien
Reinigungsmittel entfernen.

4.  Wenn nétig, eine Holzspachtel oder eine rostfreie
Stahllanzette benutzen und darauf achten, dass die
Kihlschrankoberflachen nicht beschédigt werden.

5. Am Endpunkt des Verfahrens sollte ein taglicher
Reinigungskreislauf aller Innenflachen des Gerates
getatigt werden.

6. Am Ende der Reinigung mehrmals mit einem Schwamm
und flieBendem Wasser abspiilen.

7. Mit einem sauberen Schwamm griindlich abtrocknen.

Auch der Boden unter und herum den Schrank muss sauber
und in vollkommene Hygiene gehalten sein.

Mit Wasser und Seife oder neutralen Reinigungsmittel
waschen.

Die Bleche mit Silikonwachs schiitzen.

ALLGEMEINE REINIGUNGS-
UND WARTUNGSMASSNAHMEN

Zur Erhaltung der Leistungsfahigkeit des Gerétes sind die
nachstehend aufgefiihrten Reinigungs- und
Wartungsmafnahmen mehrmals im Jahr vorzunehmen

Vor Durchfiihrung dieser Malinahmen ist folgendes zu tun:

. Stellen Sie den Schalter auf der Schalttafel auf OFF

. Stellen Sie den Netzschalter auf OFF

e  Ziehen Sie den Netzstecker und warten Sie, bis das
Gerat vollstandig abgetaut ist

e Reinigen Sie die Kuhlgruppe und insbesondere die
gerippte Batterie mit einem Staubsauger, einer Birste
oder einer Birste (keine Metallburste!)

ACHTUNG: Die Reinigung und Wartung der Kihlgruppe und
des Kompressorbereiches darf nur von einem autorisierten
Fachmann vorgenommen werden. Ungeschulten Personen ist
jeder diesbeziigliche Eingriff untersagt.

Die Au3en- und Innenflachen des Apparates nach den im
Alltagsreinigungsabschnitt angegebenen Hinweisen putzen.
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AnschlieBend mit klarem Wasser sorgfaltig nachspilen und
trocknen.

ACHTUNG: Wie bereits eingangs erlautert, darf das Gerat
keinesfalls mit dem Wasserschlauch gereinigt werden

Die allgemeinen Reinigungs- und Wartungsmafnahmen sind
damit abgeschlossen.

AUFBEWAHREN BEI LANGERER
NICHTBENUTZUNG

Wenn Sie das Gerat fur langere Zeit nicht benutzen wollen,

beachten Sie bitte folgende Empfehlungen:

. Stellen Sie den Schalter auf der Schalttafel auf OFF

e  Stellen Sie den Netzschalter auf OFF

. Ziehen Sie den Netzstecker und warten Sie, bis das
Gerat vollkommen abgetaut ist

. Raumen Sie den Kihltisch aus und reinigen Sie ihn
gemaf den Angaben im Kapitel "REINIGUNG"

e  Zur Vermeidung von Geruchsbildung sollten Sie die
Turen und Schubladen des Gerétes ein wenig offen
lassen

NUTZLICHE HINWEISE ZUR
PFLEGE UND WARTUNG VON
EDELSTAHL

Die AuRRenflachen der Kiihltische bestehen aus Edelstahl des
Typs AISI 304 18/10

Zur Reinigung und Wartung dieser Teile aus rostfreiem
Edelstahl sollten Sie die entsprechenden Hinweise beachten
und daran denken, daf3 es vorrangiges Gebot ist, die
Lebensmittel keinerlei Giftbelastung auszusetzen und eine
hygienische Lagerung zu gewabhrleisten

Rostfreier Stahl besitzt eine diinne Oxidschicht zur
Vermeidung von Rostbildung. Bestimmte Substanzen und
Reinigungsmittel kdnnen diese Schutzschicht zerstdren oder
zumindest angreifen und dadurch zur Rostbildung beitragen.
Informieren Sie sich vor Gebrauch von Reinigungsmitteln bei
lhrem Handler tber deren Eigenschaften

Falls Sie Kratzer auf der Oberflache entfernen wollen, kénnen
Sie hierzu Stahlwolle aus EDELSTAHL oder
Scheuerschwdmme aus Synthetikfasern benutzen. Folgen Sie
dabei der Satinierungsrichtung

ACHTUNG: Verwenden Sie zur Reinigung von EDELSTAHL
keinesfalls Eisenwolle und lassen Sie diese auch nicht auf der
Oberflache der Kihltische liegen. Die darauf verbleibenden
Eisenrlickstande kdnnten zur Flugrostbildung fihren und den
Hygienezustand beeintrachtigen

ENTSORGUNG

MULLENTSORGUNG

Am Ende der Lebenszeit des Produktes ist zu vermeiden, das
Gerét in der Umwelt abzuladen. Die Turen missen vor der
Entsorgung des Geréates demontiert werden.

Eine provisorische Lagerung des Mulls ist Hinblick auf eine
Entsorgung mittels definitiver Behandlung und/oder Lagerung
zuldssing.

Trotzdem sind die im Land des Betreibers geltenden
Gesetzgebungen des Umweltschutzes zu beachten.

VERFAHRENSWEISE HINSICHTLICH DER GROBEN
DEMONTAGE DES GERATES

In verschiedenen Landern  gelten  unterschiedliche
Gesetzgebungen, daher sind die Vorschriften der
Gesetzgebung und der Behorden des Landes zu beachten, in
dem die Demolierung erfolgt.

Im allgemeinen ist der Kuhlschrank an spezielle Sammel-und
Zerlegungszentren abzugeben. Den Kihlschrank demontieren,
indem die Bestandteile je nach ihrer chemischen
Zusammensetzung zusammenzufassen sind, wobei darauf zu
achten ist, dall sich in dem Kompressor Schmierdl und
Kuhlflussigkeit befinden, die aufgefangen werden und
wiederverwertbar sind, und daR es sich be den Bestandteilen
des Kihlschranks um Sondermill handelt, der von den
stédtischen Behotrden zu entsorgen ist.

Das Gerat ist vor der Entsorgung unbrauchbar zu
machen, indem das Stromkabel und jegliche
SchlieRBvorrichtung entfernt werden, um zu
vermeiden, dall jemand in seinem Inneren

eingeschlossen werden kann.

DIE DEMONTIERARBEITEN SIND AUF JEDEN FALL VON
QUALIFIZIERTEM FACHPERSONAL DURCHZUFUHREN.
SICHERHEIT BEI DER ENTSORGUNG VON ELEKTRO-
UND ELEKTRONIK-ALTGERATEN (WEEE-RICHTLINIE
2002/96/EG)

Umweltschadliche Stoffe diurfen nicht in die Umwelt
gelangen. Die Entsorgung in Einklang mit den geltenden
gesetzlichen Bestimmungen vornehmen.

GemalR der WEEE-Richtlinie 2002/96/EG (Elektro- und Ele-
ktronik-Altgerate) muss der Betreiber bei der endgultigen
AufBerbetriebnahme die Gerate bei den hierflir vorgesehenen
Ricknahmestellen abgeben oder im Moment des Erwerbs
neuer Gerate unzerlegt an den Verkaufer zurtickgeben.

Alle Gerate, die in Einklang mit der WEEE-Richtlinie 2002/96/
EG entsorgt werden missen, missen mit dem

entsprechenden Symbol gekennzeichnet sein

Die gesetzwidrige Beseitigung von Elektro- und Ele-
ktronik-Altgeraten zieht Sanktionen nach MaRgabe der
gesetzlichen Bestimmungen in dem Mitgliedstaat nach
sich, in dem die Zuwiderhandlung begangen wurde.

Elektro- und Elektronik-Altgerate koénnen geféahrliche
Stoffe enthalten, die schadlich fir die Gesundheit der

Personen und fir die Umwelt sein kdnnen. Daher miissen
sie unbedingt vorschriftsmagig entsorgt werden.

TECHNISCHES DATENBLATT
FUR KUHLMITTEL

1) RA404a: Bestandteile der Flussigkeit

e Trifluordthan (HFC 143a) 52%
. Pentafluorathan (HFC 125) 44%
e  Tetrafluorathan (HFC 134a) 4%
GWP = 3750

ODP =0

2) Gefahrenkennzeichnung

Bei langerem Einatmen kann eine Betdubungswirkung
eintreten. Bei sehr lagen Einatmungszeiten kann es zu
Herzrtythmusstdrungen und plétzlichem Tod kommen. Beim
Verspriihen oder Verspritzen des Produkts kénnen Haut-oder
Augenschaden durch Erfrierung auftreten.

3) Erste-Hilfe-MalRnahmen

. Einatmen:

verletzten aus der Gefahrenzone entfernen, zudecken und
ruhigstellen. Falls erforderlich, mit Sauerstoff beatmen. Bei
eingetretenem oder bei Anzeichen eines nahenden
Atemstillstands ist der Verletzte kunstlich zu beatmen. Bei
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Herzversagen ist eine auBerliche
durchzufuhren. Sofort Arzt rufen.

. Hautkontakt:

Die betroffene Hautstelle mit Wasser erwdrmen. Die mit
KuhImittel in Beruhrung geratenen Kleidungsstiicke ausziehen.
ACHTUNG: Bei Erfrierungen kénnen die Kleidungssticke an
der Haut kleben.

Bei Hautkontakt sofort mit reichlich warmem Wasser abspulen.
Bei Auftreten von Symptomen wie Hautreizungen oder
Blasenbildung ist der Arzt zu rufen.

e Augenkontakt:

Auge sofort mit speziellen Augenbadiosungen oder frischem
Wasser ausspllen. Dabei Augenlider aufspreizen und
mindestens 10 Minuten spulen. Arzt rufen.

e  Verschlucken:

kann das Brechen verursachen. Wenn der Verletzte bei
Bewultsein ist, Mund mit Wasser ausspulen und 200-300 ml
Wasser trinken lassen. Sofort Arzt rufen.

e  Weitere Behandlung:

Falls  erforderlich, = symptomische  Behandlung  und
Unterstitzungstherapie vornehmen. Kein Adrenalin oder
ahnliche Sympatikomimetika verabreichen, da Gefahr von
Herzarythmie mit méglichem Herzstillstand besteht.

Herzmassage

4)  Umweltschutzinformationen

Bestandigkeit und Abbaubarkeit

e HFC 143a:

Baut sich langsam in der unteren Atmosphare (Troposphare)
ab. Die Dauer in der Atmosphére betréagt 65 Jahre.

. HFC 125:

Baut sich langsam in der unteren Atmosphare (Troposphére)
ab. Die Dauer in der Atmosphére betragt 40 Jahre.

. HFC 134a:

Baut sich relativ schnell in der unteren Atmosphére
(Troposphére) ab. Die Dauer in der Atmosphére betragt 15,6
Jahre.

e HFC 143a, 125, 134a:

Keine Auswirkung auf die photochemische Verschmutzung
(fallt nicht unter flichtige organische Stoffe — VOC — gemaf
UNECE-Vereinbarung).

Verursacht keine Schéaden in der Ozonschicht.

Die in die Atmosphare gelangenden Abfallprodukte
verursachen keine Langzeitverseuchung der Gewasser.

Elektroschaltbild siehe letzte Seite des Handbuches.

POS: BESCHREIBUNG
1 KOMPRESSOR
2 KONDENSATOR
3 KLEMMENBRETT
6 HAUPTSCHALTER
8 STECKER
9 VERDAMPFERVENTILATOR
14 FENCHTIGKEITREGLER MIT LEUCHTE
18 LEUCHTE SICHERHEITSTHERMOSTAT
19 SICHERHEITSTHERMOSTAT
20 WIDERSTAND ANTIKONDENS TUR
20A WIDERSTAND ANTIKONDENS TUR
20B WIDERSTAND ANTIKONDENS TUR
20C WIDERSTAND ANTIKONDENS TUR
21 WIDERSTAND ENTFROSTUNG
22 WIDERSTAND SCHUSSELBODEN
44 RELAY
69 ERDUNGSKLEMME
88 DIGITALER THERMOREGLER
90 DIGITALER THERMOREGLER
102 SICHERHEITSTHERMOSTAT
115 KUHLSCHRANK ELEKTRONIK-LED-KARTE
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APPARECCHI: 0°C/+10°C
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TABLEAUX DE COMMANDE
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FONCTIONS SMART - Fonctionnalité a acces rapide
CONFIGURATION PARAMETRES USAGER - LECTURE SONDE
RESTAURATION PARAMETRES D’USINE
ALAMES
DEGIVRAGE INTELLIGENT
ENERGY SAVING
CHARGEMENT DU PRODUIT
ARRET
IRREGULARITES DE FONCTIONNEMENT
NETTOYAGE QUOTIDIEN
TACHES D'ALIMENTS ET RESIDUS RACCORNIS
NETTOYAGE ET ENTRETIEN GENERAL
INTERRUPTIONS D'USAGE
CONSEILS UTILES POUR L'ENTRETIEN DE L'ACIER INOXYDABLE
MISE AU REBUT
FICHE TECHNIQUE DU REFRIGERANT



DESCRIPTION DE L'APPAREIL

Cet appareil a été congu pour la réfrigération et la
conservation de denrées. Toute autre utilisation est considérée
comme étant impropre.

ATTENTION : les appareils ne sont pas prévus pour étre
installés a I'extérieur et/ou en endroits soumis a I'action
d’agents atmosphériques.

Le fabricant décline toute responsabilité en cas
d’utilisations non consenties de I'appareil.

Les comptoirs sont dotés sur leur partie supérieure d'un plan
de travail que I'on peut réaliser sur demande avec rehausse;
de méme, des comptoirs sans plan de travail, mais avec de
similaires capacités réfrigérantes sont disponibles.

Les commandes sont a thermorégulateur digital et
interrupteur général.

Le groupe du moteur est logé sur la gauche du comptoir, dans
un emplacement prévu a cet effet.

L'évaporateur est situé a l'interne de I'emplacement du moteur,
un pour chague emplacement, et il est protégé par des toles
prévues.

La ventilation interne s'effectue a l'aide de ventilateurs
tangentiels protégés et situés au-dessus de I'évaporateur.
L’appareil est doté d’évaporation automatique de la
condensation.

PLAQUETTE SIGNALETIQUE

La plagquette signalétique est positionnée sur l'appareil; elle
fournit une série d'indications importantes sur les
caractéristiques techniques et constructives du produit.
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DETAIL DE LA PLAQUETTE SIGNALETIQUE
1)  modele

2) fabricant

3)  symbole marquage CE

4)  année de construction

5)  n° dimmatriculation

6) classe d'isolement électrique

7)  classe de protection électrique

A) tension d'alimentation électrique

B) intensité de courant électrique

C) fréquence nominale

D) puissance nominale

E)  puissance nominale éclairage

F)  courant fusible

G) type gaz réfrigérant

H) quantité de gaz réfrigérant

L) classe de température installation frigorifique
M)  pression max. d'alimentation

N)  débit ventilateur

P)  vitesse de rotation du ventilateur

Q) hauteur d'élévation ventilateur

R) symbole DEEE

S)  débit vapeur

T) pression vapeur

W) puissance éléments réchauffants

Pour toute communication avec le Fabricant, il faut toujours
citer le NUMERO D'IMMATRICULATION de [Iappareil.

NOTES GENERALES A LA
LIVRAISON

Lors de la livraison, vérifier l'intégrité du conditionnement et
gu'aucun dommage n'a été provoqué par le transport.

Vérifier la correspondance des caractéristiques du produit
avec les spécifications de la commande. Si des différences se
présentent, contacter immédiatement le revendeur.

Tout en vous félicitant pour votre excellent choix, nous
espérons que vous tirerez le meilleur profit de nos comptoirs
réfrigérés en suivant les indications et les précautions
nécessaires listées dans ce Mode d'emploi.

Toute reproduction du Mode d'emploi est interdite. Les
caractéristiques, suite a la constante recherche de I'innovation
et de I'amélioration des qualités technologiques, peuvent subir
des modifications sans préavis.

PRESCRIPTIONS DE SECURITE

ATTENTION: avant d'effectuer toute opération d'entretien ou
de nettoyage, isoler I'appareil de toute source d'énergie
électrique

Positionner l'interrupteur général sur OFF.

ATTENTION: ne pas utiliser des prises ou des fiches
démunies de mise a la terre.

ATTENTION: pour la connexion au secteur, ne jamais utiliser
des adaptateurs ou des rallonges.

ATTENTION: avant d'introduire les aliments a conserver,
attendre le délai nécessaire a l'obtention de la température
programmeée.

Avant d'introduire les aliments dans les appatreils, il faut
toujours les recouvrir des films alimentaires prévus a cet effet.
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ATTENTION: ne jamais introduire dans les appareils des
boissons ou des aliments chauds.

ATTENTION: ne jamais effectuer le nettoyage des zones
voisines aux appareils si leurs portes sont ouvertes.

Ne jamais laver les comptoirs avec
des jets d'eau directs ou a haute
pression.

ATTENTION: ne jamais utiliser des substances a base de
chlore (eau de Javel, acide muriatique, etc...) ou toxiques pour
le nettoyage ou dans le voisinage des appareils.

Le nettoyage et I'entretien de l'installation de réfrigération et de
la zone des compresseurs nécessite l'intervention d'un
technicien qualifié et agréé; pour ces motifs, il ne peut
absolument pas étre effectué par du personnel non spécialisé.

En cas d'interventions d'entretien ou d'anomalies de
fonctionnement, il faut déconnecter complétement I'appareil,
demander l'intervention du SERVICE D'ASSISTANCE a un
centre agréé et n'utiliser que des pieces de rechange
originales, si nécessaire. Le non-accomplissement de ces
opérations peut compromettre la sécurité des appareils.

CARACTERISTIQUES
TECHNIQUES

Les caractéristiques techniques sont listées dans la fiche
annexée au Mode d'emploi

MISE EN CEUVRE ET
INSTALLATION

Les appareils sont toujours livrés sur palette et conditionnés
dans un carton de protection

Lors de la réception de la marchandise, aprés avoir déballé les
cartons, si l'on constate des dommages ou des éléments
manquants, procéder comme détaillé dans le chapitre "NOTES
GENERALES A LA LIVRAISON"

ATTENTION: les opérations de mise en ceuvre et d'installation
doivent étre effectuées par du personnel spécialisé.

Enlever la boite d'emballage en prenant soin a ne pas
endommager les surfaces de l'appareil.

ATTENTION: les éléments de I'emballage (sachets en
plastiques, polystyréne expansé, clous, etc...) doivent étre
stockés hors portée des enfants car ce sont de potentielles
sources de danger

Avec un chariot a fourches, lever l'appareil et le transporter sur
le lieu de l'installation, en
prenant soin a bien
équilibrer le chargement.

ATTENTION: tant pour le placement sur le lieu d'installation,
gue pour des déplacements futurs, ne jamais pousser ou
trainer I'appareil car ce dernier peut basculer et ont peut donc
provoquer des dommages a des parties mémes de l'appareil

ATTENTION: ne jamais positionner I'appareil dans le
voisinage de sources de chaleur
ou dans des lieux ayant des
températures élevées; cette
situation peut provoquer une
mineure performance de
I'appareil et une excessive
sollicitation de l'installation de
réfrigération

Enlever la pellicule de protection
du produit. Cette opération peut
provoquer des petites
électrocutions fastidieuses qui ne sont toutefois pas
dangereuses (électricité statique). On élimine, ou réduit,
l'inconvénient en maintenant une main toujours posée sur
I'appareil ou en connectant a la terre I'emballage externe.

A ce point, on peut procéder au nivellement de I'appareil en
agissant sur les pieds.

Niveler l'appareil en le maintenant Iégérement incliné vers
I'arriere afin de faciliter la fermeture optimale des portes

Nettoyer avec de l'eau tiede et du savon neutre (voir le
chapitre "NETTOYAGE") et installer les éventuels accessoires

L'appareil est doté de fiche électrique du type SHUCO

Vérifier sa conformité aux normes EN60320, EN60335-1 et
aux normes nationales. Si la fiche n'est pas conforme aux
normes, la remplacer par une adaptée.

ATTENTION: I'opération doit étre effectuée par un technicien
spécialisé

Vérifier que la tension de secteur correspond a celle indiquée
sur la plaquette des
caractéristiques techniques de
I'appareil.




ATTENTION: vérifier que la prise secteur est prédisposée de
mise a la terre, sinon la modifier

Connecter la fiche a la prise secteur

Maintenant, les opérations de mise en ceuvre sont terminées.
L'appareil doit étre englobé dans un systéme équipotentiel
dont I'efficacité doit étre vérifiée
conformément & la normalisation en
vigueur. On effectue la connexion par le
biais d'une vis estampillée du sigle
"Equipotentiel" située dans la zone des
compresseurs.

APPAREIL: 0°C/+10°C

TABLEAUX DE COMMANDE

Tous les appareils de la gamme sont dotés de tableau de bord
présentant les commandes suivantes :

1) interrupteur général
3) thermorégolateur

—_— R—
—\N_g

1
3

DEMARRAGE ET FONCTIONNEMENT
(EVERY CONTROL)

Pour le démarrage de 'appareil, procéder comme suit:

Mettre sous tension l'appareil en positionnant en ON Appuyer
sur linterrupteur général (1); le témoin vert de l'interrupteur
général s'allume.

Maintenant, on peut programmer la température de
fonctionnement a l'aide du thermorégolateur (3),
conformément aux indications suivantes:

- Appuyer sur le bouton “ [sa1 J» (fig.a); on obtient I'affichage du
SETPOINT signalé par le clignotement de la diode “ %",

Appuyer sur les boutons “ (4] e’ tout en maintenant

enfoncé le bouton * [set J» pour modifier la valeur de la
température programmeée;

- Le bouton (fig.b) augmente les valeurs du
SETPOINT; en le maintenant enfoncé, le déroulement des
valeurs est plus rapide ;

- Le bouton (fig.c) diminue les valeurs du
SETPOINT; en le maintenant enfoncé, le déroulement des
valeurs est plus rapide;

- Quand la programmation est terminée, relacher le bouton

;I'affichage se rétablit automatiquement a I'effective
valeur de la température de la chambre froide;

- Apres le délai nécessaire au refroidissement, vérifier que
I'affichage du thermorégolateur (3) de la température interne
des appareils correspond a la température programmée.

Maintenant, et pas avant, on peut introduire les aliments a
conserver dans les appareils.

fig.a

:JHEH:

—A—(set )= )=(¥ )=

:JHBH:

G- (Y )-a)

DEMARRAGE ET FONCTIONNEMENT
(ELIWELL)

Pour le démarrage de I'appareil, procéder comme suit:

Mettre sous tension l'appareil en positionnant en ON Appuyer
sur linterrupteur général (1); le témoin vert de l'interrupteur
général s'allume.

Maintenant, on peut programmer la température de
fonctionnement a laide du thermorégolateur (3),
conformément aux indications suivantes:

Entrer dans le menu “Etat machine ”, appuyer, en la relachant

instantanément, sur la touche set

répertoire set apparait.
Pour visualiser la valeur du Setpoint, appuyer a nouveau sur la

set

(fig.a). L’étiquette du

touche
La valeur du Setpoint apparait sur I'afficheur.

Pour faire varier la valeur du Setpoint, il faut agir, dans les 15
ALY

secondes qui suivent, sur les touches et
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- Le bouton (fig.b) augmente les valeurs du
SETPOINT; en le maintenant enfoncé, le déroulement des
valeurs est plus rapide ;

~z
-Le bouton (fig.c) diminue les valeurs du SETPOINT;
en le maintenant enfoncé, le déroulement des valeurs est plus
rapide;

- Aprés le délai nécessaire au refroidissement, vérifier que
I'affichage du thermorégolateur (3) de la température interne
des appareils correspond a la température programmée.

Maintenant, et pas avant, on peut introduire les aliments a
conserver dans les appareils.

POINT DE CONSIGNE ET PARAMETRES DE CONFIGURATION (EVERY CONTROL)

Programmation du point de consegne

e presser la LED % clignotera
e en appuyant sur la touche ou endéans 15 secondes il sera possible de modifier la valeur de température réglée
e Aprés modification appuyer sur la touche pour confirmer ou, en alternative ne pas opérer pendant 15 secondes.

Il est possible en outre de programmer le point de consigne a travers leparamétre SP.

Point de consigne

[ SIGLE [ MIN. [MAS.  Jum. [ USINE [ POINT DE CONSIGNE
[ [r1 [r2 | °crF @) o | point de consigne

Programmation des paramétres de configuration
Pour accéder a la procédure:
« vérifier que quelque procédure ne soit pas en cours

e presser et pendant 4 I'appareil visualise “PA”

e presser

e presser ou d’ici 15 s pour programmer “-19”

e presser ou ne pas opérer pendant 15 s

® presser et pendant 4 s: le display visualisera “SP”.

Pour sélectionner un paramétre:

e presser ou

Pour modifier parametre:

e presser
® presser ou dlici15s

Pour sortir de la procédure:
presser et pendant 4 s ou ne pas opérer pendant 60 s.

Parameétres de configuration

[ SIGLE [ MIN. [MAS.  Tu.M. [ USINE [ POINTS DE CONSIGNE
[sP [r1 [r2 [°crF@) o | point de consigne




SIGLE MIN. MAS. U.M. USINE ENTREES DE MESURE

CAl -25 25 °CI°F (1) -1 offset sonde chambre

PO 0 1 - 1 type de sonde (0=PTC, 1=NTC)

P1 0 1 - 0 point décimal degré Celsius (pour la grandeur visualisée pendant le fonctionnement
normal) (1=0Ul)

P2 0 1 - 0 unité de mesure température (2) (0=°C, 1=°F)

SIGLE MIN. MAS. U.M. USINE REGULATEUR PRINCIPAL

r0 0.1 15 °CI°F (1) 3 différentiel du point de consigne

rl -99 r2 °CI°F (1) 0 point de consigne minimum

r2 rl 99 °CI°F (1) 10 point de consigne maximum

SIGLE MIN. MAS. U.M. USINE PROTECTIONS DU COMPRESSEUR

Cco 0 240 min 0 retard compresseur apres la mise en mar-che de I'appareil

Cc2 0 240 min 3 durée minimum de I'arrét du compresseur

SIGLE MIN. MAS. U.M. USINE DEGIVRAGE

do 0 99 h/min (4) 6 intervalle de dégivrage; voir aussi d8 (5)
(0O=le dégivrage par intervalles ne sera ja-mais activé)

d3 0 99 min/s (4) 20 durée du dégivrage (0O=le dégivrage ne sera jamais activé)

d4 0 1 - 0 dégivrage aprés la mise en marche de I'ap-pareil (1 = OUI)

d5 0 99 min/s (4) 0 retard dégivrage aprées la mise en marchede I'appareil (seulement si d4 = 1)

d6 0 1 - 1 température visualisée pendant le dégivrage

O=température de la chambre

1=si a l'activation du dégivrage la température de la chambre est en dessous de “point de
consigne + r0”, au maximum “point de consigne + r0”; si a I'activa-tion du dégivrage la
température de la chambre est en dessus de “point deconsigne + r0”, au maximum la
température de la chambre a I'activation du dégivrage (6)

(1) 'unité de mesure dépend du parametre P2

(2) programmer opportunément les parametres des régulateurs apres la modification du parametre P2
(5) la modification du paramétre dO a effet apres la fin du précédent intervalle de dégivrage ou aprés I'activation d’un dégivrage de maniere manuelle
(6) le display restaures le fonctionnement normal quand, fini le dégivrage, la température de la chambre descend en dessous de celle qui a bloqué le

display (ou si une alarme de température se révele)

POINT DE CONSIGNE ET PARAMETRES DE CONFIGURATION (ELIWELL)

Configuration du point de consigne

o Entrer dans le menu “Etat machine ”, appuyer, en la relachant instantanément, sur la touche

L’étiquette du répertoire “SEt” apparait.

e Pour visualiser la valeur du Setpoint, appuyer a nouveau sur la touche set

* Pour faire varier la valeur du Setpoint, il faut agir, dans les 15 secondes qui suivent, sur les touches

* Aprés modification appuyer sur la touche set

pour confirmer.
Programmation des parametres de configuration
Les parameétres de configuration sont classés sur deux niveaux.

Pour accéder au premier niveau:

e Presse pour plus de 5 secondes “ set).

Pour sélectionner un paramétre:
AN S

e presser ou

Pour modifier la valeur d’un parameétre:

e presser =

P ~ -
e presser Z> ou  dans les 15 secondes qui suivent
® presser set ou bien ne rien manipuler pendant 15 sec

Pour accéder au second niveau:

e accéder au premier niveau
2 ~ )
® presser ~ ou ¥ pour sélectionner “PA2”

2 ~
® presser set et 7Y ou ¥ pour configurer “15”.

® presser set ou bien ne rien manipuler pendant 15 sec

Pour sortir de la procédure:

presser ® ou bien ne rien manipuler pendant 15 sec.

set ]

.La valeur du Setpoint apparait sur I'afficheur.

P~ ~z
N g ¥
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PAR. [ DESCRIPTION RANGE DEFAULT LIV* U.M.
Set SEtpoint. Point de consigne de réglage de la Température. -50...99 0 °CI°F
COMPRESSORE
diF diFferential. Différentiel d’intervention du relais compresseur. Le compresseur s’arrétera 0.1...30.0 3 1&2 °CI°F
quand est atteinte la valeur du Setpoint programmée (sur indication de la sonde de
réglage) pour repartir a une valeur de température équivalant au Setpoint plus la valeur
du différentiel. Nota: ne peut pas prendre la valeur 0.
HSE | Higher SEt. Valeur maximum pouvant étre attribuée au Setpoint. -50...230 10 1&2 °CI°F
LSE Lower SEt. Valeur minimum pouvant étre attribuée au Setpoint. -55...99 0 1&2 °CI°F
OSP | Offset Set Point. Valeur de température a additionner de maniére algébrique au point de -30...30 0 2 °CI°F
consigne en cas de set limité habilité (fonction Economy)
HC Le régulateur fonctionnera en modalité CHALEUR (configuré a «H») ou en modalité h/c c 2 flag
REFRIGERATION (configuré & «C»)
dOd | digital (input) Open door. Entrées numériques que permet de éteints les régulateurs. nly n 2 flag
Valide pour H11 = 4 (interrupteur porte). n = non éteints régulateurs;
y = éteints régulateurs.
dAd digital (input) Activation delay. Temps de retard activation de les entrée numérique. 0...255 0 2 min
Ont ON time (compressor). Temps d’allumage du compresseur pour sonde en panne. Pour 0...250 6 2 min
OFt=1 et Ont=0, le compresseur reste toujours éteint, pour OFt=1 et Ont>0 il fonctionne
en modalité duty cycle.
OFt OFF time (compressor). Temps d’extinction du régulateur pour sonde en panne. Pour 0...250 6 2 min
Ont=1 et OFt=0, le compresseur reste toujours allumé, pour Ont=1 et OFt>0 il
fonctionne en modalité duty cycle.
dOn | delay (at) On compressor. Temps retard activation relais compresseurs de 'appel. 0...250 0 2 sec
dOF | delay (after power) OFF. Temps de retard aprés extinction. Entre I'extinction du relais du 0...250 3 2 min
compresseur et I'allumage successif, il faut que s’écoule le laps de temps indiqué.
dbi delay between power-on. Temps retard entre les allumages. Entre deux allumages 0...250 5 2 min
successifs du compresseur, il faut que s’écoule le laps de temps indiqué.
OdO | delay Output (from power) On. Temps de retard activation sorties a partir de I'allumage 0...250 0 2 min
de linstrument ou aprés une absence de tension.
DEGIVRAGE
dit defrost interval time. Temps d'intervalle entre le début de deux dégivrages successifs. 0...250 6 1&2 heures
dCt defrost Counting type. Sélection du mode de décompte de l'intervalle de dégivrage. 0/1/2 1 2 num
0 = heures de fonctionnement compresseur (méthode DIGIFROST®);
Dégivrage actif seulement si le compresseur est allumé;
1 = Real Time — heures de fonctionnement de I'appareil;
la mesure du dégivrage est toujours active si la machine est allumée;
2 = arrét du compresseur. A chaque arrét du compresseur, un cycle de dégivrage est
effectué en fonction du parameétres dtY.
dOH | defrost Offset Hour. Temps de retard pour initialiser le début du premier dégivrage a 0...59 0 2 min
partir de la demande.
dEt defrost Endurance time. Time-out de dégivrage; détermine la durée maximum du 1..250 20 1&2 min
dégivrage.
dPO | defrost (at) Power On. Détermine si, au moment de la mise sous tension, l'instrument nly n 2 flag
doit entrer en dégivrage (a condition que la température mesurée sur I'évaporateur le
permette. y = oui; n = non.
ALARMES
Att Permet de sélectionner le paramétres HAL et LAL comme valeur absolue (Att=0) ou 0/1 1 2 flag
relative (Att=1).
AFd | Alarm Fan differential. Différentiel de fonctionnement des alarmes de température. 1...50 2 2 °CI°F
HAL | Higher ALarm. Alarme de température maximum. Valeur de température (exprimée -50...150 15 1&2 °CI°F
comme valeur relative) dont le dépassement vers le haut entrainera I'activation de la
signalisation d’alarme.
LAL Lower ALarm. Alarme de température minimum. Valeur de température (exprimée -50...50 -2 1&2 °CI°F
comme valeur relative) dont le dépassement vers le bas entrainera I'activation de la
signalisation d’alarme.
PAO | Power-on Alarm Override. Temps d’exclusion alarmes a la mise sous tension de 0...10 2 2 heures
l'instrument, aprés un manque de tension.
dAO | defrost Alarm Override. Temps d’exclusion alarmes de température apres le dégivrage. 0...999 60 2 min
OAO | Retard de la signalisation de I'alarme apres la désactivation de I'entrée numérique 0...10 0 2 heures
(fermeture de la porte). L’alarme est considérée en tant qu’alarme de haute et de basse
température.
tdO time out door Open. Retard d’activation de I'alarme de porte ouverte. 0...250 0 2 min
tAO temperature Alarm Override. Temps retard signalisation alarme température. 0...250 15 1&2 min
EAL External Alarm Lock. Alarme extérieure de blocage des régulateurs (n=ne bloque pas, nly n 2 flag
y=bloque).
COMUNICAZIONE
dEA Indice du dispositif au sein de la famille (valeurs valables de 0 & 14). 0...14 0 2 num
FAA Famille du dispositif (valeurs valables de 0 a 14) Le couple de valeurs FAA et dEA 0...14 0 2 num
représente I'adresse de réseau du dispositif qui est indiquée sous le format suivant
“FF.DD” (ou FF=FAA et DD=dEA).
AFFICHEUR
LOC | LOCk. Verrouillage du point de consigne Voir le paragraphe correspondant. Il est nly n 1&2 flag
néanmoins possible d’entrer en programmation parametres et de les modifier, y compris
I'état de ce paramétre pour permettre le déverrouillage du clavier. n = non ; y = oui.
PS1 PAssword 1. Mot de passe 1. Quand il est habilité (valeur différente de 0) représente la 0...250 0 1&2 num
clé d’acces pour les parameétres de niveau 1.
PS2 PAssword 2. Mot de passe 2. Quand il est habilité (valeur différente de 0) représente la 0...250 15 2 num
clé d’acces pour les parametres de niveau 2.
ndt number display type. Visualisation avec point décimal. y = oui ; n = non. nly n 2 flag
CAl CAlibration 1. Calibrage 1. Valeur de température positive ou négative qui est -12.0...12.0 -1 1&2 °CI°F

additionnée a celle qui est lue par la sonde 1.
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ddL defrost display Lock. Modalité de visualisation durant le dégivrage. 0/1/2 1 1&2 num
0 = visualise la température lue par la sonde cellule;
1 = bloque la lecture sur la valeur de température lue par la sonde cellule au moment de
I'entrée en dégivrage et jusqu’a I'obtention successive de la valeur de Setpoint;
2 = visualise I'étiquette “dEF” durant le dégivrage et jusqu’a 'obtention successive de la
valeur de Setpoint.
dro display read-out. Sélection °C ou °F pour la visualisation de la température lue par la 0/1 0 2 flag
sonde.0 = °C, 1 =°F.
ATTENTION : en passant de °C a °F ou vice versa, on NE modifie PAS les valeurs
du point de consigne, du différentiel, etc. (ex. set=10°C devient 10°F).
ddd Sélection du type de valeur a visualiser sur I'afficheur. 0/1/2 1 2 num
0 = point de consigne ; 1 = sonde chambre (Pbl) ; 2 = sonde évaporateur (Pb2).
CONFIGURATION
HO08 Mode de fonctionnement en stand-by: 0/1/2 2 2 num
0 = seul I'afficheur s’éteint;
1 = I'afficheur s’éteint, régulateurs et alarmas bloqués;
2 = afficheur avec étiquette OFF, régulateurs et alarmas blogués.
H11 Configuration des entrées numériques/polarités. 0 = désactivé; +1 = dégivrage; 7.7 2 2 num
+2 = programmation limitée; +3 = non utilisé; +4 = interrupteur porte; +5 = alarme
externe; +6 = Stand-by (ON-OFF);+7 = réglage réduit + lumiére sur (OFF).
ATTENTION!: Le signe “+” indique que I’entrée est active pour le contact fermé.
Le signe “-” indique que I’entrée est active pour le contact ouvert.
H32 Configurabilité de la touche DOWN. 0...4 3 2 num
0 = désactivée ; 1 = dégivrage ; 2 = non utilisé ; 3 = réglage mode économie; 4 = stand-by.
reL reLease firmware. Version du dispositif : parametre destiné uniquement a la lecture. / / 1&2 /
tAb tAble of parameters. Réservé : paramétre avec lecture uniguement. / / 1&2 /
COPY CARD
UL Up load. Transfert paramétres de programmation de l'instrument vers la Copy Card. / / 2 /
Fr Format. Effacement de toutes les données introduites dans la copy card. / / 2 /
DEGIVRAGE ALARMS (ELIWELL)

Le dégivrage des appareils est complétement automatique.
Le dégivrage des installations est a air et a lieu toutes les 6
heures automatiquement. Le dégivrage a une durée de 20

mintes

Il est possible d’activer touteois en tout moment un cycle de

deégivrage en pressant pour 5 sécondes la touche “ (@ %) (voir
fig. b) ; le dégivrage automatique suivant aura lieu aprés 6
heure a partir de ce moment.

L’'appareil

est doté d’évaporation automatique de Ia

condensation.

ALARMS (EVERY CONTROL)

Le poussoir “ "sert a débrancher les alarmes.

D'éventuelles alarmes et signalisations sont affichées sur

I'ecran:

= Led “*"allumé indique le compresseur activé.

= Led “®*"clignotant indique un retard dans I'activation du
compresseur.

= Led “**"allumé indique le dégivrage en cours.

= Led “**"clignotant inique le retard de la mise en action du
dégivrage ou qu’une égoutture est en cours.

= “E0” clignotant sur I'écran peut signaler une les anomalies
suivantes : type sonde cellule erroné, défaut

de la sonde cellule ou des branchements, température relevée
hors des limites de mesures.

= “E2” clignotant sur I'écran: altération des données de
configuration en mémoire ; essayer d’éteindre et de rallumer
I'appareil, si 'alarme ne s’éteint pas, changer le
thermorégulateur.

= Température de la chambre: avec écran indiquant une
valeur correcte ma clignotant, la température relevée de la
sonde est en dehors des limites préfixés.

La condition d'alarme est toujours signalée par le signal
sonore (s'il est présent) et par la Del correspondant a l'icone

alarme 'm .

Pour acquitter I'alarme, appuyer sur une touche quelconque.

e LED * ON pour compresseur allumé ; clignotant pour
retard, protection ou activation bloquée.

o LED %% ON pour dégivrage en cours ; clignotant pour
activation manuelle.

LED (("’)) ON pour alarme active; clignotant pour alarme
acquittée.

e LED °C ON, I'unité de mesure des températures est le
degréCelsius

e LED °F ON, l'unité de mesure des températures est le degré
Fahrenheit

La signalisation d’alarme qui nait d’'une panne de sonde

thermostation (se référant a la sonde 1) apparait directement

sur I'afficheur de I'instrument avec l'indication E1.

La signalisation d’alarme dérivant d’'une panne de la sonde

évaporateur (sonde 2) apparait directement sur I'afficheur de

l'instrument, avec l'indication E2.

Les autres signalisations d'alarme n’apparaissent pas

directement sur I'afficheur de l'instrument mais peuvent étre

visualisées a partir du menu "Etat Machine" a l'intérieur du

répertoire "AL".

- AH1 = Alarme de température élevée (concernant la
sonde thermostation ou sonde 1).

e AL1 = Alarme de température basse (concernant la sonde

thermostation ou sonde 1).
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APPAREIL:

-2°C/+8°C

-12°C/-24°C
TABLEAUX DE COMMANDE

Tous les appareils de la gamme sont dotés de tableau de bord présentant les commandes suivantes :

XX

0,0

"
e

n

DESCRIPTION
Touche ON/SBY/ENTER
Touche DOWN
Touche UP
Touches MENU’
ICONE DEGIVRAGE
ICONE VENTILATEUR
ICONE COMPRESSEUR

~N|oja|a w0

Touche ON/SBY/ENTER

Appuyée et relachée permet de vérifier/modifier le set point de travail de I'appareil.

Appuyée pendant 3 secondes et relachée dés I'apparition sur le display de I'étiquette [Sby],
porte I'appareil en stand-by.

Appuyée pour plus de 5 secondes (en éludant donc I'étiquette Sby) permet d'entrer dans la liste
des parametres usager.

Appuyée avec instrument en stand-by [sur le display apparait Sby] le contréleur s’allume.

Touches UP et DOWN

Permettent d’augmenter ou de diminuer la valeur du parametre a modifier.

Appuyées pour 3 secondes permettent d’afficher les températures minimales et maximales
enregistrées (si disponibles) et éventuellement alarmes activées.

Avec clavier bloqué, appuyer simultanément les touches pour désactiver le blocage.
En appuyant sur la touche “UP” pendant 3 secondes la fonction Hyper Cold s’active.

En appuyant & nouveau sur la touche “DOWN” pendant 3 secondes la fonction Hyper Cold se
désactive.
Touche MENU’

Appuyée pendant 3 secondes active/désactive I'entrée aux fonctionnalités smart de I'appareil.

ICONE DEGIVRAGE

Led allumé: dégivrage en cours

Led clignotant: retard activation dégivrage ou égouttement en cours
Led clignotant & fréquence élevée: alarme enregistrée en mémoire
ICONE VENTILATEUR

Led allumé: ventilateurs cellule activés

Led clignotante: retard démarrage ventilateurs post dégivrage

ICONE COMPRESSEUR

Led allumé: compresseur activé
Led clignotant: retard activation compresseur

REGLAGE / MODIFICATION DU SET POINT DE TEMPERATURE

&

Appuyer et relacher la touche on/sby/enter: le display affiche le set point courant pendant 5
secondes en modalité clignotante.
Ecoulé ce temps le display retourne a indiquer la température dans la chambre
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A Pendant le clignotement du display utiliser touches up et down pour augmenter ou diminuer le
Y set point de température désiré

Appuyer a nouveau la touche on/sby/enter pour confirmer le nouveau set point: L’acquisition de
w la nouvelle valeur est signalée par I'émission acoustique de 3 beep brefs consécutifs

FONCTIONS SMART — Fonctionnalité a accés rapide

DEGIVRAGE MANUEL FORCE

Appuyer sur la touche menu pour un temps supérieur a 3 secondes pour entrer dans la
fonctionnalité a acces rapide.

menu
Sur le display apparait la premiére option correspondant & une fonction smart exécutable.
Affichage clignotant a fréquence élevée de la fonction [Def / nDf].

Appuyer sur la touche on/sby/enter pour confirmer le choix et activer/désactiver la fonction.

w Le dégivrage manuel forcé est exécuté seulement si nécessaire.

Pendant cette phase I’Hyper Cold ne peut pas étre mis en marche.

Possibilité de sortir de la phase de programmation en attendant pendant 30 secondes sans opérer sur la carte ou bien en appuyant

menu
pendant 5 secondes sur la touche

Dans les deux cas la sortie est signalée par I'émission acoustique de 3 beep brefs consécutifs et de I'apparition temporaire sur le
display de I'étiquette [ESC].

HYPER COLD

Appuyer sur la touche menu pour un temps supérieur a 3 secondes pour entrer dans la
fonctionnalité a acces rapide.

menu
Sur le display apparait la premiére option correspondant & une fonction smart exécutable.
Affichage clignotant a fréquence élevée.

Y A Utiliser les touches up et down pour afficher la fonction [HCo / nHC].

w Appuyer sur la touche on/sby/enter pour confirmer le choix et activer/désactiver la fonction.

Pendant cette phase le dégivrage n’est pas effectué et I’Energy Saving ne peut pas étre mis en marche.

Possibilité de sortir de la phase de programmation en attendant pendant 30 secondes sans opérer sur la carte ou bien en appuyant
menu
pendant 5 secondes sur la touche

Dans les deux cas la sortie est signalée par I'émission acoustique de 3 beep brefs consécutifs et de I'apparition temporaire sur le
display de I'étiquette [ESC].

FONCTIONNEMENT VENTILEURS CHAMBRE

Appuyer sur la touche menu pour un temps supérieur a 3 secondes pour entrer dans la
fonctionnalité a acces rapide.

Sur le display apparait la premiére option correspondant a une fonction smart exécutable.
Affichage clignotant a fréquence élevée.

Y A Utiliser les touches up et down pour afficher la fonction [F_C/F_ _].
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w Appuyer sur la touche on/sby/enter pour confirmer le choix et activer/désactiver la fonction.

Possibilité de sortir de la phase de programmation en attendant pendant 30 secondes sans opérer sur la carte ou bien en appuyant

menu
pendant 5 secondes sur la touche
Dans les deux cas la sortie est signalée par I'’émission acoustique de 3 beep brefs consécutifs et de I'apparition temporaire sur le
display de I'étiquette [ESC].

BLOCAGE CLAVIER

Appuyer sur la touche menu pour un temps supérieur a 3 secondes pour entrer dans la
fonctionnalité a acces rapide.

menu
Sur le display apparait la premiére option correspondant & une fonction smart exécutable.
Affichage clignotant a fréquence élevée.

Y A Utiliser les touches up et down pour afficher la fonction [Loc].

Appuyer sur la touche on/sby/enter pour confirmer le choix et activer/désactiver la fonction.

w Pour débloquer le clavier il faut appuyer simultanément sur les touches Y pour plus de

5 secondes.

Possibilité de sortir de la phase de programmation en attendant pendant 30 secondes sans opérer sur la carte ou bien en appuyant

menu
pendant 5 secondes sur la touche
Dans les deux cas la sortie est signalée par I'émission acoustique de 3 beep brefs consécutifs et de I'apparition temporaire sur le
display de I'étiquette [ESC].

IMPRESSION MANUELLE LECTURE SONDES: s’accouple au terminal d’impression TSP

Appuyer sur la touche menu pour un temps supérieur a 3 secondes pour entrer dans la
fonctionnalité a acces rapide.

menu
Sur le display apparait la premiére option correspondant & une fonction smart exécutable.
Affichage clignotant a fréquence élevée.

Y A Utiliser les touches up et down pour afficher la fonction [Prt].

w Appuyer sur la touche on/sby/enter pour confirmer le choix et activer la fonction.

Possibilité de sortir de la phase de programmation en attendant pendant 30 secondes sans opérer sur la carte ou bien en appuyant

menu
pendant 5 secondes sur la touche
Dans les deux cas la sortie est signalée par I'’émission acoustique de 3 beep brefs consécutifs et de I'apparition temporaire sur le
display de I'étiquette [ESC].

CONFIGURATION PARAMETRES

Appuyer sur la touche menu pour un temps supérieur a 3 secondes pour entrer dans la
fonctionnalité a acces rapide.

menu
Sur le display apparait la premiére option correspondant a une fonction smart exécutable.
Affichage clignotant a fréquence élevée.

Y A Utiliser les touches up et down pour afficher la fonction [Par].

Appuyer sur la touche on/sby/enter pour entrer dans la modalité configuration parametres.

Mot de passe d’accés requis.
Le display se prédispose pour le réglage du mot de passe en affichant [00]
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Appuyer sur la touche on/sby/enter pour confirmer le choix.

affiché.

\ 4
v A

\ 4
v A

Appuyer sur la touche on/sby/enter pour confirmer le choix.

Appuyer sur la touche on/sby/enter pour confirmer le choix.

Utiliser les touches up et down pour sélectionner le mot de passe “65”

Utiliser les touches up et down pour défiler tous les paramétres du contréleur

Utiliser les touches up et down pour sélectionner la nouvelle valeur du paramétre

Si le mot de passe introdulit est correct le premier paramétre de la liste de configuration sera

Possibilité de sortir de la phase de programmation en attendant pendant 30 secondes sans opérer sur la carte ou bien en appuyant

pendant 5 secondes sur la touche
Dans les deux cas la sortie est signalée par I'émission acoustique de 3 beep brefs consécutifs et de I'apparition temporaire sur le
display de I'étiquette [ESC].

PARAMETRES DE CONFIGURATION

N . Default Default .
Paramétre Description 2°C/+8°C 12°C)-24°C min MAX
ENTREES DE MESURE
" Calibrage sonde cellule (le paramétre est exprimé en huitiemes de degré) +8°C -4°C -55 +99
2 Activation sonde évaporateur (O=absente, 1=présente) 1 1 1 0
/3 Activation sonde condensateur (O=absente, 1=présente) 0 0 1 0
19 Typologie configuration sortie auxiliaire: O=résistance porte; 1=com. lumiere 0 0 2 0
/A Set point activation résistance porte (seulement si /9 = 0) -7°C -7°C -55 +99
/b Hystérésis régulation activation résistance porte (seulement si /9 = 0) 2°C 2°C 1 15
Pr Lecture sonde chambre -°C -°C - -
Pd Lecture sonde dégivrage -°C -°C - -
Pc Lecture sonde chambre -°C -°C - -
REGULATION COMPRESSEUR, ENERGY SAVING, HIPER COLD
r0 Hystérésis régulateur (différentielle) +4°C +4°C 1 15
rl Set point minimum de travail réglable -2°C -24°C -55 r2
r2 Set point maximum de travail réglable +8°C -12°C rl +99
r3 Hausse de température sur le set point pour energy saving : 0 = exclus +1°C +2°C 0 +99
r4 Temps de monitorage pour mise en marche energy saving 2 ore 2 ore 0 99
r5 Diminution de température sur le set point pour hiper cold : 0 = exclus -2°C -2°C -55 0
ré Temps limite de permanence du set point en hiper cold 2 ore 2 ore 0 99
r7 Ecart temporel admissible par rapport au cycle ON comp. optimal 1 min 1 min 0 240
r9 At minimum par rapport au cycle ON comp. pour définition cycle non efficace 1 min 1 min 0 240
rA At maximum par rapport au cycle ON comp. au-dela duquel le cycle n'est pas considéré 5 min 5 min 0 240
rb Ecart minimum admissible pour fonction ATe 5°C/min 5°C/min 0 +99
rc Limite maximum nombre de cycles compresseur a rendement bas 3nr. 3nr. 1 3
rL Limite temporelle maximum pour mise en marche defrost dans la premiére phase (0=exclus) 120 min 120 min 0 240
PROTECTION COMPRESSEUR
Cco Retard activation compresseur a 'allumage de I'instrument 1 min 1 min 0 240
Cc2 Temps min. de retard entre I'arrét du compresseur et I'allumage successif 3 min 3 min 0 240
C5 Temps du cycle allumage compresseur en cas d’alarme sonde cellule 10 min 10 min 1 240
C6 % de C% dans lequel le compresseur est allumé en cas d’alarme sonde cellule 50 % 70 % 0 100
DEGIVRAGE

do Intervalle de dégivrage (0 = exclus) 6 ore 6 ore 0 99
di Type de dégivrage (0 = a résistance, 1 = a gaz chaud) 0 0 0 1
d2 Température fin dégivrage (référée a la température de I'évaporateur) +8 °C +8 °C -55 +99
d3 Durée maximum dégivrage (0 = le dégivrage n’est jamais activé) 30 min 30 min 0 99
dé affichage display en dégivrage (0 = température cellule effective, 1 1 0 2

16




1 = température cellule bloquée, 2 = label dEF)

d7 Temps d’égouttement 3 min 3 min 0 15

dE type de comptage interv. de dégivrage: 0 0 0 2
0 = heures réelles; 1 = heures ON comp.; 2 = autodeterm.

dP Intervalle pour le dégivrage de protection (0 = désactivé) 24 ore 24 ore 0 72

ALARMES

A0 Hystérésis de 'alarme (différentielle) +2°C +2°C 1 15

Al Alarme minimale relative au set point de travail (0 = exclus) -2°C -2°C -55 0

A2 Alarme maximale relative au set point de travail (O = exclus) +15 °C +15 °C 0 +99

A3 Temps d’exclusion de I'alarme depuis I'allumage de l'instrument 120 min 120 min 0 240

A4 Modalité d’activation buzzer pour alarme: 0 = toujours; 1 = temporisé 1 1 0 1

A5 Temps limite pour signal acoustique du buzzer en alarme (seulement si A4 = 1) 1 min 1 min 0 240

A6 Temps d’exclusion de I'alarme de température (seulement si A1 et/ou A2 #0) 15 min 15 min 0 240

AT Temps d’exclusion alarme température post arrét vent. évap. (pour Al et/ou A2 =0) 60 min 60 min 0 240
REGULATION VENTILATEUR EVAPORATEUR

F1 Température au dela de la quelle le vent. évap. est arrété (seulementsi/A=1eF7=304) -1°C -1°C -55 +99

F2 Différentiel ventilateur (relatif a F1, seulementsi/A=1e F7 =3 04) +2°C +2°C 1 15

F3 Fonct. vent. évap. pendant fonct. norm. (0=OFF, 1=0ON, 2=paralléle au compr., 3=établie 1 1 0 4
avec F1 et F2, 4=établie avec F1 et F2 avec compr. ON et OFF avec comp. OFF

F4 Fonct. vent. évap. en dégivrage et égouttement 0 0 0 2
(0= OFF, 1= ON, 2 = étab. avec F7)

F5 Temps arrét ventilateur évaporateur aprés égouttement 3 min 3 min 0 15

F6 Température en-dessous de laquelle le ventilateur condensateur est éteint 20°C 20°C -55 +99

F7 Fonct.vent.évap. pendant fonct. norm. (0 = OFF, 1 =ON, 2 = paralleéle au comp., 3 = établi +3°C +3°C 0 4
avec F1 et F2, 4= établie avec F1 et F2 a comp. ON et OFF a comp. OFF

F8 fon'f;. vent. cond. pendant fonct. normal. (O=parallele au compr., 1=ON); voir également F6 0 0 0 1
et

F9 Fonctionnement vent. cond. en dégivrage et égouttement (0=OFF, 1=ON, 2=ON si 0 0 0 2
Tc235°C et OFF si Tc<33°C)

FA Température critique pour signalisation température de condensation élévée 55°C 55°C -55 +99

Fb Température critique pour alarme pression élevée 57°C 57°C -55 +99

IMPRESSION

PO Activation impression paramétres de configuration (0 = désactivée) 1 1 0 1

P1 Durée d’échantillonnage (voir également paramétre P6) 30 min/ore 30 min/ore 1 60

P2 Sélection sondes de température a imprimer (0 = aucune, 1= sonde chambre, 2 = sonde 1 1 0 3
chambre et évaporateur, 3 = toutes)

P3 Sélection en-téte coupon (0 =exclu, 1= Armoire frigo, 2 = Base réfrigérée) 2 2 0 2

P4 Activation impression d’identification et numérique appareil (0 = non, 1= oui) 1 1 0 1

P5 Sélection langue pour en-tete coupon (1 = italien, 2 = anglais, 1 1 -1 5
3 =francais, 4 = espagnol, 5 = allemand)

P6 Sélection unité de mesure pour durée d’échantillonnage (1 = minutes, 2 = heures) 1 1 1 2

GESTION COMMUNICATION

L1 Adresse de l'instrument (donnée prélevée en phase d'impression si P4=1) 1 1 0 256

L2 Gestion de la porte sérielle (o = non utilisée, 1 = impression) 1 1 0 1

L3 Baud Rate transmission données (1=2400, 2=4800, 3=9600, 4=18200) 3 3 1 4

L4 Modalité de contrdle transmission (0 = sans parité, 1 = impair, 2 = pair) 0 0 0 2

CONFIGURATION PARAMETRES USAGER - LECTURE SONDE

Appuyer la touche On/By/Enter pendant plus de 5 secondes (en éludant donc I'étiquette Sby)
pour accéder a la lecture de la sonde et a la liste des paramétres usager.

w Affichage de la premiére étiquette “Pd”
Y A Utiliser les touches et down pour défiler les lectures des sondes et les parameétres.

Appuyer sur la touche On/Sby/Enter pour confirmer le choix et entrer dans la modalité de lecture
des sondes ou de modification du parametre.

La valeur courante est affichée en modalité clignotante.

Utiliser les touches

parametres.

pour sélectionner la nouvelle valeur uniguement dans le cas des

Appuyer sur la touche On/Sby/Enter pour sortir de la lecture des sondes ou confirmer le choix de
la nouvelle valeur du parametre, le réglage ne clignote plus.
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Possibilité de sortir de la phase de configuration en attendant pendant 30 secondes sans opérer sur la carte ou bien en appuyant

pendant 5 secondes sur la touche v
Dans les deux cas la sortie est signalée par I'émission acoustique de 3 beep brefs consécutifs et de I'apparition temporaire sur le
display de I'étiquette [ESC].

RESTAURATION PARAMETRES D’USINE

Informations réservées uniguement au personnel spécialisé.

A I'allumage l'instrument exécutera une phase de “LAMPTEST”
Si pendant cette phase la touche on/sby/enter est appuyée pour 3 fois tous les parameétres
seront réinitialisés aux valeurs réglées d’usine.

w Le display affiche I'étiquette [rLd] qui évidence la réinitialisation de la carte aux valeurs réglées
par le constructeur.

ATTENTION: les valeurs de default en mémoire se référent uniquement aux configurations (TN, BT, PV).

ALAMES
APPAREIL AVEC SONDES CASSEES

Erreur sonde chambre

Au cas ou la sonde de la chambre résulterait cassée ou si le branchement relatif résultait interrompu, le display affichera I'étiquette [EO].
La machine continue a fonctionner en phase de conservation d’apres les valeurs attribuées aux parametres « C5 » et « C6 ».
Le ventilateur interne continue a fonctionner d’apres la valeur attribuée au parmeétre « F7 ».

Le controle du dégivrage évolué est inhibé automatiquement, ce qui désactive le procés d’auto-étalonnage de la carte.

Erreur sonde évaporateur

Au cas ou la sonde évaporateur résulterait cassée ou si le branchement relatif résultait interrompu, le display affichera I'étiquette [E1].

Le dégivrage s’effectuera une fois écoulées les heures réglées avec « dO » a partir du dernier defrost exécuté.
Le ventilateur interne fonctionnera d’apres la valeur attribuée au paramétre « F3 ».

Le contréle du dégivrage évolué est inhibé automatiquement, ce qui désactive le proces d’auto-étalonnage de la carte.
ALARME DE TEMPERATURE ELEVEE EN COURS

Si la température dans la cellule résulte étre supérieure au set point réglé, le display affiche
A I'étiquette [AH] alternée a la température critique rejointe.

En appuyant la touche up possibilité d’afficher la durée de I'événement d’alarme.
Le buzzer peut étre arrété en appuyant sur la touche U
La signalisation visuelle de I'alarme persiste jusqu’au moment ou la température critique revient a la norme.
ALARME TEMPERATURE BASSE EN COURS

Si la température dans la cellule résulte inférieure au set point réglé, le display affichera
\ 7 I'étiquette [AL] alternée a la température critique rejointe. Le buzzer aussi est activé.

En appuyant la touche up possibilité d’afficher la durée de I'événement d’alarme.

Le buzzer peut étre arrété en appuyant sur la touche U
La signalisation visuelle de I'alarme persiste jusqu’au moment ou la température critique revient a la norme.

ALARMES DE TEMPERATURE BASSE ET ELEVEE ENREGISTREES

RN Q Z Led dégivrage clignotant a fréquence élevée signale qu’il y a une alarme de température basse

6‘ 6‘6 ou élevée.

w Le display clignotant affiche la température critique enregistrée
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Le display clignotant affiche le temps de permanence de I'événement d’alarme exprimé en
minutes.

Réinitialisation du fonctionnement du led dégivrage a la normalité

Suite a I'’événement anomal qui s’est produit, le display affiche [rES].

q &

Si une alarme de température élevée est active le compresseur continue a fonctionner ; si une alarme de température basse est active
le compresseur s’arréte.

I Si la carte est mise en stand-by les températures minimales et maximales enregistrées a set point rejoint ainsi que les
alarmes éventuelles seront perdues.

ALARMES BLACK OUT

S

Led dégivrage clignotant a fréquence élevée signale qu'il y a un black out.

00,0
Le display affiche I'étiquette [bL QO].
Le display affiche la température maximale enregistrée dans la chambre.

Réinitialisation du fonctionnement du led dégivrage a sa normalité.

Suite a I'événement anomal qui s’est produit, le display affiche [rES].

qqd

DEGIVRAGE INTELLIGENT

DEGIVRAGE INTELLIGENT: c’est un systéme complétement automatique qui permet d’exécuter des dégivrages seulement en cas de
nécessité réelle.

Pour une politique d’épargne énergétique et pour une conservation optimale des produits alimentaires, I'appareil exécute des
dégivrages de fagon automatique non a intervalles préfixés mais en fonction de I'état dans lequel se trouve I'évaporateur.

La carte de contrdle de la machine est capable de soumettre au monitorage I'évolution en se basant sur certains parametres
caractéristiques fonctionnels : la mise en marche du dégivrage advient seulement si effectivement nécessaire, condition dépendant
fortement du type d’utilisation de I'appareil et de la typologie des denrées qui y sont conservées.

ENERGY SAVING

ENERGY SAVING: c’est un systeme completement automatique qui permet d’obtenir un épargne énergétique dans Iutilisation de
l'appatreil.

Ce systeme entre en fonction dans les heures de non utilisation de I'appareil, c’est-a-dire a porte fermée et avec une température a
I'intérieur constante et proche du set point.

Cette fonction se désactive pour:

- activation dégivrage manuel ou automatique

- activation manuelle de la fonction Hiper Cold

- lecture température de la chambre hors des valeurs réglées
- fonctionnement avec sonde de la chambre cassée

- variation manuelle du set point dans la chambre
- différent réglage de fonctionnement des ventilateurs de I'évaporateur
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CHARGEMENT DU PRODUIT

. Distribuer le produit uniformément a Tlintérieur du
compartiment réfrigérateur pour consentir une bonne
circulation de I'air ;

. Eviter de masquer les zones de ventilation de
l'installation de refroidissement placée sur la partie
gauche du compartiment ;

e Eviter de ranger les aliments nécessitant une
température de conservation basse dans le dernier tiroir
en bas a droite ;

e Couvrir ou emballer les aliments avec des fiims de
protections pour aliments avant leur introduction a
l'intérieur de l'appareil ;

. Ne pas introduire des aliments ou boissons trop
chaudes ;

. Limiter le nombre d’ouvertures de portes lorsque vous
rangez vous retirer les aliments du compartiment.

ARRET

Dans n'importe quelle condition, pour interrompre le
fonctionnement de l'appareil, il suffit d'appuyer sur
l'interrupteur général en le mettant en OFF; le voyant du
poussoir s'éteint

IRREGULARITES DE
FONCTIONNEMENT

Si des irrégularités de fonctionnement se manifestent, avant
d'interpeller le service d'assistance, vérifier que:

L'interrupteur général est allumé et que le réseau est sous
tension

La valeur de la température programmée correspond a celle
désirée

Les portes sont parfaitement fermées

L'appareil n'est pas situé dans le voisinage de sources de
chaleur

Le condensateur est propre et le ventilateur fonctionne
régulierement

L'évaporateur ne dégage pas trop de givre

Si ces contrdles sont négatifs, adressez-vous a votre
revendeur/service d'assistance en indiquant le modéle et le
numéro d'immatriculation estampillés sur la plaquette
signalétique.

NETTOYAGE QUOTIDIEN

Pour garantir une parfaite hygiéne et une parfaite conservation
de de l'appareil il est conseillé d’effectuer ordinairement et/ou
quotidiennement les opérations de nettoyage suivantes :

1. Nettoyer soigneusement les surfaces externes de
l'appareil en passant une éponge douce trempée dans de
'eau avec du détergent neutre, essorrée, et ceci
uniquement dans le sens du satinage en soignant
particulierement le nettoyage de la paillasse, des portes et
des tiroirs dans la zone de la poignée.

e Le détergent ne doit pas contenir de chlore et ne doit pas
étre abrasif.

e Les détergents conseillés sont ceux de type:
- Détergent désinfectant a action combinée;

(contenant des tensioactifs non ioniques, benzalconique
chlorure, substances chélatantes et pH tampon)

- Détergent pour laboratoire, neutre, pour lavage Manuel;
(contenant des tensioactifs anioniques et non
ioniques)

- Dégraissant pour milieux alimentaires;

(contenant des tensioactifs anioniques et EDTA)

e Avant l'utilisation diluer éventuellement les détergents
suivant les instructions reportées sur I'étiquette.

e Laisser agir les détergents pendant au moins 5 minutes.

e Rincer soigneusement les parois de I'appareil avec une
éponge passée plusieurs fois sous I'eau courante.

e Essuyer soigneusement avec une éponge propre.
ATTENTION: n'utilisez absolument pas d'outils ou objets qui
peuvent produire des écorchures et par conséquence la
formation de rouille.

TACHES D'ALIMENTS ET
RESIDUS RACCORNIS

En cas de présence dans l'appareil de taches ou de résidus
alimentaires, laver avec de l'eau et enlever celles-ci avant
qu’elles puissent s’incruster.

Si les résidus se sont déja incrustés, procéder de la fagon

suivante :

1.  Utiliser une éponge douce mouillée avec de I'eau tiede et du
détergent neutre (vous pouvez utiliser ceux prévus pour le
nettoyage quotidien, a plus haute concentration parmi celles
prévues sur les étiquettes).

2. Humidifier le résidu incrusté de fagon a le maintenir
humide pendant au moins 30 minutes en passant toutes
les 5 minutes I'’éponge mouvillée avec I'eau et le détergent
sur la partie endurcie.

3. A la fin du trempage, enlever le résidu avec I'éponge
toujours mouillée avec I'eau et le détergent neutre.

4.  Si nécessaire, recourir a une spatule en bois ou a une
paille fine en acier inox, en faisant attention a ne pas
endommager la surface du réfrigérateur.

5. A la fin du processus il est conseillé un cycle de
nettoyage quotidien de toutes les surfaces internes de
I'appareil.

6. Une fois le nettoyage terminé, rincer soigneusement avec
une éponge rincée sous I'eau courante.
7. Essuyer soigneusement avec une éponge propre.

Le sol autour et sous les armoires doit aussi étre tenu propre
et en parfaite hygiéne.
Lavez avec eau et savon ou du détergent neutre.

Protéger la carrosserie en y appliquant dela cire au silicone.

NETTOYAGE ET ENTRETIEN
GENERAL

Afin que les performances de l'appareil soient toujours
constantes, il faut accomplir plusieurs fois par année les
opérations de nettoyage et d'entretien

Avant de procéder aux opérations mémes, il faut:

e Positionner l'interrupteur situé sur le tableau de commande
en OFF
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o Mettre hors tension (OFF) l'interrupteur secteur

o Enlever la fiche du cordon d'alimentation et attendre le
complet dégivrage de l'appareil

o Al'aide d'un aspirateur, d'un pinceau ou d'une brosse non
métallique, nettoyer soigneusement le groupe réfrigérant et
en particulier la batterie a ailettes

ATTENTION: le nettoyage et I'entretien de l'installation de
réfrigération et de la zone compresseurs nécessite
I'intervention d'un technicien qualifié et agréé; ils ne peuvent
donc en aucune maniére étre effectués par du personnel non
idoine.

Nettoyer les surfaces externes et internes de I'appareil en
suivant les indications reportées dans le paragraphe nettoyage
journalier.

Rincer abondamment avec de I'eau et essuyer

ATTENTION: (déja détaillé dans d'autres chapitres du Mode
d'emploi) ne jamais laver I'appareil avec des jets d'eau direct
et a haute pression

Les opérations d'entretien et de nettoyage général sont ainsi
accomplies.

INTERRUPTIONS D'USAGE

Si I'appareil doit rester inactif pendant de longues périodes,

procéder comme suit:

e Positionner l'interrupteur situé sur le tableau de commande
en OFF

o Mettre hors tension (OFF) l'interrupteur secteur

e Enlever la fiche du cordon d'alimentation et attendre le
complet dégivrage de l'appareil

o Vider la base et la nettoyer, voir chapitre "NETTOYAGE"

o Afin d'éviter la formation de mauvaises odeurs, laisser les
portes et les tiroirs entrouverts

CONSEILS UTILES POUR
L'ENTRETIEN DE L'ACIER
INOXYDABLE

Les parties externes des comptoirs réfrigérés sont réalisées en
acier inox AlSI 304 18/10

Pour le nettoyage et I'entretien des parties réalisées en acier
inoxydable, procéder comme expliqué successivement, en
tenant compte que le plus important et fondamental objectif est
de sauvegarder I'hygiéne maximum et |'état non toxique des
produits traités

L'acier inoxydable présente une mince couche d'oxyde qui
empéche la formation de la rouille. Certaines substances, ainsi
gue certains détergents sont en mesure de détruire ou
d'attaquer cette couche en provoquant ainsi la formation de
corrosions. Avant d'utiliser un détergent, assurez-vous aupres
de votre fournisseur de confiance des caractéristiques du
produit utilisé

Si les surfaces présentent des égratignures, il faut les polir
avec de la laine pour ACIER INOX trés fine ou avec des
éponges abrasives en matériel synthétique fibreux, en frottant
dans le sens du satinage

ATTENTION: ne jamais utiliser la paille de fer pour nettoyer
I'ACIER INOX, ni la poser sur les surfaces car de trés petits
dépots ferreux peuvent rester déposés sur les surfaces
mémes et provoquer ainsi la formation de rouille par
contamination en compromettant I'hygiene

MISE AU REBUT

STOCKAGE DES DECHETS

A la fin du cycle de vie du produit, éviter de jeter I'appareil
dans l'environnement. Les portes devront étre démontées
avant la destruction de I'appareil.

Les déches spéciaux peuvent étre stockés provisoirement
avant de les soumettre a un traitement et/ou stockage
définitifs. Dans tous les cas, il est impératif d’observer les lois
en vigueur pour la protection de I'environnement du pays de
destination de I'appareil.

PROCEDURE INHERENTE AUX OPERATIONS DE
DEMONTAGE DE L’APPAREIL

Etant donné qu'il existe a ce propos une législation différente
dans chaque pays, il est impératif d’'observer les contraintes
imposées par les lois et les organismes relatifs du pays ou
aura lieu la destruction.

En régle générale, il faut consigner I'armoire frigorifique a un
centre spécialisé pour le collectage de la ferraille/démolition.
Démonter I'armoire frigorifique en regroupant les composants
en fonction de leur nature chimique. Se rappeler que le
compresseur contient de ['huile lubrifiante et du fluide
frigorigéne qui peuvent étre récupérés et reutilisés et que les
composants de [Il'armoire frigorifiques sont des déchets
spéciaux (pouvant toutefois étre éliminés comme les ordures
ménagéres).

Rendre I'appareil inutilisable en retirant le cable d’alimentation
et tout dispositif de verrouillage des compartiments pour que
personne ne puisse s’y enfermer par mégarde.

DANS TOUS LES CAS, LE DEMONTAGE DOIT ETRE
EFFECTUE PAR UN PERSONNEL QUALIFIE.

SECURITE POUR LELIMINATION DES DECHETS
D’EQUIPEMENTS ELECTRIQUES ET ELECTRONIQUES
(DIRECTIVE DEEE 2002/96/CE)

Ne pas évacuer les matiéres polluantes dans I’atmos-
phere. Effectuer I’élimination dans le respect des lois en
vigueur en la matiere.

En référence a la Directive DEEE 2002/96/CE (déchets
d’équipements électriques et électroniques), I'utilisateur, lor-
squ'il veut éliminer les appareils, doit les transporter vers des
points de collecte agréés, ou les remettre encore installés au
vendeur lors d’un nouvel achat.

Tous les appareils qui doivent étre éliminés conformément a la
Directive DEEE 2002/96/CE, sont marqués d’un symbole spé-

cial

L’évacuation abusive des déchets d’équipements
électriques et électroniques est passible de sanctions
conformément aux lois en vigueur dans le territoire ou
I'infraction a été commise.

Les déchets des équipements électriques et électroniques
peuvent contenir des substances dangereuses avec des
effets potentiellement nocifs sur I’environnement et sur la
santé des personnes. L’évacuation et I’élimination doivent
étre faites de fagon correcte.
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FICHE TECHNIQUE DU
REFRIGERANT

1) RA404a: composants du fluide
. Trifluoréthane

. Pentafluoréthane

. Tétrafluoréthane

GWP = 3750

ODP =0

(HFC 143a)  52%
(HFC 125)  44%
(HFC 134a) 4%

2) Identification des dangers

L'inhalation  prolongée peut provoquer des effets
anesthésiques. Des expositions particulierement prolongées
aux inhalations peuvent provoquer des anomalies du rythme
cardiaque et mort subite. Le produit nébulisé ou sous forme de
jets peut provoquer des brllures de gel aux yeux et a la peau.

3) Premiers secours

. Inhalation :

Eloigner le blessé du lieu de l'exposition, le couvrir pour le
réchauffer et le garder au repos. Si nécessaire, lui donner de
'oxygene. Pratiquer la respiration artificielle si la respiration
s'est arrétée ou risque de s'arréter ; en cas d'arrét cardiaque,
pratiquer un massage cardiaque externe. Appeler tout de suite
I'assistance médicale.

e Contact avec la peau :

Dégeler avec de l'eau les parties blessées. Enlever les
vétements contaminés.

ATTENTION : les vétements peuvent adhérer a la peau suite
a brdlures de gel.

En cas de contact avec la peau, laver immédiatement et
abondamment avec de l'eau tiéde. Si des symptbmes se
manifestent (irritations ou formation d'ampoules), appeler
l'assistance médicale.

e Contact avec les yeux :

Laver immédiatement avec une solution pour lavage oculaire
ou de l'eau propre, en tenant les paupiéres bien ouvertes,
pendant au moins 10 minutes. Appeler l'assistance médicale.

e Ingestion :

Peut provoquer des vomissements. Si le blessé est conscient,
lui faire rincer la bouche avec de I'eau et lui faire boire 200-300
ml d'eau. Appeler tout de suite l'assistance médicale.

o Ultérieurs soins médicaux :

Traitement symptomatique et thérapie de support si
nécessaire. Ne pas donner d'adrénaline et des médecines
sympathomimétiques similaires suite a exposition, a cause du
danger d'arythmie cardiaque et possible arrét cardiaque.

4) Informations écologiques

Persistance et dégradation

. HFC 143a:

Se décompose lentement dans I'atmosphére inférieure
(troposphére). Sa durée dans I'atmosphére est de 55 ans.

e HFC125:

Se décompose lentement dans I'atmosphére inférieure
(troposphere). Sa durée dans I'atmosphere est de 40 ans.

e HFC 134a:

Se décompose avec relative rapidité dans I'atmosphére
inférieure (troposphére). Sa durée dans I'atmosphere est de
15,6 ans.

e HFC 143a, 125, 134a:

N'influencent pas le smog photochimique (c'est a dire
n'appartient pas aux composants organigques volatiles - VOC -
conformément a ce convenu par l'accord UNECE). Ne
provoque pas la raréfaction de I'ozone.

Les décharges de produit dans I'atmosphére ne provoquent
pas la contamination des eaux a long terme.

Voir le schéma électrique de la derniere page du Mode

d'emploi.

POS: [ DESCRIPTION

COMPRESSEUR

VENTILATEUR CONDENSATEUR

INTERRUPTEUR GENERAL

FICHE ELECTRIQUE

(6]
1
2
3 BORNIER
6
8
9

VENTILATEUR EVAPORATEUR

14 VARIATEUR D’HUMIDITE AVEC TEMOIN

18 TEMOIN THERMOSTAT DE SECURITE

19 THERMOSTAT DE SECURITE

20 RESISTANCE ANTICONDENSATION PORTE

20A RESISTANCE ANTICONDENSATION PORTE

20B RESISTANCE ANTICONDENSATION PORTE

20C RESISTANCE ANTICONDENSATION PORTE

21 RESISTANCE DE DEGIVRAGE

22 RESISTANCE FOND BASSINES

44 RELAIS COMPRESSEUR

69 BORNE DE TERRE
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115 CARTE ELECTRONIQUE FRIGO LED
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DESCRIPCION DE LA MAQUINA

Este aparato ha sido proyectado para la refrigeracion y
conservacion de comidas. Cualquier otro uso tiene que
considerarse inadecuado.

ATENCION: las maquinas no son idoneas para ser instaladas
al aire libre y/o en ambientes sometidos a acciones de
agentes atmosféricos.

El fabricante declina toda responsabilidad por usos no
previstos.

Las bases poseen en la parte superior una superficie de
trabajo disponible también con z6calo posterior; se encuentran
ademas productos sin dicha superficie con analogas
capacidades refrigerantes.

Los comandos son con termorregulador digital e interruptor
general.

El grupo motor esté colocado a la izquierda de la base en un
alojamiento especifico.

El evaporador esta colocado en el interior del vano motor, uno
por cada vano y esté protegido con chapas especiales.

La ventilacion interna se realiza con ventiladores tangenciales
protegidos, colocados sobre el evaporador.

El aparato esta equipado con evaporacién automatica del
liquido de condensacion.

ETIQUETA DE IDENTIFICACION

La etiqueta de identificacion est aplicada de manera estable
en el producto y suministra una serie de indicaciones
importantes sobre las caracteristicas técnicas y constructivas
del producto.
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CONTENIDO CAMPOS ETIQUETA TECNICA

1)  modelo

2)  empresa constructora

3)  sigla marcacion CE

4)  afio de construccién

5)  n°de matricula

6) clase de aislacion eléctrica

7)  clase de proteccion eléctrica

A) tension de alimentacion eléctrica

B) intensidad de corriente eléctrica

C) frecuencia nominal

D) potencia nominal

E) potencia nominal lamparas

F)  corriente fusible

G) tipo de gas refrigerante

H) cantidad de gas refrigerante

L) clase de temperatura instalacion frigorifica
M)  presién méax. de alimentacion

N)  capacidad ventilador

P)  velocidad de rotacion del ventilador

Q) prioridad ventilador

R)  simbolo RAEE

S)  capacidad vapor

T)  presion vapor

W) potencia elementos calentadores

Para cualquier comunicacién con el constructor mencionar
siempre el NUMERO DE MATRICULA de la méaquina

NOTAS GENERALES SOBRE LA
ENTREGA

Al momento de la entrega compruebe que el embalaje esté
intacto y que no haya sufrido dafios durante el transporte

Verifigue que las caracteristicas del producto correspondan a
las especificaciones del pedido efectuado. Si asi no fuera,
péngase inmediatamente en contacto con el revendedor.

Les felicitamos por la 6ptima eleccion y esperamos que pueda
usar de la mejor manera nuestras bases refrigeradas
siguiendo las indicaciones y las precauciones necesarias
contenidas en este manual.

Recuerde que esta prohibida cualquier tipo de reproduccion
del manual y que, por una constante bisqueda dirigida a la
innovacion y al mejoramiento de las cualidades tecnoldgicas,
las caracteristicas aqui indicadas podrian cambiar sin previo
aviso.

NORMAS DE SEGURIDAD

ATENCION: antes de cualquier operacién de manutencién o
limpieza, aislar el aparato de fuentes de energia eléctrica

Coloque el interruptor general en la posicion OFF.

ATENCION: no utilice tomas o enchufes desprovistos de
puesta a tierra.

ATENCION: para la conexion a la red no use adaptadores o
cordones de extencion.

ATENCION: espere el tiempo necesario para alcanzar la
temperatura regulada antes de introducir los alimentos a
conservar.



Cubra siempre los alimentos con la pelicula especial antes de
introducirlos en el aparato.

ATENCION: no introduzca en los aparatos bebidas o
alimentos calientes.

ATENCION: no realice la limpieza de las zonas cercanas al
aparato cuando la puerta esta abierta.

No lave el aparato con chorros de
agua directos y a alta presion.

ATENCION: no use sustancias a base de cloro (lejia, acido
muriatico, etc.) o de cualquier modo téxicas para la limpieza o
en proximidades de los aparatos.

La limpieza y la manutencién de la instalacion refrigerante y
de la zona compresores exige la intervencién de un técnico
especializado y autorizado, por este motivo no pueden ser
realizadas por personal no idéneo.

Para intervenciones de manutencién o en caso de anomalias
desconecte completamente el aparato; solicite la intervencion
del SEVICIO DE ASISTENCIA a un centro autorizado y usar
para las eventuales sustituciones repuestos originales. El
incumplimiento de dichas indicaciones puede comprometer el
estado de seguridad del aparato.

CARACTERISTICAS TECNICAS

Las caracteristicas técnicas figuran en un documento especial
anexo al manual de instrucciones.

PUESTA EN OBRA E
INSTALACION

Los aparatos se despachan siempre sobre pallets y con
embalaje de cart6n para la proteccién

Al momento de la entrega y luego de haber realizado el
desembalaje, en caso de dafios o partes faltantes, proceda
segun lo descrito en el capitulo “NOTAS GENERALES
SOBRE LA ENTREGA”.

ATENCION: Las operaciones de puesta en obra e instalacion
deben realizarse por personal especializado.

Quite la caja de embalaje con cuidado para no marcar las
superficies del aparato.

ATENCION: los elementos del embalaje (bolsas de plastico,
poliestirol celular, clavos, etc.) no deben dejarse al alcance de
los nifios puesto que constituyen potenciales fuentes de
peligro.

Con un carro de horquillas levante el aparato y llévelo al lugar
de instalacién prestando
atencion a que la carga
esté bien balanceada.

ATENCION: ya sea para la colocacion en el lugar de
instalacion como para los desplazamientos futuros no empuje
o0 arrastre el aparato, para evitar que se vuelque o se causen
dafios en algunas partes del mismo

ATENCION: no coloque el aparato cerca de fuentes de calor o
en ambientes con temperatura elevada; esto podria causar un
menor rendimiento del mismo y una excesiva solicitacion de la
instalacion de refrigeracion

Quite la pelicula protectiva del
producto. Esta operacion puede
producir descargas fastidiosas
aungue no peligrosas
(electricidad estatica). El
inconveniente se elimina o se
reduce considerablemente
manteniendo una mano
siempre en contacto con el
aparato o conectando a tierra la
envoltura externa.

A esta altura se pueden regular las pies del aparato para
nivelarlo.

Nivele el aparato manteniéndolo ligeramente inclinado hacia
atras para facilitar el perfecto cerrado de las puertas

Limpie con agua tibia y jabon neutro (segun lo indicado en el
capitulo “LIMPIEZA”) y monte los posibles accesorios

El aparato esta equipado con enchufe eléctrico de tipo
SHUCO

Controle la correspondencia del mismo con las normas
EN60320, EN60335-1 y con las normas nacionales. En el
caso de que no se corresponda, sustituya el enchufe por uno
conforme a las normas

ATENCION: la operacion debe ser realizada por un técnico
especializado

Controle que la tension de la red corresponda a la indicada en
la etiqueta de las caracteristicas
técnicas del aparato.




ATENCION: controle que el tomacorriente de la red esté
provisto de puesta a tierra; de lo contrario provéala
Introduzca luego el enchufe en el tomacorriente especifico.

A esta altura las operaciones de puesta en obra se han
terminado.

El aparato, ademas, se debe incluir en un sistema
equipotencial cuya eficiencia debe ser
verificada de acuerdo a las normas
vigentes. La conexion se realiza
mediante un tornillo marcado con la
sigla “Equipotencial” ubicada en la zona
compresores.

APARATO: 0°C/+10°C

TABLERO DE MANDOS

Todos los aparatos de la linea estan equipados con tableros
portamandos con los siguientes mandos:

1) interruptor general
3) termorregulador

1
3

PUESTA EN MARCHA Y FUNCIONAMIENTO
(EVERY CONTROL)

Para poner en marcha el aparato realice la siguientes
operaciones:

enchufarla en el tomacorriente de red ;

coloque el interruptor de linea en la posicion ON;

presionar el interruptor general (1), se encendera la luz verde
del interruptor general;

a esta altura es posible colocar la temperatura de
funcionamiento a través de una adecuada regulacién del
termorregulador (2) teniendo en cuenta las siguientes
indicaciones:

- presionando la tecla (fig.a) se obtendra la
visualizacion del SETPOINT indicado por la intermitencia del

led “*¢”. Actuando sobre la tecla “”y

manteniendo presionada la tecla “ sera posible
modificar el valor de temperatura regulado;

-Latecla“ @ %) (fig.b) aumenta los valores de SETPOINT;
manteniéndola presionada se obtendrd un aumento mas
rapido;

- La tecla (fig.c) disminuye los valores de
SETPOINT; manteniéndola presionada se obtendra una
disminucion mas rapida;

- Luego de la modificacion suelte la tecla “ "eI display
automaticamente volvera a indicar el valor de temperatura
efectiva del compartimiento;

- Controle en el display del termorregulador (3), luego de un
tiempo necesario, que la temperatura interna de los aparatos
corresponda a la temperatura regulada.

A esta altura y no antes es posible introducir en los aparatos
los alimentos para conservar.

fig. a
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PUESTA EN MARCHA Y FUNCIONAMIENTO
(ELIWELL)

Para poner en marcha el aparato realice la siguientes
operaciones:

enchufarla en el tomacorriente de red ;

coloque el interruptor de linea en la posicion ON;

presionar el interruptor general (1), se encendera la luz verde
del interruptor general;

a esta altura es posible colocar la temperatura de
funcionamiento a través de una adecuada regulacién del
termorregulador (3) teniendo en cuenta las siguientes
indicaciones:

Para entrar en el menu "Estado maquina" presione y suelte

instantaneamente la tecla set

set

(fig.a). Aparece la etiqueta de

la carpeta . Para visualizar el valor del Setpoint presione

nuevamente la tecla set

regulado;

. modificar el valor de temperatura



El valor del Setpoint aparece en el display.Para variar el valor
del Setpoint accione,

AR, ¥

dentro de los 15 segundos, en las teclas y

2
-Latecla =% (fig.b) aumenta los valores de SETPOINT;
manteniéndola presionada se obtendr4 un aumento mas
répido;

- La tecla (fig.c) disminuye los valores de
SETPOINT; manteniéndola presionada se obtendra una
disminucion mas rapida;

- Controle en el display del termorregulador (3), luego de un
tiempo necesario, que la temperatura interna de los aparatos
corresponda a la temperatura regulada.

A esta altura y no antes es posible introducir en los aparatos
los alimentos para conservar.

PUNTO DE AJUSTE DE TRABAJO Y PARAMETROS DE CONFIGURACION (EVERY CONTROL)

Programacion del punto de ajuste de trabajo

e pulse el LED % relampagueara
e actuando sobre o] dentro de 15 segundos sera posible modificar el valor de temperatura programado
o después de la modificacion apretar para confirmar o, en alternativa, no actuar durante 15 segundos.

Es ademas posible programar el punto de ajuste de trabajo a través elparametro SP.
Puntos de ajuste de trabajo

[ LABEL [ MIN. [MAS.  Tu.M. [ FABR. [ PUNTOS DE AJUSTE DE TRABAJO
[ [r1 [r2 [°crF@) o | punto de ajuste de trabajo

Programacion de los parametros de configuracion
Para acceder al procedimiento:
e asegurarse que no esté en curso alguno procedimiento

e pulse y por 4 s: el display visualizara “PA”
e pulse
e pulse o] dentro de 15 s para programar “-19”

e pulse 0 no obres por 15 s
y por 4 s: el display visualizara “SP”

e pulse

Para seleccionar un parametro:

e pulse o4 o

Para modificar un parametro:

e pulse
e pulse o] dentro de 15 s
e pulse 0 no obres por 15 s.

Para salir del procedimiento:

e pulse y por 4 s 0 no obres por 60 s.

Parametros de configuracién

[ LABEL [ MIN. [MAS.  Tu.M. [ FABR. [ PUNTOS DE AJUSTE DE TRABAJO
[sP [r1 [r2 [°crF@) o | punto de ajuste de trabajo
LABEL MIN. MAS. U.M. FABR. ENTRADAS DE MEDIDA
CAl -25 25 °CI°F (1) -1 offset sonda camara
PO 0 1 - 1 tipo de sonda_ (0=PTC, 1=NTC)
P1 0 1 - 0 punto decimal grado Celsius (por la cantidad Vvisualizada durante el normal
funcionamiento) (1=SI)
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[P2 [o [1 [- [0 [ unidad de medida temperatura (2)  (0=°C, 1="F)

LABEL MIN. MAS. U.M. FABR REGULADOR PRINCIPAL

0 0.1 15 °CI°F (1) 3 diferencial del punto de ajuste de trabajo

rl -99 r2 °CI°F (1) 0 minimo punto de ajuste de trabajo

r2 rl 99 °CI°F (1) 10 maximo punto de ajuste de trabajo

LABEL MIN. MAS. U.M. FABR. PROTECCIONES DEL COMPRESOR

Cco 0 240 min 0 retardo compresor del encendido del instrumento

c2 0 240 min 3 duracién minima del apagamiento del compresor

LABEL MIN. MAS. U.M. FABR. DESESCARCHE

do 0 99 H 6 intervalo de desescarche; se vea también d8(5)
0O=el desescarche a intervalos no sera activado nunca

d3 0 99 min 20 duracion del desescarche (0=el desescarche no sera activado nunca)

d4 0 1 - 0 desescarche al encendido del instrumento (1 = SI)

d5 0 99 min 0 retardo desescarche del encendido del ins-trumento (s6lo si d4 = 1)

d6 0 1 - 1 temperatura visualizada durante el desescarche
O=temperatura de la camara
1=si a la activacion del desescarche la temperatura de la camara estd por debajo de
“punto de ajuste de trabajo + r0”, a lo sumo “punto de ajuste de trabajo + r0”; si a la
activacion del desescarche la temperatura de la camara esta por encima de “punto de
ajuste de trabajo + r0”, a lo sumo la temperatura de la camara a la activacion del
desescarche (6)

(1) la unidad de medida depende del parametro P2
(2) programar oportunamente los parametros relativos a los reguladores después de la modificacion del parametro P2
(5) la modificacion del parametro dO tiene efecto de la conclusién del anterior intervalo de desescarche o de la activacion de un desescarche de modo

manual

(6) el display restablece el normal funcionamiento cuando, finido el desescarche, la temperatura de la cAmara va por debajo de la que ha parado el display

(o si se manifiesta una alarma de temperatura)

PUNTO DE AJUSTE DE TRABAJO Y PARAMETROS DE CONFIGURACION (ELIWELL)

Programacion del punto de ajuste de trabajo

e  Para entrar en el ment "Estado maquina" presione y suelte instantaneamente la tecla

e Aparece la etiqueta de la carpeta “SEt”.

. Para visualizar el valor del Setpoint presione nuevamente la tecla

set

set modificar el valor de temperatura regulado.

. El valor del Setpoint aparece en el display.Para variar el valor del Setpoint accione dentro de los 15 segundos, en las teclas

R ¥

set

. después de la modificacién apretar para confirmar.

Programacion de los parametros de configuracion
Los parametros de configuracion estan organizados en dos niveles.

Para acceder al primer nivel:
set

e pulse durante mas de 5 seg.

Para seleccionar un parametro:

2 ~
e puse 7N o ¥

Para cambiar el valor de un pardmetro:
set

. pulse

2 ~z
. pulse 7S 0 ¥ dentrode 15 seg

set

. pulse 0 no actuar durante 15 seg

Para acceder al sequndo nivel:
e acceda al primer nivel

2 ~
. pulse o O para seleccionar “PA2”
o ~
. pulse set y & . @ para programar “15”.
set

. pulse 0 no actuar durante 15 seg

Para salir del procedimiento:

pulse @ 0 no actuar durante 15 seg.
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PAR. | DESCRIPCION RANGE DEFAULT NIVEL* U.M.
Set SEtpoint de regulacién de la temperatura. -50...99 0 °CI°F
COMPRESOR
diF diFferential. Diferencial de activacion del relé del compresor; el compresor se apaga al 0.1...30.0 3 1&2 °CI°F
alcanzar el valor de Setpoint configurado (por indicacién de la sonda de regulacién) y se
vuelve a encender cuando la temperatura alcanza un valor equivalente al setpoint més el
valor del diferencial. Nota: no puede valer 0.
HSE | Higher SEt. Valor méximo de setpoint. -50...230 10 1&2 °CI°F
LSE | Lower SEt. Valor minimo de setpoint. -55...99 0 1&2 °CI°F
OSP | Offset Set Point.Valor de temperatura que se ha de sumar algebraicamente al Set-Point -30...30 0 2 °CI°F
si el set reducido esta habilitado (funcién Economy).
HC El control aplicara una modalidad de funcionamiento. H (0) = CALOR; C (1) = FRIO. h/c c 2 flag
dod digital (input) Open door. Entrada digital que permite apagar los dispositivos. Valido si nly n 2 flag
H11 = +4 (microinterruptor de la puerta).n (0) = no apagar los dispositivos; y (1) = apagar
los dispositivos.
dAd digital (input) Activation delay. Tiempo de retardo para la activacion de la entrada digital. 0...255 0 2 min
Ont ON time (compressor). Tiempo de encendido del compresor por sonda averiada.Si 0...250 6 2 min
OFt=1y Ont=0, el compresor permanece siempre apagado, si OFt=1 y Ont>0 funciona
en modalidad duty cycle.
OFt OFF time (compressor). Tiempo de apagado del compresor por sonda averiada.Si Ont=1 0...250 6 2 min
y OFt=0, el compresor permanece siempre encendido, si Ont=1 y OFt>0 funciona en
modalidad duty cycle.
dOn delay (at) On compressor. Tiempo de retardo para la activacion del relé del compresor 0...250 0 2 seg
desde la llamada.
dOF | delay (after power) OFF.Tiempo de retardo tras el apagado; entre el apagado del relé del 0...250 3 2 min
compresor y el encendido sucesivo debe transcurrir el tiempo indicado.
dbi delay between power-on.Tiempo de retardo entre encendidos; entre dos encendidos 0...250 5 2 min
sucesivos del compresor debe transcurrir el tiempo indicado.
OdO | delay Output (from power) On.Tiempo de retardo para la activacion de las salidas desde 0...250 0 2 min
el encendido del instrumento o tras un corte de corriente.
DESCARCHE
dit defrost interval time. Intervalo de tiempo entre dos descarches sucesivos. 0...250 6 1&2 horas
dCt defrost Counting type. Seleccién del modo de computo del intervalo de descarche. 0/1/2 1 2 num
0 = horas de funcionamiento del compresor (método DIGIFROST®); Descarche activado
SOLO con compresor encendido.
1 = Real Time - horas de funcionamiento del aparato; el computo de descarche
permanece siempre activado cuando la maquinaesta encendida y se inicia siempre al
encenderla.
2 = parada compresor. Cada vez que el compresor se para se inicia un ciclo de
descarche en funcién del parametro dty.
dOH | Tiempo de retardo para iniciar el primer descarche desde la llamada. 0...59 0 2 min
dEt Tiempo méximo de descarche; determina la duracién maxima del descarche. 1...250 20 1&2 min
dPO | Determina si el instrumento debe iniciar el descarche al encenderlo (si la temperatura nly n 2 flag
medida lo permite). n (0) = no; y (1) =si.
ALARMAS
Att Permite seleccionar si los parametros HAL y LAL deben tener un valor absoluto (Att=0) o 0/1 1 2 flag
relativo (Att=1).
AFd Alarm Fan differential. Diferencial de alarmas. 1...50 2 2 °CI°F
HAL | Alarma de temperatura maxima. Valor de temperatura (en valor relativo) por encima del -50...150 15 1&2 °CI°F
cual se activa la sefial de alarma.
LAL | Alarma de temperatura minima. Valor de temperatura (en valor relativo) por debajo del -50...50 -2 1&2 °CI°F
cual se activa la sefial de alarma.
PAO | Power-on Alarm Override. Tiempo de desactivacion de las alarmas al encender el 0...10 2 2 horas
instrumento tras un corte de corriente.
dAO | Tiempo de desactivacion de las alarmas de temperatura tras el descarche. 0...999 60 2 min
OAO | Retardo para la activacion de la alarma tras la desactivacion de la entrada digital (puerta 0...10 0 2 horas
cerrada).Por alarma se entiende la alarma de alta y baja temperatura.
tdo Tiempo de retardo para la activacién de la alarma por puerta abierta. 0...250 0 2 min
tAO Tiempo de retardo para la activacion de la alarma de temperatura. 0...250 15 1&2 min
EAL External Alarm Clock. Un allarme esterno blocca i regolatori (n = non blocca; y = blocca). nly n 2 flag
COMUNICACION
dEA | indice del dispositivo dentro de la familia (valores vélidos de 0 a 14). 0...14 0 2 nam
FAA Familia de dispositivo (valores vélidos de 0 a 14).El par de valores FAA 'y dEA es la 0...14 0 2 nam
direccién de red del dispositivo y posee el siguiente formato “FF.DD” (donde FF=FAA y
DD=dEA).
DISPLAY
LOC | LOCk. Bloqueo de modificaciéon del Setpoint. Ver el apartado correspondiente. Es nly n 1&2 flag
posible entrar en la programacién de parametros y modificar incluso su estado para
permitir el desbloqueo del teclado. n (0) = no; y (1) = si.
PS1 PAssword 1. Si esta habilitada (PS1 # 0), activa la contrasefia de acceso a los 0...250 0 1&2 nam
parametros de Nivel 1.
PS2 PAssword 2. Si esta habilitada (PS2 # 0), activa la contrasefia de acceso a los 0...250 15 2 ndam
parametros de Nivel 2.
ndt number display type. Visualizacién con punto decimal. n (0) = no; y (1) = si. nly n 2 flag
CAl CAlibracién 1. Valor de temperatura positivo 0 negativo que se suma al leido por la -12.0...12.0 -1 1&2 °CI°F
sonda 1.
ddL defrost display Lock. Modalidad de visualizacion durante el descarche. 0/1/2 1 1&2 ndam
0 = muestra la temperatura leida por la sonda de la camara.
1 = bloguea la lectura en el valor de temperatura leido por la sonda de la camara desde
gue se activa el descarche y hasta que se alcanza el valor de Setpoint.
2 = muestra la etiqueta “dEF” durante el descarche y hasta que se alcanza el valor de
Setpoint.
dro Display read-out. Selecciona la unidad de visualizacién de la temperatura leida por la 0/1 0 2 flag

sondaen °Co °F. (0="°C, 1 = °F).
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NOTA: al pasar de °C a °F y viceversa, NO se modifican los valores del setpoint, el
diferencial, etc.(por ejemplo set = 10 °C sera 10 °F).

ddd

Selezione del tipo di valore da visualizzare sul display.
0 = Setpoint; 1 = sonda cella (Pbl); 2 = sonda evaporatore (Pb2).

0/1/2

nam

CONFIGURACION

HO8

Modalidad de funcionamiento en stand-by.

0 = apagar solo el display.

1 = apagar el display, bloguear los controles y las alarmas;

2 = mostrar OFF en el display y bloguear los controles y las alarmas.

0/1/2

nam

H11l

Configuracién de las entradas digitales y la polaridad. 0 = desactivado; +1 = descarche;
+2 = set reducido; +3 = no utilizado;+4 = microinterruptor puerta; +5 = alarma externa; +6

nam

= Standby (ON-OFF); £7 = set reducido + luz (OFF).

ATENCION!: signo “+” indica que la entrada se activa con contacto cerrado.
signo “=” indica che la entrada se activa con contacto abierto.

H32 Configuracion de la tecla DOWN.

0 = desactivada; 1 = descarche; 2 = no utilizada; 3 = set reducido; 4 = Stand-by.

reL reLease firmware. Version de dispositivo: pardmetro de solo lectura.

/ / 1&2 /

tAb tAble of parameters. Reservado: pardmetro de solo lectura.

/ / 1&2 /

COPY CARD

UL Upload. Envio de los pardmetros de programacién del instrumento a la Copy Card. / / 2 /

Fr Format. Eliminacion de todos los datos contenidos en la Copy Card.

| DESCONGELACION

La descongelacion de los aparatos es completamente
automatica

La descongelacion de los equipos es a aire y se realiza
automaticamente cada 6 horas. La descongelacién dura 20
minutos.

De todos modos es posible activar en cualquier momento un
cilco de desescarche apretando por 5 segundos el boton

; el desescarche automatico siguente se hara a partir
de este momento despues de 6 horas.

El aparato esta equipado con evaporaciéon automatica del
liquido de condensacion.

ALARMAS (EVERY CONTROL)

El boton “ "sirve para detener las alarmas.
Sobre el display se visualizan eventuales alarmas y sefales:

. Led “*”encendido indica compresor activo.

. Led “®*”intermitente indica retardo activacién compresor.

. Led “#"encendido indica descongelacion en curso.

. Led “#”intermitente indica atraso en la activacion de
descongelacion

= “E0” con luz intermitente sobre el display puede indicar
una de las siguientes anomalias: tipo sonda camara no
correcto, defecto de la sonda camara o de las conexiones,
temperatura relevada fuera de los limites de medicion.

= “E2” intermitente sobre el display: corrupcion de los datos
de configuracién en memoria; probar a apagar y

volver a encender el aparato, si la alarma non desaparece,
sustituir el termorregulador.

= Temperatura de la camara: con display indicando un
valor correcto pero intermitente, la temperatura relevada por la
sonda estéa fuera de los limites prefijados.

ALARMAS (ELIWELL)

La condicion de alarma siempre esta sefialada mediante el
zumbador (si lo hubiera) y por el led en correspondencia del

icono alarma .Q.

Para acallar la alarma presione una tecla cualquiera.

e LED * ON por compresor encendido; intermitente por
retraso, proteccion o activacion bloqueada

e LED "?E" ON por descongelamiento en curso; intermitente
por activacibnmanual o desde entrada digital

e LED (("’)) ON por alarma activa; intermitente por alarma
acallada

e LED °C ON, la unidad de medida de las temperaturas sera
el grado Celsius

e LED °F ON, la unidad de medida de las temperaturas sera
el grado Fahrenheit

La segnalazione di allarme derivante da sonda guasta

(riferito alla sonda 1) compare direttamente sul display dello

strumento con l'indicazione E1.

La segnalazione di allarme derivante da sonda evaporatore

guasta (sonda 2) compare direttamente sul display dello

strumento con l'indicazione E2.

Le altre segnalazioni di allarme non compaiono direttamente

sul display dello strumento ma sono visualizzabili dal menu

“Stato Macchina” allinterno della cartella “AL”.

- AH1 = Allarme di alta temperatura (riferito alla sonda
termostatazione o sonda 1).

e AL1 = Allarme di bassa temperatura (riferito alla sonda

termostatazione o sonda 1).
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APARATO: -2°C/+8°C
-12°C/-24°C
TABLERO DE MANDOS

Todos los aparatos de la linea estan equipados con tableros portamandos con los siguientes mandos:

a b J/

DESCRIPCION
Tecla ON/SBY/ENTER
Tecla DOWN
Tecla UP

Tecla MENU’
PICTOGRAMA DESCARCHE
PICTOGRAMA VENTILADOR
PICTOGRAMA COMPRESOR

"

~Njojo|hlw|[N(F|O

Tecla ON/SBY/ENTER

Apretando y soltando permite verificar/ modificar el setpoint de trabajo del aparato.

Apretando durante 3 segundos, soltando en el momento de la aparicion, sobre el display de la

label [Sby], lleva el aparato a stand by
Apretando durante méas de 5 segundos (o sea eludiendo la label Sby) permite acceder a la lista
de parametros usuario.

Con instrumento en stand by [en el display aparece Sby] apretando el controlador se enciende.

Teclas UP y DOWN

Permiten aumentar o disminuir el valor del parametro que se quiere modificar.

Apretando durante 3 segundos permiten hacer leer las temperaturas de minima y méaxima registradas
(si disponibles) y eventualmente alarmas en funcion.

' Con teclado bloqueado apretando simultdneamente deshabilitan el bloqueo
Pulsando “UP” durante 3 segundos se activa la funcion Hyper Cold.

Con Hyper Cold activo, pulsando “DOWN” durante 3 segundos se desactiva tal funcion.
Tecla MENU
Apretando durante 3 segundos habilita / deshabilita el ingreso a las funcionalidades smart del

menu aparato.

APARATOS CON PUERTA DE VIDRIO: apretando y soltando permite la activacion o la
desactivacion de la iluminacién interna del aparato

PICTOGRAMA DESCARCHE
ﬁZ_L Led encendido: descarche en marcha

Led centelleante: retraso activacion descarche o goteo en marcha
Led centelleante a frecuencia elevada: alarma registrado en memoria

48,8
PICTOGRAMA VENTILADOR
Led encendido: ventiladores camara en funcion

Led parpadeante: retraso de la activacion de los ventiladores después del deshielo
PICTOGRAMA COMPRESOR

Led encendido: compresor en funcion

Led centelleante: retraso activacion compresor

PROGRAMACION / MODIFICACION DEL SETPOINT DE TEMPERATURA

Apretar y soltar la tecla on/sby/enter: el display muestra en modalidad centelleante el setpoint

corriente durante 5 segundos.
w Transcurrido dicho tiempo el display vuelve a indicar la temperatura en cadmara
A Durante el centelleo del display utilizar las teclas up y down para aumentar o disminuir el
Y setpoint de temperatura deseado
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Apretar nuevamente la tecla on/sby/enter para confirmar el nuevo setpoint: la adquisicion del
w nuevo valor es indicada mediante la emision acstica de 3 beeps breves consecutivos

SMART FUNCTIONS = Funcionalidad de encendido veloz

DESCARCHE MANUAL FORZADO

Apretar la tecla menu durante un tiempo mayor de 3 segundos para acceder a la funcionalidad
de encendido veloz.
menu
Sobre el display aparece la primera opcion correspondiente a una funcién smart factible.
Se lee de manera centelleante a frecuencia elevada la funcion [Def / nDf]

Apretar la tecla on/sby/enter para confirmar la eleccion y activar / desactivar la funcion.

w El descarche manual forzado se realiza s6lo si es necesario.

Durante tal fase no puede ser puesto en funcionamiento el Hyper Cold.

Es posibile salir de la fase de programacion esperando unos 30 segundos y sin operar sobre la tarjeta, o apretando durante 5 segundos

menu
la tecla
En ambos casos la salida es indicada a través de la emision acustica de 3 beeps breves consecutivos y mediante la aparicion
temporanea en el display de la label [ESC].

HYPER COLD

Apretar la tecla menu durante un tiempo mayor de 3 segundos para acceder a la funcionalidad
de encendido veloz.
menu
Sobre el display aparece la primera opcion correspondiente a una funcién smart factible.
Se lee de manera centelleante a frecuencia elevada.

Y A Utilizar las teclas up y down para leer la funcién [HCo / nHC].

w Apretar la tecla on/sby/enter para confirmar la eleccion y activar / desactivar la funcion.

Durante tal fase no se realiza el descarche y no se puede poner en marcha el Energy Saving.

Es posibile salir de la fase de programacion esperando unos 30 segundos y sin operar sobre la tarjeta, o apretando durante 5 segundos

menu
la tecla
En ambos casos la salida es indicada a través de la emision acustica de 3 beeps breves consecutivos y mediante la aparicion
temporanea en el display de la label [ESC].

FUNCIONAMIENTO VENTILADORES CAMARA

Apretar la tecla mena durante un tiempo mayor de 3 segundos para acceder a la funcionalidad
de encendido veloz.
menu
Sobre el display aparece la primera opcién correspondiente a una funcién smart factible.
Se lee de manera centelleante a frecuencia elevada.

Y A Utilizar las teclas up y down para leer la funcion [F_C/F_ _].

w Apretar la tecla on/sby/enter para confirmar la eleccion y activar / desactivar la funcion.
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Es posibile salir de la fase de programacion esperando unos 30 segundos y sin operar sobre la tarjeta, o apretando durante 5 segundos

menu
la tecla

En ambos casos la salida es indicada a través de la emision acUstica de 3 beeps breves consecutivos y mediante la aparicion
temporanea en el display de la label [ESC].

BLOQUEO TECLADO

Apretar la tecla ment durante un tiempo mayor de 3 segundos para acceder a la funcionalidad
de encendido veloz.
menu
Sobre el display aparece la primera opcién correspondiente a una funcion smart factible.
Se lee de manera centelleante a frecuencia elevada.

Y A Utilizar las teclas up y down para leer la funcién [Loc].

Apretar la tecla on/sby/enter para confirmar la eleccion y activar / desactivar la funcion.

v A

w Para desbloquear el teclado hay que apretar simultdneamente las teclas durante més de

5 segundos.

Es posibile salir de la fase de programacion esperando unos 30 segundos y sin operar sobre la tarjeta, o apretando durante 5 segundos

menu
la tecla

En ambos casos la salida es indicada a través de la emisién acustica de 3 beeps breves consecutivos y mediante la aparicion
temporanea en el display de la label [ESC].

IMPRIME MANUALMENTE LECTURAS DE SONDAS: junto al terminal de impresion TSP

Apretar la tecla ment durante un tiempo mayor de 3 segundos para acceder a la funcionalidad
de encendido veloz.

Sobre el display aparece la primera opcién correspondiente a una funcién smart factible.
Se lee de manera centelleante a frecuencia elevada.

Y A Utilizar las teclas up y down para leer la funcién [Prt].

w Apretar la tecla on/sby/enter para confirmar la eleccion y activar la funcién.

Es posibile salir de la fase de programacion esperando unos 30 segundos y sin operar sobre la tarjeta, o apretando durante 5 segundos

menu
la tecla

En ambos casos la salida es indicada a través de la emision acustica de 3 beeps breves consecutivos y mediante la aparicion
temporanea en el display de la label [ESC].

CONFIGURACION PARAMETROS

Apretar la tecla mena durante un tiempo mayor de 3 segundos para acceder a la funcionalidad
de encendido veloz.
menu
Sobre el display aparece la primera opcién correspondiente a una funcién smart factible.
Se lee de manera centelleante a frecuencia elevada.

Y A Utilizar las teclas up y down para leer la funcién [Par].

Apretar la tecla on/sby/enter para entrar en la modalidad configuraciéon parametros.
Piden la password de encendido.
El display se prepara para la introduccién de la password, se lee [00]

Y A Utilizar las teclas up y down para seleccionar la password “65”
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la tecla

Apretar la tecla on/sby/enter para confirmar la eleccion.

w Si la password insertada es correcta se lee el primer pardmetro de la lista de configuracién.

<
) <

w Apretar la tecla on/sby/enter para confirmar la eleccion.

v A

w Apretar la tecla on/sby/enter para confirmar la eleccion.

Es posibile salir de la fase de programacion esperando unos 30 segundos y sin operar sobre la tarjeta, o apretando durante 5 segundos

Utilizar las teclas up y down para hojear todos los parametros del controlador

Utilizar las teclas up y down para seleccionar el nuevo valor del pardmetro

En ambos casos la salida es indicada a través de la emisién acustica de 3 beeps breves consecutivos y mediante la aparicion
temporanea en el display de la label [ESC].

PARAMETROS DE CONFIGURACION

Parametro Descripcién Default Default min MAX
-2°C/+8°C -12°C/-24°C
INGRESOS A MEDIDA
/1 calibracién sonda camara (el parametro esta expresado en octavos de grado) +8°C -4°C -55 +99
2 habilitaciéon sonda evaporador (O=ausente, 1=presente) 1 1 0 1
13 habilitacion sonda condensador (O=ausente, 1=presente) 0 0 0 1
/9 tipologia configuracion salida auxiliaria: O = resist. puerta; 1 = com. luz 0 0 0 2
/A setpoint activacion resistencia puerta (sélo si /9 = 0) -7°C -7°C -55 +99
/b histéresis regulacion activacion resistencia puerta (solo si /9 = 0) 2°C 2°C 1 15
Pr lectura sonda cadmara
Pd lectura sonda descarche -°C -°C - -
Pc lectura sonda camara -°C -°C - -
REGULACION COMPRESOR, ENERGY SAVING, HIPER COLD
r0 histéresis regulador (diferencial) +4°C +4°C 1 15
rl minimo setpoint de trabajo programable -2°C -24°C -55 r2
r2 maximo setpoint de trabajo programable +8°C -12°C rl +99
r3 aumento lde temperatura sobre el setpoint por energy saving: +1°C +2°C 0 +99
0 = excluido
r4 tiempo de monitoreo para puesta en marcha energy saving 2 ore 2 ore 0 99
r5 dlsmlnuulon de temperatura sobre el setpoint por hiper cold: 20 29C 55 0
0 = excluido
r6 tiempo limite de permanencia del setpoint en hiper cold 2 ore 2 ore 0 99
r7 diferencia temporal admisible respecto ciclo ON comp. optimal 1 min 1 min 0 240
r9 At minima respecto ciclo ON comp. para definicion ciclo no eficiente 1 min 1 min 0 240
rA At méxima respecto ciclo ON comp. més alla del cual el ciclo no es consid. 5 min 5 min 0 240
rb diferencia minima admisible para funcién ATe 5°C/min 5°C/min 0 +99
rc limite méximo nimero ciclos compresor a bajo rendimento 3nr. 3nr. 1 3
rL limite temporal maximo para puesta en marcha defrost en la primera fase (0 = excluido) 120 min 120 min 0 240
PROTECCION COMPRESOR
Cco retraso activacion compresor en el momento del encendido instrumento 1 min 1 min 0 240
Cc2 tiempo min. de retraso entre el apagado del compr. y el sucesivo encendido 3 min 3 min 0 240
C5 tiempo de ciclo encendido compresor en caso de alarma sonda camara 10 min 10 min 1 240
C6 % de C5 en el cual el compr. se enciende en caso de alarma sonda camara 50 % 70 % 0 100
DESCARCHE
do intervalo de descarche (0 = excluido) 6 ore 6 ore 0 99
di tipo de descarche (0 = a resistencias, 1 = a gas caliente) 0 0 0 1
d2 temper. fin descarche (referida a la temper. del evaporador) +8 °C +8°C -55 +99
d3 duracion maxima descarche (0 = el desc. no se activa nunca) 30 min 30 min 0 99
d6 Visualizacién del display en descongelacion (0 = temperatura celda efectiva, 1 = 1 1 0 2
temperatura celda bloqueada, 2 = label dEF)
d7 tiempo de goteo 3 min 3 min 0 15
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dE

tipo de cuenta interv. de descarche:

0 = horas reales; 1 = horas ON comp.; 2 = autodeterm. 0 0 0 2
dP intervalo para el descarche de proteccion (0 = desactivado) 24 ore 24 ore 0 72
ALARMAS
AO histéresis de la alarma (diferencial) +2°C +2°C 1 15
Al alarma de minima relativa al setpoint de trabajo (0 = excluido) -2°C -2°C -55 0
A2 alarma de méaxima relativa al setpoint de trabajo (0 = excluido) +15°C +15°C 0 +99
A3 tiempo de exclusion de la alarma desde el encendido del instrumento 120 min 120 min 0 240
A4 modalidad activacién buzzer para alarma: O = siempre; 1 = temporizado 1 1 0 1
A5 tiempo limite para aviso acustico del buzzer en alarma (s6lo si A4 = 1) 1 min 1 min 0 240
A6 tiempo de exclusion de la alarma de temperatura (s6lo si Al y/o A2 #0) 15 min 15 min 0 240
A7 tiempo excl. al. de temper. post parada vent. evap. . .
(para Al ylo A2  0) 60 min 60 min 0 240
REGULACION VENTILADORES EVAPORADOR
F1 temper. sobre la cual el vent. evap. se apaga o o
(s6losi/A=1yF7=364) e e -5 99
F2 diferencial ventiladores (relativo a F1, s6losi/A=1y F7 =306 4) +2°C +2°C 1 15
F3 func. vent. evap. durante norm. func. (0=OFF, 1=ON, 2=paralelo al compr., 3=establecida 1 1 0 4
con F1y F2, 4=establecida con F1y F2 a compr. ON y OFF a comp. OFF
F4 func. vent. evap. en desc. y got. (0= OFF, 1= ON, 2 = estab. con F7) 0 0 0 2
F5 tiempo parada ventilador evaporador después de goteo 3 min 3 min 0 15
F6 temperatura por debajo de la cual el ventilador condensador se apaga 20 °C 20°C -55 +99
F7 func. vent. evap. durante norm. func. (0 = OFF, 1= ON, 2 = paralelo al compr., 3 = +3°C +3°C 0 4
establecida con F1y F2, 4= establecida con F1 y F2 a compr. ON y OFF a comp. OFF
F8 func. vent. cond. durante normal func. (O=paral. al compr., 1=ON); ver también F6 y F7 0 0 0 1
F9 funcionamiento vent. cond. En descarche y goteo (0=OFF, 1=ON, 2=ON si Tc235°C y OFF
si Tc<33°C) 0 0 0 2
FA temperatura critica para indicacién de alta temperatura de condensacion 55°C 55°C -55 +99
Fb temperatura critica para alarma de alta presion 57°C 57°C -55 +99
IMPRESION
PO Habilitar impresién de los parametros de configuracion 1 1 0 1
(0= deshabilitada)
P1 Tiempo de prueba (ver también parametro P6) 30 min/ore 30 min/ore 1 60
P2 Seleccioén de las sondas de temperatura que se desea imprimir (O=ninguna, 1=sonda camara, 1 1 0 3
2=sonda camara y evaporador, 3=todas)
P3 Seleccionar encabezamiento de la boleta de pago (0 =excluso, 1= Armario frigorifico, 2 = 2 2 0 2
Base refrigerada)
P4 Habilitacién de impresion del nimero del aprato (0 = no, 1= si) 1 1 0 1
P5 Seleccionar idioma para encabezamiento de la boleta de pago
. L . = A 1 1 -1 5
(1 = italiano, 2 = inglés, 3 = francés, 4 = espafiol, 5 = aleman)
P6 Seleccionar unidad de medida para tiempo de prueba (1 = minutos, 2 = horas) 1 1 1 2
GESTION DE COMUNICACION
L1 Direccion del instrumento (dato obtenido en fase de impresion si P4=1) 1 1 0 256
L2 Gestion de la puerta serial (0 = no utilizada, 1 = imprimir) 1 1 0 1
L3 Baud Rate trasmis. datos (1 = 2400, 2 = 4800, 3 = 9600, 4 = 18200) 3 3 1 4
L4 Modo de control de transmision (0 = no parity, 1 = odd, 2 = even) 0 0 0 2

CONFIGURACION PARAMETROS - LECTURA SONDAS

Apretar la tecla on/sby/enter durante mas de 5 segundos (o sea eludiendo el label Shy) para
acceder a la lectura sondas y a la lista parametros usuario.

w Se lee el primer label “Pd”.

Y A Utilizar las teclas up y down para hojear las lecturas de las sondas y los parametros.

Apretar la tecla on/sby/enter para confirmar la eleccion y entrar en la modalidad de lectura de las
sondas o de modificacion del parametro.

Se lee en modalidad centelleante el valor corriente.

E Utilizar las teclas v para seleccionar el nuevo valor sélo en el caso de los
parametros.
Apretar la tecla on/sby/enter para salir de la lectura de las sondas o confirmar la eleccién del
w nuevo valor del parametro, la programacién no centellea més.

17




Es posibile salir de la fase de programacion esperando unos 30 segundos y sin operar sobre la tarjeta, o apretando durante 5 segundos

la tecla w

En ambos casos la salida es indicada a través de la emision acustica de 3 beeps breves consecutivos y mediante la aparicion
temporanea en el display de la label [ESC].

RESTABLECER PARAMETROS DE FABRICA

Informaciones reservadas soélo al personal especializado.

En el momento del encendido el instrumento efectuara una fase de “LAMPTEST”
si durante tal fase se aprieta 3 veces seguidas la tecla on/sby/enter se vuelven todos los
parametros a los valores programados de fabrica.

w Sobre el display se lee la label [rLd] que evidencia la reprogramacion de la tarjeta a los valores
definidos por el fabricante.

ATENCION: los valores de default en memoria son sélo aquellos relativos a las configuraciones (TN, BT, PV).

ALARMAS

APARATO CON SONDAS ROTAS

Error sonda camara

En el caso de que la sonda camara esté rota o la relativa conexién esté interrumpida, sobre el display se visualiza la label [EO].

La maquina continda a funcionar en fase de conservacion en base a los valores asignados a los parametros “C5” y “C6”.

El ventilador interno continda a funcionar en base al valor asignado al pardametro “F7”

Se impide automéaticamente el control del descarche desarrollado y por lo tanto se desactiva el proceso de autocalibrado de la tarjeta.

Error sonda evaporador

En el caso de que la sonda evaporador esté rota o la relativa conexion esté interrumpida, sobre el display se visualiza la label [E1].

El descarche se llevara a cabo una vez transcurridas las horas programadas con “d0” a partir del ultimo defrost ejecutado.

El ventilador interno funcionara en base al valor asignado al parametro “F3”.

Se impide automaticamente el control del descarche desarrollado y por lo tanto se desactiva el proceso de autocalibrado de la tarjeta.

ALARMA DE ALTA TEMPERATURA EN MARCHA

En caso de que la temperatura en camara resulte superior al setpoint programado, sobre el
display se lee la label [AH] alternada a la temperatura critica alcanzada. Se pone en funcién
también el buzzer.

Apretando la tecla up es posible leer la duracion del evento de alarma

El buzzer puede silenciarse apretando la tecla w
La indicacion visual de la alarma permanece hasta que la temperatura critica vuelve a la normalidad.

ALARMA DE BAJA TEMPERATURA EN MARCHA

En el caso que la temperatura en camara resulte inferior al setpoint programado, sobre el
display se lee la label [AL] alternada a la temperatura critica alcanzada. Se pone en funcién

Y también el buzzer

Apretando la tecla up es posible leer la duracion del evento de alarma

El buzzer puede silenciarse apretando la tecla U
La indicacién visual de la alarma permanece hasta que la temperatura critica vuelve a la normalidad.

ALARMAS DE ALTA' Y BAJA TEMPERATURA REGISTRADAS

A‘XZ'L Led descarche centelleante a frecuencia elevada informa que se ha verificado una alarma de
“ “‘ alta o de baja temperatura.
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Se lee sobre el display centelleante la temperatura critica registrada

Se lee sobre el display centelleante el tiempo de permanencia del evento de alarma, expresado
en minutos.

Se reajusta el funcionamiento del led descarche a su normalidad
Sobre el display aparece [rES], habiendo notado el evento anémalo verificado.

qd

Si estad en funcién una alarma de alta temperatura el compresor continla a funcionar; si estd en funcién una alarma de baja
temperatura el compresor se apaga.

IEn el caso que la tarjeta se ponga en stand by se pierden las temperaturas minima y méaxima registradas a setpoint
alcanzado y las eventuales alarmas.

ALARMA DE BLACK OUT

S

Led descarche centelleante a frecuencia elevada indica que se ha verificado un blackout.

6‘6‘6

Se lee sobre el display la label [bL O].

Se lee sobre el display la maxima temperatura registrada en camara

Se reajusta el funcionamiento del led descarche a su normalidad.
Sobre el display aparece [rES], habiendo notado el evento anémalo verificado.

qqd

DESCARCHE INTELIGENTE

DESCARCHE INTELIGENTE: es un sistema completamente automatico que permite efectuar descarches sélo en caso de real
necesidad.

Siguiendo una politica de ahorro energético y para obtener una 6ptima conservacion de los productos alimenticios, el aparato realiza

los descarches de manera automatica, no a intervalos prefijados sino en funcién del estado en que se encuentra el evaporador.

La tarjeta de control de la maquina puede monitorear la marcha de la misma basandose sobre algunos pardmetros caracteristicos
funcionales: la puesta en marcha del descarche se realiza soélo si es efectivamente necesaria, condicion ésta fuertemente dependiente
del tipo de uso del aparato y de la tipologia de productos que alli se conservan.

ENERGY SAVING

ENERGY SAVING: es un sistema completamente automatico que permite obtener un ahorro energético en la utilizaciéon del aparato.

Tal sistema entra en funcionamiento en las horas en que el aparato no se utiliza, es decir con puerta cerrada, y con temperatura en su
interior constante y préxima al setpoint.

Tal funcién se desactiva para:

- activacion descarche manual o automatico

- activacion manual de la funcién Hiper Cold

- lectura temperatura camara fuera de los valores programados
- funcionamiento con sonda camara rota

- variacion manual del setpoint en cadmara
- diferente programacion del funcionamiento ventiladores evaporador

19



CARGA DEL PRODUCTO

. Distribuir el producto en el interior de los vanos
refrigerados de manera uniforme para permitir una buena
circulacion del aire;

. Evitar obstruir las zonas de ventilacion de la instalacion
de refrigeracion colocado sobre la parte izquierda del
vano;

. Evitar guardar los alimentos que necesitan bajas
temperaturas de conservacion en el Gltimo cajon inferior
derecho;

e  Cubrir o envolver los alimentos antes de introducirlos en
el interior del aparato con adecuadas peliculas
protectoras;

. No introducir en el aparato alimentos o bebidas
demasiado calientes;

. No dejar las puertas abiertas mas de lo necesario
durante el retiro o la introduccion de los alimentos.

PARADA

En cualquier condicién para interrumpir el funcionamiento del
aparato es suficiente presionar en posicion OFF el interruptor
general; se apagaré la luz de la tecla.

Para aislar la base de la tension eléctrica quite el enchufe
eléctrico del tomacorriente.

IRREGULARIDADES DE
FUNCIONAMIENTO

En caso de irregularidades de funcionamiento, antes de
consultar el servicio de asistencia, verifique que:

e el interruptor general esté iluminado y que haya tensién en
la red

el valor de la temperatura regulado sea el deseado

las puertas estén perfectamente cerradas

el aparato no esté colocado cerca de fuentes de calor

el condensador esté limpio y el ventilador funcione
regularmente

e el evaporador no esté excesivamente congelado

En caso que dichos controles hayan dado un resultado
negativo, dirijase al servicio de asistencia de zona
suministrando las indicaciones del modelo y nimero de
matricula colocados en la placa de las caracteristicas

LIMPIEZA DIARIA

Para garantizar una higiene y una conservacién perfectas del
aparato es conveniente efectuar periédicamente y/o
diariamente las siguientes operaciones de limpieza indicadas
a continuacion:

1. Limpiar cuidadosamente las superficies externas del
aparato pasandole con una esponja suave embebida en
agua y detergente neutro, y exprimida, Gnicamente en el
sentido del satinado, teniendo cuidado especialmente con
la limpieza del plano de trabajo y de las puertas y cajones
en la zona manija.

. El detergente no debe contener cloro y no debe ser

abrasivo.

. Los detergentes aconsejados son los siguientes tipos:

- Detergente desinfectante de accién combinada;
(con tensioactivos no i6nicos, benzalconio cloruro,
sustancias quelantes y pH tampon)

- Detergente para laboratorio, neutro, para lavado manual;
(con tensioactivos aniénicos y no iénicos)

- Desengrasante para ambientes alimenticios;
(con tensioactivos aniénicos y EDTA)
e  Antes del uso diluir eventualmente los detergentes seguin
las instrucciones incluidas en la etiqueta.
. Dejar actuar los detergentes al menos 5 minutos.
e  Enjuagar cuidadosamente las paredes del aparato con
una esponja pasada varias veces en agua corriente.
e  Secar con atencion utilizando una esponja limpia.

ATENCION: evitar absolutamente el uso de herramientas o
elementos que puedan rayar el equipo con la consiguiente
formacién de herrumbre.

MANCHAS DE ALIMENTOS Y
RESIDUOS ENDURECIDOS

En caso de presencia de manchas de comida o residuos en el
aparato, lavar con agua y quitarlos antes de que estos puedan
endurecerse.

Si los residuos ya estan endurecidos proceder como indicado

a continuacion:

1. Usar una esponja suave humedecida en agua tibia y
detergente neutro (se pueden usar esos previstos para la
limpieza diaria, a la concentracion mas alta entre
aquellas previstas en la etiqueta).

2. Humedecer el residuo endurecido de modo tal que se
mantenga himedo por al menos 30 minutos repasando
mas o menos cada 5 minutos la esponja humedecida en
agua y detergente sobre la suciedad endurecida.

3. Alfinal del ablandamiento quitar el residuo con la esponja
humedecida en agua y detergente neutro.

4.  Sifuera necesario, recurrir a una espatula de madera o a
una esponja fina de acero inoxidable, teniendo cuidado
de no dafar la superficie del frigorifico.

5. Al final del procedimiento se aconseja un ciclo de
limpieza diaria de todas las superficies internas del
aparato.

6. A limpieza terminada enjuagar cuidadosamente con una
esponja pasada varias veces en agua corriente.

7. Secar con atencion utilizando una esponja limpia.

También las zonas debajo y cercanas a la cabina deben estar
limpias y mantenidas en perfecta higiene.
Limpiar con agua y jabdn o detergente neutro.

Proteger las chapas con cera con siliconas.

LIMPIEZA Y MANUTENCION
GENERAL

Para un rendimiento constante del aparato se aconseja
realizar las operaciones de limpieza y manutencion general
més de una vez al afio

Antes de comenzar con las operaciones realice lo siguiente:

. lleve el interruptor colocado en el tablero mandos a la
posicion OFF
. lleve el interruptor de la red a la posicion OFF

e desconecte el enchufe del cable de alimentacion y
espere que el aparato se haya descongelado
completamente

. con un aspirador, un pincel o un cepillo no metalico,
limpie con atencién el grupo refrigerante y especialmente
la bateria con aletas.

ATENCION: para la limpieza y manutencion del equipo
refrigerante y de la zona compresores es necesaria la
intervencion de un técnico especializado y autorizado; por este
motivo no debe ser efectuado por personal no idéneo.



Limpiar las superficies externas e internas del aparato
siguiendo las indicaciones citadas en el parrafo limpieza
diaria.

Aclare abundantemente con agua pura y seque.

ATENCION: (como ya indicado en otra parte del manual) no
lave el aparato con chorros de agua directos y a alta presion

A esta altura las operaciones de manutencion y limpieza
general se han terminado.

INTERRUPCION DEL USO

En el caso de inactividad prolongada del aparato proceda de

la siguiente manera:

o lleve el interruptor colocado en el tablero de mandos a la
posicion OFF

e lleve el interruptor de la red a la posicion OFF

e desconecte el enchufe del cable de alimentacién y espere
gue se haya producido la descongelacion total del aparato

e Vacie la base y limpiela como indicado en el capitulo
“LIMPIEZA”

o Deje las puertas y los cajones del aparato entre-abiertos
para evitar la formacion de olores desagradables

CONSEJOS UTILES PARA LA
MANUTENCION DEL ACERO
INOXIDABLE

Las partes externas de las bases refrigeradas estan
construidas en acero inoxidable AlSI 304 18/10

Para la limpieza y manutencion de las partes construidas en
acero inoxidable, atenerse a lo que a continuacién se indica,
teniendo en cuenta que el principal y fundamental objetivo es
garantizar la no-toxicidad y la maxima higiene de de los
productos tratados.

El acero inoxidable tiene una capa sutil de 6xido que impide la
formacion de herrumbre. Existen sustancias o detergentes que
pueden destruir o dafiar esta capa y dar asi origen a la
corrosion. Antes de usar cualquier producto detergente
consulte siempre su proveedor de confianza, sobre las
caracteristicas del producto.

En caso de rayaduras en las superficies, es necesario pulirlas
con lana de ACERO INOXIDABLE finisima o esponjas
abrasivas de material sintético fibroso, frotando en el sentido
del satinado.

ATENCION: para la limpieza del ACERO INOXIDABLE no use
nunca esponjillas de hierro y no las deje apoyadas sobre las
superficies puesto que los depositos ferrosos muy pequefios
podrian quedar sobre las mismas y producir formaciones de
herrumbre por contaminacién, comprometiendo el estado de
higiene.

DESECHADO

ALMACENAJE DE LOS DESHECHOS

Cuando termina el ciclo de vida del producto, no disperses el
aparato en el ambiente. Las puertas tendran que desmontarse
antes de la eliminacion del aparato. Esta admitido u
almacenaje provvisorio de los deshechos especiales, en vista
de una eliminacion, por medio del tratamiento y/o almacenaje
definitivo.

De todos modos se deben cumplir con las leyes vigentes en
cuanto a la tutela del ambiente, en el pais del utilizador.

PROCEDIMENTOS RELATIVOS A LAS MACRO-
OPERACIONES DE DESARMADO DEL APARATO

Cada Pais tiene legislaciones diferentes, por tanto, se tienen
gue cumplir las prescripciones impuestas por las leyes y
entidades encargadas de los Paises donde se realiza la
demolicion.

En general, es necesario devolver el frigorifico a los centros
especializados para el retiro/demolicion. Desmontar el
frigorifico, agrupando los componentes de acuerdo a su
naturaleza quimica, ricordando que en el compresor hay
aceite lubricador y fluido refrigerante, que se pueden
recuperar y volver a usar, y que los componentes del
frigorifico son deshechos especiales asimilables a los
urbanos. Hacer que el aparato sea inutilizable para su
eliminacién, sacando el cable de alimentacién y cualquier
dispositivo de cierre espacios, con el fin de evitar que alguien
pueda quedar encerrado en el interior.

LAS OPERACIONES DE DESARMADO, DE TODOS
MODOS, TIENE QUE SER REALIZADA POR PERSONAL
ESPECIALIZADO.

ELIMINACION SEGURA DE LOS RESIDUOS DE
APARATOS ELECTRICOS Y ELECTRONICOS (DIRECTIVA
RAEE 2002/96/CE)

No abandonar material contaminante en el ambiente.
Efectuar su eliminacién en conformidad con lo dispuesto
por las leyes vigentes en esta materia.

Conforme con la Directiva RAEE 2002/96/CE (sobre residuos
de aparatos eléctricos y electronicos), al efectuar la elimi-
nacion de los equipos el usuario debera entregarlos en insta-
laciones de recogida especificas y autorizadas, o bien -en el
momento de efectuar una nueva compra- debera entregarlos
aun montados al distribuidor.

Todos los aparatos que deben ser eliminados de modo selec-
tivo y en conformidad con lo dispuesto por la Directiva RAEE
2002/96/CE, aparecen identificados mediante un simbolo es-

pecifico
La eliminacion abusiva de residuos de aparatos eléctricos
y electrénicos sera sancionada en conformidad con lo

dispuesto por las leyes vigentes en el territorio en que se
ha cometido la infraccion.

FICHA TECNICA DEL
REFRIGERANTE

1) RA404a: componentes del fluido

e  Trifluoroetano (HFC 143a) 52%
. Pentafluoroetano (HFC 125) 44%
e  Tetrafluoroetano (HFC 134a) 4%
GWP = 3750

ODP =0

2) Identificacion de peligros

Fuertes exposiciones por inhalacion pueden producir efectos
anestésicos. Las fuertes exposiciones pueden producir
anomalias del ritmo cardiaco y ocasionar una muerte
repentina. El producto atomizado, salpicado o rociando puede
producir ustiones por congelacién en los ojos o la piel.

3) Medidas de primer auxilio

. Inhalacion:

alejar el accidentado de exposicién al producto y mantenerlo
en el calor y en estado de reposo. Si es necesario, darle
oxigeno. Practicarle la respiracién artificial si la respiracion
natural se ha parado o amenaza con hacerlo. En caso de paro
cardiaco practicarle un masaje cardiaco externo. Solicitar
asistencia médica inmediata.
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. Contacto con la piel:

echar agua a las zonas golpeadas para que descongelen.
Quitar los vestidos contaminados.

ATENCION: los vestidos pueden adherirse a la piel en caso
de ustiones por congelacion.

En caso de contacto con la piel lavarla inmediata y
abundantemente con agua tibia. Tras producirse algun
sintoma (irritaciéon o formacién de ampollas) solicitar asistencia
médica.

. Contacto con los ojos:

lavarlos inmediatamente con solucion para lavado ocular o
agua limpia manteniendo abiertos los parpados, por al menos
10 minutos. Solicitar asistencia médica.

. Ingestion:

puede provocar vomito. Si el accidentado estd consciente,
hacer que se enjague la boca y beda unos 200-300 ml de
agua. Solicitar asistencia médica inmediata.

. Tratamientos médicos ulteriores:

tratamiento sintomatico y terapia de sostén, si necesarios. No
dar al accidentado adrenalina o medicamentos
simpaticomiméticos similares por el riesgo de aritmia cardiaca
con posible paro cardiaco.

4) Informaciones ecolégicas

Persistencia y degradacion:

e HFC 143a:

se descompone lentamente en la atmoésfera inferior
(troposfera). Su duracién en la atmésfera es de 55 afios.

e HFC125:

se descompone lentamente en la atmoésfera inferior
(troposfera). Su duracién en la atmésfera es de 40 afios.

e HFC 134a:

se descompone con cierta rapidez en la atmésfera inferior
(troposfera). Su duracién en la atmésfera es de 15,6 afios.

e HFCs 134a, 125, 134a:

no influyen en la polucién fotoquimica (es decir, no estan
comprendidos entre los componentes organicos volatiles -
VOC - segun cuanto establecido en el acuerdo UNECE). No
producen rarefaccion del ozono.

Los residuos de producto dispersados en la atmdésfera no
producen contaminacion de las aguas a largo plazo.

El esquema eléctrico figura en la Gltima pagina del
manual.

POS: | DESCRIPCION

COMPRESOR

VENTILADOR CONDENSADOR

TABLERO DE BORNES

TOMA ELECTRICA

1
2
3
6 INTERRUPTOR GENERAL
8
9

VENTILADOR EVAPORADOR

14 REGULADOR HUMEDAD CON INDICATOR

18 INDICADOR DEL TERMOSTATO DE SEGURIDAD

19 TERMOSTATO DE SEGURIDAD

20 RESISTENCIA ANTICONDENSACION PUERTAS

20A [ RESISTENCIA ANTICONDENSACION PUERTAS

20B [ RESISTENCIA ANTICONDENSACION PUERTAS

20C | RESISTENCIA ANTICONDENSACION PUERTAS

21 RESISTENCIA DESPOSIT.DESCONG.

22 RESISTENCIA FONDO BANDEJAS

44 RELAIS COMPRESOR

69 BORNE DE TIERRA

88 TERMOREG. DGT

90 TERMOREG. DGT

102 [ TERMOSTATO DE SEGURIDAD

115 TARJETA ELECTRONICA con LED
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BESCHRIJVING APPARAAT

Dit apparaat is ontworpen voor het koelen en het bewaren van
levensmiddelen. EIk ader gebruik moet als oneigenlijk
beschouwd worden.

LEP OP: de apparaten zijn niet geschikt om buiten
geinstalleerd te worden of op plaatsen die aan de inwerking
van weersinvloeden blootgesteld zijn.

De fabrikant kan op geen enkele wijze aansprakelijk
gesteld worden voor onjuist gebruik van de producten.

De basiselementen hebben aan de bovenkant een werkblad,
dat ook beschikbaar is met achtersteuntjes : ze zijn ook
beschikbaar zonder blad met soortgelijke koelvermogens.

Het bedieningspaneel is voorzien van digitale
temperatuurregeling en algemene schakelaar.

De motoreenheid bevindt zich links van het basiselement in
een geschikte ruimte.

De verdamper bevindt zich binnen in de koelruimte, één voor
iedere ruimte, en wordt afgeschermd met geschikte
metaalplaten.

De interne ventilatie wordt gerealiseerd met beveiligde boven
de verdamper geplaatste tangentiéle ventilatoren.

Het apparaat verdampt de condens automatisch.

IDENTIFICATIE-ETIKET

Het identificatie-etiket zit definitief op het product en levert een
serie belangrijke aanwijzingen over de technische en
constructieve kenmerken van het product.
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INHOUD VAN DE VAKJES VAN HET TECHNISCHE PLAATJE
1) model

2) fabrikant

3) EEG-merk

4) bouwjaar

5) registratienummer

6) electrische isolatieklasse

7) electrische beveiligingsklasse

A) electrische voedingsspanning

B) electrische spanningsintensiteit

C) nominale frequentie

D) nominaal vermogen

E) nominaal lampenvermogen

F) zekeringsstroom

G) soort koelgas

H) hoeveelheid koelgas

L) temperatuurklasse koelinstallatie

M) max. voedingsdruk

N) ventilatorvermogen

P) draaisnelheid ventilator

Q) ventilatorvoorkeur

R) AEEA symbool

S) stoomvermogen

T) stoomdruk

W) vermogen verwarmingselementen

Bij iedere mededeling aan de fabrikant altijid het
REGISTRATIENUMMER van het apparaat vermelden.

ALGEMENE OPMERKINGEN BIJ
DE AFLEVERING

Bij de aflevering controleren, of de verpakking intact is, en of
deze tijdens het transport geen schade opgelopen heeft.
Controleren, of de kenmerken van het product overeenkomen
met de details van de opgegeven order. Als dat niet zo zou
zijn, direct contact opnemen met de wederverkoper.

Met de felicitaties voor uw uitstekende keuze hopen wij, dat u
onze basiskoelelementen op de beste manier zult kunnen
gebruiken door de noodzakelike aanwijzingen en

voorzorgsmaatregelen, die in deze handleiding opgenomen
zijn, op te volgen.

Denkt u eraan, dat iedere reproductie van de handleiding
verboden is, en dat vanwege een voortdurende studie gericht
op vernieuwing en verbetering van de technologische kwaliteit,
de hier weergegeven kenmerken zonder bericht vooraf zouden
kunnen veranderen.

VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN

LET OP : v66r iedere onderhouds- of reinigingswerkzaamheid
de apparatuur isoleren van electrische energiebronnen

De hoofdschakelaar op stand OFF zetten.

LET OP : geen stopcontacten of stekkers zonder aarder
gebruiken.

Het netstopcontact moet van een AARDER voorzien zijn.

LET OP : voor de aansluiting op het stroomnet geen
tussenstekkers of verlengsnoeren gebruiken.

LET OP : zolang wachten, als noodzakelijk is, om de
ingestelde temperatuur te bereiken, alvorens er het te bewaren
voedsel in te zetten.

De levensmiddelen altijd met daarvoor bestemd folie afdekken,
alvorens het in de apparaten te zetten.



LET OP : geen warme dranken of gerechten in de apparaten
zette.

LET OP : de ruimte rondom de apparaten niet schoonmaken,
terwijl de deur open staat.

De apparatuur niet met directe en
onder hoge druk staande
waterstralen schoonmaken.

LET OP : geen stoffen op chloorbasis (bleekwater, zoutzuur
enz.) en in geen geval giftige stoffen gebruiken voor de
reiniging of in de buurt van de apparaten.

De reiniging en het onderhoud van de koelinstallatie en van de
compressorruimte verlangt de tussenkomst van een
gespecialiseerde bevoegde technicus; daarom kan dit niet
door onbevoegd personeel uitgevoerd worden.

Voor onderhoudswerkzaamheden of in geval van
mankementen de apparatuur compleet uitschakelen, de
tussenkomst van de SERVICEDIENST vragen bij een
bevoegd centrum en voor de eventuele vervangingen originele
reserve-onderdelen gebruiken. Het niet in acht nemen van
hetgeen hierboven vermeld is, kan de veiligheid van de
apparaten in gevaar brengen.

TECHNISCHE EIGENSCHAPPEN

De technische eigenschappen zijn op het betreffende blad in
bijlage bij de handleiding weergegeven.

INGEBRUIKNAME EN
INSTALLATIE

De apparaten worden altijd op pallets en met een
beschermende kartonnen verpakking verzonden.

Bij ontvangst en na het uitpakken moet men zich in geval van
schade of ontbrekende onderdelen gedragen, zoals
beschreven is in het hoofdstuk "ALGEMENE OPMERKINGEN
BlJ DE AFLEVERING".

LET OP : de werkzaamheden voor ingebruikname en
installatie moeten door gespecialiseerd personeel uitgevoerd
worden.

De verpakkingsdoos verwijderen en erop letten de
oppervlakken van het apparaat niet te deuken.

LET OP : de verpakkingselementen (plastic zakken,
schuimplastic, spijkers enz.) mogen niet binnen het bereik van
kinderen gelaten worden, omdat dit potentiéle bronnen van
gevaar zijn

Met een vorkheftruck het apparaat optillen en naar de

installatieplek brengen,
waarbij men oplet, dat de
last in evenwicht is.

LET OP : zowel bij de plaatsing op de installatieplek als bij
toekomstige verplaatsingen het apparaat niet duwen of slepen,
om te vermijden, dat het omvalt, of schade te berokkenen aan
enig onderdeel daarvan

LET OP : het apparaat niet in de buurt van warmtebronnen of
in ruimten met hoge temperaturen plaatsen; dat zou een lager
rendement ervan of een buitengewone belasting voor de
koelinstallatie kunnen veroorzaken

De beschermfolie van het product verwijderen. Deze handeling
kan vervelende zij het
ongevaarlijke schokken
veroorzaken (statische
electriciteit). Dit ongemak maakt
men ongedaan of vermindert
men behoorlijk door altijd met
één hand contact te houden met
het apparaat of door het
buitenomhulsel met de vloer te
verbinden.

Nu kan men de voetjes van het
apparaat regelen om dit te
nivelleren.

Het apparaat nivelleren door het
iets naar achteren te laten leunen
om de optimale sluiting van de
deuren te bevorderen.

Met lauwwarm water en neutrale zeep schoonmaken (zoals
beschreven in het hoofdstuk "REINIGING") en de eventuele
accessoires monteren.

Het apparaat is uitgerust met een electrische stekker van het
type SHUCO.

Controleren, of deze aan de EN60320, EN60335-1 normen en
aan de nationale normen voldoet. In geval deze daar niet aan
voldoet, de stekker vervangen door één, die daar aan voldoet.

LET OP : deze werkzaamheid moet door een gespecialiseerde
technicus uitgevoerd worden

Controleren, of de netspanning overeenkomt met degene, die
op het plaatje met de technische
kenmerken van het apparaat
aangegeven is.




LET OP : controleren, of het netstopcontact geaard is; in geval
van niet daarvoor zorgen

Dan de stekker in het betreffende netstopcontact steken.
Nu zijn de werkzaamheden ter ingebruikname ten einde.

De apparatuur moet ook op een equipotentiaal systeem
aangesloten zijn, waarvan de efficiéntie
volgens de geldende normen
gecontroleerd moet zijn. De aansluiting
wordt uitgevoerd door middel van een
met het "Equipotentiaal”-teken
gemerkte schroef, die in de
compressorenruimte aangebracht is.

APPARATEN:

BEDIENINGSPANELEN

0°C/+10°C

Alle apparaten uit de serie hebben een bedieningsdashbord
met de volgende commando’s :

1) hoofdschakelaar
3) thermoregelaar

1
3

OPSTARTEN EN FUNCTIONERING
(EVERY CONTROL)

Om het apparaat op te starten, de volgende handelingen
uitvoeren:

de stekker in het stopkontakt stoppen;

de netschakelaar op stand ON zetten;

op de hoofdschakelaar (1) drukken; het groene controlelichtje
van de hoofdschakelaar zal gaan branden;

dan is het mogelijk de werktemperatuur in te stellen door
middel van een geschikte instelling van de thermoregelaar (3),
waarbij men de volgende aanwijzingen in gedachten houdt:

- door op knop “ (et ] te drukken (fig.a) wordt het door
knipperen van het " *%"-led aangegeven SETPOINT op het

display getoond. Door de toets “ (@ ) en te

gebruiken, terwijl men toets “ [set |- ingedrukt houdt, zal het
mogelijk zijn de ingestelde temperatuurwaarde te veranderen;

- toets (fig.b) verhoogt de SETPOINT-waarden ; door
deze ingedrukt te houden, zal men een snellere verhoging
verkrijgen;

- toets (fig.c) verlaagt de SETPOINT-waarden ; door
deze ingedrukt te houden, zal men een snellere verlaging
verkrijgen;

- na de verandering toets “”Ioslaten ; het display zal
automatisch opnieuw de reéle ruimtetemperatuur gaan tonen;

- op het thermoregelaar -display (3) , na verloop van de
noodzakelijke tijd - controleren, of de interne temperatuur van
de apparaten overeenkomt met de ingestelde temperatuur.

Dan en niet eerder kan men de te bewaren levensmiddelen in
de apparaten zetten.
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OPSTARTEN EN FUNCTIONERING (ELIWELL)

1o

Om het apparaat op te starten, de volgende handelingen
uitvoeren:

de stekker in het stopkontakt stoppen;

de netschakelaar op stand ON zetten;

op de hoofdschakelaar (1) drukken; het groene controlelichtje
van de hoofdschakelaar zal gaan branden;

dan is het mogelijk de werktemperatuur in te stellen door
middel van een geschikte instelling van de thermoregelaar (3),
waarbij men de volgende aanwijzingen in gedachten houdt:

Ga naar het menu "Machinestatus" door de set toets in te
drukken en onmiddellijk weer los te laten (fig.a). Het label van

de map = wordt weergegeven.

Om de waarde van de setpointwaarde te zien moet u

nogmaals op de set toets drukken.
De setpointwaarde wordt op de display weergegeven.



Om de setpointwaarde te veranderen moet u binnen 15
=

~
seconden op de en ~ toetsen drukken.

P
- toets 7 (fig.b) verhoogt de SETPOINT-waarden ; door
deze ingedrukt te houden, zal men een snellere verhoging
verkrijgen;

- toets Xz (fig.c) verlaagt de SETPOINT-waarden ; door
deze ingedrukt te houden, zal men een snellere verlaging
verkrijgen;

- op het thermoregelaar -display (3) , na verloop van de
noodzakelijke tijd - controleren, of de interne temperatuur
van de apparaten overeenkomt met de ingestelde
temperatuur.

Dan en niet eerder kan men de te bewaren levensmiddelen in
de apparaten zetten.

INSTELWAARDE EN CONFIGURATIEPARAMETERS (EVERY CONTROL)

Instelling setpoint werk

e Druk op de LED & gaat knipperen
o De ingestelde waarde van de temperatuur kan worden aangepast binnen 15 seconden met behul van de toetsen of
o Druk na de aanpassing op om te bevestigen of, in plaats daarvan, voer gedurende 15 seconden geen handeling uit.

Het is ook mogelijk de setpoint werk in te stellen middels parameter SP.

Setpoint werk

[ LABEL [ MIN. [MAX.  [M.E. [ DEF. [ SETPOINT WERK
[ [r1 [r2 [°crr@ Jo | setpoint werk

Instelling configuratie-parameters

Om toegang te krijgen tot de procedure::
e Controleer of er geen andere procedure in uitvoering is
e Druk 4 seconden op en ; het instrument geeft “PA” weer
e Druk op
e Druk binnen 15 sec. op of om “-19” in te stellen
e Druk op of voer gedurende 15 sec. geen handeling uit
e Druk 4 seconden op en ; op de display verschijnt “SP”

Om een parameter te selecteren:

. Druk op of

Om de waarde van een parameter aan te passen:

e Drukop
. Druk binnen 15 sec. op of

. Druk op of voer gedurende 15 sec. geen handeling uit

Om de procedure te verlaten:
. Druk 4 seconden op en of voer gedurende 60 sec. geen handeling uit

Configuratie-parameters

[ LABEL [ MIN. [MAX.  [M.E [ DEF. [ SETPOINT WERK
[ sP [r1 [r2 [°crr@ Jo | setpoint werk
LABEL MIN. MAX. M.E. DEF. MEETINGANGEN
CAl -25 25 °CI°F (1) -1 offset sonde cel
PO 0 1 - 1 type sonde  (0=PTC, 1=NTC)
P1 0 1 - 0 Graden Celsius decimaal (voor de grootte weergegeven tijdens het normale functioneren)
(2=SI)
P2 0 1 - 0 Meeteenheid temperatuur (2) (0=°C, 1=°F)




LABEL MIN. MAX. M.E. DEF. REGELAAR

r0 0.1 15 °CI°F (1) 3 Differentieel van de setpoint werk

rl -99 r2 °CI°F (1) 0 Minimum setpoint werk

2 rl 99 °CI°F (1) 10 Maximum setpoint werk

LABEL MIN. MAX. M.E. DEF. PROTECTIE COMPRESSOR

Cco 0 240 min 0 Vertraging compressor vanaf inschakeling van het instrument
Cc2 0 240 min 3 Minimum duur van de uitschakeing van de compressor
LABEL MIN. MAX. M.E. DEF. ONTDOOIING

do 0 99 h 6 Interval ontdooiing; zie ook d8(5)

(0=de ontdooiing in intervallen wordt nooit geactiveerd)

d3 0 99 min 20 Duur van de ontdooiing (O=de ontdooiing wordt nooit geactiveerd)

d4 0 1 - 0 Ontdooiing bij de inschakeling van het instrument (1 = SI)

d5 0 99 min 0 Vertraging ontdooiing vanaf de inschakeling van het instrument (alleen indien d4 = 1)
dé 0 1 - 1 Temperatuur weergegeven tijdens de ontdooiing

O=Temperatuur van de cel

1=Indien bij de activering van de ontdooiing de temperatuur van de cel beneden “setpoint
werk+ r0” ligt, ten hoogste “setpoint werk+ r0”; indien bij de activering van de ontdooiing
de temperatuur van de cel boven “setpoint werk + r0” ligt, ten hoogste de temperatuur van
de cel bij de activering van de ontdooiing (6)

(1) de meeteenheid is afhankelijk van parameter P2

(2) de parameters met betrekking tot de regelaars op het juiste moment instellen na de aanpassing van parameter P2

(5) de aanpassing van parameter dO is effectief vanaf de be&indiging van de eerdere interval van ontdooiing of vanaf de activering van een handmatige
ontdooiing

(6) de display herstelt zijn normale functioneren wanneer, nadat de ontdooiing is beéindigd, de temperatuur van de cel zakt onder de waarde die de display
heeft geblokkeerd (of indien zich een temperatuuralarm voordoet)

INSTELWAARDE EN CONFIGURATIEPARAMETERS (ELIWELL)

Instelling setpoint werk

set

. Ga naar het menu "Machinestatus" door de toets in te drukken en onmiddellijk weer los te laten.

e Hetlabel van de map “SEt” wordt weergegeven.

. Om de waarde van de setpointwaarde te zien moet u nogmaals op de set toets drukken. De setpointwaarde wordt op de
display weergegeven.
; : xR S
. Om de setpointwaarde te veranderen moet u binnen 15 seconden op de en toetsen drukken.
. Druk na de aanpassing op set om te bevestigen.
Instelling configuratie-parameters
De configuratieparameters zijn op twee niveaus gerangschikt.
Om het eerste niveau op te roepen:
. druk op de knop langer dan 5 sec. “ set’.
Om een parameter te selecteren:
2 ~
. druk op N of ¥
Om de waarde van de parameter te wijzigen:
e drukop set
o ~
e drukbinnen 15sec.op 7 R
e drukop set of voer gedurende 15 sec. geen handeling uit
Om het tweede niveau op te roepen:
. het eerste niveau oproepen
2 ~z
. druk op “S of ™ om te selecteren “PA2”
2 2
. druk op set en N of ¥ op “15” in te stellen.
. druk op set of voer gedurende 15 sec. geen handeling uit
Om de procedure te verlaten:
druk op CD of voer gedurende 15 sec. geen handeling uit.
PAR. | DESCRIPTION RANGE DEFAULT LEVEL* U.M.
Set Temperature SEtpoint. -50...99 0 °CI°F
COMPRESSOR
diF diFferential. Relay compressor tripping differential. The compressor stops on reaching 0.1...30.0 3 1&2 °CI°F

the Setpoint value (as indicated by the adjustment probe), and restarts at temperature
value equal to the Setpoint plus the value of the differential. Note: the value 0 cannot be
assumed
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HSE | Higher SEt. Maximum possible setpoint value -50...230 10 1&2 °CI°F
LSE Lower SEt. Minimum possible setpoint value -55...99 0 1&2 °CI°F
OSP | Offset Set Point. Temperature Value to be added to the Set-Point if reduced set is -30...30 0 2 °CI°F
enabled (Economy function).
HC digital (input) Open door. Digital input that allow you to switch off loads. Valid if H11 = +4 h/c c 2 flag
(door switch). n = does not switch off loads; y = switch off loads.
dod digital (input) Open door. Ingresso digitale che permette di spegnere le utenze. nly n 2 flag
Valido se H11 = +4 (micro porta). n = non spegne le utenze; y = spegne le utenze.
dAd digital (input) Activation delay. Delay time in activating the digital input. 0...255 0 2 min
Ont ON time (compressor). Compressor activation time in the event of faulty probe. If OFt=1 0...250 6 2 min
and Ont=0, the compressor is always off, while if OFt=1 and Ont>0 it operated in duty
cycle mode.
OFt OFF time (compressor). Compressor deactivation time if probe is faulty. If Ont=1 and 0...250 6 2 min
OFt=0, the compressor is always on, while if Ont=1 and OFt>0 it operated in duty cycle
mode.
dOn delay (at) On compressor. Delay time in activating the compressor relay after switch-on 0...250 0 2 secs
of instrument.
dOF | delay (after power) OFF. Delay after switch off; the indicated time must elapse between 0...250 3 2 min
switch-off of the compressor relay and the successive switch-on.
dbi delay between power-on. Delay between switch-ons; the indicated time must elapse 0...250 5 2 min
between two successive switch-ons of the compressor.
0OdO | delay Output (from power) On. Delay time in activating the outputs after switch-on of the 0...250 0 2 min
instrument or after a power failure.
DEFROST
dit defrost interval time. Interval between the start of two successive defrosting operations. 0...250 6 1&2 hours
dCt defrost Counting type. Selection of count mode for the defrosting interval. 0/1/2 1 2 num
0 = compressor operating hours (DIGIFROST® method);
Defrosting active only if compressor is on;
1 = Real Time - equipment operating hours; defrost counting is always active when the
machine is on and start everytime the instrument switch on;
2 = compressor stop. Each time the compressor stops a defrosting cycle is performed
according to parameter dtY.
dOH | defrost Offset Hour. Start-of-defrosting delay time from the call. 0...59 0 2 min
dEt defrost Endurance time. Defrosting time-out; determines duration of defrosting. 1...250 20 1&2 min
dPO | defrost (at) Power On. Determines if at the start-up the instrument must enter defrosting nly n 2 flag
(if the temperature measured by the evaporator allows this operation). y = yes; n = no.
ALARMS
Att Allow you to select if the parameters HAL and LAL will have absolute (Att=0) or relative 0/1 1 2 flag
(Att=1) value.
AFd Alarm Fan differential. Alarm differential. 1...50 2 2 °CI°F
HAL Higher ALarm. Maximum temperature alarm. Temperature value (in relative value) which -50...150 15 1&2 °CI°F
if exceeded in an upward direction triggers the activation of the alarm signal.
LAL Lower ALarm. Minimum temperature alarm. Temperature value (in relative value), which -50...50 -2 1&2 °CI°F
if exceeded in a downward direction, triggers the activation of the alarm signal.
PAO Power-on Alarm Override. Alarm exclusion time after instrument switch on, after a power 0...10 2 2 hours
failure.
dAO | defrost Alarm Override. Temperature alarm exclusion time after defrost. 0...999 60 2 min
OAO | Alarm signaling delay after digital input disabling (door close). Alarm is only for high-low 0...10 0 2 hours
temperature alarms.
tdo time out door Open. Alarm activation delay time open door. 0...250 0 2 min
tAO temperature Alarm Override. Temperature alarm signal delay time. 0...250 15 1&2 min
EAL External Alarm Clock. External alarm to lock loads (n = don’t lock loads; y = lock loads). nly n 2 flag
COMMUNICATION
dEA | Device address in family (valid values from 0 to 14). 0...14 0 2 num
FAA | Device family (valid values from 0 to 14). The FAA and dEA values represent the network 0...14 0 2 num
address of the equipment and are indicated in the following format “FF.DD” (where
FF=FAA and DD=dEA).
DISPLAY
LOC | LOCk. Setpoint change shutdown. See related paragraph. There is still the possibility to nly n 1&2 flag
enter into parameters programming and modify these, including the status of this
parameter to permit keyboard shutdown. n = no; y = yes.
PsS1 PAssword 1. When enabled (value # 0) it constitutes the access key for level 1 0...250 0 1&2 num
parameters.
Ps2 PAssword 2. When enabled (value # 0) it constitutes the access key for level 2 0...250 15 2 num
parameters.
ndt number display type. View with decimal point. y = yes; n = no. nly n 2 flag
CA1l | CAlibration 1. Positive or negative temperature value added to the value read by probe 1. | -12.0...12.0 -1 1&2 °CI°F
ddL efrost display Lock. Viewing mode during defrosting. 0/1/2 1 1&2 num
0 = shows the temperature read by the room probe;
1 = locks the reading on the temperature value read by room probe when defrosting
starts, and until the next time the Setpoint value is reached;
2 = displays the label “dEF” during defrosting, and until the next time the Setpoint value is
reached.
dro display read-out. Select °C or °F for displaying the temperature read by the thermostat 0/1 0 2 flag
probe.(0 =°C, 1 = °F).
PLEASE NOTE: the switch between °C and °F DO NOT modify setpoint, differential,
etc. (for example set=10°C become 10°F)
ddd Selection of type of value to be displayed. 0/1/2 1 2 num
0 = Setpoint; 1 = cold room probe (Pb1); 2 = evaporator probe (Pb2)
CONFIGURATION
HO08 Stand-by operating mode. 0/1/2 2 2 num

0 = display switch off;
1 = display switch off, loads and alarms stopped;
2 = display with OFF label, loads and alarms stopped.
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H11 Configuration of digital inputs/polarity. 0 = disabled; +1 = defrosting; +2 = reduced set;+3 7.7 2 num
= not used; +4 = door switch; +5 = external alarm; +6 = Stand-by (ON-OFF);+7 = reduced
set + light OFF.
ATTENTION!: the “+”sign indicates that the input is activated when the contact is closed.
the “-”sign indicates that the input is activated when the contact is open.
H32 DOWN button configurability. 0.4 2 num
0 = disabled; 1 = defrost; 2 = not used; 3 = reduced set; 4 = stand-by
reL reLease firmware. Device version: read only parameter. / / 1&2 /
tAb tAble of parameters. Reserved: read only parameter. / / 1&2 /
COPY CARD
UL Up load. Programming parameter transfer from instrument to Copy Card. / / 2 /
Fr Format. Erasing all data in the copy card. / / 2 /
ONTDOOIING ALARMSIGNALEN (ELIWELL)

De ontdooiing van de apparaten gebeurt compleet
automatisch.

Ontdooiing op lucht van installaties vindt iedere 6 uur. Het
ontdooiingsproces duurt 20 min.

Het is ieder geval mogelyk op leder moment een
ontdooingscyclus te starten door gedurende 5 seconded op de

drukknop te drukken (zie fig. b): de automatische
ontdooing gaat in na 6 uur.

Het apparaat verdampt de condens automatisch.

ALARMSIGNALEN (EVERY CONTROL)

De toets “ “schakelt de volgende alarmsystemen.

Op het DISPLAY worden eventuele alarmsignaleringen en

meldingen gevisualiseerd:

. Led “*"aan ; compressor geactiveerd.

. Led “#"knippert ; vertraging in de activering van de
compressor.

. Led “#"aan ; ontdooiing in uitvoering.

. Led “#”knippert, dit duidt op vertraging in de activering
van de ontdooiing.

= “E0” licht op op het display. Dit geeft een van de volgende
afwijkingen aan; soort sonde in de cel is niet

juist, defecte sonde in de cel of onjuiste verbindingen,
geregistreerde temperatuur valt buiten de waarne-
mingslimieten.

= "E2" knippert op het display: verlies van de configuratie data
in het geheugen; probeer het apparaat uit te schakelen en
weer aan te zetten, als het alarm niet uitgaat, de
thermoregelaar vervangen.

" Temperatuur in de cel: op het display verschijnt een juiste
waarde, maar knipperend, de waargenomen temperatuur in de
sonde valt buiten de vastgestelde grenzen.

Een alarmtoestand wordt altijd gesignaleerd door middel van
de zoemer (indien voorhanden) en de led naast het pictogram

alarm G:(.Q .

Om het alarm op te heffen moet u op een willekeurige toets
drukken.

e LED * ON als de compressor aan is; knippert in geval van
vertraging, beveiliging of inschakeling geblokkeerd.

e LED "?Et‘ ON als de ontdooiing bezig is; knippert in geval van
handmatige inschakeling of via digitale ingang.

e LED ((“’)) ON als er een alarm voorhanden is; knippert als het
alarm opgeheven is.

e LED °C ON, is de meeteenheid van temperatuur graden
Celsius

o LED °F ON, is de meeteenheid van temperatuur graden
Fahrenheit

¢ De alarmmelding die teweeggebracht wordt door voeler
defect (die betrekking heeft op voeler 1) wordt rechtstreeks
op de display van het instrument weergegeven met de
aanduiding E1.

e De alarmmelding die teweeggebracht wordt door
verdampervoeler defect (die betrekking heeft op voeler 2)
wordt rechtstreeks op de display van het
instrumentweergegeven met de aanduiding E2.

¢ De andere alarmmeldingen worden niet rechtstreeks op de
display van het instrument weergegeven maar worden in het
menu "Machinestatus" in de map "AL" weergegeven.

- AH1 = Hoge temperatuuralarm (met betrekking tot de
ruimtevoeler of voeler 1)

- AL1 = Lage temperatuuralarm (met betrekking tot de
ruimtevoeler of voeler 1)
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APPARATEN:

BEDIENINGSPANELEN

-2°C/+8°C

-12°C/-24°C

Alle apparaten uit de serie hebben een bedieningsdashbord met de volgende commando’s :

XX

&
e

56 7

n

BESCHRIJVING
Toets ON/SBY/ENTER
Toets DOWN
Toets UP
Toets MENU
ICOON ONTDOOIEN
ICOON KOELING
ICOON COMPRESSOR

~N|oja|a w0

Toets ON/SBY/ENTER

Door het indrukken en weer loslaten van deze toets kunt u de setpoint van het apparaat
controleren/aanpassen.

Door de toets gedurende 3 seconden ingedrukt te houden en weer los te laten wanneer het label [Sby]
op het display verschijnt, gaat het apparaat in stand—by.

Door de toets langer dan 5 seconden ingedrukt te houden (en daarmee het label Shy te
omzeilen), krijgt u toegang tot de lijst parameters gebruiker.

Met het instrument in stand-by [op de display verschijnt Sby] ingedrukt, gaat de controlefunctie aan.

Toetsen UP en DOWN

Hiermee kunt u de waarde van de aan te passen parameter laten toe- of afnemen.

Door de toetsen gedurende 3 seconden ingedrukt te houden, kunt u de minimum en maximum
geregistreerde temperaturen zien (mits beschikbaar) en eventueel de actieve alarmen.

Bij geblokkeerd toetsenbord wordt, indien gelijktijdig ingedrukt, de blokkering opgeheven.

Door “UP” gedurende 3 seconden in te drukken, wordt de functie Hyper Cold geactiveerd.

Wanneer Hyper Cold geactiveerd is, wordt deze functie gedisactiveerd door gedurende 3
seconden op “DOWN?” te drukken.

Toets MENU
Door de toets gedurende 3 seconden ingedrukt te houden krijgt u wel/geen toegang tot de
functionaliteiten smart van het apparaat.

APPARATEN MET GLAZEN DEUR:: door de toets in te drukken en weer los te laten wordt de
binnenverlichting van het apparaat geactiveerd danwel gedisactiveerd.

ICOON ONTDOOIEN

Led aan: ontdooiing in uitvoering

Knipperend led: verlate activering ontdooiing of uitdruppelen in uitvoering
Snel knipperend led: in geheugen geregistreerd alarm

ICOON KOELING

Led aan: ventilatoren cel geactiveerd

Knipperend led: vertraging activering ventilatoren na ontdooien

ICOON COMPRESSOR

Led aan: compressor geactiveerd

Knipperend led: verlate activering compressor

INSTELLING / AANPASSING SETPOINT TEMPERATUUR

\ 4
v A

&

De toets on/sby/enter indrukken en weer loslaten: op de display verschijnt knipperend de actuele
setpoint gedurende 5 seconden.
Na het verstrijken van deze tijd laat de display wederom de temperatuur in de kamer zien

Gebruik tijdens het knipperen van de display de toetsen up en down om de gewenste setpoint
temperatuur te laten toe- of afnemen

Druk opnieuw de toets on/sby/enter in om de nieuwe setpoint te bevestigen: de verkrijging van
de nieuwe waarde wordt gesignaleerd door 3 kort achtereenvolgende beep-tonen
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SMART FUNCTIES = Functionaliteit bij snelle toegang

GEFORCEERDE HANDMATIGE ONTDOOIING

Druk langer dan 3 seconden op de toets menu om naar de functionaliteit bij snelle toegang te
gaan.

Op de display verschijnt de eerste optie die correspondeert met een uitvoerbare smartfunctie.
De functie [Def / nDf] wordt snel knipperend vertoond.

Druk op de toets on/sby/enter om de keuze te bevestigen en om de functie te activeren /
disactiveren.

w De geforceerde handmatige ontdooiing wordt slechts indien nodig uitgevoerd.

Tijdens deze fase kan de functie Hyper Cold niet worden opgestart.

Het is mogelijk de programmeerfase te verlaten door 30 seconden te wachten zonder op de kaart te werken danwel door 5 seconden de

menu
-toets ingedrukt te houden.
In beide gevallen krijgt u de melding van het verlaten van de programmeerfase door 3 korte opeenvolgende beeptonen en door het
gelijktijdig op de display verschijnen van het label [ESC].

HYPER COLD

Druk langer dan 3 seconden op de toets menu om naar de functionaliteit bij snelle toegang te
gaan.

Op de display verschijnt de eerste optie die correspondeert met een uitvoerbare smartfunctie.
Wordt snel knipperend vertoond.

v A Gebruik de toetsen up en down om de functie [HCo / nHC] te laten verschijnen.

Druk op de toets on/shy/enter om de keuze te bevestigen en om de functie te activeren /

w disactiveren.

Gedurende deze fase wordt de ontdooiing niet uitgevoerd en de Energy Saving kan niet worden gestart.

Het is mogelijk de programmeerfase te verlaten door 30 seconden te wachten zonder op de kaart te werken danwel door 5 seconden de

menu
-toets ingedrukt te houden.
In beide gevallen krijgt u de melding van het verlaten van de programmeerfase door 3 korte opeenvolgende beeptonen en door het
gelijktijdig op de display verschijnen van het label [ESC].

FUNCTIE KOELINGEN KAMER

Druk langer dan 3 seconden op de toets menu om naar de functionaliteit bij snelle toegang te
gaan.

menu
Op de display verschijnt de eerste optie die correspondeert met een uitvoerbare smartfunctie.

Wordt snel knipperend vertoond.

Y A Gebruik de toetsen up en down om de functie [F_C / F__] te laten verschijnen.

Druk op de toets on/shy/enter om de keuze te bevestigen en om de functie te activeren /

w disactiveren.

Het is mogelijk de programmeerfase te verlaten door 30 seconden te wachten zonder op de kaart te werken danwel door 5 seconden de

menu
-toets ingedrukt te houden.
In beide gevallen krijgt u de melding van het verlaten van de programmeerfase door 3 korte opeenvolgende beeptonen en door het
gelijktijdig op de display verschijnen van het label [ESC].
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BLOKKERING TOETSENBORD

Druk langer dan 3 seconden op de toets menu om naar de functionaliteit bij snelle toegang te
gaan.

Op de display verschijnt de eerste optie die correspondeert met een uitvoerbare smartfunctie.
Wordt snel knipperend vertoond.

v A Gebruik de toetsen up en down om de functie [Loc] te laten verschijnen.

Druk op de toets on/sby/enter om de keuze te bevestigen en om de functie te activeren /
disactiveren.

w Om het toetsenbord te deblokkeren dient u langer dan 5 seconden de Y -toetsen

gelijktijdig ingedrukt te houden.

Het is mogelijk de programmeerfase te verlaten door 30 seconden te wachten zonder op de kaart te werken danwel door 5 seconden de

menu
-toets ingedrukt te houden.
In beide gevallen krijgt u de melding van het verlaten van de programmeerfase door 3 korte opeenvolgende beeptonen en door het
gelijktijdig op de display verschijnen van het label [ESC].
HANDMATIG PRINTEN AFLEZINGEN METERS: in combinatie met de TSP printer

Druk langer dan 3 seconden op de toets menu om naar de functionaliteit bij snelle toegang te
gaan.

menu
Op de display verschijnt de eerste optie die correspondeert met een uitvoerbare smartfunctie.

Wordt snel knipperend vertoond.

Y A Gebruik de toetsen up en down om de functie [Prt] te laten verschijnen.

w Druk op de toets on/sby/enter om de keuze te bevestigen en om de functie te activeren.

Het is mogelijk de programmeerfase te verlaten door 30 seconden te wachten zonder op de kaart te werken danwel door 5 seconden de

menu
-toets ingedrukt te houden.

In beide gevallen krijgt u de melding van het verlaten van de programmeerfase door 3 korte opeenvolgende
beeptonen en door het gelijktijdig op de display verschijnen van het label [ESC].

CONFIGURATIE PARAMETERS

Druk langer dan 3 seconden op de toets menu om naar de functionaliteit bij snelle toegang te
gaan.
menu

Op de display verschijnt de eerste optie die correspondeert met een uitvoerbare smartfunctie.
Wordt snel knipperend vertoond.

Y A Gebruik de toetsen up en down om de functie [Par] te laten verschijnen.

Druk op de toets on/shy/enter om naar de modaliteit configuratie parameters te gaan.
Het toegangspassword wordt gevraagd.
Op de display verschijnt [00] teneinde het password in te kunnen voeren.

Y A Gebruik de toetsen up en down om het password “65” te selecteren.

Druk op de toets on/sby/enter om de keuze te bevestigen.

Indien het password niet correct is ingevoerd, verschijnt de eerste parameter van de
configuratielijst.
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w Druk op de toets on/shy/enter om de keuze te bevestigen.

w Druk op de toets on/sby/enter om de keuze te bevestigen.

Het is mogelijk de programmeerfase te verlaten door 30 seconden te wachten zonder op de kaart te werken danwel door 5 seconden de

-toets ingedrukt te houden.
In beide gevallen krijgt u de melding van het verlaten van de programmeerfase door 3 korte opeenvolgende beeptonen en door het

gelijktijdig op de display verschijnen van het label [ESC].

CONFIGURATIE-PARAMETERS

Gebruik de toetsen up en down om langs alle parameters van de controller te gaan.

Gebruik de toetsen up en down om de nieuwe waarde van de parameter te selecteren.

Parameter Beschrijvin Default Default .
e -2°C/+8°C -12°Cl-24°C | min MAX
INPUT METEN
/1 Kaliber sonde cel (de parameter is uitgedrukt in achtste graad) +8°C -4°C -55 +99
2 Inschakelen sonde verdamper (O=afwezig, 1=aanwezig) 1 1 1 0
13 Inschakelen sonde condensatore (O=afwezig, 1= aanwezig) 0 0 1 0
/9 Typologie initialisering hulpuitgang: 0 = resistentie deur; 1 = bediening licht 0 0 2 0
/A Setpoint activering resistentie deur (alleen indien /9 = 0) -7°C -7°C -55 +99
/b Hysterese afstelling activering resistentie deur (alleen indien /9 = 0) 2°C 2°C 1 15
Pr Aflezen sonde kamer -°C -°C -
Pd Aflezen sonde ontdooiing -°C -°C - -
Pc Aflezen sonde kamer -°C -°C - -
AFSTELLING COMPRESSOR, ENERGY SAVING, HIPER COLD
ro Hysterese afstelling (differentieel) +4°C +4°C 1 15
rl Minimum instelbare setpoint werk -2°C -24°C -55 r2
r2 Maximum instelbare setpoint werk +8°C -12°C rl +99
r3 Toename temperatuur op de setpoint voor energy saving: 0 = uitgesloten +1°C +2°C 0 +99
r4 Tijd monitoring voor start energy saving 2 ore 2 ore 0 99
r5 Afname temperatuur op de setpoint voor hiper cold: 0 = uitgesloten -2°C -2°C -55 0
r6 Tijd limiet voortduren setpoint in hiper cold 2 ore 2 ore 0 99
r7 Toegestane tijdsdeviatie mbt cyclus ON comp. optimaal 1 min 1 min 0 240
r9 At minimum mbt cyclus ON comp. voor definitie cyclus niet efficiént 1 min 1 min 0 240
rA At maximum mbt cyclus ON comp. buiten welke de cyclus niet in beschouwing wordt 5 min 5 min 0 240
genomen.
rb Minimum toegestane deviatie voor ATe-functie 5°C/min 5°C/min 0 +99
rc Limiet maximum aantal cycli compressor op laag rendement 3nr. 3nr. 1 3
rL Maximum tijdlimiet voor starten defrost in de eerste fase (0 = uitgesloten) 120 min 120 min 0 240
BESCHERMING COMPRESSOR
Cco Vertraging activering compressor bij inschakelen instrument 1 min 1 min 0 240
Cc2 Mlnlmum _vertragmgstud tussen uitschakeling compressor en de achtereenvolgende 3 min 3 min 0 240
inschakeling
C5 Cyclustijd inschakeling compressor in geval van alarm sonde cel 10 min 10 min 1 240
c6 % van C5 waarin de compressor wordt ingeschakeld in geval van alarm sonde cel 50 % 70 % 0 100
ONTDOOIING
do Interval van ontdooiing (0 = uitgezonderd) 6 ore 6 ore 0 99
di Type ontdooiing (0 = op resistentie, 1 = op warm gas) 0 0 0 1
d2 Temperatuur einde ontdooiing (met betrekking tot de temperatuur van de verdamper) +8 °C +8 °C -55 +99
d3 Maximum duur ontdooiing (0 = de ontdooiing wordt niet geactiveerd) 30 min 30 min 0 99
dé Weergave display tijdens dooien (0 = effectieve temperatuur cel, 1 = geblokkeerde 1 1 0 2
temperatuur cel, 2= DEF label)
d7 Tijd van uitdruppelen 3 min 3 min 0 15
dE Type berekening interval ontdooiing: 0 0 0 2
0 = werkelijke uren; 1 = uren ON compressor; 2 = zelfbeschikkend
dP Interval voor beschermingsontdooiing (0 = niet actief) 24 ore 24 ore 0 72
ALARMEN
A0 Hysterese van het alarm (differentieel) +2°C +2°C 1 15
Al Alarm minimum mbt setpoint werk (0 = uitgesloten) -2°C -2°C -55 0
A2 Alarm maximum mbt setpoint werk (0 = uitgesloten) +15 °C +15 °C 0 +99
A3 Tijd uitsluiting alarm vanaf inschakeling van het instrument 120 min 120 min 0 240
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Ad Modaliteit activering buzzer voor alarm: 0 = altijd; 1 = afgesteld 1 1 0 1
A5 Tijd limiet voor geluidsmelding van de buzzer in alarm (alleen indien A4= 1) 1 min 1 min 0 240
A6 Tijd van uitsluiting van het temperatuuralarm (alleen indien A1 en/of A2+0) 15 min 15 min 0 240
A7 Tijd uitsluiting temperatuuralarm na stilstaand vent. verdamper (voor A1 en/of A2  0) 60 min 60 min 0 240
AFSTELLING KOELINGEN VERDAMPER
F1 ;(-:;)rfng;sratuur waarboven de ventilator verdamper uitschakelt (alleen indien /A =1en F7 = 1°C 1°C 55 +99
F2 Differentieel ventilator (met betrekking tot F1, alleen indien /A =1en F7 = 3 of 4) +2°C +2°C 1 15
F3 in werking zijn ventilator verdamper gedurende normaal functioneren (0=OFF, 1=0ON,
2=parallel aan compr., 3=ingesteld met F1 en F2, 4=ingesteld met F1 en F2 bij compr. ON 1 1 0 4
en OFF bij comp. OFF
Fa Werking ventilator verdamper in ontdooiing en uitdruppeling. (0= OFF, 1= ON, 2 = stab. 0 0 0 2
met F7)
F5 Tijd stilstand ventilator verdamper na uitdruppeling 3 min 3 min 0 15
F6 temperatuur waaronder de ventilator condensator uit gaat 20°C 20°C -55 +99
F7 Werking ventilator verdamper tijdens normaal functioneren (0 = OFF, 1= ON, 2 = parallel
aan compressor, 3 = ingesteld met F1 en F2, 4= ingesteld met F1 en F2 bij compressor ON +3°C +3°C 0 4
en OFF bij compressor OFF
F8 in werking zijn ventilator condensator gedurende normaal functioneren (O=parallel aan 0 0 0 1
compr., 1=ON); zie ook F6 en F7
F9 in werking zijn ventilator condensator bij ontdooien en uitdruppelen (0=OFF, 1=ON, 2=ON 0 0 0 2
als Tc235°C en OFF als Tc<33°C)
FA kritieke temperatuur voor signalering hoge temperatuur van condensatie 55°C 55°C -55 +99
Fb kritieke temperatuur voor alarm hoge druk 57°C 57°C -55 +99
AFDRUKKEN
PO Activering printen configuratieparameters (0 = gedeactiveerd) 1 1 0 1
P1 Tijd steekproef (zie ook de parameter P6) 30 min/ore 30 min/ore 1 60
P2 Keuze uit te printen temperatuurmeters (0 = geen, 1 = meter kamer,
1 1 0 3
2 = meter kamer en verdamper, 3 = allen)
P3 Keuze kop coupon (0 = gedeactiveerd, 1 = kast koelkast, 2 = Gekoelde onderkant) 2 2 0 2
P4 Activering printen identificatienummer apparaat (0 = nee, 1 = ja) 1 1 0 1
P5 Taalkeuze voor kop coupon (1 = ltaliaans, 2 = Engels, 3 = Frans,
’ 1 1 -1 5
4 = Spaans, 5 = Duits)
P6 Keuze meeteenheid voor tijd steekproef (1 = minuten, 2 = uren) 1 1 1 2
BESTURING COMMUNICATIE
L1 Adres van het instrument (opgenomen gegeven tijdens de printfase als P4 =1) 1 1 0 256
L2 Besturing van de seriéle poort (0 = niet gebruikt, 1 = printen) 1 1 0 1
L3 Baud Rate transmiss. gegevens (1=2400, 2=4800, 3=9600, 4=18200) 3 3 1 4
L4 Controlewijze transmissie (0 = no parity, 1 = odd, 2 = even) 0 0 0 2

CONFIGURATIE PARAMETERS GEBRUIKER - SONDE-LEZING

\ 4
v A

A 4
&

Druk langer dan 5 seconden (daarmee het label Sby omzeilend) op de toets on/sby/enter om naar de
sonde-lezing en de lijst parameters gebruikers te gaan.

Het eerste label “Pd” verschijnt.

Gebruik de toetsen up en down om langs de lezingen van de sonden en de parameters de gaan

Druk op de toets on/shy/enter om de keuze de bevestigen en om naar de modaliteit van het
lezen van de sonden of van de aanpassing van de parameter te gaan .

De huidige waarde verschijnt knipperend.

Gebruik de toetsen v
parameters.

om de nieuwe waarde te selecteren, alleen in het geval van

Druk op de toets on/sby/enter om de lezing van de sonde te verlaten of om de keuze van de
nieuwe waarde van de parameter te bevestigen, de instelling knippert niet meer.

Het is mogelijk de programmeerfase te verlaten door 30 seconden te wachten zonder op de kaart te werken danwel door 5 seconden de

w -toets ingedrukt te houden.

In beide gevallen krijgt u de melding van het verlaten van de programmeerfase door 3 korte opeenvolgende beeptonen en door het
gelijktijdig op de display verschijnen van het label [ESC].
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HERSTEL FABRIEKSPARAMETERS

Informatie bestemd alleen voor deskundig personeel.

Bij het aanzetten van het instrument volgt een “LAMPTEST"-fase.
Indien gedurende deze fase 3 maal achtereenvolgens de toets on/sby/enter wordt ingedrukt,
worden alle parameters gereset op de in de fabriek ingestelde waarden.

w Op de display verschijnt het label [rLd] dat de resetting van de kaart op de door de maker
ingestelde waarden markeert.

ATTENTIE: de default-waarden in het geheugen zijn de waarden die betrekking hebben op de configuraties (TN, BT, PV).

ALARMEN

APPARAAT MET DEFECTE SONDEN

Fout sonde kamer

In geval de sonde kamer defect blijjkt te zijn of de relatieve verbinding onderbroken blijkt te zijn, verschijnt op de display het label [EQ].
De machine blijft functioneren in de conserveringsfase op basis van de aan de parameters “C5” en “C6” toegekende waarden.

De interne koeling blijft functioneren op basis van de aan de parameter “F7” toegekende waarde.

Automatisch wordt de ontwikkelde controle van de ontdooiing afgeremd, waardoor het zelf-ijkproces van de kaart wordt gedisactiveerd.

Fout sonde verdamper

In geval de sonde verdamper defect blijkt te zijn of de relatieve verbinding onderbroken blijkt te zijn, verschijnt op de display het label
[E1].

De ontdooiing zal plaatsvinden na het ingaan van de ingestelde uren met “d0” te beginnen vanaf de laatst uitgevoerde defrost.
De interne koeling zal functioneren op basis van de aan de parameter “F3” toegekende waarde,
Automatisch wordt de ontwikkelde controle van de ontdooiing afgeremd, waardoor het zelf-ijkproces van de kaart wordt gedisactiveerd.

ALARM HOGE TEMPERATUUR IN UITVOERING

In geval de temperatuur in de cel hoger blijkt te zijn dan de ingestelde setpoint, verschijnt op de
display het label [AH] afgewisseld met de bereikte kritieke temperatuur. Ook de buzzer wordt
geactiveerd.

Door op de toets up te drukken is het mogelijk de duur van de alarmsituatie te zien.

De buzzer kan worden gestopt door op de w -toets te drukken.
De zichtbare signalering van het alarm blijft, totdat de kritieke temperatuur zijn normale waarde bereikt.

ALARM LAGE TEMPERATUUR IN UITVOERING

In geval de temperatuur in de cel lager blijkt te zijn dan de ingestelde setpoint, verschijnt op de
display het label [AL] afgewisseld met de bereikte kritieke temperatuur. Ook de buzzer wordt

Y geactiveerd.

Door op de toets up te drukken is het mogelijk de duur van de alarmsituatie te zien.

De buzzer kan worden gestopt door op de U -toets te drukken.
De zichtbare signalering van het alarm blijft, totdat de kritieke temperatuur zijn normale waarde bereikt.

ALARM GEREGISTREERDE HOGE EN LAGE TEMPERATUUR

N Q Z Snel knipperend led ontdooiing geeft te kennen dat zich een alarm van hoge of lage temperatuur
“ “‘ heeft voorgedaan.

w Op de display verschijnt knipperend de kritieke geregistreerde temperatuur.

w Op de display verschijnt knipperend de duur van de alarmsituatie, uitgedrukt in minuten.
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De werking van de led ontdooiing wordt gereset op normaal.

gebeurtenis.

t

Op de display verschijnt [rES], kennis genomen hebbend van de zich voorgedane afwijkende

Indien een hoge temperatuur-alarm actief is, blijft de compressor in werking; indien een lage temperatuur-alarm actief is, gaat de

compressor uit.

Iln geval de kaart in stand by wordt gezet, gaan de minimum en de maximum geregistreerde temperaturen verloren op het

bereikte setpoint en de eventuale alarmen.

ALARM BLACK OUT

S

00,0

gebeurtenis.

qd

INTELLIGENT ONTDOOIEN

Snel knipperend led ontdooiing geeft te kennen dat zich een black out heeft voorgedaan.

Op de display verschijnt het label [bL O].

Op de display verschijnt de maximum geregistreerde temperatuur in de kamer.

De werking van de led ontdooiing wordt gereset op normaal.
Op de display verschijnt [rES], kennis genomen hebbend van de zich voorgedane afwijkende

INTELLIGENT ONTDOOIEN: is een volledig automatisch systeem dat ontdooiingen uitvoert slechts in geval van werkelijke noodzaak.

Voor een energiebesparingsbeleid en voor een optimale conservering van levensmiddelen, voert het apparaat automatisch

ontdooiingen uit, niet met vooraf vastgestelde intervallen maar naar gelang de staat waarin zich de verdamper bevindt.

De controlekaart van de machine is in staat de voortgang te monitoren, zich daarbij baserend op een aantal karakteristieke, werkende
parameters: de ontdooiing start slechts dan indien dat daadwerkelijk nodig is, deze voorwaarde is sterk afhankelijk van het soort gebruik
van het apparaat en van het soort levensmiddelen dat erin wordt geconserveerd.

ENERGY SAVING

ENERGY SAVING: is een volledig automatisch systeem dat tijdens het gebruik van het apparaat energiebesparing oplevert.

Dit systeem treedt in werking in de uren waarin het apparaat niet wordt gebruikt, dus met gesloten deur en met constante

binnentemperatuur, die dichtbij de setpoint ligt.

Deze functie wordt gedisactiveerd als gevolg van:

- activering handmatige of automatische ontdooiing

- handmatige activering van de Hiper Cold-functie

- aflezen temperatuur kamer buiten de ingegeven waarden
- werking met defecte sonde kamer

- handmatige wijziging van de setpoint in kamer
- andere instelling van de werking koelingen verdamper

INLEGGEN VAN PRODUCTEN

e  Verdeel het product op gelijke wijze in de koelruimten

teneinde een goede luchtcirculatie te bewerkstelligen;

e Vermijd het afsluiten van de ventilatiezones van de

koelingsinstallatie aan de linkerzijde van de ruimte;

. Plaats geen levensmiddelen die op lage temperatuur

bewaard dienen te worden, in de laatste
rechtsonder;

Levensmiddelen afdekken of inwikkelen met de daarvoor
bedoelde beschermfolie alvorens deze in de koelkast te
plaatsen;

Geen te warme eet- of drinkwaar in de koelkast plaatsen;
De deuren niet langer dan nodig open laten tijdens het
eruit halen of erin plaatsen van levensmiddelen.
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STILZETTEN

Om de werking van het apparaat te onderbreken is het onder
alle omstandigheden voldoende de hoofdschakelaar op stand
OFF te drukken : het licht van de toets zal uit gaan.

Om het basiselement van de electrische spanning te isoleren,
de stekker uit het stopcontact halen.

ONREGELMATIGHEDEN IN DE
FUNCTIONERING

In geval van onregelmatige functionering moet men, alvorens

de servicedienst van de zone te raadplegen, controleren of:

o of de hoofdschakelaar brandt, en of er netspanning is;

e de ingestelde temperatuurwaarde de gewenste is;

de deuren goed gesloten zijn;

het apparaat niet dicht bij warmtebronnen geplaatst is;

de condensator schoon is en de ventilator regelmatig

werkt;

e er geen overvloedige ijsvorming op de verdampingsplaat
bestaat.

In geval genoemde controles negatief resultaat opgeleverd
hebben, zich tot de servicedienst van de zone wenden onder
vermelding van de op het kenmerkenplaatje weergegeven
gegevens van het model en het registratienummer.

DAGELIJKSE REINIGING

Om een optimale hygiene en behoud van de koelkast te
garanderen is het raadzaam dagelijks, volgens de hieronder
beschreven instructie, de apparaat schoon te houden :

1. De buitenkant van het apparaat zorgvuldig reinigen door
middel van een zachte spons, ondergedompeld in water
met een neutrale detergent en daarna uitgewrongen.
Alleen in de satineerrichting wrijven, en bijzondere
aandacht schenken aan de reiniging van het werkvlak en
van de plaatsen rond de handgrepen van deuren en lades.

e gebruik geen bijtende schoonmaakmiddelen of
reinigingsmiddelen die chloor bevatten.
e wij raden U aan enkel de volgende reinigingsmiddelen te
gebruiken;
- desinfecterend reinigingsmiddel met meervoudige
werking
(bevat niet-ionogene opperviakte-actieve stoffen,
benzalkoniumchloride, substanties met chelaat en pH
tampon)
- reinigingsmiddel voor laboratoria, neutraal, voor
handmatig reinigen;
(bevat aniogene en niet-ionogene oppervlakte-actieve
stoffen)
- ontvettend reinigingsmiddel te gebruiken in
omgevingen met etenswaren;
(bevat aniogene oppervlakte-actieve stoffen en EDTA)

voor gebruik de reinigingsmiddelen eventueel verdunnen,
volgens de gebruiksaanwijzingen vermeldt op het etiket.

de reinigingsmiddelen minstens 5 min. laten inwerken.

de wanden van de apparaat grondig naspoelen met een
spons meerdere keren nat gemaakt onder stromend water
. goed afdrogen met een schone doek

OPGELET: Geen spullen gebruiken die op enigerlei wijze
krassen kunnen veroorzaken wat roestvorming tot gevolg
heeft.

VOEDSELVLEKKEN EN
HARDGEWORDEN RESTEN

In het geval er etensvliekken of voedselresten in de apparaat
aanwezig zijn deze met water schoonmaken en verwijderen
voordat deze verharden.

Als de voedselresten reeds verhard zijn deze als volgt
verwijderen:

1. gebruik een zachte spons gedompeld in lauw water met
reinigingsmiddel (men kan dezelfde reinigingsmiddelen
gebruiken als vermeldt voor de dagelijkse reiniging maar
dan met hogere concentratie zoals vermeldt op het etiket).

2. de verharde voedselresten nat maken , zodat deze
minstens 30 min. vochtig blijven, door ongeveer om de 5
min. de spons natgemaakt in water met reinigingsmiddel
er overheen te vegen.

3. nahet weken de resten wegvegen met de spons,
natgemaakt in water met neutraal reinigingsmiddel.

4. indien nodig een houten spatel of een roestvrij stalen
staalsponsje gebruiken, er aandacht aan bestedend de
oppervlakte van de koelkast niet te beschadigen.

5. nadeze specifieke reiniging is het raadzaam een
algemene (dagelijkse) reiniging van alle interne
oppervlakten van de apparaat uit te voeren.

6. aan het einde van de reiniging met een vochtige spons,
veelvuldig gespoeld onder stromend water, de wanden
vegen.

7. grondig afdrogen met een schone doek.

Ook de onderliggende gedeeltes moeten goed gereinigd en
onderhouden worden voor een perfecte hygiene. Met water en
zeep of neutraal schoonmaakmiddel reinigen.

Bescherm de beplating met siliconenwas.

REINIGING EN ALGEMEEN
ONDERHOUD

Voor een constant rendement van het apparaat is het goed de
reinigingswerkzaamheden en het algemene onderhoud
meerdere keren per jaar uit te voeren.

Alvorens met de werkzaamheden te beginnen, als volgt te

werk gaan:

e de hoofdschakelaar op het bedieningsdashbord op stand
OFF zetten;

e de netschakelaar op stand OFF zetten;

o de stekker van het voedingssnoer uit het stopcontact halen
en wachten tot het apparaat volledig ontdooid is;

e met een stofzuiger, een penseel of een niet-metalen
borstel zorgvuldig de koeleenheid en in het bijzonder de
accu reinigen.

LET OP: de reiniging en het onderhoud van de koelinstallatie
en de condensatorenruimte verlangt de tussenkomst van een
gespecialiseerde bevoegde technicus; daarom kan dit niet
door onbevoegd personeel uitgevoerd worden.

Bij het reinigen van de externe en interne oppervlaktes van het
apparaat de aanwijzingen volgen die in de paragraaf over de
dagelijkse reiniging weergegeven worden.

Overvioedig met schoon water afspoelen en zorgvuldig
afdrogen.

LET OP : (zoals reeds ergens anders in het boekje vermeld)
de apparatuur niet met rechtstreekse en onder hoge druk
staande waterstralen wassen

20



Nu zijn de algemene onderhouds- en reinigingswerkzaamheden
gedaan.

GEBRUIKSONDERBREKINGEN

In geval van langdurige stilstand van het apparaat als volgt te

werk gaan:

e de schakelaar op het bedieningsdashbord op stand OFF
zetten;

e de netschakelaar op stand OFF zetten;

o de stekker van het voedingssnoer uit het stopcontact halen
en wachten tot het apparaat volledig ontdooid is;

e Het basiselement legen en dit schoonmaken, zoals
beschreven is in het hoofdstuk "REINIGING".

e De deuren en de laden van het apparaat op een kier laten
staan, om de vorming van stank te vermijden.

NUTTIGE RAADGEVINGEN
VOOR HET ONDERHOUD VAN
ROESTVRIJ STAAL

De koelbasiselementen zijn aan de buitenkant gemaakt van
roestvrij staal, INOX AlSI 304 16/10.

Voor de reiniging en het onderhoud van de van roestvrij staal
gemaakte onderdelen moet men zich houden aan hetgeen
hierna gespecificeerd wordt en er daarbij aan denken, dat het
eerste fundamentele doel is, de niet-giftigheid en de maximum
hygiéne van de behandelde producten te garanderen.

Roestvrij staal heeft een dunne oxydelaag, die de vorming van
roest tegen gaat. Er bestaan stoffen of reinigingsmiddelen, die
deze laag kunnen vernietigen of aantasten en z6 corrosie laten
ontstaan. Alvorens enig reinigingsmiddel te gebruiken, altijd bij
uw vertrouwde leverancier informatie vragen over de
eigenschappen van het product.

In geval van krassen op de opperviakken moet men deze met
zeer fijne ROESTVRIJ STALEN staalwol of schuursponsjes
van synthetische vezelstof gladmaken door in de glansrichting
te strijken.

LET OP: Voor de reiniging van ROESTVRIJ STAAL nooit
ijzersponsjes gebruiken en deze nooit op die opperviakken
laten liggen, daar de minuscule ijzerresten op de opperviakken
achter zouden kunnen blijven en door aantasting de vorming
van roest zouden kunnen veroorzaken en de hygiénische
toestand in gevaar brengen.

ONTMANTELING

OPSLAG VAN HET AFVALMATERIAAL

Oude apparatuur mag niet worden vernietigd via de normale
ongesorteerde afvalstroom. Het apparaat moet apart worden
ingezameld. Alvorens het apparaat weg te gooien moeten
eerst de deuren gedemonteerd worden.

Het afvalmateriaal mag tijdelijk opgeslagen worden in
afwachting van het moment waarop de speciale afvalstoffen bij
de vuilverwerkende instanties ingeleverd kunnen worden en/of
definitief opgeslagen kunnen worden. De wettelijke bepalingen
die in het land van de gebruiker van toepassing zijn ten
aanzien van de bescherming van het milieu moeten in ieder
geval in acht genomen worden.

PROCEDURE VOOR DE RUWE DEMONTAGE VAN HET
APPARAAT

In die diverse landen zijn verschillende wetgevingen van
toepassing. U moet dan ook de voorscriften die door de wetten
en de instanties in het land waar het apparaat gesloopt wordt
bepaald worden in acht nemen.

In de meeste gevallen kan de oude koelkast bij de betreffende
instanties die voor de inzameling/het slopen ervan zorgen
ingeleverd worden. Haal de oude koelkast uit elkaar en scheid
de diverse onderdelen al naar gelang de chemische
samenstelling ervan, waarbij u er rekening mee moet houden
dat er in de compressor smeerolie en koelmiddel zit en dat dit
opgevangen kan worden en opnieuw gebruikt kan worden.
Bovendien moet u er rekening mee houden dat de onderdelen
van de koelkast speciaal vuil zijn dat niet bij het huisvuil gezet
mag worden maar gescheiden moet worden.

Maak het apparaat volledig onbruikbaar door de
voedingskabel en alle mogelijke sluitingen (waar aanwezig) te
verwijderen om te voorkomen dat er iemand in opgesloten kan
raken.

HET APPARAAT MOET IN IEDER GEVALDOOR
VAKMENSEN GEDEMONTEERD WORDEN.

VEILIGHEID BIJ HET VERWERKEN VAN AFGEDANKTE
ELEKTRISCHE EN ELEKTRONISCHE APPARATUUR
(RICHTLIJN AEEA 2002/96/EG)

Verspreid geen vervuilende materialen in het milieu.
Deze materialen moeten worden verwerkt in
overeenstemming met de betreffende geldende wetten.

Volgens de voorschriften van de richtlijn AEEA 2002/96/EG
(afgedankte elektrische en elektronische apparatuur), moet de
gebruiker, bij het afdanken ervan, de apparatuur in de speciale
bevoegde verzamelcentra verwerken of ze op het moment van
de nieuwe aankoop nog geinstalleerd teruggeven aan de
verkoper.

Alle apparaten die volgens de AEEA 2002/96/EG richtlijn
moeten worden verwerkt zijn herkenbaar aan een speciaal

symbol E .

De illegale verwerking van afgedankte elektrische en
elektronische apparaten wordt bestraft met sancties
geregeld door de geldende wetten in het gebied waar de
overtreding geconstateerd wordt.

Afgedankte elektrische en elektronische apparaten
kunnen gevaarlijke stoffen bevatten met potentieel
schadelijke gevolgen voor het milieu en de gezondheid
van de personen. Wij bevelen een correcte
afvalverwerking aan.

SPECIFICATIES VAN DE
KOELVLOEISTOF

1) RA404a: bestanddelen van de vloeistof

« trifluorethaan (HFC 143a) 52%
« pentafluorethaan (HFC 126) 44%
» tetrafluorethaan (HFC 134a) 4%
GWP = 3750

ODP =0

2) Gevaren

Een lange inhalatie kan verdovende effecten hebben. Het
voortdurend blootstaan kan tot hartritmestoringen leiden en
plotselinge dood veroorzaken. Het product, verneveld of als
spatten, kan ijsverbrandingen aan ogen en huid veroorzaken.

3) Maatregelen van eerste hulp

+ Inhalatie:

de geblesseerde uit de gevarenzone bergen, hem warm en
rustig houden. Zo nodig zuurstof toedienen. Bij ontbrekende of
slechts zwakke ademhaling kunstmatige ademhaling
doorvoeren. In geval van hartstilstand uitwendige hartmassage
doorvoeren en onmiddellijke medische assistentie oproepen.

+ Contact met de huid:

de betroffen delen met water laten ontdooien. De besmette
kleren verwijderen.
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OPGELET: in geval van ijsverbrandingen kunnen de kleren
aan de huid vastzitten.

In geval van contact met de huid, zich de handen onmiddellijk
en rijkelijk met lauw water wassen. Als er symptomen (zoals
irritatie of blarenvorming) opduiken medische assistentie
oproepen.

+ Contact met de ogen:

de ogen met spoelingoplossing voor ogen of zuiver water voor
10 minuten spoelen, waarbij de oogleden gesloten te houden
zijn. Medische assistentie oproepen.

+ Doorslikken:

kan braakneigingen veroorzaken. Als de geblesseerde bewust
is, hem de mond met water laten spoelen en daarna 200-300
ml water laten drinken. Onmiddellijke medische assistentie
oproepen.

» Verdere medische behandeling:

symptomatische behandeling en ondersteuningstherapie
indien nodig. Na het blootstaan aan de vloeistof geen
adrenaline of gelijksoortige sympathicomimetische stoffen
toedienen want er risico van hartritmestoring met mogelijk
hartstilstand bestaat.

4) Ecologische informaties

Persistentie en afbraak

*+  HFC 143a:

hij breekt in de onderste atmosfeer (troposfeer) langzaam af.
Zijn duur in de atmosfeer is 55 jaar.

*+  HFC 125:

hij breekt in de onderste atmosfeer (troposfeer) langzaam af.
Zijn duur in de atmosfeer is 40 jaar.

*+  HFC 134a:

hij breekt in de onderste atmosfeer (troposfeer) relatief snel af.
Zijn duur in de atmosfeer is 15,6 jaar.

*  HFC 143a, 125, 134a:

hij heeft geen invloed op de fotochemische smog (d.w.z. hij
behoort niet tot de vluchtige organische bestanddelen -VOC-
volgens de UNECE-overeenkomst). Hij veroorzaakt geen
verdunning van de ozonlaag.

De dumping van dit product in de atmosfeer veroorzaakt geen
langdurige verontreiniging van de water afvoerende lagen.

Het electrische schema is op de laatste bladzijde van het
boekje weergegeven.

POSITIE BESCHRIJVING

1 COMPRESSOR

2 VENTILATOR CONDENSATOR

3 KLEMMENBORD

6 HOOFDSCHAKELAAR

8 ELECTRISCHE STEKKER

9 VENTILATOR VERDAMPER

14 VOCHTIGHEIDSREGELAAR MET LAMPJE
18 LAMPJE VEILICHEIDSTHERMOSTAAT
19 VEILIGHEIDSTHERMOSTAAT

20 ANTI-CONDENSWEERSTAND DEUREN
20A ANTI-CONDENSWEERSTAND DEUREN
20B ANTI-CONDENSWEERSTAND DEUREN
20C ANTI-CONDENSWEERSTAND DEUREN
21 ONTDOOIINGSWEERSTAND

22 WEERSTAND BODEM BAKJE

44 ENERGIERELAIS

69 AARDKLEM

88 THERMOREGELAAR DGT

90 THERMOREGELAAR DGT
102 VEILIGHEIDSTHERMOSTAAT
115 ELECTRONISCHE KAART KOELKAST OP

LED
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COLOEPXXAHWE

MEXAHUYECKOE OINMNCAHUE
UOEHTUOUKALIMOHHAS TABJTUYKA
OBLUMNE TNTPUMEYAHWA 10 JOCTABKE
NMPABUJIA TEXHUKN BE3OINACHOCTU
TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKU
MOHTAXX U HAJIALJKA
AlrPETrATbI. 0°C/+10°C
MAHEJb YMNPABJIEHUSA
3AIYCK U SKCIINTYATALNA (EVERY CONTROL)
3AMNYCK U 3KCINTYATALNA (ELIWELL)
HACTPOUKA PABOTbI U KOHOUIYPALMST MAPAMETPOB (EVERY CONTROL)
HACTPOUKA PABOTbI U KOH®OUIYPALIMST MNAPAMETPOB (ELIWELL)
PA3MOPAXUBAHUE
TPEBOIrA U CUrHAJIN3ALNST (EVERY CONTROL)
TPEBOIrA U CUrHAJIN3ALNA (ELIWELL)
AlPEIrATbI. -2°C/+8°C ; -12°C/-24°C
MAHEJb YMNPABJIEHUA
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KAXXOOAQHEBHbINA yXo4
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OBLYNE YNCTKA U yxon
TNEPEBOU B 3KCIIIIYATALNN
MOJIE3HbIE COBETbI /151 YXO[4A 3A HEP)XABEIOLLEU CTAJIbIO
TMEPEPABOTKA
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MEXAHWYECKOE ONMMNCAHUE

OTta annapaTtypa cosgaHa AN OXNaXOEeHWs U XpaHeHus
nuweBbIXx  npoayktoB. Jlioboe pgpyroe  wmcnonb3oBaHue
CUYNTAETCA HEMOAXOASALLMNM.

BHVMAHMWE: malumHbl He npegHasHayveHbl AN yCTaHOBNEHUS
MX Ha OTKPbITOM MeCTe MWnuM Ha Mo4BepraroLLmxcs
aTMocdepHbIM BO3AENCTBUSM NPOCTPAHCTBAX.

KoHcTpykTOp CHUMaeT ¢ cebs1 nto6Gyo OTBETCTBEHHOCTb B
criyyae UCMosib30BaHMWsA annapaTtypbl B APYrUX Lensx.

Kak ocHOBa, OHM UMEIOT B BEPXHEN YacTu NOBEPXHOCTb NS
paboTbl, B HANUYMM UMEIDTCS Aaxe C 3aaHUM GOPTUKOM,
TakkKe B HanNu4nm nmetoTcs pedpuxkepatopsl 1 6e3
NOBEPXHOCTU AN paboTbl C aHaNorMYyHom oxnaamTenbHON
CnocobHOCTbIO.

KomaHngpbl umetoT undpoBor TepMoperynstop,
pacnpegenvTenb ABOVHOWM BNAXHOCTU U 00LWniA
BbIKMOYaTENb.

['pynna MOTOPOB HAaxX0AUTCS C NIEBON CTOPOHbI OCHOBbLI B
cneumanbHoM yrinyonenuu.

McnapuTenb pacnonoxeH BHYTpWU pedpuxepaTtopa, Kaxabiv B
CBOEM Npoéme U1 3aLleLléH cneumanbHON peLeéTkon .
BHyTpeHHsIst BEHTUNALNSA OCyLLEeCTBSEeTCA
TPUrOHOBOMETPUYHBIMU 3aLLUMNLLEHHBIMW BEHTUNSTOPAMN,
pacnonoXeHHbIMU Hag ncnapuTenem.

MpucnocoBneHne ocHalLeHO aBTOMATUYECKUM UcnapuTenem
KOHAEHCaUMK.

WOEHTU®OUKALUOHHAA
TABJIMYKA

ArperaTbl Bceraa umMetoT UAEHTUUKALIMOHHYIO TaBrnyky,
KoTOpasi AAET psif BaXHbIX TEXHUYECKUX CBEAEHWUN O
npubopax 1 UX KOHCTPYKTUBHBIX XapakTePUCTUK.
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COOEP>XAHWE TEXHUYECKOW TABNNYKA
1) mopens

2) 3aBop, - Npon3BoanTENb

3) cokpaLueHune mapkupoBku CE

4) rop Bbinycka

5) Homep MapKVUpOBKX

6) knaccuduKaLmsa SNeKTPoU3oNALMK

7) knaccudukaums SnNeKTPUYECKon MOLLHOCTU

A) HanpshkeHWe 3NeKTPUYECKoro NUTaHus

B) HanpsbkeHue anekTpoceTu

C) HOMMHanbHas YactoTa Toka

D) HoMWHanbHas MOLLHOCTb

E) HOMUHarbHasi MOLLHOCTb Nammnoyek

F) Tok nnaBkow BCTaBKN

G) Tvin oxnaxjatoLlero rasa

H) konnuyecTBO OXxnaxgatoLLero rasa

L) knaccudmkaums TemnepaTtypbl YCTaHOBKM XONOAUMNbHMKA
M) mMakcumarnbHoe AaBrieHue NuTaHust

N) MakcumanbHas Harpyaka BEeHTUNsITopa

P) ckopocTb 060p0OTOB BEHTUNATOPA

Q) MakcumarnbHas MOLLHOCTb BEHTUMSTOPOB

R) Cumeon 0330

S) émkocTb napa

T) naBneHue napa

W) MOLLHOCTb HarpeBatoLLyX 311eMEHTOB

Ons no6or KOMMyHUKaUuy ¢ NPou3BoANTEM yKasbiBaTb
Bcerga CEPUMHBLI HOMEP arperata.

OBLWUWE NPUMEYAHUA MO
NOCTABKE

Mpu gocTaBke yOOCTOBEPUTLCA B TOM, YTO ynakoBKa B
LieriocTH 1 COXPaHHOCTU, YTO BO BPEMS MEPEBO3KM HE Bbin
HaHecéH yuep6 arperary .

[MpoBepuTb, YTOOLI XapaKTepUCTUKM NOCTaBEHHOro Bam
arperata COOTBETCTBOBanu cneundunyeckum
XapaktepucTtukam Bamu yka3zaHHbIX B 3aka3e. Ecnu 4To-To He
COOTBETCTBYET HEMEIEHHO COOOLLUMTL NOCTABLUVKY.
Bnarogapum Bac 3a caenaHHbii Bamu BeIGop 1 xenaem, kak
MOXHO Nyulle UCnonb3oBaTh Hawy 6a3bl arperaTos,
NpuAepXKMBasiCb HEOOXOOUMBIX YKa3aHWU U
npeaoCTOPOXHOCTEN, ONMUCaHHbIX B 3TOM PYKOBOACTBE .
MomHuTe, 4TO 3anpelleHo nboe nepeneyaTbiBaHne
PYKOBOACTBA B BUAY TOr0,4TO BEAYTCS NOCTOSIHHbIE
nccnefoBaHus, HanpasneHHble Ha AanbHelLee yryYllueHne 1
0BHOBEHNE TEXHOMOMMYECKUX KAYECTB, XapakTePUCTMKM,
3[1eCb OMUCCaHHbIE MOTYT BbITb N3MEHEHbI BHE3anHo 6e3
npeaynpexaeHun.

NMPABUNA TEXHUKU
BE3OMNACHOCTHU

BHUMAHME : fo Toro, kak npuCcTynuTb K SKCNyatauum unm K
YMCTKE U30NMPOBATb OT UCTOYHMKA MEKTPOIHEPTUM

MepeBecTu BoIKMoYaTens B noauuuio OFF.

OnekTpuyeckas poseTtka gomkHa umetb SASEMIIEHUE.

BHUMAHME : He ncnonb3oBaTb NpU COEQUHEHUMN HI
yANVHUTENEeW, HN ApYrnx NpucnocobneHuni .




BHUMAHMUE : nepepn Tem, kKak nomeLlatb NULLEBbIE NPOOYKTbI
Ons XxpaHeHus NoAoXAaTh, YTOObI TeMnepaTypa gocTurna
HY>KHbIX NOKa3aTenen.

33KprBaTb nuuieBble NPoAYKTbl BCerga cneunanbHbIMn
nnNéxHkamu nepeg Tem, kak noMeLuaTb Ux B arperatbl.

BHUMAHME: He nomewiaTb B arperatbl ropayne HanuTki n
nuLy.

BHUMAHMUE: He ocyLuecTBNsiTb yOOPKY 30H NpunerarLmx K
arperatam npu OTKpbITbIX ABEPSIX.

3anpeu.|,eHo MbITb arperatbl
NpAMbIM CUITbHbIM HAGNopom BOAbI.

BHUMAHMUE : He ynoTpebnsiTb BeLlecTBa Ha ocHoBe xriopa (
6ennnbHbI pacTBoOp , CONAHas KMcnoTa, u ap. ) unm nbdoe
Apyroe TOKCUYHOE BELLEeCTBO A1A YACTKM unu B6nmM3n
arperaTos.

YuncTka 1 TeKyLLMii PEMOHT pedpuxepaTopHbIX YCTAHOBOK U
KOMIMPECCOPHbIX 30H TpeByeT BMeLLaTeNnbCTea
CNeLyanusnpoBaHHOrO 1 YNOMHOMOYEHHOIO TEXHUKA, MO 3TON
NpUYNHE OHWN HE MOTYT BbITb OCYLLECTBEHbI HE
KBanMuLUMPOBaHHBIM NEPCOHANOoM.

BMmellaTenscTea no akcnnyataumu B cnyyae

MOJIOMOK MOSTHOCTLIO OTKIIOYUTL annapart; caenaTb 3anpoc B
TEXOBCNYXNBAHWE, ueHTp, umMerownii Ha 370 npaea;
MCcnonb3oBaTh ANA BEPOATHLIX 3aMEH UCKIMIOYUTENBHO
3anyacTu 3aBoaa-npoussoauTens. HeesinonHexHve
BblLLEYKa3aHHOIo MOXeT CKOMMPOMUTMPOBaTbL 6e30nacHOCTb
arperara.

TEXHUYECKUE
XAPAKTEPUCTUKU

TexHu4veckune XapaKkTepuUCTUKNU 3aHeCeHbl B cneumanbHbIn
BKnaablLl, I'IpI/IJ'IO)KeHHbII7I K PYKOBOACTBY MO 3KcnnyaTauyuu.

MOHTAX U HANAOKA

Arperatbl NOCTaBMAOTCSA BCeraa Ha noaaoHax 1 B 3aLLMTHON
KapTOHOBOW YraKOBKe.

Mocne gocTaBkM M pacnakoBku B criyyae AedeKToB 1nm
HepgocTaTka Kakux-nnbo vyacten NpeanpuHsATL Mepbl
onucanble B pasgene “OBLWME NPUMEYAHUA MO
OOCTABKE”

BHUMAHMUE : onepaummn No MOHTaxXy 1 Hanagke OOIKHbI
ObITb OCYLLECTBMEHbI TOMNBKO KBANMMULMPOBAHHBIM
nepcoHarnom.

OCTOpO)KHO yAanutb ynakoBKy, Npu 3TOM CTapadcCb He
HaHeCTU Ha NOBEPXHOCTb YapanuH.

BHUMAHMUE : ynakoBouHbIn MaTepuan (
LennodaHHoBbIe NakeTbl, NeHONNAacT , rBO3AN U Ap. ) He
OCTaBNATb B AOCTYMNHbIX ANS AeTel mecTax, T. K.
MpepcTtaBnsaloT cobor NOTEHUManbHy OMacHOCTb.

OnneKkTponorpys4Ynkom
MOAHATL arperar u
nepesBesT! Ha MecTo ero
YCTaHOBKM, MpY 3TOM
GbITb OCTOPOXHBIMM,
YTOGbI rpy3 He noTepsn
paBHoBecHe.

BHUMAHME : kak npu nepectaHoOBKax, Tak U Npu ycTaHOBKe
He TalWmTb arperat, YTobbl 3bexaTb YapanuH n gpyrux
nedekToB, YTOObI HE ONPOKNHYTL €ro.

BHUMAHMUE : He ycTaHaBnuBath arperatbl B6nn3su
VCTOYHMKOB TEMNa unm B MOMELLLEHNSAX C NMOBbILLUEHHOW
TemnepaTypoW; 3TO MOXeT narybHo NoBMuATL Ha
Npon3BOANTENBHOCTE CaMOro arperaTta, NoBrieYb neperpysky
oxnaxgaroLero ycTponcTaa.

YpanuTb 3awmnTHYIO NNEHKY € arperata .

OTa onepauusi MOXeT Bbi3BaTb
HeMnpUsiTHbIE OLLYLLIEHNS
HeonacHbIX 3NEKTPUYHECKMX
pa3psaoB (NEKTPO cTaTvka ).
3TN HENPUSATHBIE OLLYLLEHUS]
MOXHO U3bexaTtb Unm 4YacTU4HO
YMEHbLUWTb, NpUAEpXMBas
OfiHOW pyKOW arperaT unm
3a3eMInUTb ero, CoeauHssi
Hapy»Hyt 060Mo4yKy ¢
3a3eMISIOLLMM KOHTYPOM .

_Tenepb BO3MOXXHO OTperynupoBaTb YpOBEHb HOXEK arperarta.

BrlpaBHSTE arperat, fepxa ero HeMHOrO HaKIMOHEHHbLIM
Hasag, 4ToObl 06NEerYnTb ONTUMarbHOE 3aKpbITUE ABEPEN.

MbITb C TENNOW BOAOW U HENTPanbHbIM MOKLLMM CPEACTBOM (
Kak onucaHo B rmaee “4NCTKA” ) 1 MOHTMPOBaTb BO3MOXHbIE
aetanu.

ArperaT cHalLéH anekTpoBwunkon Tuna SHUCO.

[MpoBepuTb cooTBETCTBUE €€ C HopMamun EN60320,
EN60335-1 1 ¢ HauMoHanbHEIMU HOpMaMK . 3aMEHNUTb BUITKY
B COOTBETCTBMM C HOpMaTnBamu B criyvae, ecnm
3MNEeKTPOBUIIKA He COOTBETTBYET BbilLeyKa3aHHbIM HOpMaM.

BHUMAHMUE : onepauus gomkHa ObiTb OCYLLECTBEHA TOMbKO
KBan“gULMpPOBaHHbIM
nepcoHarnom.

MpoBepuUTb HanpshxeHne
COOTBETCTBYET JIM OHO
HanpsHKeHUIo, ykasaHHOMY Ha
Tabnnyke TeXHUYECKNX
XapaKTepucTuK.




BHUMAHMUE : npokoHTponupoBaTk, 4ToObI po3eTka, bbina
OCHalLleHa 3a3eMNSI0LLMM NPOBOAOM; B Cryyae ero
OTCYTCTBUSA NPUHSATL Mepbl

BcTtaButb QINEKTPOBUJIKY B OTBe,EI,éHHyIO en PO3ETKY CeTu.
Ha atom onepaunn Nno MOHTaXy 1 Hanagke 3akoH4YeHbl.

Arperat fJomkeH GbITb KDOME TOro BKMHOYEH B
3KBUMOTEHLUMAIBHYIO CUCTEMY,

3 (peKTUBHOCTbL KOTOPOWN NpOBEPSIETCA
OTHOCUTENBHO COOTBETCBYHLLIMX
HopMaTuB . CBA3b OCYLLECTBNSETCS C
NMOMOLLbIO BUHTA, OTMEYEHHOTO
Orno3HaBaTenbHOW MeTKOWN
“OkBunoTeHUmansHas”,
pacnonoXxeHHas B 30He KOMNPECCOPOB.

ATPElATbI:
MAHETb YNPABIIEHUS

0°C/+10°C

Bcs ramma arperaTtoB MMeeT WUT ynpaBneHnsa co
cnegyrvwmmMmn KomaHgamu ©

1) OO6wwmn BbIKNOYaTENb
3) TepmoperynsTop

1
3

3AIYCK U 9KCIUTYATALMUS
(EVERY CONTROL)

Ons 3anycka arperata BbINONHUTb cneayruine:

- BKIMIOYUTb BUIKY B CETb MUTaHWS;
- NOCTaBWTb BblKNoYaTens B nosuuuo ON;

- HaxaTb 06LWMi BbikMovaTens (1) ; 3axétcs 3enéHas
nampouka obLLero BbIKoYaTens;

a Tenepb BO3MOXHO 3aAathb Temnepatypy yHKLUMOHUPOBaHNSA
npu NOMOLLM crneumnansHo noctaHoBkv Tepmoperynsitopa (3),
NpUAEPXKMBAACH CNEAYIOLLMX NoKa3aHUi

- HaXkaB KHOMKy «» (puc.a) Buanusmpyetcs SETPOINT o
YeM TrOBOPWUT MUraHue «». Hepxa KHOMKY =, "

« )), nepxa Haxatomn KHOMKY « » BO3MOXXHO U3MEHUTb
3HayeHue BbICTaBnsemomn TemMnepaTtypbl;

- KHOMKa «» (puc.b) yBenuumBaetr nokasaTtenu
SEPOINT; gepxa KHOMKY MOCTOSIHHO HaXaTow yBenuuyeHue
npoucxoauT GbicTpee;

- KHOMKa «» (puc.c) ymeHblwaeT nokasatenn SEPOINT,;
Aepxa KHOMKY MOCTOSIHHO HaXaToW yMeHbLUEHWe MpocxoauT
GbicTpee;

- nocrne W3MEHeHWs OTMYCTUTE KHOMKY «set»; Aucnnen
aBTOMaTMYeCKM BepHeTCA Ha  YKasaHHbIl  nokasaTenb
OencTBUTENBHON TeMnepaTypbl OTAENEHUS;

- nocne onpeaernieHHoro BPeMeHW MNPOKOHTPONMpPYynTe no
avcnneto Tepmoperynatopa (3), 4To TemnepaTtypa BHYTpU
XonoannbHUKa COOTBETCTBYET BbICTABNEHHOW TemnepaType.

Mocne aToro, HO He paHbLUe, BO3MOXHO noMeuwiatbe B
arperatbl nuweBble NPOAYKTbl ANA XpaHEeHUA.

puc. a

:488H:?
(o) =¥ -

puc. b

:PHT-

A= (V-

)

puc. c

‘SBHA-

A=(set)-(_ (¥ )-

3AMYCK U SKCIIIYATALIMS (ELIWELL)

Ons 3anycka arperata BbINONMHUTb cneayruine:

- BKIOYUTb BUSKY B C€Tb NMUTAHUS;
- MOCTaBUTb BblkNtoyaTens B nosuumio ON;

- HaXkaTb 06LWmMn BbikntoyaTtens (1) ; 3akETcs 3enéHas
namMmpouka obLero BelknovaTens;

a Tenepb BO3MOXHO 3a4aTb TemnepaTtypy yHKLUOHUPOBaHUS
npv NOMOLLM cneLmanbHoM NoCTaHOBKM Tepmoperynsitopa (3),
npuaepXMBasch crneayoLmx nokasaHui :

- Bongute B MeHto “CocTosiHMEe MalUWHbI”, HaXMMas 1 cpasy

Xe oTnycKasi KnaBuLly set .(puc.a) NosasnsaeTtca meTka

nankun set .

,uﬂﬂ BU3yanmsaumm 3Ha4eHna yCctaBkM CHOBa HaXXMUTe

KnaBuLy =

3HayeHve ycTaBku MOSIBNSETCS Ha Aucnnee.
[ns nameHeHus 3HaveHus1 ycTaBku He no3gHee 15

P~ z
CEeKyH[ HaXXMUTe Ha KnasuLliun = n S



- KHOMKa

AKX

bbicTpee;

- KHOMKa

e

6bicTpee;

- nocrne ornpeaerieHHoOro BPEeMEHW MPOKOHTPONUPYMTE Mo
avcnnelo Tepmoperynsitopa (3), YTo TemrepaTtypa BHYTpW
XosioaunbHUKa COOTBETCTBYET BbICTABIIEHHON TemnepaType.

[Mocne aToro, HO He paHblle, BO3MOXHO NomelaTb B

arperatbl nuuleBble NPOAYKTbI A4 XpaHeHUA.

(puc.b) yBennumuBaet nokasatenn SEPOINT;
AepXa KHOMKY MOCTOAHHO HaXKaTol yBeNu4eHne NpoucxoanT

(puc.c) ymeHnbwaeTt nokasatenu SEPOINT;
AepXa KHOMKY MOCTOSIHHO HaXaToW YMeHbLUEeHe NPOCXOAUT

HACTPOUKA PABOTbl U KOH®UIYPALNS MAPAMETPOB (EVERY CONTROL)

YcTaHoBKa HavyanbHbIX 3Ha4Ye€HUN paboTbl

e HaxaTb cBeToamopa, & GyneT muratb

e HaXumasa Ha nnn B TeyeHue 15 cek. BO3MOXHO 6y,qu N3MEHATb BbICTaBNeHHOE 3Ha4YeHne TemnepaTtypbl

e [0OCre U3MEHEeHNA HaXaTb Ona noaTeepXaoeHua nnu, HanpoTmMB, HE HAaXXUMaTb Ha NPOTAXEHUN 15 CeKyHAO.

Kpome Toro BO3MOXHO BbICTaBUTb HavarnbHble 3HaYeHUst pa6OTbI C nomoLyplo napametpa SP.

YcmaHoeka HayaslbHbIX 3HaYeHul pabomel

[ MUH.

[ MAKC.

[ E.W.

[ YCTAHOBKA HAYATbHbIX 3HAYEHWUMA PAEOThI

[ APNbIK
|

[r1

[r2

[ °crF ()

[ BE®.
o

HayallbHble 3Ha4YeHus paﬁOTbI

YcTtaHoBKa napameTpoB KOHdUrypauum

[ns exoda e npouedypy:

YOOCTOBEPUTLCA, YTO HETY B 06paLIJ,eHVIVI HUKaKowm npouenypbl

Ha)kaTb
Ha)kaTb
q}

HaXaTb

n

Ha 4 cekyHAbl; annapaT nokaxeT “PA”

unm B TeveHue 15 cekyHa Ans yctaHoBku “-19”

HaXXaTb UNN HE HaXXMaTb Ha NPOTAXEHUU 15¢

HaXaTb

Ymobbi 8bidenums napamemp:

HaxaTb nnn

[ns usmeHeHuUs1 3Ha4eHUs1 napamempa:

HaXaTb
HaxaTb nnu B TeveHun 15 ¢

HaxaTb NUNN He HaXXMMaTb Ha NPOTAXEHUU 15¢c

Lns ebixoda u3 npouedypsbi:

7] Ha 4 ceKyHAbl; gucnnen nokaxet “SP”

HaxaTb 7] Ha 4 ceK. Unn He HaXkMMaTb Ha NPOTshKeHWM 60 cek.
[apamempbi KoHu2ypauuu

[ aPnbIK [ MUH. [ MAKC. [E.W. [ BE®. [ HAYANbHBIE 3HAYEHUA PAEOThI
[ sp [r1 ['r2 [ccrF@ o | HavanbHble 3HaueHns paoTsl
APNbIK MWH. MAKC. E.WN. DOE®. BXOAbl UBMEPEHUA
CAl -25 25 °CI°F (1) -1 CTapT 30HAA SiHeVKu
PO 0 1 - 1 TMn 3oHga  (0=PTC, 1=NTC)
P1 0 1 - 0 AeummanbHas Toyka rpagyca Llenbcusi (ons BenuuuHbl, BbICBEYMBAETCH BO BpEMS
HopMarnbHol paboTtbl) (1=HA)
P2 0 1 - 0 evH1Ua n3MepeHust Temnepatypsbl (2)  (0=°C, 1=°F)




APJbIK MWH. MAKC. E.WN. DOE®. PEIYNATOP
r0 0.1 15 °CI°F (1) 3 anddepeHuman HavanbHbIX 3Ha4YeHu paboTol
rl -99 r2 °CI°F (1) 0 MWHVMMYM HayarnbHbIX 3Ha4eHU paboTbl
2 rl 99 °CI°F (1) 10 MaKCMMyM HayanbHbIX 3Ha4eHWIn paboTbl
APJbIK MWH. MAKC. E.WN. OE®. SALLMTA KOMNPECCOPA
CO 0 240 MWH 0 3anasfblBaHue KoMnpeccopa C MOMEeHTa BKNIOYEHMS annaparta
Cc2 0 240 MUWH 3 MUHUMarnbHaa ANMTENbHOCTb BbIKMIOYEHUSI KoMMpeccopa
APJbIK MWH. MAKC. E.WN. AE®. PA3MOPAXWBAHUE
do 0 99 Cl 6 MHTepBan pa3MopaxunBaHusi; CMOTpPeTb Tak xe d8(5)
(0O=pa3mopaxuBaH1e No MHTepBanam He OyaeT HUKOrAa BKIKOYEHO)
d3 0 99 MUWH 20 ONMTENbHOCTb pasmopaxuBanus (0=pasMopaxvBaHue He ByaeT HUKOr4a BKIIHYEHO)
d4 0 1 - 0 pa3MopaxuBaHue npu BkNtoveHun annapara (1 = JA)
d5 0 99 MUWH 0 3anasfblBaHne pasmMopaxnBaHusa C MOMEHTa BKINo4eHus annapara (.ecnv Tonbko d4 = 1)
dé 0 1 - 1 TemnepaTypa BU3yanu3avpoBaHHasi BO BpeMsi pa3mopaxuBaHusi

0=TemnepaTypa sueiku

1=ecnn c MOMEHTa aKTUBM3aLMW pa3MopaxkMBaHWs TemnepaTtypa SHYEWKU — HUXe
“HayanbHOro 3HayeHust pabotbl + r0”, MakCMMym “HayanbHoe 3HauyeHue paboTtbl + r0”;
€cnM C MOMEHTa aKTUBM3auuW pa3MOpaxkuBaHWs Temnepatypa siYelku — Bbllle

“HavyanbHOro 3HaveHuss paboTbl + r0”, MakcMMyMm TemnepaTypbl SHeWku C MOMeHTa

aKTMBU3aLMmn pasMopaxusaHusi(6)

(1) eavHMLa n3mMepeHus 3aBUCUT OT NapameTpa P2

(2) BbICTaBUTL HaanexaLm o6pa3oM napaMeTpbl, OTHOCALLMECS K perynsiTopaM nocrne U3MeHeHus napameTpa P2

(5) nameHeHne napameTtpa d0 3aBUCKT OT 3aKIHOYEHUS NPEALLECTBYIOLLEro UHTEPBana pa3mMopaxvuBaHus UM OT MOMEHTa Py4YHOro pa3mMopaxuBaHus
(6) avcnnelt BoccTaHaBNMBaeT HopMaribHOe (hYHKLMOHMPOBaHWE, KOrAa 3aKoHYMOCh pasMopaxuBaHue, TemnepaTtypa sS4enky onyckaeTcsi HUKe TON, 4To

GrnokvpoBana AUCcnnen (UnNn ecnu BCTynaeT B AENCTBUE CUrHan TPEBOM TemMnepaTypbl)

HACTPOUKA PABOTbl U KOH®UIYPALMNS MAPAMETPOB (ELIWELL)

MNocTaHoBKa NyHKTa Ha6opa pa6oTbl

. Borigute B MeHto “COCTOsIHME MaLUMHBI”, HAXXMMas 1 cpasy e OThycKasi KnaBuLly set

. MosiBnsieTcs meTka nanku “SEt”.

. ans Bu3yannsaunn 3Ha4eHna yCTaBkn CHOBa HaXXMUTE Knasuwly set . 3HayeHne YCTaBKU NOABAETCA Ha gucnnee.

xR 2
. [ns nameHeHus 3HavyeHus ycTaBku He no3gHee 15 cekyHO HaXXMUTE Ha Knasun "
. nocrie U3MeHeHus HaxaTb set’ . ONA NOATBEpPXOEHUS.
U3meHeHUe napameTpoB KOHdUrypaumm
MapameTpbl KOHUrypauum ynopsagoyeHsl No ABYM YPOBHSIM.
Ymobeb! ebitimu Ha nepsbil ypoBeHb:
. HaXXMWTe KHOMKY B TeyeHune bonee 5 cekyHa “ set’.
[ns ebideneHus napamempa:
o o~
. HaxaTb — > nm
Ymobb! usmeHums nokasameris napamempa:
. HaxaTb set
P~ o~z
e HaxaTb ~ % WM 2 He nosHee 15 cek.
set
. HaxaTb CeK unu He onepupoBaTtb 15 cek.
Ymobb! 8bilimu Ha 8MopouU YPO8eHb:
. BbINTU Ha NepPBbIN YPOBEHb
P~ o~
. HaxaTb ~ N unn 2 4ToBbi BblaenuTb “PA2”
e~ oA
. HaxaTtb set n =N umm ¥ yTo6bl BblaenuTb “15”.
. HaxaTb set CeK Unu He onepwupoBaTb 15 cek
Ymobebl ebitimu u3 npoyedypsl:
HaxaTb ® CeK unu He onepwupoBaTb 15 cek.
PAR. DESCRIPTION RANGE DEFAULT LEVEL* U.M.
Set Temperature SEtpoint. -50...99 0 °CI°F
COMPRESSOR
diF diFferential. Relay compressor tripping differential. The compressor stops on reaching 0.1...30.0 3 1&2 °CI°F
the Setpoint value (as indicated by the adjustment probe), and restarts at temperature
value equal to the Setpoint plus the value of the differential. Note: the value 0 cannot be
assumed
HSE | Higher SEt. Maximum possible setpoint value -50...230 10 1&2 °CI°F
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LSE | Lower SEt. Minimum possible setpoint value -55...99 0 1&2 °CI°F
OSP | Offset Set Point. Temperature Value to be added to the Set-Point if reduced set is -30...30 0 2 °CI°F
enabled (Economy function).
HC digital (input) Open door. Digital input that allow you to switch off loads. Valid if H11 = +4 h/c c 2 flag
(door switch). n = does not switch off loads; y = switch off loads.
dOd | digital (input) Open door. Ingresso digitale che permette di spegnere le utenze. nly n 2 flag
Valido se H11 = +4 (micro porta). n = non spegne le utenze; y = spegne le utenze.
dAd digital (input) Activation delay. Delay time in activating the digital input. 0...255 0 2 min
Ont ON time (compressor). Compressor activation time in the event of faulty probe. If OFt=1 0...250 6 2 min
and Ont=0, the compressor is always off, while if OFt=1 and Ont>0 it operated in duty
cycle mode.
OFt OFF time (compressor). Compressor deactivation time if probe is faulty. If Ont=1 and 0...250 6 2 min
OFt=0, the compressor is always on, while if Ont=1 and OFt>0 it operated in duty cycle
mode.
dOn delay (at) On compressor. Delay time in activating the compressor relay after switch-on 0...250 0 2 secs
of instrument.
dOF | delay (after power) OFF. Delay after switch off; the indicated time must elapse between 0...250 3 2 min
switch-off of the compressor relay and the successive switch-on.
dbi delay between power-on. Delay between switch-ons; the indicated time must elapse 0...250 5 2 min
between two successive switch-ons of the compressor.
0OdO | delay Output (from power) On. Delay time in activating the outputs after switch-on of the 0...250 0 2 min
instrument or after a power failure.
DEFROST
dit defrost interval time. Interval between the start of two successive defrosting operations. 0...250 6 1&2 hours
dCt defrost Counting type. Selection of count mode for the defrosting interval. 0/1/2 1 2 num
0 = compressor operating hours (DIGIFROST® method);
Defrosting active only if compressor is on;
1 = Real Time - equipment operating hours; defrost counting is always active when the
machine is on and start everytime the instrument switch on;
2 = compressor stop. Each time the compressor stops a defrosting cycle is performed
according to parameter dtY.
dOH | defrost Offset Hour. Start-of-defrosting delay time from the call. 0...59 0 2 min
dEt defrost Endurance time. Defrosting time-out; determines duration of defrosting. 1...250 20 1&2 min
dPO | defrost (at) Power On. Determines if at the start-up the instrument must enter defrosting nly n 2 flag
(if the temperature measured by the evaporator allows this operation). y = yes; n = no.
ALARMS
Att Allow you to select if the parameters HAL and LAL will have absolute (Att=0) or relative 0/1 1 2 flag
(Att=1) value.
AFd | Alarm Fan differential. Alarm differential. 1...50 2 2 °CI°F
HAL | Higher ALarm. Maximum temperature alarm. Temperature value (in relative value) which -50...150 15 1&2 °CI°F
if exceeded in an upward direction triggers the activation of the alarm signal.
LAL Lower ALarm. Minimum temperature alarm. Temperature value (in relative value), which -50...50 -2 1&2 °CI°F
if exceeded in a downward direction, triggers the activation of the alarm signal.
PAO | Power-on Alarm Override. Alarm exclusion time after instrument switch on, after a power 0...10 2 2 hours
failure.
dAO | defrost Alarm Override. Temperature alarm exclusion time after defrost. 0...999 60 2 min
OAO | Alarm signaling delay after digital input disabling (door close). Alarm is only for high-low 0...10 0 2 hours
temperature alarms.
tdO time out door Open. Alarm activation delay time open door. 0...250 0 2 min
tAO temperature Alarm Override. Temperature alarm signal delay time. 0...250 15 1&2 min
EAL External Alarm Clock. External alarm to lock loads (n = don’t lock loads; y = lock loads). nly n 2 flag
COMMUNICATION
dEA Device address in family (valid values from 0 to 14). 0...14 0 2 num
FAA | Device family (valid values from 0 to 14). The FAA and dEA values represent the network 0...14 0 2 num
address of the equipment and are indicated in the following format “FF.DD” (where
FF=FAA and DD=dEA).
DISPLAY
LOC | LOCKk. Setpoint change shutdown. See related paragraph. There is still the possibility to nly n 1&2 flag
enter into parameters programming and modify these, including the status of this
parameter to _permit keyboard shutdown. n = no; y = yes.
PS1 PAssword 1. When enabled (value # 0) it constitutes the access key for level 1 0...250 0 1&2 num
parameters.
pPS2 PAssword 2. When enabled (value # 0) it constitutes the access key for level 2 0...250 15 2 num
parameters.
ndt number display type. View with decimal point. y = yes; n = no. nly n 2 flag
CA1l | CAlibration 1. Positive or negative temperature value added to the value read by probe 1. | -12.0...12.0 -1 1&2 °CI°F
ddL efrost display Lock. Viewing mode during defrosting. 0/1/2 1 1&2 num
0 = shows the temperature read by the room probe;
1 = locks the reading on the temperature value read by room probe when defrosting
starts, and until the next time the Setpoint value is reached,;
2 = displays the label “dEF” during defrosting, and until the next time the Setpoint value is
reached.
dro display read-out. Select °C or °F for displaying the temperature read by the thermostat 0/1 0 2 flag
probe.(0 =°C, 1 = °F).
PLEASE NOTE: the switch between °C and °F DO NOT modify setpoint, differential,
etc. (for example set=10°C become 10°F)
ddd Selection of type of value to be displayed. 0/1/2 1 2 num
0 = Setpoint; 1 = cold room probe (Pbl); 2 = evaporator probe (Pb2)
CONFIGURATION
HO8 | Stand-by operating mode. 0/1/2 2 2 num
0 = display switch off;
1 = display switch off, loads and alarms stopped;
2 = display with OFF label, loads and alarms stopped.
H11l Configuration of digital inputs/polarity. 0 = disabled; +1 = defrosting; +2 = reduced set;+3 7.7 2 2 num
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= not used; +4 = door switch; +5 = external alarm; +6 = Stand-by (ON-OFF);+7 = reduced

set + light OFF.

ATTENTION!: the “+”sign indicates that the input is activated when the contact is closed.
the “-”sign indicates that the input is activated when the contact is open.

H32 DOWN button configurability. 0...4 3 2 num
0 = disabled; 1 = defrost; 2 = not used; 3 = reduced set; 4 = stand-by

reL reLease firmware. Device version: read only parameter. / / 1&2 /

tAb tAble of parameters. Reserved: read only parameter. / / 1&2 /
COPY CARD

UL Up load. Programming parameter transfer from instrument to Copy Card. / / 2 /

Fr Format. Erasing all data in the copy card. / / 2 /

PA3MOPAXUBAHUE TO TemnepaTypa 3oHAa 3a npegenamy No3BOSIEHHOro.

Pa3mMopaxunBaHune arperatoB NofHOCTbI0 aBTOMAaTUYECKOE.
PasmMopaxunBaHne BO3gyLLIHOE U aBTOMaTUYECKU
ocyLecTBRsieTcs kaxable 6 YacoB paboTbl U AnUTcA 20 MUH.
Bo3MoXHO 3anycTutb B NOOON MOMEHT LMK

pasMopaxuBaHUs HaxaB Ha 5 CeKyH/bl KHOMKY (cm
pvc. b ) pasmopaxuBaHue BO34yXOM NMPOU3BOAUTLCA
aBTOMaTW4eCcku Kaxable 6 4acoB HauMHas C 3TOro MOMeEHTa.

ArperaT cHabxéH aBToMaTU4eckuM nucnaputenem
KOHZeHcauuu.

TPEBOIA Y CUCHAJIU3ALINS
(EVERY CONTROL)

KHonka « » npegHasHayeHa aons oTKMYeHus
curHanusaumin.

Ha aucnnee BranuampyloTcs cnegyrowme curHanmsaumm u
ob0o3HaveHus:

o CBeTOBOW MHAMKATOP « *» BKIIOYEHHbIN NOKa3bIBaET, YTO
KOMMNPECCOp aKTUBHbIN.
o CBeTOBOW MHAMKATOP « *» mMuraoLmi nokasbiBaeT,
3anasgpbiBaHue akTMBaLum KoMnpeccopa.
o CBeTOBOW MHANKATOP « ¥ » BKMIOYEHHbIN MOKa3bIBaET, YTO
NPOUCXOANT Pa3MOpPaKMBaHWE.
o CBETOBOW MHAMKATOP « H» MUraloLwMii NokasbiBaeT
3anasgblBaHue akTuBauum pasMmopaxxnsaHus

UM NpoLecc KanaHus.

o «EO0» muraownii Ha gucninee MoXeT yKa3blBaTb OOHO U3
crnenyroLLmMX OTKIIOHEHWIA: TMN 30HAa

SYENKN HenpaBurbHbIN, AedeKT 30H4a UK CoeaNHEHUN,
Temnepartypa 3a npegenamu nossore-

HOro.
o «E2» muratowuii Ha gucnnee: HEMCNPaBHOCTb NMOCTPOEHUS
OaT B namsaTu, nonpobyiite

BbIKMIOYUTE UM BKIOYMTb  CHOBa  anmapaTt, ecnv
CUrHanu3auusl He nponajgeT 3aMeHnTe

TepmocTar.
o TeMnepaTypa AYENKU: ykasbiBaeT AUCMSIEeM MpaBuIlbHOE
3Ha4yeHue, HO ecriv OHO MuratoLLee,

TPEBOI'A U CUTHAJIN3ALINA (ELIWELL)

TpeBO)KHaFl CUTyauma Bcerga curHanmsmpyetca saymmepom
(I'Ipl/l HaJ'IVILWIVI) M CBeTOAMO40M Ha YPOBHE NUKTOrpamMmbl

CurHana Tpesorun .m

,D,J'Iﬂ BbIKNKOYEeHUA 3ByKa CUrHana TpeBsorn HaxmuTe ﬂl'06yIO
Knasuwly

e CBETOOMOAObI ’%‘ BKIJ1. npu Bknto4YeHHOM KOMMpeccope;
MUraHume npu 3agepxke, ajute nnm 3861'IOKVIpOBaHHOM
BKIHOYEHUN.

CBETOOMOObI ‘*?E“ BKIJ1. npu BbInonHseMoM
pa3MopaxuBaHUW; MUraHue Npuw BKIOYEHUN B PYYHOM
pexumMe nnu undpoBbIM BXOLOM.

CBETOOMOAObI () BKIJ1. npu akTMBHOM CurHane TpeBoru;
MUraeT Mpu OTKIMIOYEHUW 3BYKa CUTHANa TPEBOTU.
CBETOONOAObI °C BKIl. egnHuua namepeHus
TemnepaTtypbl — rpagyc Llenbcus

CBETOOMObI °F BKI1. eaMHvua namepeHus TemnepaTypbl
— rpagyc ®apeHrevta

CBETOOMOAObI % BKIJ1. npn paboTatoLuei KpbinbyaTke.
CBETOOMOObI AUX BKI1. Bbixog AuxX aKTUBHbIN.

CwurHan TpeBorv oT HEUCNpaBHOro 30HAA (OTHOCALUMICS K
3oHAy 1) nosiBnseTcs HenocpeACTBEHHO Ha Aucrnnee
npubopa nHavkauuen E1.
CuvrHan TpeBorv oT HEMCMNpPaBHOro 30HAA UcnapuTens (3oHA
2) nosiBNsieTCA HENOCPEACTBEHHO Ha Aucnnee npubopa
MHOnKaumen E2.
[pyrue curHansl TpeBOrM He NOSIBNSIOTCH HENOCPEACTBEHHO
Ha gucnnee npubopa, a BU3yanunsmpyTcs B MEHIO
“CocTosiHve mawwmHbl” (“Stato Macchina”) B nanke “AL”.
- AH1 = CwvrHan TpeBoru BbICOKOI TemMneparypbl
(oTHOCKTCSA K 30HAY Kamepbl v 3oHay 1).
- AL1 = CurHan TpeBor1 H1U3KOM TeMnepaTypbl
(oTHOCHWTCS K 30HAY Kamepbl unu 3oHay 1).
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ATrPETATHI:

[MAHEJIb YIIPABJIEHUA

-2°C/+8°C
-12°C/-24°C

Bcs ramma arperatoB umeeT LWAT ynpasrieHua co cneayrwmMmm KomaHgamm:

X

6‘6‘6

"
e

56 7

OMUCAHUE
Knasuwa ON/SBY/ENTER

Knasnwa DOWN
Knaeuwa UP
Knasuwa MENU’
APJIbIK SBRINAMENTO
APJNbIK VENTOLA
APJIbIK COMPRESSORE

®

~N|o|o|~|W| N |0

KnaBuwa ON/SBY/ENTER

Haxas 1 oTnycTVB No3BonseT onpeaenuTb/M3MeHnTb 3agaHHoe 3HaveHne paboTbl yCTponcTBa.

[epxa HaxaTon 3 cekyHabl, OTNYCTUB MO NOSIBNIEHNIO Ha Aucnnee spnbika [Sby], BBoauT
YCTPOWCTBO B COCTOSIHUMN OXMOAHMWS

Hepxa HaxaTton 5 cekyHp, (cnegoBaTenbHO 06xoaa spnbik Shy) No3BoONSET BOWTU B NepeyeHb
napameTpoB aboHeHTa.

C VHCTPYMEHTOM B COCTOSIHUM OXUAaHUA [Ha aucnnee nosenTcs apnbik Sby] Haxae onepartop
BXOAMWT.

Knasuwmn UP n DOWN

MosBonstoT yBeNuU4MBaTb NN yMEeHbLLAaTb NoKasaTenn nSMeHAeMbIX napameTpoB.

[epxa HaxkaTbiMM 3 CeKyHObl MO3BONSIOT BbLICBETUTb MUHWMAIbHbIE W  MakCUMasbHble
3aperucTpupoBaHHbie TeMnepaTypbl (ECMU UMEKOTCS) U BO3MOXHbIE aKTUBHbIE CUTHasbl TPEBOTU.

lNpu 3a briokuposaHHOU Kiaguamype Haxamble 0OHO8PEMEHHO OMKITI0HYam 6510KUPOBKY
Haxwumas “UP” Ha 3 cekyHabl BCTynaeT B Aencteme dyHkums Hyper Cold.

Mpw aktneHom Hyper Cold, Haxkumas “DOWN” Ha 3 cekyHAb! OTKIHoHaeTCs aTa qoyHKLVIS.
KnaBuwa MENU’

[epxa HaxaTon 3 cekyHAbl AAET / OTKMoYaeT BXOA, B ObICTpble PYHKLMM YCTPONCTBA.

APJIbIK SBRINAMENTO

Ceemoduod sopsiqull: pa3mopaxuBaHue B obpalLeHn

Ceemoduod Muezarowul: 3agepxka akTMBauMn pasMOPaXUBaHWA WNU  KannenageHve B
obpaLeHun

Cgemoduod muearowjuli ¢ MosbILEHHOU Yacmomou: CUrHan TPEBOM 3apervicTpMpPOBaHHbIN B NaMATH
APJNbIK VENTOLA

Ceemoduod 2opsi4ul: BEHTUNATOPbI AYEVKA aKTUBMPOBaHbI

Muzarowuti ceemoduo0: 3apepKa BKIOYEHNS BEHTUNSTOPOB Mocne pa3MopaXnuBaHus
APNbIK COMPRESSORE

Ceemoduod eopsi4uli: KOMNPECCOP aKTUBMPOBaH

Csemoduod muzarowjul: 3agepXka akTuBaLum Komnpeccopa

YCTAHOBKA / UBSMEHEHUE HAYAJIbHOI'O 3HAYEHWS TEMIMEPATYPbI

HaxaTtb 1 oTnycTuth KnasuLy on/sby/enter: gucnnen BbICBETUT C MOMOLLbIO MUraHUS Tekyllee
HayanbHoe 3Ha4yeHue Ha 5 cekyHa.
Mo ucteyeHuto onpeaeneHHoro BpeMeHu ANCnen onsATe NOKaXeT TemnepaTypy B kamepe.
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A Bo Bpems muraHuns gucnnes nonb3oBaTbCs Knasuwamm up n down Ans NoBbIWEHNS UNn
Y YMeHblUeHUA Ha4varlbHOro 3Ha4eHunsa Xenaemou TemMnepaTtypbl

HaxaTtb cHoBa Ha Knaesuwly on/sby/enter Aana noareepXxaeHna HoBoro Hav4anbHOro 3Ha4eHua:

yCTaHOBKa HOBOTO 3HAYEeHWUs CUrHaNU3MpPyeTCs U3NyYeHNEM 3-X aKyCTUHECKMX (DOHNYECKUX
w KOPOTKMX NOCneAoBaTesbHbIX CUTHAmMoB.

SMART FUNCTIONS — @yHKuuu 6bicmpo20 exoda

PA3MOPAXWBAHUWE B PYYHYIO U NMPUHYOUTEJIbHO

HaxaTb knaBuwwy menu Ha 6onblue 3-x CekyHA, YTOObl BOWTU B (hyHKLMIO BbICTpOro Bxoaa.

menu Ha gucnnee nosiButcsa nepeasi onTaums, COOTBETCTBYHOLLAA PYHKUNM BbICTPOrO UCMOSNTHEHUSI.
BbicBeTUTCA B (hopMe MUraHWUsi NOBbILLEHHON YacToTbl yHKums [Def / nDf]
HaxaTb knaBuLy on/sby/enter ons nogTeepxaeHns Bbibopa v akTuBaumm / npekpaLleHmns
yHKLMN.
w PasmopaxusaHue py4yHoe rpuHyOumesbHOe OCywecmensiemcsi mosbKo o Heobxodumocmu.

Bo epemsi amoli ¢ha3bi He Moxem 6bimb 3anyujeH Hyper Cold

Bo3moxHO ebitimu u3 ¢asbi npospammuposaHusi nodoxdas 30 cekyHO 6e3 go3delicmeusi Ha rnaamy unu Haxae 5 cekyHO Ha Knasuwy

B oboux cryyasx ebixod cueHanuaupyemcs usnyqyeHuem 3-x (hOHUYECKUX KOPOMKUX rocriedoeameribHbIX CUSHaI08 U nosierieHuem
00HO8peMeHHO Ha ducrinee sprbika [ESC].

HYPER COLD

HaxaTb knaBuwwy menu Ha 6onblue 3-x CeKyHA, YTOObl BOWTU B (hyHKLMIO BbICTPOro Bxoaa.

Ha gucnnee nosBuTCS nepsas ontaums, COOTBETCTBYOLLAA PYHKLMN BbICTPOro NCMOMHEHNS.
BbicBeTUTCA B (hopMe MUraHWs MOBbILLEHHON YacTOTbl PYHKLMS.

Y A Wcnonb3osaTb knasuwm up n down ans seigenexnuns dpyHkumm [HCo / nHC].

HaxaTtb knasuwwy on/sby/enter ans noaTeepxaeHns Buibopa 1 akTuBaumm / npekpaLleHus

w byHKLMM.

Bo epemsi amoli ¢ha3bl He ocywiecmesisiemcsi pasMopaxueaHue U He Moxxem 6bimb 3anyuieH |’Energy Saving (pexum
3KOHOMUU 3Hepauu)
Bo3moxHO ebitimu u3 ¢a3sbi npoespammuposaHusi nodoxdas 30 cekyHO b6e3 go3delicmeusi Ha rnaamy unu Haxae 5 cekyHO Ha knasuwy

B oboux criyqasix 8bixo0 cuesHanusupyemcsi udnyyeHuem 3-x ¢hOHUHECKUX KOPOMKUX rnocriedo8ameribHbIX CU2HaI08 U Mosie/ieHUeM
00HO8peMeHHO Ha ducrinee sprbika [ESC].

®YHKLINOHNPOBAHUE JIONTACTHOI'O KOJIECA KAMEPbI
HaxaTb knaBuLly menu Ha 6onblue 3-x CekyHf, YToObl BOWTU B (DYHKLMIO BbICTPOro Bxoaa.

Ha pucnnee nosiBuTcs nepeas ontaumsi, COOTBETCTBYOLLAsS (PYHKLMN GbICTPOrO UCMOMHEHUS.
BbicBeTUTCA B (hopMe MUraHWS NOBbILLEHHON YacTOTbl PYHKLMS.

v A Mcnonb3oBatb knasuwwiu up n down ansg selgenenus yHkumm [F_C/F_ _].

HaxaTtb knaBsuwwy on/sby/enter ans noaTeepxaeHns Beibopa 1 akTmBaumm / npekpaLleHns

w DyHKLN.
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BosmoxxHo ebilimu u3 ¢hasbl npozpammuposaHusi nodoxoas 30 cekyHO 6e3 go30elicmeusi Ha nnamy unu Haxae 5 cekyHO Ha Knasuuwy

B o6oux criyqasix 8bIX00 cueHanu3upyemcs usnyyeHuem 3-x QhoHUHECKUX KOPOMKUX rMocriedo8amesibHbIX CU2HaI08 U rMosierieHuem
00HospeMeHHO Ha ducrnee sipsbika [ESC].

BJIOKNPOBAHUE KIIABUATYPbI

HaxaTb knaBuwwy menu Ha 6onblue 3-x cekyHA, YToObl BOWTU B (hyHKLMIO BbICTPOro Bxoaa.

Ha gucnnee nosiButcsa nepeasi onTaums, COOTBETCTBYHOLLAA PYHKUNM BbICTPOro UCMIONTHEHUS.
BbicBeTUTCA B (hopMe MUraHWs NMOBbILLEHHON YacTOTbl PYHKLMS.

Y A Wcnonb3oBaTk knaeuwm up 1 down ans BelaeneHns gpyHkumm [Loc].
HaxaTtb knaeuwwy on/sby/enter ans noaTeepxaeHns Beibopa n akTmBaumm / npekpaLleHus
DyHKLMN.
w Umobbi pa3briokuposams Kriaguamypy Heob6xo0UMO Haxamb 00HO8PEMEHHO Kiaguwiu

v A

bonbwe 5 cekyHO.

Bo3moxHO ebitimu u3 ¢ha3sbi npoespammuposaHusi nodoxdas 30 cekyHO 6e3 gosdelicmeusi Ha rnnamy unu Haxae 5 cekyHO Ha knasuuwy

B oboux criyqasix ebixo0 cueHanusupyemcs udnyyeHuem 3-x ¢hOHUHECKUX KOPOMKUX rnocrie0o8ameribHbIX CUSHaI08 U rosieieHuem
00HoBpeMeHHO Ha ducnnee siprbika [ESC].

PYYHASI NMEYATb MMOKA3AHUA 30H/[OB: npu coeduHeHuu ¢ neyamaroujum ycmpoticmeom TSP
HaxaTtb knaeuwwy menu Ha 6onblue 3-x CeKyHA, YToObl BOWTU B (OYHKLMIO BbICTPOro Bxoaa.

Ha gvcnnee nosBuTCA Nnepsas onTaumsi, COOTBETCTBYIOLAA PYHKLUM BbICTPOro UCMONHEHUS.
BbicBeTUTCS B hopMe MUraHWs NOBbILLEHHON YacTOTbl (PYHKLIMS.

Y A Mcnonbe3oBatb knasuwin up 1 down ans selaeneHns gyHkumm [Prt].

w HaxaTb knaeuwwy on/sby/enter ans noateepxaeHusi Bbibopa v akTMBaumm yHKUMN.

menu
Bo3moxHO 8bitimu u3 ghasbi pospammuposaHusi nodoxdas 30 cekyHO be3 8o30elicmeusi Ha rlamy unu Haxas 5 cekyHO Ha Krnasuuly
B oboux criyqasx 8bIx00 cueHanuaupyemcs uanydyeHuem 3-x QpOHUYECKUX KOPOMKUX rMociiedoeameribHbiX CU2HaNo08 U nosierieHuem
00HOo8peMeHHO Ha ducrinee sipnbika [ESC].
CXEMA PACIIOJIOXKEHUS1 TAPAMETPOB
HaxaTb knaBuwwy menu Ha 6onblue 3-x CEKyHA, YTOObI BOWTU B (hYHKLIMIO BbICTPOro BXxoaa.

Ha gvcnnee nosBuTCA Nnepsas onTaumsi, COOTBETCTBYOLAA PYHKLMM BbICTPOro UCMOMHEHUS.
BbicBeTUTCA B hopMe MUraHWsi MOBbILLIEHHON YacTOTbl PyHKLUS.

Y A Mcnonb3oBatb knasuwim up n down ans sblaenexuns dyHkumm [Par].

HaxaTtb knaBuwy on/sby/enter, 4Tobbl BOWTW B (hyHKLMIO N3MEHEHNSI CXEMbI MAapaMeTPOB.
3anpalwumBaeTcsi napornb BxoAa.
[vcnnen pacnonaraeT Ans yctaHoBKy napons BbicBeynBas [00]

v A Monb3oBaTbes Knasuwamm up e down anst HaGopa napons “65”
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Haxatb knaBuLy on/sby/enter ons noaTeepxaeHus Bbldbopa.

pacnonoXeHus.

<
) <

\ 4
v A

&

HaxaTtb knaeuwwy on/sby/enter ans noareepxaeHus Boibopa.

HaxaTtb knaBuwwy on/sby/enter ans noaTeepxaeHusi BoiGopa.

Ecnun BHeC&H npaBuibHbIN Naporib, BbiCBEYMBAETCS NEPBbIN NapameTp U3 CrMcka CXeMbl

Monb3oBaTbCa knaevwamm up 1 down ans NPoCMOTpa BCex NapaMeTpoB KOHTporinepa

Monb3oBaTbCA KNaBuLLIAMM up un down ans BblgeneHns HOBOro nokasaTens napameTpa

BosmoxHo sbilimu u3 ¢hasbl npozpammuposaHusi nodoxoas 30 cekyHO b6e3 so3delicmeus Ha nnamy umnu Haxas 5 cekyHO Ha Krnasuwy

B oboux criyqasix ebixo0 cueHanusupyemcs udnyyeHuem 3-x ¢hOHUHECKUX KOPOMKUX rnocriedoeameribHbIX CU2Hao08 U rosie/ieHuem

00HO8peMeHHO Ha ducrinee sprbika [ESC].

MAPAMETPbI KOH®UT'YPALINN

CraHpapT CrtaHpapT
MNapameTp Onucanue —2°C/58‘?C —12°C/I—12:°C MUH MAKC
BXOAbl UBMEPEHUA
/1 KanvbpoBka 30HAA SYelikM (MapamMeTp BblpaXkeH B BOCbMbIX YacTsIX rpagyca) +8°C -4°C -55 +99
2 noaroToBka 3oHAa ucnaputens (0=oTcyTcTBYeT, 1=NpuUcyTCTBYET) 1 1 1 0
13 noaroToBka 3oHAa ucnaputens (0=oTcyTcTByeT, 1=nNpucyTCcTBYyeT) 0 0 1 0
19 TUNOSOMUS YCTaHOBOYHbIX NapameTpoB BCMOMOraTenbHbIN BbIXOA: 0 0 9 0
0 = conport. Asepwu; 1 = kOM. cBeTa
/A HavanbHble 3HaYeHVs aKTMBaLMM CONPOTUBIIEHNE ABEPU
(ecnm Tonkko /9 = 0) ! P Asep e °c -55 +99
/b rmcrepesuc perijMpOBaHme aKTMBaLMM CONpOTUBMEHWE ABEPU 20 20 1 15
(ecrwm Tonbko /9 = 0)
Pr CHATME NoKa3aHWi 30HA4a kKamepbl -°C -°C - -
Pd CHSITWE NOKa3aHW 30HAa pPa3MopaxunBaHus -°C -°C R R
Pc CHSITWE MOKa3aHW 30HA4a Kamepbl -°C -°C - -
PErYNUPOBAHUE KOMIMPECCOPA, 3KOHOMUA SHEPITUWU, HIPER COLD (MEPEFPEB)
ro ructepesuc perynsitopa (audpdepeHumnan) +4°C +4°C 1 15
rl MUHUMYM Ha4arnbHbIX 3HAYEHWUI 3a4aHHON paboThbI -2°C -24°C -55 r2
r2 MaKCMMyM HayanbHbIX 3Ha4YEHWUI 3aaaHHON paboThl +8°C -12°C rl +99
r3 BefIMYeHNe TeMnepaTypbl N0 Ha4YanbHOMY 3Ha4YeHWo AN 3KOHOMUK
ZJ‘IeKTpOSHepFVIVIZ 0z Mzsmoqaﬂ g A 1 *2°C 0 +99
r4 BPEMSsi MOHUTOPUHIa ANS 3anycka 3KOHOMUW 3NEKTPOIHEPrum 2y 2y 0 99
r5 yMeHbLUEeHVe TemnepaTypbl N0 HaYanbHOMy 3HaveHuto npu hiper cold o o
-2°C -2°C -55 0
(neperpese): 0 = nckntovas
r6 npeaen BpemMeHun npebbiBaHNA Ha4YanbHOro 3HaveHust npu hiper cold (neperpese) 2y 2y 0 99
r7 5E$|:n;:::j|3f|;nycmmoe OTKIIOHEHWe oTHocuTenbHO Lukna BKIT komn. 1 M 1 v 0 240
r9 At oTHOCUTENbBHBIA MUHMMYM Lykna BKIT komn. ans onpegenexHuns He adeKTMBHOrO 1 MU 1 M 0 240
umKna
rA At OTHOCUTENBHBIN MakcumyMm uukna BKIT komn., 3a KOTOPbLIN LMK HE CYUT. 5 MUH 5 MyH 0 240
rb MUHUMarbHOE OoNyCTUMOE OTKIOHEHUe npu yHKumn ATe 5°C/ MyH 5°C/ MyH 0 +99
rc MaKcMmarbHbI Npeaen Y1cna LMKNoB KoMnpeccopa npu HU3Kowm 3 3 1 3
NpOM3BOANTENIbHOCTN
rL BPEMEHHbIN AONYCTUMbIV Mpeden no 3anycky pasmMopaxusaHus B nepson dase 120 MuH 120 M 240
(0 = ucknrovas)
3ALLUUTA KOMMNPECCOPA
Cco 3ailepXKa B akTUBaLMM 3aXnUraHmsa Komnpeccopa yCTaHOBKN 1 MuH 1 MUH 0 240
Cc2 :mzré :V?:,rﬂ 3a0epXK/ MEXY BbIKMOYEHMEM KOMMPECcopa W nocneaytoLLem 3 MuH 3 MUH 0 240
C5 BPEMSI LWKIIa BKITIOYEHNS KOMMPECcopa B Cryvae TPeBOM 30HAA SiHEVKu 10 MuH 10 MuH 1 240
C6 % ot C5, npu KOTOPOM KOMMP. BKMIOYAETCS B Cly4ae TPeBOrM 30HAA sivelika 50 % 70 % 0 100
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CTEKAHUE

do MHTepBan pa3MmopaxvaHus (0 = nckntovas) 64 64 0 99
di TMN pasmopaxueaHnus (0 = a resistenze, 1 = ropsiuuii ras) 0 0 0 1
d2 Temnep. KoHLa pasmMopaxnBaHusl (OTHOCUTENBHO TeMnepaTt. ucnapuTens) +8 °C +8 °C -55 +99
d3 MaKcMmarbHast 4nMTenbHOCTb pasmopaxmsaHus (0 = pa3mop. He npousonaeT 30 MuH 30 MuH 0 99
HUKoraa)
dé OTobpaxeHune Ha Aucnnee BO BpeMs pa3MopaxunBaHust
(0 = dakTuyeckasi TemnepaTtypa kamepbl, 1= Temnepartypa kamepbl 1 1 0 2
durkcupoBaHHasi, 2 = meTka dEF)
d7 BpeMsa CcTekaHusa 3 MUH 3 MUH 0 15
dE TUN nofcyeTa MHTEP. PasMOPaXNBaHUS:
o 0 0 0 2
0 = gencrBuTenbHblE Yackl; 1 = yackl ON koMnp.; 2 = camoonpes.
dP MHTEpBan Ans pasmopaxuBaHus 3awmTbl (0 = OTKIMIOYEH) 24 4 24 4 0 72
CUTHAIbI TPEBOIU
A0 rucrepesmnc Tpesoru (amddepeHuman) +2°C +2°C 1 15
Al MWHUMArbHbI CUTHaN TPEBOM OTHOCUTENBHO HaYarlbHbIX 3Ha4eHWA paboTbl (0 = 290 20C 55 0
MCKItoYast)
A2 MaKCUMarbHbI CUrHanN TPEBOM OTHOCUTESBHO HauarbHbIX 3HaYeHWI paboTbl (0 = +15 °C +15 °C 0 +99
MeCKIoYas)
A3 BpPEMSs OTKMIOYEHUSI CUrHana TpPeBOrM Ha4ynHas C BKMKOYEHUs yCTponcTBa 120 MyH 120 mMuH 0 240
A4 cnocob akTviBaumm ryaka npy Tpesore: 0 = Bceraa; 1 = 3anporpamMMMpOBaHHbIN Mo 1 1 0 1
BpEMEHM
A5 :;)e,qen BPEMeHM A7151 aKyCTUHECKOro NPeaynpeaeHust ryaka Tpesorm (Tornbko ecriv Ad = 1 Mu 1 v 0 240
A6 BpEMS OTKIOYEHNS TPEBOIM TeMnepatypbl (Tonbko ecnn A1 u/unu A2 #0) 15 MuH 15 MuH 0 240
A7 BPeMs OTKIIOYEHNS TPEBOrM TemnepaTypbl NOCHe 0CTaHOBKW NTONACcTHOro korneca 60 MuH 60 MuH 0 240
ncnaputens. (ans Al n/vnn A2 = 0)
PEFYNUPOBAHMUE NOMACTHbIX KOJIEC UICMTAPUTENA
F1 Temnep. CBepx KOTOPOIi NIONAcTHOe KOMeco UCNapuT. BbIKMoYaeTcs (TONbKO ecrnu 1°C 1°C 55 +99
IA=1nF7=3vnm4)
F2 avddbepeHUmarn NonacTHOro koneca (oTHocsLwwmicst k F1, Tonbko ecrm /A=1uF7 =3 +2°C +2°C 1 15
nnm 4)
F3 PyHKL,. BEHT. ucnaput. Bo Bpemsi HopM. dpyHku. (0=OFF, 1=ON, 2=napannenbHbii
koMmnp., 3=ctabunbHocTb ¢ F1 1 F2, 4=ctabunbHocTtb ¢ F1 1 F2 komnp. ON n OFF 1 1 0 4
komnp. OFF
F4 d'%y)HKLl. IOMacTHOTO Korieca UCTapuT. Npu pasmopak. 1 cTekaH. (0= OFF, 1= ON, 2 = cTab. c 0 0 0 2
F5 Bpems ocTtaHOBKM NoONacTHOro Koneca ncnaputens nocne crekaHus 3 MWH 3 MUH 0 15
F6 Temnepartypa, HKe KOTOPOW BEHTUINATOP KOHAEHCATOp BbIKIloYaeTCs 20°C 20 °C -55 +99
F7 DyHKL,. MONACcTHOro Koneca ucnaputensi Bo Bpems Hopm. dyHky,. (0 = OFF, 1=
ON, 2 = napannenbsHo komnp., 3 = ctabunusuposanock ¢ F1 n F2, 4= 1 1 0 4
crabunuanposanock ¢ F1 n F2 npu komnp. ON n OFF komnp. OFF
F8 YHKLL. BEHT. KOHA. BO BpeMsi HopMarbHOro dpyHku. (0= napannenbHbii koMnp.,
0 0 0 1
1=ON); cmopTpeTb Takke F6 n F7
F9 YHKLIMOHNPOBAHWE BEHT. KOHA,. pa3mopaxusaHue u ctekaHne (0=OFF, 1=0ON, 0 0 0 2
2=0N TakoBoi Tc=35°C n OFF TakoBoi Tc<33°C)
FA KpUTU4eckas TemnepaTypa Ans CMrHanM3aummn BbICOKON TemnepaTypbl 55°C 55°C 55 +99
KOHAeHcaLmm
Fb KpuTuyeckas TemnepaTypa Ans TPEBOry BbICOKOro AaBreHns 57°C 57°C -55 +99
NEYATb
PO MoakntoyeHve nevaTty napaMmeTpoB KoHdMrypaumm (0 = OTKNYEHO) 1 1 0 1
P1 Bpewms BbIGOpkU (CMOTpU Takke napameTp P6) 30 MUH /Y 30 MUH /Y 1 60
P2 BbibpaTb 30HAbLI TemnepaTypbl Ans nevatu (0 = He BbIGpaH, 1 1 0 3
1 = 30HA Kamepbl, 2 = 30HA Kamepbl U ucnapuTens, 3 = Bce)
P3 Bbi6paTh 3aronosok Apnbika (0= oTcytcTByeT, 1= XonoaunbHbii wkad, 2 = 2 2 0 2
XonoaunbeHbI CTON)
P4 MopgknioyeHne nevaTn YCnoBoro naeHTudmkaTopa yctpovictea (0= HeT, 1 = aa) 1 1 0 1
P5 Bbibop s13blka Ans 3aronoska siprbika (1 = utanbsHCKuR,
oo - o o 1 1 -1 5
2 = aHrnuiickni, 3 = cpaHLy3ckuid, 4 = NCNAHCKUA, 5 = HEMEeLKWI)
P6 BbibpaTh eanHULbI 3MepeHus Ans BpemMeHu BblIGopku (1= MUHYTBI, 2 = yachbl) 1 1 1 2
YNPABNEHWE NEPEOAYEN OAHHbIX
L1 Anpec npubopa (gaHHble nony4atoT B npouecce nevatu, ecnv P4 = 1) 1 1 0 256
L2 YnpaBneHue nocnegosaTenbHbiM noptoM (0 = He ucnonbayeTcsi, 1=neyatb) 1 1 0 1
L3 CKOpOCTb AABOMYHON Nepeaayun AaHHbIX 3 3 1 4
(1 = 2400, 2 = 4800, 3 = 9600, 4 = 18200)
L4 MeToa koHTponsi nepeaaym (0 = 6e3 6uta YeTHOCTU, 1 = HEYETHBIW, 2 = YETHbIN) 0 0 0 2

KOHOUIYPALINA TAPAMETPOB [10/Ib30BATE/ISA - CHATUE MOKA3AHUA 30HOA

&

HaxaTtb knasuwwy on/sby/enter 6onblue Yem Ha 5 cekyHA (3aTem He obpallas BHUMaHUS Ha
ApnbIK Sby) YTOObLI BONTU ANS CHATUS NMOKa3aHUiA 30HAA U CNCOK NapameTpoB Nosib3oBaTensi.

BeicBeTnTCS NepBbiv Apnbik “Pd”.
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Y A Monb3ysck knasuwamu up 1 down Ansi NPOCMOTPa NoKasaHWii 30H4a U NapameTpoB.

Haxatb knaBuLy on/sby/enter ona noaTeepxaeHns Bbibopa v Ans Bxoda B NOpsoK nokasaHum
30HAA UM U3MEHEHUS NapameTpa.

TeKyLLWII;l noKasaTellb BbICBET/IUTCA B Ka4eCTBe MuraroLlero.

nOﬂbSyﬂCb Knaeuwamm Onsa BblAeNeHna HOBOro 3Ha4eHus TONbKO B Criyyae

napameTpos.

Haxatb knaBuLly on/shy/enter ons BbIxoda u3 nokasaHui 3oH4a unv NnoaTeepxaeHusi Beibopa
HOBOrO 3HayYeHusi napameTpa, ycTaHoBka bonblue He MuraeT.

Bo3moxHO ebitimu u3 ¢ha3sbi npoespammuposaHusi nodoxdas 30 cekyHO 6e3 go3delicmeusi Ha rnnamy unu Haxae 5 cekyHO Ha knasuuwy

A4

B oboux criyqasix ebixo0 cueHanusupyemcs udnyyeHuem 3-x ¢hOHUHECKUX KOPOMKUX rnocriedoeameribHbIX CU2HaI08 U rosie/ieHUuemM
00HoBpeMeHHO Ha ducnnee siprbika [ESC].

BOCCTAHOBJIEHUE IMTAPAMETPOB ®AEPUKU-U3IOTOBUTEJIA

UHpopmayusi, 3ape3ep8uposaHHasi MoJibKo crieyuanu3upo8aHHOMY epcoHany.

Mpw BKMOYEHNN YCTPOMUCTBO ocyLecTBuT dasy "LAMPTEST", ecnu B TeueHue aTon asbl
HaXxxaTb OAMH 3a Apyrum 3 pasa Ha knaswuLly on/sby/enter, npusonigeT BOCCTaHOBMEHME BCEX
napameTpoB nokasaTenen, BbICTaBMNEHHbIX Ha dabpuke-nponssoanTene.

w Ha gucnnee BbicBeTnuTCA Apnbik [rLd], KOTOpbIN BbIAENWUT BOCCTAHOBIIEHNE NMNaThl —
rokasarernem, BbICTaBMEHHbIX N3rOTOBUTENEM.

BHUMAHMUE: nokasatenu no ymonyaHuio B NamMsATN — 3TO TOJbKO Te, KOTOpble OTHOCATCS K KoHdurypaumam (TN, BT, PV)

CUIrHAJIbI TPEBOI'U

AIMAPAT C HENCITIPABHbIMW 30HLAMU

Ouwubka 30HOa si4eliku

B cnyyae nonomaHHOro 3oHAa UM HENCNPaBHOrO COEAMHEHUS], Ha aucnree BbicBeumBaeTcs apnbik [EO].

AnnapaTt npogormkaeT AeACTBOBaTbL B pa3e COXpPaHEHMs HA OCHOBE BbICTaBMNEHHbIX Nokasarternen napametpoB “C5” n “C6”.
BHyTpeHHee nonacTHoe Koneco NpodokaeT AeNCTBME Ha OCHOBE BbICTaBMNEHHbIX NokasaTenen napametpa “F7”

ABTOMaTUYECKU 3anpeLLaeTcsi KOHTPOSb NMPOrPECCMBHOIO Pa3MopaXkMBaHUsi U MO3TOMY OTKMOYaAETCsi MPOLECC aBTOKaNMObpOBKM nnaTbl.

Quwubka 30HOa ucnapumerss

B Cly4Yae HencnpaBHOro 3oHAa ucnaputena unn HemcnpasHOro coeanHeHud, Ha aucnnee BbiIcBe4YnBaeTCA ApIblK [El].

PasMopaxunBaHne nponcxoauT Mo UCTEYEHUIO BPEMEHU BbICTaBMeHHOMY Ha “d0”, HAYMHas C MOMEHTa MOCneaHero ocyLLEeCTBNEHHOTO
pasmopaxuBaHusi.

BHyTpeHHee nonacTHoe KoJleco 6y,EleT npoaonKaTtb [eicTBMe Ha OCHOBE BbICTaBIEHHbIX Noka3artenemn napameTpa “F3”
ABTOMaTUYECKN 3anpeliaeTca KOHTPOsb NporpecCMBHONO pa3mMopaxmnBaHUa U NO3TOMY OTKIHOYaeTCA npouecc aBTOKaJ’II/IGpOBKI/I nnartbl.

CUIHAJIbI TPEBOI'N BbICOKOW TEMIMEPATYPbI B OGPALYEHUU

B cnyyae Temnepatypa B f4elike oka3blBaeTCs Bbllle HavanbHO-3a4aHHON, Ha aucnnee
BblCBeuMBaeTcs Apnblk [AH], Yepeaysacb ¢ JOCTUIHYTON KPUTMYECKON TeMnepaTypon.
MpuBoguTCcAa B 4ENCTBME TaKKe ryqok

Haxunmas Ha KraBuwly up, BO3MOXHO yBUAETb NPOAOIMKNTENIbHOCTb CUrHaNna TpeBorn.

ry,EI,OK BO3MOXXHO OTKITHOYUTb, HAXXaB KnaBuLly v
BMayaanaﬂ CuUrHanmsaumsa TpeBorn He npepeBeTcA A0 TeX Nop, Noka KpUTu4eckaa temnepartypa CHoBa He BOMAET B HOpMY.
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CUrHAJIbI TPEBOIN HU3KOW TEMIEPATYPbI B OBPALLEHUN

B cnyyae Temneparypa B syelike 0ka3blBaeTCs HUXKE HavalbHO-3adaHHOW, Ha Ancnnee
BblCBeuMBaeTcs Apnbik [AL], Yepeaysicb C KpUTUYECKOWM JOCTUrHYTOM TeMnepaTypon.

Y MpuBOANTCS B AGUCTBUE TaKkKe ryaokK.

Haxunmas Ha KrnaBuwly up, BO3MOXHO yBMAOETb NPOAOIMKNTENIbHOCTL CUrHaNna TpeBorun.

ry,D,OK BO3MOXHO OTKITKOYUTb, HaXXaB KnaBuwy w
Bmsyaanaﬂ CUrHanunsauma TpeBorn He npepBeTca 40 TeX Nop, Noka Kputnyeckaa temnepaTtypa CHoBa He BOMAET B HOpMY.

3APErMCTPUPOBAHHbIE CUMHAJIbI TPEBOIY BbICOKOW U HU3KOU TEMIEPATYPbI

CBeTOAMOAHbI MHANKATOP Pa3MOpPaXnBaHWUs, MUraloLLMIA OYEHb YacTO NOKa3bIBaeT, YTO
BKIIOYMUIICS CUrHanM TPEBOTW BbICOKOW UMW HU3KOW TeMnepaTypbl.

BbicBEUMBaETCA Ha MUTalOLLEM AUCTINEE KPUTUYECKasi 3aperMcTpupoBaHHas TemMnepaTypa

BbicBeuMBaeTCa Ha MuraroLem aucnnee BpeMa ONUTeNbHOCTU CUTHaNa TpeBoru, Bblpa)KeHHOVI B
MUHYTax.

BoccranaBnueaeTcsa pexum paboTbl CBETOAMOAHOIO MHAMKATOPa pa3MOpaXnBaHus, ero
HOpMaribHble napameTpbl
Ha gucnnee nosisutcs [rES], 03Ha4as 4To curHan TpeBory aHomanuv 6bin yBUaeH.

eqdq =

Ecnu akmueeH cusHan mpeesoau 8bICOKOU memMnepamypbl, KOMAPEccop npodomkxaem hyHKUUOHUPO8amMb, eCflu aKkmueeH cugHail
mpeeoau HU3KOU memnepamyphbl, KOMIPECCOP BbIKITIOYEH.

! B cny4ae nnama nomeujeHa 8 PexuM oxudaHusi mepsitomcsi memrnepamypbl MUHUMabHasi U MaKcuMarbHasi
peaucmpupyemMblie 8 3a0aHHOM 3HayeHuu, AobaesieHHOM 803MOXHbIe Cu2Haslbl mpeaoau.

CUIHAJ1 TPEAOI'! BHE3AITHOI O MICYE3HOBEHUE SJIEKTPO3HEPI A
CBeToaMoAHbIN MHANKATOP Pa3MOpPaXnBaHWs, MUraloLLMIA OYEHb YacTO MOKa3bIBaEeT, YTO

NpPOon30LLINO BHE3anHoe NCHEe3HOBEHNE 3NTEKTPOIHEPTUN.

Ha pucnnee BbicBeTUTCA Apnbik [bL O].

Ha gucnnee BbICBETUTCS MakcMMarbHasi TeMnepaTtypa, 3aperucTpupoBaHHas B kamepe

BoccTtaHaBnmBaeTcsi pexum paboTbl CBETOAMOOHOIO MHAMKATOPa pa3MopaXkMBaHusi, ero
HOpMarnbHbIE NapameTpbl.
Ha gucnnee nosisutca [rES], o3Hayasi 4To curHan TpeBorv aHomanum 6bin yBUaEH.

eaqd =

PA3MOPAXUWBAHUE, COEJIAHHOE C YMOM

PA3MOPAXXUBAHUE, COEJIAHHOE C YMOM: amo rnonHocmbio asmomMamuyeckass cucmema, Kkomopasi roaeossem 0obumscs
pa3smopaxxueaHusi mosibKo 8 crly4ae delicmeumernibHolU Heobxodumocmu.

C uensmu nonuTuKu HepreTn4yeckoro C68pe)KeHVI9| 1 Ana onTuMarnbHOro CoOXpaHeHusa nuieBbiX NPOAYKTOB, ychOVICTBO ocyulecTendaeTt
pasmMopaxuBaHua aBTOMaTU4ECKUM cnocobom He no 3apaHee 3annaHupoBaHHbIM WHTEpBanam, a C yqéTOM COCTOAHUA, B KOTOPOM

HaxoauTca ncnaputenb.

[MnaTa KOHTPOMNS MalWHbl B COCTOSIHUM cama NPOBOAWTbL MOHUTOPUHT XOA4a MaLUMHbI, OCHOBbLIBAsICb HA HEKOTOPbLIX XapakTepHbIX
NpakTU4HbIX NapamMeTpax: Ha4vyarno pa3MopaXxmnBaHUA OCyLLEeCTBNAETCA TONbKO, eCrnint 3TO OecTBUTENbHO HEOBX0AUMO, 3TO ycnosue,
CUNbHO 3aBucsdLlee OT Tuna UCnosib3oBaHUA yCTpOVICTBa 1 OT TUNONornn ToBapoB, KOTOPbIe Heobxoanmo COXPaHUTb.
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ENERGY SAVING

ENERGY SAVING: amo nonHocmbio asmomMamuyeckasl cucmema, komopasi r1o3eosisiem 006umbcs aHep2emuy4ecKkoli 9KOHOMUU 8

3KCrIyamayuu ycmaHo8KuU.

Takasi cuctema cpa6aTb|BaeT B 4Yachbl, KOrga yCtaHOBKa He UCnoJib3yeTcA, eCTECTBEHHO C 3aKpbITON ABepLen U C NOCTOSTHHON

TemMnepaTypoun BHyTPU NPUBNVKEHHON K 3a4aHHOMY 3HAYEeHUIO.

Takasi pyHKUMA OTKIOYaeTCcs Npu:
- aKTMBaLUM pa3mMOpPaXKMBAHUS PYYHOrO UM aBTOMAaTU4eCKOro
- akTMBaumn pyyHon dyHkumm Hiper Cold

- CHATME noKasaHumn TeMnepartypbl KaMmepbl C 3aaHHbIX nokasaHum

- pexnm paGOTbI C NOJSIOMaHHbIM 30HAOM KaMepbl
- Py4yHO€ nsaMeHeHmne HavyanbHOro 3Ha4yeHna Kamepbl

- OTNM4arLLasca yCTaHOBKa pexxnma pa6OTbI NnonacTHOro Koneca ucnaputensa

3AIrPY3KA NMPOAOYKTA

. Pacnpenenutb npogyKT BHYTPU Kamepbl XONOAUIbHUKA
eanHoobpasHbIM cnocobom, YToObl MO3BONUTL XOPOLLYHO
LMPKYNALMIO BO34YyXa;

. M3beraTb 3acrfoHeHUst 30H BEHTUNAUWMM  YCTAHOBKM
OXnaxaeHusl, NOMELLEHHOrO C JIEBOW YacTu Kamepbl;

. M3beraTb nomeLleHuss MPOAYKTOB, KOTOPbIE HYXXOAIOTCS B
HU3KMX TemnepaTypax COXpPaHeHWs B MOCMEdHWUN SILLUK
BHU3Y CrpaBa;

. HakpbiBaTb Unu 3aBopayvBaTb NULLEBbIE MPOAYKTHI 4O
TOro, Kak noMewarb WX BHYTpb nNpucrnocobreHuss B
cneumanbHble NpefoXpaHUTENbHbIE MIEHKK;

. He nomewaTtb B annapaTt nully WM HanWTKU CrMLLKOM
ropsiiue;

. He ocTtaBnsTb ABepubl OTKPbITbIMM Ha 6ornblie, 4Yem
TpebyeTcs AnNs B3sTME MNU MOMELLEHUS NPOAYKTOB
nuTaHus.

OCTAHOBKA

Mpu noBbIX ycnosusix, 4N Toro 4Tobbl NpepBaTb paboTy
arperaTa JoCTaToyHO HaxaTb kHomnky OFF obuero
BbIKIOYATENS; CBET KHOMKM MOracHeT.

[ns n3onaumu arperata OT NEKTPO CeTu, BbITalLUTb PO3EeTKYy
13 CETN NNTaHUA.

CbOU B PABOTE

B cnyyae c6os B paboTe, nepen Tem, kak obpalyatbes B
TexobcnyxunsaHue, yoeautbCcs B TOM YTO:

e 06l BbIKMOYATENb BbICBEYMBAETCS U YKa3blBaeT Ha
Hanuume annekcpuyecTsa

nokasaTernb TeMMNepaTypbl COOTBETCTBYET 3afaHHOMY
OBEepyv NNOTHO 3aKpbITbI

arperaT He HaxoauTcst B 6GNM3n UCTOYHMKOB Tenna
KOHOEHcaTop TLWATENbHO NOMbIT U BEHTUNSATOP
PYHKLMOHUPYET HOPMarnbHO

HeT Ype3MepHO HaMEP3LLEro Nbaa B ucnaputene

B ToM criyyae, korga onvcaHHbIe BblLLE NPOBEPKM Aanu
HeraTuBHbIN pesynbTarT , obpallaTbcs B TexobcnyxmBaHne
[aHHON 30HbI, yKa3blBasi HYXHYH MHOPMaLMIo, HoMep
MapKMPOBKY, YKa3aHbl Ha Tabnuyke TeX. XapakTepucTuK.

KAXXOOOHEBHbIN YXO[

YTto6bl  rapaHTMpoBaTb  6e3yKOpU3HEHHble  TUTMEeHYy 1
CoxpaHeHue arperaTa Heobxoanmo OCYLLeCTBNATb
nepeoAnyHble W/vnNu exedHEBHble onepauuu No  yxoay,
cregys HCTPYKUMAM:

1. TwaTenbHO MbITb BHELIHME TOBEPXHOCTU annapaTa,
ncnonb3ays MSArkyl Moyasky, HaMOYEHHYH0 B HeTpanbHOM
MOIOLLLEM CpefcTBe , W XOPOLIO BbhKaTylo, TOMbKO B
HanpasneHun caTuHaTypsbl.

e Morollee cpeAcTBO He [OMKHO cofdepXaTb Xrop U
OPYrux LapanaioLmx BeLecTs.

e  PekomeHnayTcs motoLme cpeacTsa crieayoLmx TUMoB:

- AnanHdunumpyoLme motoLme cpeacTea
KOMBVHMPOBaHOro AENCTBUS;
(copepxalime  BellecTBa, KOTOpble  MOHMXAlT
HanpshkeHue BOAbl, HE VOHWPOBAaHbIE, XMOPUCTHIN
HaTpWi, BeLLEeCTBa C HENTPAarbHON KUCNOTHOCTLIO)

-NNabopaTtopHble Motowme cpefcTBa, HeWTpalnbHble, Ans
PYYHOW YUCTKM;
(comepxalime  BellecTBa, KOTOpble  MOHWXaOT
HanpshxeHue BoAbl, CMsiryatoLLme e€)

-Muwesble pacTBopuTenu;
(comepalime  BellecTBa,  KOTOpble  MOHWXaOT
HanpshkeHue BOAbl, BeLeCTBa COAEPXKaliMe HEOHbI
HeraTMBHO 3apsPKeHHble )

e [lepeq  wucnonb3oBaHMeM  pacTBOpUTb  Xeraemoe
Molollee  CpPeAcTBO,  MPUAOEPXUBAACh  MHCTPYKLWN
CoAepXKaLLMXCS Ha ATUKETKE.

e OcTaBuTb Ha 5 MUHYT, YTOOBI NPOM30LLNA peakums.

e  TwarenbHO MpOMONockaTb CTEHKU arperata MOYaskow,
noriockasi eé 4yacto B NPOTOYHON Bofe.

e  [ob6pocoBecTHO BbICYLUNTb, nosnb3yscb uncton
MOYarnkomu.
BHUMAHME : 3anpeLleHo Nonb3oBaTbCs BellecTBamMu u

npeamMetamMun, KOTopble MOryTt noBpeanTb MOBEPXHOCTD,
BbI3blBadA 3TUM pPXXaB4nHY.

NATHA OT NMULWLEBBLIX
NMPOOYKTOB

B cnyyae naTeH oT NULEBbIX NPOAYKTOB M OCTaTKOB NULLM B

arperatax BbIMbITb MX BOAOW W yAanuTb [0 TOrO, Kak OHM

3ACOXHYT.

MBMaKCMMarbHONTMIMEHEeNPOAYKTbI

Ecnu octatkm nuwy yxe 3acoxnu CnegoBaTb CreayHoLMM

obpasom:

1. TwaTenbHO MbiTb MOBEPXHOCTU arperaTa, MCMoOmnb3ys
MSFKYlO ~ MOYanky W TEnnyw BOAY C HelTpasbHbIM
MOIOLLMM CpPeAcTBOM (MOXHO WCMOnNb30BaTh CpeacTsa
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npeOHasHavawlmecs [Ons  KaXkOOOHEBHOro  yxo[a,
NPVYMEHSISt ABOVHYH KOHLEHTPAaLUIO).

2.  3amMounTb 3acoxwiee NSTHO MUHUMYM Ha 30 MUHYT,
cMaumBas Kaxable 5 MUHYT HaMbIIEHHOW MOYarnkow,
YTOObI NyYyLle Pa3MOUNTb 3aCOXLLYIO NULLY.

3. Korpga nATHo ByaeT NoONHOCTbIO pa3MOYeHo, yaanuTb ero
MOYarkom, Hamo4eHom TENon BoOOMN.

4. Heobxogumo nonb3oBaTbCsl OEPEBSIHHON ONaTOYKOW,
ObITb OCTOPOXHbLIM, YTOBObLI HE NoLIKpsiGaTb NOBEPXHOCTb
arperata.

5. B koHue npouenypbl COBETyeTCA MNPOW3BECTW LMK
OHEBHOWM YNCTKN BCEX BHYTPEHHUX NMOBEPXHOCTEN .

6. B KOHUe TwWaTenbHO MNPOMNOSIoCKaTb YMCTOM MOYarkown
HEeCKONbKO pas, ornonackmeas €é B NpOTOYHON BoAe.

7. BbITepeTb YACTOWN MOYankomn Ao cyxa.

M 30HbI NNOX0 [OCTYNHblE [OOMKHbI MNOAAEPXMBATECH B
YUCTOTE U TUTUEHE.

MbITb C BOOOW M HENTpanbHbIMU MOKLLMMU CPEACTBAMU.

YT06blI 3aWMTUTE OT pXaBYWMHbl PELIETKA CMasbiBaTb UX
CUIMMKOHOBBLIM BOCKOM.

OBLIUE YNCTKA U YXO[

[nsi nocTosiHCTBA U NyYLLEN NPOU3BOANTENBHOCTY arperaTos
Heo6XOAMMO OCYLLECTBNSATL EXXeQHEBHbIN YXOA, U
reHeparnbHYH YNCTKY HECKOIBbKO pas B rof.

Mepen Tem, kak Ha4aTb onepalmun Mo yxody cneayer :

. nepeBecTN BblKNoYaTenb, HAXOAALWMNNCS Ha
KOHTPOSIbHOM LuTe B nosuumio OFF;

. nepeBecTU BbIKNOYaTENb INIEKTPUYECKON CETU B
nosuumio OFF;

. BbITALLUMUTb U3 PO3ETKM NPOBOS AMEKTPONUTAHUA U
noaoXxaaTb, YTOGbl MPOM30LLIIO NOMHoe
pa3mopaxvBaHue arperara,;

. MbISIECOCOM, KUCTOYKOW UMK LLETOYKON He
MeTannmM4yecknMm OCTOPOXXHO NMPON3BOAUTL YUCTKY
rpynnbl pedpmkMpaTopoB 0CO6EHHO NpuneratoLasi
Gatepes.

BHUMAHMUE : yncTka u yxop 3a pedpuknpaTopHomn
YCTaHOBKOW B 30HE rpynnbl Komnpeccopos TpebyeT
BMeLLaTenbCcTBa KBanMULMPOBaHHOIO TEXHUKA ; MOSTOMY He
MOXET NPOU3BOANTLCS NEPCOHANOM He KBanuuLMpoBaHbIM.

MbITb BHELLHME NMOBEPXHOCTM annapara, criegys ykasaHusim
onucaHHbLIM B naparpade 0 KaKgoAHEBHOM yXoae.

O6WbHO NPOMBITL BOAOW U BbICYLLNTD.

BHUMAHMUE : ( kak 6bI10 onucaHo Bbille) He MbITb arperat
NpsMbIM Hanopom BoApbl.

Ha atom onepauunu no akcniyatauun U YNCTKe 3aKOHYEHbI.

NEPEBOU B SKCIJTYATALUN

B cnyyae onnTenbHoro NpocTos arperata Bectn cebs
crnepytoLwmm obpasom :

- NepeBeCTU BbIKIMIOYATENb HA KOHTPONIbHOM LUUTE B NO3ULIMIO
OFF,

- NepeBecTM BbIKNoYaTeNb ceTn B nosnumio OFF;

- BbITALLWTb BUTIKY U3 CETU, NOAOXKAATb, 4TOBbI NPOU3OLLIIO
nornHoe pasmopaxviBaHue arperata.

OnopOXHUTL 1 NOMBITL arperar, kak OnuckIBaeTCs B rnase
"yxon’

OcTaBuTb ABEPLbI U ALLMKM OTKPbITEIMK, YTOObI N36exaTb
06pa3oBaHMe He NPUSITHbIX 3anaxoB.

NMONE3HbLIE COBETbI AN
YXOOA 3A HEPXXABEIOLLEN
CTANNbIKO

OcHoBbI pethpnkMpaTopoOB 1 €ro HapyXHble YacTu
npousBeaeHbl U3 HepxxasetoLenctanm AlSI 304 18/10.

[ns yncTkM M yxoaa 3a 4acTSMU U3rOTOBIEHHBIMY 13
HepXKaBetoLLEN CTanu NPUAEPKMBATLCS HUXKEYKa3aHoro,
MOMHS1, YTO NepBbIi OGBEKTUB 1 OCHOBHOW - 3TO Bepeyb oT
TOKCMYHOCTU M cofepxaTb B MaKCUHAmNbHOW rurmeHe
ncnonb3yemble NPoayKThl.

HepxaBetoLwas ctanb MMeeT O4eHb TOHEHLKUI CMION OKUCH,
47O 3awmilaeT eé ot obpasoBaHus pxaB4uunHbl . CylecTByOT
BelLecTBa 1 MOILLME CPeACTBa, KOTopble MOTryT novapanarb
NMOBEXHOCTb M Takum ob6pa3om braronpusitcBoBaThb
obpa3oBaHuio pxaBuunHbl. [epen TeM, Kak MONb30BaTbCA TEM
UIN MHHBIM MOKOLLMM NPOAYKTOM NPOUHDOPMUPYITECH, Y
BaLLUMX AOBEPEHHbIX NOCTaBLUMKOB, 06 XxapakTepucTukax
npoaykTa.

B cnyyae yapanuH Ha NoBEPXHOCTH HEOBX0AMMO UX
nonmpoBaTb, CneumanbHbLIM MaTepuanom, Ha3bliBaeMbIM
“HEPXABEIOWAA LWWEPCTbL” ToHuamwas unu
cockabnueatoLye nogyLeykn N3 CUHTETUYECKOro MaTepuana,
HaTepas cobnogas HanpaBrneHWe NoNMpoBKK OBNULIOBKY.

BHUMAHME : ans yxona 3a HEPXXABEIOLLIEN CTAJbIO
HMKOrAa He ynoTpebnsTe MeTannuyeckne NpegMeThl U He
OCTaBMATb MX HAMOBEPXHOCTU, T. K. MUKPOCKOMMYECKNE
OTIOXEHUSI XKEMNE3UCTLIX MOXKET OCTaTbCS HA MOBEPXHOCTH,
NMPOBOLMPYS NOSIBIEHUSI PXXaBYEHbI U CKOMNPOMEHTMPOBATb
rMrmeHy ynotpebnsiembix NpoayKTOB .

NEPEPABOTKA

CKNAOUWPOBAHUE OTXOOO0OB

B KoHUE XW3HEHHOro UuMKna npoaykTa He BbibpackiBaTb
annaparypy B OkpyxatoLlyto cpeay. [Nepen Bbibpocom asepum
annapatypbl AOMKHbI GblTb AEMOHTUPOBAHHSI.

[onyckaeTca  BpeMeHHOe  CknagupoBaHWe  OTAEnNbHbIX
OTXOA4OB NoA BMAOM Bblbpoca nocpeacTtsom 06paboTku
OKOHYaTemNbHOro CKInaampoBaHus. PykoBoacTBysick
OEeVCTBYIOWNMY 3aKOHaMM MO OXpaHe OKpyxalollen cpefpbl
CTpaHbl noTpebutens.

NPOLUEOYPA PA3BBOPKU AMMNAPATYPbI

B kaxpan cTpaHe CyLleCTBYHOT CBOM 3aKOHy MO BblIGpocy
HEHY)XHOW annapaTypsbl, HO CyLLECTBYIOT U 06Lue npasuna.
[NaBHbIM 00Opa3oM HeHyXHyl0 annapaTtypy cgawT B
cneumanbHble LEHTPbI N0 AeMOonM3auuu.

Pa3obpaTte annapatypy no npupoAe CBOEro XMMWYECKOro
cocTaBa, MOMHsi, 4YTO B COCTaB KoMmpeccopa BXOAsT
CMa3s0o4Hble Macna v oxnaxgaroLas XuaKocTb, KOTOpble MOryT
6bITb NCNOMb30BaHbl 3aHOBO B BbIMYCKE XONOAUIBHUKOB 1, YTO
KOMMOHEHTbI  XONOAWMbHMKA 3TO  CheuuanbHble  oTXoAbl
accumunupyemble cnyxoom nepepaboTkn 0TXOO0B.

CpaBaTb Ha BbIOpOC HenpurogHylo annapatypy, pasbupas
aneKkTpu4eckme 4Yactu u nwobble 3aMku Ons usbexaHus
3aKpbITUS KOrO-NMGO BHYTPMU.

OMEPALMM NO PA3BOPKE AOMKHbI NIPOBOANUTBLCA
KBANTM®UNLIMPOBAHHbLIM NEPCOHAJIOM.

BE3O0MACHOCTbL NMPU CBOPE OTXOO0B

ANEKTPUYECKOIO U ANNEKTPOHHOI'O
OBOPYOOBAHUA (AUPEKTUBA 2002/96/EC)
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He pacnpocTpaHsaTb BpeOHbI MaTepuarn B OKpYKaroLyr
cpeny. OcyLiecTBNATL NepepaboTky B COOTBETCTBUU C
[EeUCTBYIOLWMMU 3aKOHaMM B 3TOW obnacTu.

CornacHo aunpektuse 2002/96 ( OTxoabl ONeKTpU4ecKkoro un
OnekTpoHHoro O6opyaosaHua - WEEE), nonb3oBaTtenb
06s13aH caaTb ykasaHHble OTXOAb! B cneupanbHoe Mecto
nepepaboTku, UMK BEPHYTb UX NpoAaBLy, eLle
yCTaHOBIEHHBLIMY NMPU HOBOM NpuoGpeTeHnu.

Bca annapatypa, kotopas gomkHa 6biTb nepepaboTaHHas
cornacHo aupektuse WEEE 2002/96, oTMe4eHa ogHUM

cneunanbHbIM CUMBOJIOM H .

HesakoHHas nepepaboTka OTX0A0B INEKTPMUECKOro u
OneKTpoHHOro 060pyAOBaHUs HaKasyema CaHKUMsIMMU,
OTperynMpoBaHHbIMM AEHCTBYIOLMMM 3aKOHAMM MO
TEPPUTOPUM, Ha KOTOPOM YCTAHOBIIEHO HapyLIeHue.

OTxoAblI ANeKTpUYEeCKoro u AnNeKTPoHHOro o6opyaoBaHus
MOryT cofiepXaTb onacHble BelecTBa ¢ addekramm
noTeHUManbHO BpeAHbIMU Ha OKPYXXaloLLylo cpeay U Ha
3aopoBbe niofeil. CoBeTyeTcs ocyleCcTBNATL 3TOT c6op
npaBUbHLIM CNOCOGOM.

TEXHUYECKASA KAPTOYKA
PE®PPUXXEPATOPA

1) R404a :cocTaBHble XNMOKOCTW

e  TpéxsaneTHbI XNIOpPO3TaH (HFC 143a) 52%

. neHTaxmnopoaraH (HFC 125) 44%
e  YeTbIpéxBaneHTHbIn xnopoataH (HFC 134a) 4%
GWP = 3750

ODP =0

2)  PacnosHaHue onacHoOCTeM:

I'Ipo,qonx(vlTeanoe BAblXaHWe MOryT Bbl3blBaTb S(Zbd)eKTbl
aHecTeTun4eckue. I'Ipo,qonmmeanoe BAbIXaHMEe MOXeT CTaTb
NPUYUHOW CepaeyHOW aputMuM, MOXET ChnpoBOLMPOBaTh
BHE3arnHyl0 CMepTb. PacnbinéHHbIi NPOAYKT unu B dopme
OpbI3r MOXET NPOBOLMPOBATL OXKEMY NbAOM rfa3aM UM KoxXe.

3) Mepbl nepBow nomoLm

. WHranauus :

oTAanuTb MOCTpafaBLUero OT MWCTOYHMKA OMacHocTn , W
aepxaTb ero B Tenne un nokoe. Ecnum Heobxoanmo npumeHnUTb
KUcropogHyto Macky. CaenaTtb UCKYCTBEHHOE AblXaHUe ecnuv
OblXxaHWe OTCYTCTBYeT unu mucyesaet. B cnyyae cepaeyHon
OCTaHOBKM MPaKTUKOBaTb MNPSIMON BHELUHWI Maccax cepAaua.
CpoyHO NpeaocTaBUTb MEAMLIMHCKYH NOMOLLb.

. [Mpun KOHTaKTE C KOXeEN:

NPOMbITb BOAOW MNOpaXEéHHble 30Hbl. CHATb p3apaxeHyto
opexay.

BHVMAHWE: : B crniydyae OTMOpPOXeHWs NbAOM creuoaexia
MOXET NPUMEP3HYTb K Teny.

B cnyyae KoHTakta C KOXeW, MPOMbITb HeMeArneHHO
06unbHBIM  KONNMYecTBOM  BoAdbl.  Ecnu  nposiBnsitoTcs
cumnToMbl  (pasgpaxeHue  unu obpasoBaHue Bonablpen)
obpaTuTbCa K Bpayy.

. [Mpu KOHTaKTe C KOXeMn:

CPOYHO MPOMbIBATb XMAKOCTBIO ANsi MPOMbIBaHWUS rMas unu
BOAOW, MpenofHNMasi Beku, B T€YEHUU MUHUMYM 10 MUHYT.
O6paTnTbCs CPOYHO K Bpauy.

. OTpaBneHue:

MOXeT cnpoBouvpoBaTb pBOTy. Ecnu notepneBwuin B
CO3HaHWW, NPOMbITb BOAOW POT U AaTb emy Bbinutb 200-300
noctaBuTemn BoAbl. OBpPaTUTLCA CPOYHO B CKOPYH MOMOLLb.

. [anbHenwas MeguumHcKasi NOMOLLb:

cumnToMaTmyeckass obpaboTka 1 COOTBETCTBYIOLLAA Tepanus.
He KOmnoTb agpeHanvH 7 nekapcTtBsa
CMMMAaTUYECKOKOMUMETUYHbIE U MX NOAoBHbIE B pesynbrate
3KCMO3MLUMM, 4YTOObI HE pUCKOBATb CEpPOEYHYH apuTMUI0 C
BO3MOXHOW cepaeYHON OCTaHOBKOW.

4)  VHcbopmaums no akonoruu:

yCTOMYMBOCTb U Aerpagauus

. HFC 143a:

MeaJSIeHHbIN pacnag B BepxHel atMmocdepe (Tponocdepa).
MpogonmknTenbHOCTL HaxoxaeHus B atTmocdepe 55 nert.

. HFC 125:

MeANeHHbI pacnag B BepxHelW atmocdepe (Tponocdepa).
MpogomxknTenbHOCTL HaxoxaeHns B atmocdepe 40 net.

. HFC 134a:

pacnag [octaTodHO ObICTpbIi B BepxHelW aTtmocdepe
(Tponocchepa).  MNpogomKNTENBHOCTL HaxoXaeHnsa B
aTtmocdepe 15,6 ner.

. HFCs 143a, 125, 134a:

He BNuUsieTHa Ha 3arpsis3HeHve atmocdepsbl (To, YTO He BXOAWUT
B COCTaB opraHuyeckux ucnapeHun -VOC- OTHOCUTENbHO
porosopéHHocT UNECE). He nposouupyeT pas3xumkeHus
asoHa.

Beibpockl B atMocdepy, He MPOBOLMPYIOT 3arpsi3HEHUE BOL
Ha MPOAOIKMTENbHOE BPEMS.

OnekTpocxema HaxoAUTCA Ha NocreaHein cTpaHuue
pyKoBOACTBaA.

NMO3: | OnucaHue

KOMITPECCOP

BEHTUITATOP KOHOEHCATOPA

KINEMMHWK

SNEKTPUYECKAA BUJIKA

1
2
3
6 OBLLMN BBIKNIOYATENb
8
9

BEHTUNATOP UCMAPUTENA

14 PACNPEJENNTESb BJITAXXHOCTU

18 WHOWKATOPT BE3OMNACHOCTU

19 TEPMOCTAT BE3OIMNACHOCTH

20 COMPOTUBNEHVE AHTVUKOHOEHCALIMW OBEPEN

20A [ COMPOTUBNEHWE AHTUKOHOEHCALIMN OBEPEN

20B | COMPOTWBNEHWE AHTUKOHOEHCALW IBEPEV

20C | CONPOTUBIIEHUE AHTUKOHOEHCALIMW [IBEPEN

21 COMNPOTUBJIEHVE PASMOPAXNBAHNA

22 COMNPOTUBNEHVE OHA BAYKA

44 PEJIE MOWHOCTU

69 KINEMMA 3A3EMJTIEH/A

88 LINGPOBOW TEPMOPEMYNIATOP

90 LINGPOBOW TEPMOPEIYNIATOP

102 [ TEPMOCTAT BE3OINACHOCTH

115 ONIEKTPOHHAA  KAPTA  XOJNOOWITbHUKA  HA
CBETOOVNOOAX
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